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	Саратовский государственный университет 
имени Н.Г. Чернышевского

Юридический факультет
Кафедра социальных коммуникаций

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО




На кафедре социальных коммуникаций начинает работу
Школа Имиджа и Коммуникаций 
3 октября 2015 г. в 16 00

состоится День открытых дверей и
презентация программы школы

В программе школы:

· Презентация «Школы имиджа и коммуникаций»

· Лекция: Современная реклама и PR (формы, методы и инструменты)

· Тренинги коммуникативных умений

· Тренинг: Выбор моделей поведения (решение ситуационных задач)

· Тренинг эффективной вербальной и невербальной коммуникации

· Мастер-класс: Формирование объективной самооценки личности

· Лекция: Социальные коммуникации и массовая культура

· Мастер-класс: Создание индивидуального имиджа

· Мастер-класс: Основы самопрезентации личности

· Мастер-класс: Продвижение имиджа средствами рекламы и PR
· Мастер-класс: «Как стать известным в социальных сетях!»

· Тренинг: Формирование навыков стрессоустойчивости

Занятия в Школе Имиджа и Коммуникаций будут проходить два раза в месяц по субботам с 16 00 до18.00 по адресу: г. Саратов, ул. Вольская, 10А (XII корп. СГУ, 5 этаж, 512 ауд.)
Для того, чтобы стать учащимся школы необходимо записаться на презентации программы школы, прислать заявку по электронной почте на адрес: kafsotskomsgu@mail.ru или записаться по телефонам:

(8452) 21-36-57 — Лапшина Екатерина Юрьевна

+79376317190   — Артамонов Денис Сергеевич

Обучение в Школе Имиджа и Коммуникаций бесплатное

По окончании школы выдается сертификат
Приходите, будем рады Вас приветствовать!
Информация о школе
Школа Имиджа и Коммуникаций (ШИК) Национального Исследовательского Саратовского государственного университета им. Н. Г. Чернышевского рассчитана на учащихся 9 – 11-х классов школ, гимназий, лицеев и студентов колледжей, планирующих поступать в высшие учебные заведения на направление подготовки «Реклама и связи с общественностью».
Реклама и связи с общественностью (PR) являются частью многообразного мира современных социальных коммуникаций. Коммуникации — это, прежде всего, общение. Специалист в сфере коммуникаций должен уметь общаться, устанавливать деловые и дружеские отношения, налаживать социальные связи, доносить информацию до аудитории любого типа. Данные умения и навыки отличают состоявшегося, успешного человека.

Большое значение для личностного и профессионального роста имеет имидж человека. Эффективно выстроенный имидж позволяет уверенно общаться, завязывать знакомства, увеличивает шансы на успех в любом деле, повышает самооценку и улучшает самочувствие.

Будущим абитуриентам предоставляется уникальная возможность познакомиться с основами престижной профессии рекламиста и PR–специалиста. Посещая занятия в Школе Имиджа и Коммуникаций, школьники смогут узнать тех преподавателей, у которых будут учиться, познакомиться с особенностями учебного процесса в СГУ, принять участие в научных и творческих мероприятиях студентов. 

Главная цель Школы Имиджа и Коммуникаций — оказание помощи школьникам в выборе профессии.

Основные задачи: развитие коммуникативных компетенций, обучение навыкам создания и продвижения индивидуального имиджа, формирование психологических основ стрессоустойчивости.

Обучение в Школе Имиджа и Коммуникаций позволит сформировать технику деловой речи, умение вести устную беседу, переговоры; разумно 
оценивать чужую аргументацию и вырабатывать обоснованную собственную позицию; приобрести навыки презентации собственных проектов; а также составить представление о методах манипулятивного воздействия на собеседников и массовую аудиторию и научиться справляться с этим воздействием.

Планируется проведение занятий по основам рекламирования, организации и проведения PR–акций. Учащиеся школы смогут ознакомиться с современными средствами рекламы и связей с общественностью, а также будут иметь возможность создать собственный проект рекламной или PR–кампании. Преподаватели школы окажут практическую помощь в подготовке материалов на различные конкурсы и фестивали, проводимые в сфере рекламы и PR.

Занятия в Школе Имиджа и Коммуникаций проводят преподаватели кафедры социальных коммуникаций СГУ и профессионалы в сфере рекламы и PR.

