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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!


Приглашаем к участию студентов, аспирантов, преподавателей, ученых, 
практических работников

25 октября 2017 года

в Международном научном симпозиуме, 
посвященном 100-летию гуманитарного образования в СГУ: 

«Столетие гуманитарного образования 
в Саратовском государственном университете: 
диалог времен – прошедшего, настоящего и будущего»
Цель: Изучение потенциала научных школ Саратовского государственного университета в решении комплексных проблем современного гуманитарного знания 
Задачи: 
· осмысление роли гуманитарного знания в системе высшего образования, оценка его социально-политической и социокультурной функциональности, выявление основных  противоречий в данной сфере и обоснование направлений ее оптимизации;
· представление основных гуманитарных научных школ СГУ и их вклада в развитие отечественной философии, истории, права, политологии, социологии, филологии, психологии, культурологии и других наук;
·   обсуждение и оценка кризисных ситуаций в истории России и выявление точек бифуркации в политическом и социально-экономическом развитии страны в процессе преподавания гуманитарных дисциплин;
· исследование преемственности и социокультурных  взаимосвязей между различными эпохами в развитии России как важнейшей основы современного гуманитарного знания;
· изучение гуманитарных знаний как инструмента предупреждения социально-политических рисков, формирования правовой и политической культуры российских граждан, оптимизации социально-политических и этноконфессиональных отношений в современной России;
· разработка методологии и исследовательской стратегии проблем и путей развития и совершенствования гуманитарного образования.
В рамках симпозиума планируется проведение целого ряда научных мероприятий: 

Факультет иностранных языков и лингводидактики

Международная конференция «Языковые и культурные контакты в контексте развития гуманитарного образования в Саратовском государственном университете (лингвистический и лингводидактический аспекты)»

Секция 1. Теоретические аспекты изучения английского и немецкого языков

Секция 2. Междисциплинарные связи в гуманитарных исследованиях 

Секция 3. Современные проблемы лингводидактики 

Секция 4. Молодая лингвистическая наука 
Регламент работы конференции: 
9.30- 10.00 – регистрация участников (1 этаж, фойе XII корп. СГУ по адресу: г.Саратов, ул. Вольская, 10А)

10.00 -10.30 – открытие  (1 этаж, актовый зал)

10.30 - 13.00 –пленарное заседание 

14.00 – 17.00 – конференции (место проведения – согласно программе)

Просим подтвердить свое участие в Конференции, пройдя электронную регистрацию до 10 октября на сайте: 
https://docs.google.com/forms/d/19iHFpdpUKGqVTuLpjIeqzZ03nlPSFoQDUfhTOufiqRk/edit
Организаторы конференции обязуются информировать о принятии и регистрации заявки. Документы, представленные позже указанного срока или с нарушением установленных требований, возвращаться и регистрироваться не будут.

Материалы конференции будут изданы в виде сборника научных статей и размещены в национальной информационно-аналитической системе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования) www.elibrary.ru.
Текст статьи, оформленный по прилагаемой форме, необходимо направить в электронном виде до 10 ноября 2017 г. (название файла: - фамилия-статья) на электронный адрес кафедры немецкого языка и методики его преподавания. 
Для аспирантов необходимо предоставить рецензию научного руководителя (в электронном виде (скан-копия) либо на бумажном носителе с подписью руководителя и печатью организации). Для обучающихся в СГУ достаточно предоставить текст статьи с электронной почты научного руководителя
Более подробную информацию о симпозиуме и конференции  можно получить  по контактным телефонам: 
 (8452) 228503 – Полянина Елена Владимировна (факультет иностранных языков и лингводидактики, кафедра немецкого языка и методики его преподавания)

по электронной почте: 

knyaz@info.sgu.ru (факультет иностранных языков и лингводидактики, кафедра немецкого языка и методики его преподавания)

Требования к оформлению статьи:
· Объем – до  0,3 п.л. 
· Шрифт – Times New Roman
· Размер шрифта – 14

· Межстрочный интервал – ординарный
· Поля: слева – 3 см., справа – 1,5 см, сверху – 2 см., снизу - 2,5 см.

· Информация об авторе – Фамилия, инициалы  выделяются курсивом полужирным в правом верхнем углу (выравнивание по правому краю)

· Название – заглавными буквами, полужирный, выравнивание по центру

· В тексте сноски обозначаются квадратными скобками с указанием в них порядкового номера источника по списку и через запятую – номера страницы, например: [5, с. 115]. Другой способ оформления литературы не допускается. 
· Используемая литература (без повторов) оформляется в конце текста под названием «Список использованной литературы».

· Литература оформляется строго в соответствии с образцом.

Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей для публикации, исходя из критериев оригинальности, самостоятельности и соответствия тематике Конференции.

Все тексты статей проходят обязательную проверку на уникальность с помощью системы «Руконтекст-антиплагиат». Процент оригинального авторского текста должен быть не менее 60 %.

Автор и его научный руководитель несут ответственность за содержания в статье некорректного заимствования. 

Оргкомитет оставляет за собой право не указывать причины отказа в публикации статьи.
Образец оформления статей
И.И. Иванов 

Обеспечение информационной открытости в деятельности ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ
Аннотация. В представленной статье рассмотрены проблемы реализации основного конституционного принципа организации власти в России – принципа открытости. Автором проанализированы основные формы реализации данного принципа в деятельности федеральных и региональных органов власти. На основе сложившейся конституционной практики выявлена и обоснована необходимость изменения ряда норм федеральных законов, обеспечивающих открытость органов власти.

Ключевые слова: Конституция РФ,  органы власти, открытость органов власти 
I.I. Ivanov

PROVIDING FOR INFORMATIONAL TRANSPARENCY IN ACTIVITIES OF PUBLIC AUTHORITIES

Abstract. In the present article deals with the problem of realization of the basic constitutional principle of organization of power in Russia - the principle of openness. The author analyzes the main forms of implementation of this principle in the activities of the federal and regional authorities. On the basis of the existing constitutional practice is revealed and the necessity to change some rules of federal laws to ensure the openness of government.

Keywords: Constitution of the Russian Federation, the authorities open authorities
Текст статьи……
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Участие в симпозиуме бесплатное. Проезд и проживание иностранными и иногородними участниками оплачиваются и организуются ими самостоятельно.

Будем  рады видеть Вас на симпозиуме! 

� Последовательность списка использованной литературы и источников осуществляется в соответствие с их расположением в тексте статьи





