Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского
Управление международного сотрудничества и интернационализации

Кафедра английского языка для гуманитарных направлений и специальностей факультета иностранных языков и лингводидактики

Клуб стипендиатов Оксфордского Российского Фонда
проводят

 III Всероссийскую очно-заочную научно-практическую конференцию студентов-стипендиатов Оксфордского Российского Фонда 
в рамках Международной недели науки и мира СГУ - 2017
«Наука и общество: проблемы современных гуманитарных исследований»
Цель конференции – привлечь внимание студентов к актуальным общественным проблемам и осмыслить их с точки зрения разных областей гуманитарного знания, а также рассмотреть современные подходы к их решению, готовность и способность современного общества бороться с ними. Такая перспектива позволит участникам по-новому взглянуть на актуальность собственных исследовательских интересов и расширить представление об сущности общественных отношений, социальных изменениях и рисках в России и за ее пределами. 
Время проведения: 18 ноября 2017 г;

Форма проведения: очно-заочная;
Место проведения: Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского, Управление международного сотрудничества и интернационализации (18 корпус СГУ, ул. Железнодорожная, 72/74);

Координаторы: Управление международного сотрудничества и интернационализации, кафедра английского языка для гуманитарных направлений и специальностей факультета иностранных языков и лингводидактики.
Участники: студенты СГУ-стипендиаты ОРФ и студенты гуманитарных направлений;

Рабочий язык конференции: русский.

В рамках конференции планируется работа по историческому, политико-правовому, психолого-педагогическому, социально-экономическому, филологическому, философскому направлениям.

Участие в конференции бесплатное. По итогам конференции будет опубликован сборник научных статей. Публикация в сборнике докладов конференции бесплатная.

Для участия в конференции необходимо в срок до 10 ноября 2017 года прислать по адресу электронной почты modern-Russia2012@yandex.ru письмо, содержащее файл в формате Word с заявкой (не архивировать!). Заявки, присланные позже указанного срока, не рассматриваются. В названии файла указать фамилию участника и написать слово «заявка». В заявке необходимо представить следующую информацию:
	Фамилия, имя, отчество докладчика
	

	Место учебы (название вуза, факультет, специальность, курс, группа)
	

	Научный руководитель (ФИО, место работы, ученая степень, ученое звание, должность - указывается студентами и аспирантами)
	

	E-mail, телефон
	

	Тема доклада
	

	Тезисы доклада (не более 250 слов)
	


Участникам, которые не могут по каким-либо причинам выступить с устным докладом, предоставляется возможность выслать свои выступления в оргкомитет для рассмотрения. Материалы, соответствующие требованиям и уровню конференции, будут размещены на сайте СГУ: course.sgu.ru в разделе «Управление международного сотрудничества». С материалами можно будет ознакомиться после регистрации на сайте.  Участники смогут оставить свои комментарии, а также поучаствовать в обсуждении материалов в режиме онлайн.
Контактная информация оргкомитета:

Адрес: 410012, Саратов,ул. Железнодорожная 72/74

Телефон/факс: (8452) 21-36-05, 8-927-279-18-83 
Е-mail: modern-russia2012@yandex.ru
Контактное лицо: Лазунина Екатерина Алексеевна, Кубракова Наталья Алексеевна.
Требования к оформлению публикаций для сборника

Участие в конференции с докладом является обязательным условием публикации. Представленные материалы должны быть рекомендованы научным руководителем или кандидатом наук по соответствующей специальности. Представитель специальности (руководитель или кандидат наук по соответствующей специальности) может расписаться на тексте статьи после слов «Рекомендую к участию в конференции и публикации». Материалы для публикации необходимо предоставить до 15 декабря 2017 года в электронном и напечатанном виде в оргкомитет.  В названии прикрепленного файла необходимо указать фамилию участника и слово «статья».
Объем публикации 4–6 страниц, набранные в редакторе Microsoft Word; формат А4; поля – 2,5 со всех сторон; шрифт – Times New Roman; кегль – 14; межстрочный интервал – 1; отступ абзаца – 1,25; без нумерации страниц, без переносов; заголовок – прописными буквами жирным шрифтом (выравнивание по центру); инициалы и фамилия автора перед заголовком (выравнивание по правому краю).
Процитированные в тексте работы располагаются в алфавитном порядке, по фамилиям авторов. Вначале даются работы на русском языке и на языках с близким алфавитом (болгарский, белорусский, украинский и др.), затем – на иностранных языках. Работы одного и того же автора приводятся в хронологическом порядке. Допускаются только общепринятые сокращения. 

В тексте статьи цитируемые работы указываются в круглых скобках – приводятся фамилия автора работы и год ее публикации, например: (Павлов, 1976), К. Давид (David, 2001); ряд авторов (Тимофеев-Ресовский, Тюрюканов, 1966; Brownetal., 1941; Skira, Brothers, 2000).

Ссылки на неопубликованные работы не допускаются. Все процитированные в статье работы должны быть указаны в списке литературы. Библиографическое описание дается в следующем порядке.

Образец оформления ссылок на книги:
Бигон М., Харпер Дж., Таунсенд К. Экология. Особи, популяции и сообщества: В 2 т. / Пер. с англ. М.: Мир, 1989. Т. 1. 667 с.; Т. 2. 477 с.

Panov E.N. Wheatears of the Palearctic: Ecology, Behaviour and Evolution of the Genus Oenanthe. Sofia; Moscow: Pensoft, 2005. 439 p.

Образец оформления ссылок на статьи:
Розенберг Г.С. Идеализированный объект и фундаментальные понятия современной экологии (с примерами из экологии растительности) // Поволж. экол. журн. 2002. №3. С. 246 – 256.

Lindeman R.L. The trophic-dynamic aspect of ecology // Ecology. 1942. Vol. 23, №4.P. 399 – 418.

Образец оформления ссылок на сборники:
Стриганова Б.Р. Вклад почвообитающих животных в биодинамику степных почв // Биоресурсы и биоразнообразие экосистем Поволжья: прошлое, настоящее, будущее: Материалы Междунар. совещ. / Под ред. акад. Д.С. Павлова. Саратов: Изд-во Сарат. ун-та, 2005. С. 53 – 54.

Образец оформления ссылок на диссертации:
Березуцкий М.А. Антропогенная трансформация флоры южной части Приволжской возвышенности: Автореф. дис. ... д-ра биол. наук. Воронеж, 2000. 40 с.

Лебедева Л.А. Птицы саратовского Заволжья (эколого-фаунистические особенности орнитофауны): Дис. ... канд. биол. наук. Саратов, 1967. 220 с.
Образец оформления ссылок на электронные источники:
Даль В.И. Толковый словарь живого великорусского языка Владимира Даля [Электронный ресурс]: подгот. по 2-му печ. изд. 1880–1882 гг. М.: ACT и др.: 1998. 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).

Белоус Н.А. Прагматическая реализация коммуникативных стратегий в конфликтном дискурсе [Электронный ресурс] // Мир лингвистики и коммуникации: электрон. научн. журн. 2006. N 4. URL: http://www.tverlingua.by.ru/archive/005/5_3_1.htm (дата обращения: 15.12.2014).
