Встреча с работодателями
23 мая 2016 состоялся кафедральный день «Современные технологии в химии низко- и высокомолекулярных соединений» с привлечением потенциальных работодателей директора ИБФРМ РАН проф. Щеголева Сергея Юрьевича и Директора ООО «АКРИПОЛ» доц. Байбурдова Тельман Андреевича. Его провели кафедра органической и биоорганической химии, а также базовая кафедра полимеров. Присутствовало около 60 человек студентов 2-го и 3-го курса, магистранты кафедр.
[bookmark: _GoBack]На мероприятие были приглашены представители Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института биохимии и физиологии растений и микроорганизмов Российской Академии Наук (ИБФРМ РАН) и ООО «Саратовский химический завод акриловых полимеров «АКРИПОЛ»».
О традициях взаимодействия Института химии с партнёрами рассказали проф. Егорова А.Ю. и зав. каф., проф. Шиповская А.Б. 
Директор ИБФРМ РАН проф. Щеголев Сергей Юрьевич представил научные направления своего института, его место в мировой науке, рассказал об условиях работы, созданных для молодых учёных.
Директор ООО «АКРИПОЛ» доц. Байбурдов Тельман Андреевич информировал о деятельности своего предприятия, научных разработках и выпускаемой продукции. 
Состоявшаяся встреча вызвала большой интерес у студентов.


