ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ 

«История и методология геологии»

Раздел 1. Вводная часть.
История и методология геологических наук как самостоятельная дисциплина, ее объект и предмет, цели, задачи и методы исследования. Место геологии в системе естественных наук. Классификация наук геологического цикла. Основы периодизации истории геологии. История геологии как часть всеобщей истории естествознания и мировой культуры в целом. Некоторые необходимые понятия и термины.

Раздел 2. Донаучный этап развития геологических знаний (с древности до середины XVIII в.).

Тема 2.1. Период становления человеческой цивилизации (с древнейших времен до V в. до н. э.). Накопление эмпирических знаний о камнях, рудах, солях и подземных водах.

Тема 2.2. Античный период (V в. до н. э. – V в. н. э.). Зарождение представлений о минералах, горных породах и о геологических процессах в рамках натурфилософии. Зарождение плутонизма и нептунизма. Главнейшие представители школы греко-римской натурфилософии.

Тема 2.3. Схоластический период (V-XV в. в Западной Европе, VII – XVII в. в других странах). Застой в развитии науки, преобладание догматов церкви в Западной Европе. Развитие ремесел и горнорудного дела. Основание первых университетов. Арабская цивилизация и ее роль в развитии естествознания в VII-XIII вв. Ремесла Древней Руси, учреждение в 1584 г. Приказа Каменных дел.

Тема 2.4. Период Возрождения (XV – XVII до середины XVIII в.). Великие географические открытия. Утверждение гелиоцентрической картины мира. Геологические представления Леонардо да Винчи, Бернара Палисси, Николауса Стенона, Георга Бауэра (Агриколы). Космогонические концепции Р.Декарта и Г.Лейбница. Плутонизм и делювианизм.

Развитие геологических знаний в России в эпоху петровских реформ. Создание Приказа Рудокопных дел (1700), Бергколлегии (1718), открытие Академии наук (1725).

Раздел 3. Научный этап развития геологии (с начала XIX века до середины XX века).

Тема 3.1. Переходный период (вторая половина XVIII в.). Космогонические гипотезы Э.Канта и П.Лапласа. Геологические идеи Ж.Бюффона, М.В.Ломоносова. Зарождение стратиграфии. А.Г.Вернер, его учение и школа. Дж.Хаттон (Геттон) и его “Теория Земли”. Противоречия в вопросе о роли внешних и внутренних процессов в развитии Земли. Развитие кристаллографии. Открытие Московского университета (1755) и Высшего Горного Училища (будущего Горного института (1773)). Российские академические экспедиции. В.М.Севергин и его роль в развитии минералогии.

Тема 3.2. «Героический» период развития геологии (первая половина XIX в.). Рождение биостратиграфии и палеонтологии. Первая тектоническая гипотеза – гипотеза “кратеров поднятия”. Катастрофисты и эволюционисты – исторический спор двух научных лагерей. Разработка стратиграфической шкалы фанерозоя. Начало геологического картирования. Успехи в изучении минералов. Начало химического этапа изучения минералов. Учение о сингониях, изоморфизме и полиморфизме и парагенезе минералов.

Ч.Ляйель и его книга “Основы геологии” (1830-1833). Дискуссии по поводу происхождения экзотических валунов. Становление ледниковой теории. Создание первых геологических обществ и национальных геологических служб. Геология в России в первой половине XIX в.

Тема 3.3. Классический период развития геологии (вторая половина XIX в.). Геологические наблюдения Ч. Дарвина и влияние на развитие геологии его книги “Происхождение видов путем естественного отбора …”. Торжество эволюционных идей в геологии. Гипотеза контракции Эли де Бомона и ее развитие в трудах Э.Зюсса. Зарождение учения о геосинклиналях и платформах. Становление палеогеографии, геоморфологии, гидрогеологии.

Развитие микроскопической петрографии. Возникновение понятия о магме, ее типах и дифференциации. Зарождение учения о метаморфизме, становление экспериментальной петрографии. Развитие теоретической и генетической минералогии. Успехи кристаллографии.

Становление учения о рудных месторождениях. Зарождение геологии нефти. Первые шаги геофизики в изучении глубинного строения Земли. Начало международного сотрудничества геологов. Первые международные геологические конгрессы. Основание Геологического комитета России (1882).

Тема 3.4. “Критический” период развития геологических наук(10-е – 50-е годы XX в.). Научная революция в естествознании на рубеже XIX-XX вв. Кризис в геотектонике. Крушение контракционной гипотезы. Появление альтернативных тектонических гипотез. Зарождение идей мобилизма – гипотеза дрейфа континентов. Отказ от мобилизма и возрождение идей фиксизма. Дальнейшее развитие учение о геосинклиналях и платформах. Становление учения о глубинных разломах. Зарождение неотектоники, тектонофизики. Дальнейшее развитие геофизики. Создание модели оболочечного строения Земли. Становление геофизических методов разведки и геологической интерпретации геофизических данных.

Развитие наук о веществе. Использование рентгеноструктурного анализа в изучении кристаллов, возникновение кристаллохимии и структурной минералогии. Зарождение геохимии. Учение о биосфере и ноосфере. Развитие петрологии и ее разделов (петрохимии, химии магм, космическая петрография). Развитие учения о метаморфизме. Развитие учения о рудных месторождениях; дальнейшая разработка гидротермальной теории. Минераграфия. Термобарометрия. Успехи металлогении.

Становление литологии и успехи палеогеографии. Зарождение учения о формациях. Развитие геологии горючих ископаемых. Учение о нефтегазоносных бассейнах. Геология угля. Дальнейшее развитие гидрогеологии, разработка проблемы вертикальной гидрохимической и гидродинамической зональности подземных вод. Гидрогеологическое картирование. Зарождение мерзлотоведения.

Раздел 4. Новейший период развития геологии (60-е годы XX века – 00-е годы XXI века). Современное состояние геологии.

Тема 4.1. Возрождение мобилизма в геотектонике. Начало интенсивного геолого-геофизического изучения океанов. Новые сведения о рельефе дна Мирового океана. Открытие глобальной системы срединно-океанических хребтов (СОХ). Морские магнитные съемки. Открытие линейных магнитных аномалий (ЛМА). Факты горизонтальных смещений ЛМА на сотни и тысячи километров. Природа ЛМА, гипотеза Вайна–Мэтьюза.

Палеомагнетизм. Появление данных  о виртуальных геомагнитных полюсах (ВГМП) по различным континентам и геоструктурам. Несовпадение координат одновозрастных ВГМП на разных континентах и их совпадении при совмещении материков, согласно реконструкциям А. Вегенера.

Обоснование глобального распространения астеносферы.

Гипотеза расширения (спрединга) ложа океанов. Новая глобальная тектоника или тектоника плит – новая парадигма в геологии. 

Активные дискуссии между сторонниками и противниками тектоники литосферных плит, продолжавшиеся в СССР, вплоть до начала 1990 годов. Аргументы сторон.

Теоретическое обоснование конвекции в мантии. Механизм тепловой и химической конвекции. 

Другие альтернативные тектонические концепции: расширяющейся Земли, пульсирующей Земли и другие, широко обсуждавшиеся во второй половине  XX века.

Тема 4.2. Развитие основных положений концепции тектоники литосферных плит. Становление плюм-тектоники.

Гипотеза «Горячих точек», ее привлечение для объяснения внутриплитного вулканизма. Введение термина «плюм» в геодинамику.

Доказательства существования нескольких суперконтинентов в истории Земли. Становление представлений о цикле Вильсона и аккреции континентальной коры.

Плюм-тектоника. Доказательства существования плюмов. Рециклинг. 

Активное исследование взаимосвязей между геологическими и космическими циклами, анализ сопряженности геодинамических, геологических и геофизических явлений. 

От тектоники литосферных плит к общей глобальной геодинамической модели Земли. Модели генерации магнитного поля Земли. Глобальные геодинамические модели. Современные представления об источниках энергии Земли. Сценарии геологического будущего нашей планеты.

Тема 4.3. Техническое перевооружение геологии.

Электронный микроскоп, микрозонд, масс-спектрометр, ЭВМ, глубоководное и сверхглубокое бурение, исследование Земли из космоса, изучение других объектов Солнечной системы с помощью космических аппаратов.

Реализация международных проектов глубоководного бурения (DSDP, ODP) с целью доказательства основных положений тектоники плит. Научно-исследовательские суда Glomar Challenger, JOIDES Resolution. Важнейшие доказательства справедливости основных положений тектоники плит: увеличение возраста океанской коры, по мере удаления от оси СОХ; молодой (среднеюрский) возраст океанской коры; данные современных инструментальных методов регистрации горизонтальных тектонических движений. Геологические исследования с глубоководных обитаемых аппаратов.

Роль  «космических» методов: лазерных отражателей (SLR), повторной длиннобазовой радиоинтерферометрии (VLBI), дифференциальной интерферометрии (DInSAR) для определения современных скоростей движения литосферных плит. Значение глобальной системы позиционирования (GPS) и глобальной системы опорных точек (ITRF) для изучения современной динамики литосферы. Модель относительного движения литосферных плит (REVEL).

“Цифровая революция” в геофизике, развитие методов разведочной геофизики и морской геофизики. Успехи в изучении земной коры и верхней мантии. Сейсмическая томография. 

Тема 4.4. Сравнительная планетология. 

Значение сведений о строении, физических полях и динамике геологических процессах на других планетах для расшифровки ранних стадий развития Земли и познания закономерностей геологической эволюции. Геология Луны. Геология планет земной группы: Меркурия, Марса, Венеры. Детальные исследования рельефа, физических полей, химического состава пород Луны, планет земной группы, астероидов и комет. Обнаружение воды на Луне, Марсе. Геология спутников планет-гигантов: Юпитера, Сатурна, Урана, Нептуна. Обнаружение активного вулканизма на спутнике Юпитера Ио. Пояс Койпера. Плутон – планета из пояса Койпера. Облако Оорта. 

Тема 4.5. Краткий обзор современных проблем геологии.

Современное состояние и ближайшие перспективы геологии. 

Успехи палеонтологии; новые группы ископаемых остатков, этапности развития органического мира и эволюция биосферы, вымирание крупных систематических групп и глобальные биоценотические кризисы. 

Развитие стратиграфии, введение новых методов: магнитостратиграфии, сейсмостратиграфии, радиохронометрии; изучение стратиграфии докембрия. Событийная стратиграфия. Комплексный подход к обоснованию границ подразделений Общей стратиграфической шкалы. Разработка зональных стандартов. Проведение зональных и инфразональных межрегиональных стратиграфических корреляций. Оценка диахронности стратиграфических границ палеонтологического обоснования.

Дальнейшее развитие наук о земном веществе. Космохимия и геохимия изотопов, экспериментальная минералогия и петрология; развитие учения о метаморфических фациях; геохимические методы поисков рудных месторождений.

Развитие теоретических основ геологии нефти и газа, металлогенических провинций. Концепция океанских аноксических событий (OAE). Дальнейшее развитие гидрогеологии, инженерной геологии и геокриологии. Зарождение нового направления в геологии – экологическая геология.

Международное сотрудничество геологов. Международные полярные годы. Активные исследования и освоение арктического шельфа в связи с нефтегазоносными перспективами. Политическая борьба за арктический шельф. 

Раздел 5. Некоторые общие вопросы методологии геологических наук

Тема 5.1. Определение понятия “наука”. Критерии науки. Особенности науки. Процессы дифференциации и интеграции геологических наук. Взаимосвязь наук. Научные революции в геологии.

Принципы построения научного исследования. Принципиальные отличия научного подхода от бытового и художественного. Фиксация предмета поиска, постановка проблемы, определение задачи методов исследования. Гипотетическая модель, основы ее построения. Теоретическая модель, основы ее построения и развития. Факты, их место и значение в научном поиске. Системный анализ и его принципы. 

Тема 5.2. Общие закономерности и характерные особенности развития геологических наук. Методы геологических наук (общенаучные, специальные). Понятие модельного подхода в геологических исследованиях. Перспективы «количественной» геологии. Особенности системной модели геологических объектов.

Раздел 6. Некоторые философские вопросы геологии.

Геологическая форма развития материи. Законы в геологии. Проблема времени в геологии. Роль парадигмы в эмпирических и теоретических исследованиях.

Социальные, мировоззренческие, экономические функции геологии.
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