Информационное письмо
Дни Германии в СГУ – 2015
26.05.15
Фотокросс «Саратовская Германия»
Организаторы: УМСиИ СГУ имени Н.Г. Чернышевского  
Место и время проведения: г. Саратов, Управление международного сотрудничества и интернационализации (ул. Железнодорожная, 72/74)
в 12.00
Участники: студенты СГУ имени Н.Г. Чернышевского
	Описание проекта:  
	Историческое прошлое нашего города тесно связано с историей немцев Поволжья и первых немецких переселенцев, которые вследствие манифеста императрицы Екатерины II-ой селились в Саратове уже с 1764 года. Вклад немецкой диаспоры в экономическую, политическую, культурную жизнь нашего города воплотился в зданиях заводов и фабрик, величественного католического собора имени Святого Климента (с 1935 года кинотеатр «Пионер»), третьей в России и первой в провинции консерватории. Межкультурное взаимодействие Саратова с Германией продолжается и сегодня. 
Студентам СГУ предлагается поучаствовать в групповом соревновании, представляющем собой гонку фотографов в условиях временных и тематических рамок. Проект проводится с целью организации активного интеллектуального отдыха, расширения кругозора, развития творческих способностей, оригинальности мышления участников соревнования, а также популяризации фотографии как вида искусства. 
К участию в соревнованиях допускаются команды, состоящие не более чем из четырех человек, независимо от пола, студенческой группы и курса, при этом все участники в команде должны являться студентами СГУ. 
Участие возможно с любыми цифровыми моделями фотоаппаратов. Способ передвижения команды по району проведения Фотокросса организаторами не регламентируется. 
Заявки на участие в соревнованиях принимаются по электронной почте dnigermanii@gmail.com. 
Заявка принимается в следующей форме:
   1. Название команды;
2. Капитан команды – ФИО, факультет, № группы, контактный телефон;
   3. Списочный состав команды – ФИО, факультет, № группы. 
 На финише команды должны предоставить фотографии в электронном виде до 15:00 26 мая в УМСиИ. Все фотографии с подписанными номерами заданий помещаются в папку с названием команды.
Защита конкурсных работ командами пройдет 26 мая в 15:30 в 110 ауд. УМСиИ.
Организаторы оставляют за собой неисключительное право использовать фотоматериалы, полученные в ходе Фотокросса, для рекламы и развития Фотокросса. Такие же неисключительные права на фотографии принадлежат авторам фотографий. 
 	Используемые термины:
- Кросс-задание – это объект для съемки (вещь, чувство, ситуация, процесс, сюжет или какой-либо другой объект материальной или нематериальной природы). 
- Выполнить кросс – сделать фотографию кросса. 
- Кросс-лист – список кроссов, правила их исполнения. 
- Программа – перечень всех заданий и обязательных условий конкурса.
- Кроссер – участник соревнований, получивший кросс-лист.
Описание и правила соревнований:
На старте каждая команда получает один кросс-лист. Ответственность за получение возлагается на команду. На старт допускаются команды с чистыми картами памяти. Кросс-лист и Программа должны находиться с командой в течение соревнований. 
Порядок выполнения кроссов свободный. Количество сделанных кадров не регламентируется. Количество фотографий, выставляемых на конкурс, оговаривается в Программе. 
Команда должна выполнить условия, указанные в кросс-листе и программе, и прийти на финиш, уложившись в контрольное время. Время финиша фиксируется организаторами в месте финиша, указанном в Программе. 
Во время соревнований участникам необходимо следовать правилам соревнований и указаниям членов оргкомитета. 
На финише команды, должны предоставить кадры исполненных кроссов в электронном виде 15:00 26 мая в УМСиИ. Все кадры с подписанными номерами заданий вы помещаете в папку с названием вашей команды. 
 	Снаряжение: 
 	В обязательное командное снаряжение входят: 
- Один фотоаппарат с пустой картой памяти, 
- Мобильный телефон с заряженным аккумулятором. 
В рекомендуемое командное снаряжение входят: 
- Карта города с маршрутами городского наземного транспорта, 
- Справочник с координатами организаций, достопримечательностей и пр., 
- Запас карт памяти. 
Судейство Фотокросса осуществляют организаторы соревнований.	Параметры оценки заданий: 
• Соответствие заданию (снимайте так, чтобы задание можно было угадать, смотря на фотографию) 
• Художественность (снимайте так, чтобы на фотографию было интересно и приятно смотреть, не зная задания) 
• Оригинальность (снимайте так, чтобы, увидев вашу работу, соперники думали «мы до этого не догадались!») 
Запреты: 
• Нельзя дважды снимать на разные кадры одного человека (это ограничение самосъемки). 
• Нельзя снимать чужие изображения, в том числе и объемные (это запрет на съемку изображений). Правило не действует, если вы используете чужое изображение для создания композиции. 
• Запрещено любое редактирование фотографий, даже цветокоррекция и кадрирование (это запрет на обработку фото). Настройки эффектов и обработки во время съемки кадра на ЦФК должны быть только такими, какие возможно повторить во время съемки на пленочном фотоаппарате. Так, например, допускается применение настроек баланса белого, чувствительности ISO, коррекция яркости-контрастности-насыщенности, ч-б съемка и любые эффекты, которые возможно получить с помощью применения светофильтров. Любая обработка снимка после съемки – запрещена. 
[bookmark: _GoBack]Помимо того, что команда сдает конкурсные работы в оргкомитет, она должна подготовить творческий номер – представление своих работ. Максимальное время презентации – 3–5 минут. Форма выполнения презентации свободная. Будет возможность трансляции ваших фото через проектор, имеется компьютер и колонки. Дополнительное нужное вам оборудование вы организуете самостоятельно. По вопросам творческой презентации вы можете обращаться к Рыхловой Вере Николаевне по телефону 508707 или по адресу ул. Железнодорожная, 72/74, ауд.104.
Защита конкурсных работ пройдет 26 мая в 15:30 в 110 ауд. УМСиИ.
 





  
