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26.05.15
Семинар приглашенного лектора DAAD на тему «Poetry Slam для начинающих»
Организаторы: УМСиИ СГУ имени Н.Г. Чернышевского  
Приглашенный гость: лектор DAAD Лена Райсиг (Поволжская государственная социально-гуманитарная академия, г. Самара)  
Место и время проведения: Управление международного сотрудничества и интернационализации (ул. Железнодорожная, 72/74), 105 ауд., 10.00
Участники: студенты СГУ имени Н.Г. Чернышевского
Необходимый уровень владения немецким языком: A2, B1
	Описание проекта:   
	В рамках семинара лектора DAAD Лены Райсиг, представителя международной организации германских ВУЗов, поддерживающей академические связи с немецкими университетами в России и за рубежом, студенты Саратовского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского ознакомятся с форматом поэтри-слэма, который в мире также называют «шоу для бесстрашных поэтов». 
Участники смогут на собственном опыте попробовать и оценить голосовые техники, приемы работы с мимикой и жестами, используемые участниками поэтри-слэма для интерпретации своих произведений.
В завершении мероприятия лектор DAAD предложит студентам сочинить и представить перед публикой собственное стихотворение.
[bookmark: _GoBack]Целью проекта является повышение профессиональных навыков, создание условий для творческой реализации, расширения культурных связей изучающих немецкий язык студентов СГУ с представителями Германской службы академических обменов (DAAD), имеющими опыт преподавания немецкого языка в России и за рубежом.
Семинар будет проводиться в рамках работы в Саратовском государственном университете лектора DAAD Дениса Клетцеля. Подобное мероприятие для преподавателей немецкого языка с лектором DAAD из Челябинска Штефеном Нейманом состоялось в феврале прошлого года. Предполагается, что международные семинары в СГУ станут ежегодными, что, в свою очередь, будет способствовать повышению имиджевой привлекательности Университета как главного ВУЗа региона, а также привлечению внимания новых потенциально заинтересованных групп преподавателей и студентов к программам академической мобильности Германской службы академических обменов. 
