Отчет о работе 

МЦТиПИК «Артефакт»
в 2012-2013 у.г.
Проведено: 
- всероссийская научно-практическая конференция с международным участием молодых ученых «Современная культурология: реалии и перспективы» (13 ноября 2012 г.) (53 участника);
- всероссийский научно-практический круглый стол «Город: риски здоровья» (совместно с ЦТиПИ «Синегрия здоровья») (7 февраля 2013 г.) (18 участников); 

- всероссийская научно-практическая конференция «Постмодерн и постнеклассика: социокультурные основания» (13 мая 2013 г.) (совместно с ЦТиПИ «Синегрия здоровья») (42 участника).
Осуществлял работу:
Семинар  «Философия кино» (проведено 9 заседаний в сентябре-декабре 2012 г., феврале-апреле 2013 г., общее количество участников - 65  чел.).
Опубликовано: 

Город и здоровье: аспекты взаимодействия. Сб. науч. статей / под ред. Афанасьевой В.В., Листвиной Е.В. Саратов: Саратовский источник, 2012. – 172 с.
На базе МЦТиПИК «Артефакт»:

Проведена преддипломная практика  студентов 5 курса специальности «Культурология» (5 курс,6 курс з/о) (сентябрь- октябрь 2012 г.);

Проведена ознакомительная практика студентов 1 курса направления МХК (1 курс, 1 курс з/о), направления «Культурология» (1 курс з/о)  (июнь 2013 г.)

Проведена творческая мастерская студентов 4 курса специальности «Культурология (пед.)» «Вселенная педагога и человека Януша Корчака» в рамках мероприятия, посвященного 70-летию восстания в Варшавском гетто, организованном совместно с кафедрой философии и методологии науки ГАОУ ДПО «СарИПКиПРО», общественной организацией «Хасдей Ерушалайм» (11 апреля 2013 г.). 
На базе МЦТиПИК «Артефакт» и кафедры философии культуры и культурологии философского факультета СГУ:

Организовано региональное отделение Российского Научно-образовательного Культурологического общества. 

Руководитель МЦТиПИК «Артефакт»
д.ф.н., проф.








Листвина Е.В. 

