
 Отчет  МЦТиПИК «Артефакт» за 2014-15 у.г.:

Проведено: 
- всероссийская научно-практическая конференция молодых ученых «Современная культурология: проблемы и перспективы» (24 марта 2015 г.) (47 участников);
- всероссийская научно-практическая конференция «Диалог российских регионов: Поволжье и Причерноморье» (24 апреля 2015 г.) (50 участников);
- межвузовская конференция молодых ученых «Научно-исследовательский проект в структуре культурологического образования» (14 апреля 2015 г.) (15 участников);
- Научно-практическая студенческая конференция, посвященная 70-летию Победы в Великой отечественной войне «Подвиг народа в годы Великой отечественной войны: историко-региональный и культурологический аспекты» (7 мая 2015 г.) (18 участников).

Опубликовано:
 Постмодернизм и постнеклассика: социокультурные основания. Сборник научных статей / под ред. Е.В. Листвиной, А.С. Гализдры, О.В. Шиндиной. Саратов: Саратовский источник, 2014. – … с.

На базе МЦТиПИК «Артефакт»:
Проведена преддипломная практика, музейная практика, ознакомительная практика студентов по направлению подготовки Педагогическое направление ( профиль МХК) (бакалавры, магистры), направлению подготовки Культурология.

На базе МЦТиПИК «Артефакт» и кафедры философии культуры и культурологии философского факультета СГУ:
Осуществляло работу региональное отделение Российского Научно-образовательного Культурологического общества. 

