В соответствии с учебным планом студенты должны выполнить контрольную работу по учебной дисциплине «Гражданское процессуальное право».

Контрольная работа должна выполняться по одному из следующих вариантов, который определяется по последней цифре номера зачётной книжки (студенческого билета) студента:

	Последняя цифра номера зачётной книжки
	Номер варианта

	1 – 2
	1 вариант

	3 – 4
	2 вариант

	5 – 6
	3 вариант

	7 – 8
	4 вариант

	9 – 0
	5 вариант


Каждый вариант включает в себя практическое задание, на которое надо дать развёрнутый ответ в соответствии со следующими рекомендациями.
Решать практическое задание необходимо в следующей последовательности:

1. Внимательно изучить условие практического задания;

2. Проанализировать правовые акты и руководящие разъяснения высших судебных органов, разрешающие данные отношения, и объяснить, почему именно их следует применять в указанном случае;

3. На основе подробного анализа гражданского законодательства и судебной практики сделать выводы по условию практического задания.

Весь ход решения следует подробно изложить в письменном виде.

Замена практического задания из другого варианта не допускается.

В контрольной работе обязательно указание варианта, вопросов практического задания, даты написания. Контрольная работа должна быть написана автором.

Вариант I.

1. Источники гражданского процессуального права. Влияние судебной практики на систему источников гражданского процессуального права.

Задача 1.

Определите подведомственность следующих споров:

а) по спору между участниками ООО о распределении прибыли, полученной по итогам прибыли;

б) по спору между индивидуальными предпринимателями – бывшими супругами о разделе совместно нажитого имущества;

в) по требованию наследников умершего участника ООО к ООО о выплате его доли в уставном капитале;

г) по спору уволенного руководителя акционерного общества о восстановлении на работе;

д) по требованию гражданина N о признании недействительным постановления региональной энергетической комиссии в части увеличения тарифа на электроэнергию.

Свою позицию аргументируйте.

Задача 2.
В судебный участок к мировому судье от гр. Ивановой А.А. поступило заявление о выдаче судебного приказа по требованию о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей и определении их места жительства. Судья отказал заявительнице в его принятии, сославшись на то, что Иванова А.А. не представила всех необходимых документов, подтверждающих заявленные требования.

Правильно ли поступил судья? Составьте от имени судьи проект определения об отказе в принятии заявления о выдаче судебного приказа.

Вариант II.

1. Содержание функциональных принципов гражданского процессуального права, их реализация.

Задача 1.

Определите размер государственной пошлины:

а) при подаче апелляционной жалобы на решение суда о взыскании с апеллянта 65 000 руб.;

б) при подаче заявления о выдаче копии решения суда по делу о защите прав потребителей;

в) при подаче искового заявления о возмещении морального вреда в размере 34 000 руб.;

г) при подаче искового заявления о расторжении брака и разделе имущества на сумму 340 000 руб.

д) при подаче заявления об установлении факта признания отцовства.

С кого должна быть взыскана государственная пошлина в случае удовлетворения заявленного требования?

Задача 2.

Мировой судья, рассмотрев исковое заявление Долгиной к Зорину об определении порядка пользования земельным участком, вынес определение об отказе в принятии заявления за неподведомственностью. По мнению мирового судьи Долгина не имеет права пользования земельным участком, поэтому Зорин не может быть ответчиком по данному делу.

Правильно ли поступил мировой судья?

Составьте проект искового заявления об определении порядка пользования земельным участком.

Вариант III.

1. В чём отличия предварительного судебного заседания от судебного заседания первой инстанции?

Задача 1.

В N-ском районном суде рассматривалось гражданское дело о выселении Ломакина по иску прокурора Лемешева в интересах несовершеннолетнего Романова. В обоснование своих требований прокурор указал на то, что по причине систематического избиения своего пасынка, отчим больше не должен проживать совместно с ним. В качестве истца по делу была привлечена мать ребёнка, которая заявила об отсутствии каких-либо претензий к своему мужу и стала ходатайствовала о прекращении производства по делу. Прокурор же настаивал на продолжении дела, однако судья вынес определение о прекращении производства по делу.

Какие ошибки допущены по делу? Определите субъектный состав данного и процессуальное положение каждого из его участников.
Задача 2.

Карпенко, получив заочное решение по делу о возмещении вреда, причинённого источником повышенной опасности, подала в суд заявление об его отмене, в котором указала о том, что не знала о времени и месте проведения судебного заседания и имеет доказательства, которые могут повлиять на выводы суда. Суд отменил заочное решение и назначил новое судебное разбирательство, в которое Карпенко снова не явилась.

Как должен поступить суд?
Составьте проект заочного решения по данному делу.
Вариант IV.

1. Порядок и последствия вступления судебного решения в законную силу.

Задача 1.

Определите предмет доказывания и необходимые доказательства по следующим категориям гражданских дел:

а) о взыскании задолженности по договору займа;

б) о защите чести, достоинства и деловой репутации;

в) о принудительном обмене;

г) о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей;

д) о восстановлении на работе лиц, уволенных по собственной инициативе.

Задача 2.
В суд обратился Симонов, племянник умершего Иванова. Симонов просил установить факт нахождения его на иждивении умершего. Установление данного факта ему необходимо для оформления наследственных прав на садовый домик, оставшийся после смерти Иванова. В заявлении также было указано на то, что на земельный участок, на котором находится домик, также претендует дочь умершего.

Как должен поступить суд?

Составьте проект заявления об установлении факта нахождении на иждивении.

Вариант V.

1. Понятия доказывания, доказательств и средств доказывания.

Задача 1.

Определите вид юридической ответственности в следующих ситуациях.

А) без уважительных причин в зал судебного заседания не явились надлежащим образом извещённые ответчик и свидетель;

Б) должностное лицо не исполнило требования суда о предоставлении доказательств;

В) решения по 69 гражданским делам о взыскании задолженности компенсации к пенсии по случаю потери кормильца в годы ВОВ, отменены Президиумом N-ского областного суда. Выяснилось, что заявления истцами не подписаны, лица о времени и месте рассмотрения дела не извещались, копии решений суда им направлялись;

Г) одна из сторон при рассмотрении гражданского дела удерживает находящиеся у неё доказательства и не представляет их суду;

Д) истец несколько раз нецензурно прокомментировал поведение ответчика;

Е) истец систематически не являлся в судебное заседание, в связи с чем дело откладывалось 15 раз.

Задача 3.

Романова обратилась в районный суд с заявлением, в котором требовала присуждение ей материальной компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок. Свои требования заявитель обосновала тем, что 1 августа 2009 г. она предъявила иск о возмещении ущерба, причинённого заливом квартиры. В предварительном судебном заседании была назначена строительно-техническая экспертиза, поэтому производство по делу было приостановлено и в соответствии с п. 3 ст. 216 вынесено определение. Кроме того, имеется определение о назначении экспертизы в соответствии со ст. 80 ГПК РФ. Однако в последнем отсутствует информация о дате направления дела в экспертное учреждение, в связи с чем судьёй допущена волокита – 1 год с лишним дело находилось без движения в экспертном учреждении.
Кто обладает правом на обращение в суд с заявлением о присуждении компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок?

Назовите правовые последствия несоблюдения порядка предъявления подобных исковых требований.

Как должен поступить судья с заявлением Романовой?

Напишите от имени Романовой заявление о присуждении ей компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок или права на исполнение судебного постановления в разумный срок.
