МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ
    Выполнение контрольной работы заключается в освещении теоретического вопроса и в  решении задач.

    При решении задач студент должен показать умение использовать теорети​ческий и законодательный материал при практическом разрешении проблем.
     При решении задачи следует изучить ее условия, уяснить, на какие вопро​сы требуются ответы, которые должны быть исчерпывающими. Аргументиро​вать позицию целесообразно ссылками на закон, постановления Пленумов Верховного Суда, опубликованную судебную практику, теоретические разра​ботки, зарубежный опыт. Желательно формулировать собственную позицию.

Условия задач в текст работы включать не следует.

Варианты работ распределяются в соответствии с последней цифрой зачетной книжки. 1 вариант выполняют те, чей номер зачетной книжки заканчивается на цифру «1» или «2». Второй вариант – «3» или «4». Третий – «5» или «6». Четвертый вариант – «7» или «8». Пятый вариант – «9» или «0».
Контрольные работы оцениваются в зависимости от правильности и полноты решения задач.
Контрольная работа
Вариант 1
Теоретический вопрос: Понятие и принципы уголовного права.

                                                 Задача 1

После совместного распития спиртных напитков пятнадцатилетний Рома​нов уговорил тринадцатилетнего Коренева совершить кражу из продуктовой палатки. Совместно взломав дверь палатки, Романов и Коренев вынесли из нее товары на общую сумму 12 тыс. рублей. Часть из похищенных продуктов они отнесли домой, а часть раздали своим товарищам. Через день после совершения кражи Романов и Коренев были задержаны и признали свою вину в содеянном.
    Имеются ли в его действиях Романова и Коренева состав преступления. Сколько преступлений ими совершено? При решении задачи ознакомьтесь с содержанием ст. 150, 158 УК РФ. Определите обстоятельства смягчающие и отягчающие, учитываемые при назначении наказания.
       Задача 2.                                                                                                                                  Орлов, будучи в нетрезвом состоянии, ночью залез в прицеп грузовой автомашины, стоящей в гараже, где он работал, и спрятался под брезентом. Утром, когда машина вышла на линию, проснувшийся Орлов решил выскочить из прицепа на ходу.

Ударившись об асфальт, он получил травму основания черепа и от полученных повреждений скончался. Водитель автомашины был привлечен к уголовной ответственности и осужден по ч. 3 ст. 264 УК РФ за нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекших по неосторожности смерть человека.
Имеется ли причинная связь между действиями водителя и наступившими последствиями?
Вариант 2

Теоретический вопрос: Толкование уголовного закона и его значение.

                                                    Задача 1

   Соболев в своей квартире убил с особой жестокостью Шальнова (нанес ему множество ударов металлической шумовкой по различным частям тела, а затем удушил). Судебно-психиатрической экспертизой установлено, что Соболев страдает шизофренией, и при совершении общественно опасного деяния не осознавал фактического характера и общественной опасности своих действий. Какие решения должны быть приняты в отношении Соболева? Обоснуйте их правильность. 

Задача 2

Евтеев, поссорившись со своим соседом по даче, решил ему отомстить. С этой целью он ночью поджег дом соседа, надеясь, что последний проснется и успеет выскочить из горящего дома. Однако сосед Евтеева потерял сознание от дыма и погиб в горящем доме.
Определите форму и вид вины. 
Вариант 3

Теоретический вопрос: Покушение на  преступление и его отличие от приготовления 

Задача 1

Денисенко попросил Пронина взять сумочку с семенами цветов и овощей и передать их родственнику, проживающему в Тамбове, недалеко от дома Пронина,  на что последний ответил согласием. На станции Поворино работники милиции проверили вещи Пронина и обнаружили в сумочке наркотическое вещество.

Есть ли в действиях Пронина состав преступления, предусмотренный ст. 228 УК РФ? Обоснуйте ответ.

Задача 2

Власов, желая пошутить с Матвеевой, незаметно взял у нее из кошелька золотое кольцо с  рубином и спрятал в карман своего пиджака. Когда пропажа была обнаружена и начались поиски кольца, Власов испугался, что его могут заподозрить в краже,  и выбросил кольцо в открытую форточку. Проходивший в это время мимо дома Ульянов поднял это кольцо, которое потом подарил своей возлюбленной.

Ознакомьтесь со ст. 158, 160, 165 и 167 УК РФ. Имеются ли в действиях Власова и Ульянова признаки состава преступления?

Вариант 4

Теоретический вопрос: Покушение на преступление и его отличие от приготовления

Задача 1

Воликов, гражданин Украины, следуя в поезде «Киев-Москва», во время движения поезда по территории Украины дал медленно действующий яд соседу по купе с целью убийства и завладения имуществом. Потерпевший умер во время прохождения поезда по территории России.
Надо решить вопрос о месте совершения преступления Воликова. Каким должно быть решение, если: а) дача яда и смерть потерпевшего имели место на Украине; б) Воликов является гражданином России; в) Воликов является лицом без гражданства?

Задача 2

Бубнов и Кныжов из хулиганских побуждений положили на железнодорожные рельсы шпалы. Крушения поезда не произошло благодаря бдительности путевого рабочего, своевременно убравшего шпалы. Ознакомившись со ст. 267 УК РФ, решите вопрос о наличия в содеянном признаков объективной стороны этого преступления.

Вариант 5

Теоретический вопрос: Понятие соучастия в совершении преступления, виды соучастников.

Задача 1.

У доставленного в медвытрезвитель Козлова при осмотре были обнаружены связки ключей (около ста штук) и записная книжка, на страницах которой нарисованы различные планы. При беседе Козлов пояснил, что работает архитектором и осуществляет надзор правильным использованием жильцами занимаемых квартир. Однако было установлено, что в записной книжке обнаружены планы не всех квартир, а только состоятельных жильцов.

Можно ли на основе этих данных судить о преступных намерениях Козлова?

Если да, то определите объективную сторону преступления

Задача 2.

Давыдов возвращался домой из другого села на своей автомашине. В пути с его разрешения в машину села односельчанка Крутова. Недалеко от опушки леса Давыдов предложил Крутовой вступить с ним в половую связь. Получив отказ, Давыдов свернул в сторону лесного массива, остановил машину и начал угрожать Крутовой применением насилия. Но и на этот раз Крутова отказалась вступить с ним в половую связь, сказав при этом, что сообщит об изнасиловании в милицию, а найти Давыдова будет нетрудно, поскольку она запомнила номер его машины. После этого Давыдов продолжал убеждать Крутову и добился ее согласия на половой акт, затем отвез Крутову домой.

Дайте юридическую оценку действиям Давыдова.

Нормативно-правовые акты
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Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 01.02.2011 N 1 (ред. от 02.04.2013) "О судебной практике применения законодательства, регламентирующего особенности уголовной ответственности и наказания несовершеннолетних"
Постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации «О практике рассмотрения судами уголовных дел об уклонении от призыва на военную службу и от прохождения военной альтернативной гражданской службы» от 3 апреля 2008 г. № 3 (ред. 23.12.2010 г.)

Постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 29 мая 2014 г. N 9 "О практике назначения и изменения судами видов исправительных учреждений"
Постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации «О судебной практике по делам о краже, грабеже и разбое» от 27 декабря 2002 г. № 29. (ред. 24.05.2016 г.) 

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 04.12.2014 N 16 "О судебной практике по делам о преступлениях против половой неприкосновенности и половой свободы личности"
Постановление Пленума Верховного Суда РФ «О практике применения судами уголовного законодательства об ответственности за налоговые преступления» от 28 декабря 2006 № 64

Постановление Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о преступлениях, связанных с наркотическими средствами, психотропными, сильнодействующими и ядовитыми веществами» от 15 июня 2006 № 14 (ред. 30.06.2015 г.) 

Постановление Пленума Верховного Суда РФ «О практике рассмотрения судами уголовных дел о нарушении авторских и смежных, изобретательских и патентных прав, а также о незаконном использовании товарного знака» от 26 апреля 2007 № 14

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 22.12.2015 N 58 "О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания"

Постановление Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по уголовным делам о хулиганстве и иных преступлениях, совершенных из хулиганских побуждений» от 15 октября 2007 г. № 45 

Постановление Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о мошенничестве, присвоении и растрате» от 27 декабря 2007 г. № 51

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 10.06.2010 N 12 "О судебной практике рассмотрения уголовных дел об организации преступного сообщества (преступной организации) или участии в нем (ней)"

Основная литература

1. Российское уголовное право : учебник: в 2 т./ Моск. Гос. юрид. акад. Им. О.Е.Кутафина, Моск. Гос. ун-т им. М.В.Ломоносова; под ред. Л.В.Иногамовой-Хегай, В.С.Комиссарова, А.И.Рарога.-3-е изд., перераб. И доп.-М.: Проспект, 2013 .

2. Уголовное право России. Общая часть:  Учебник/ Под ред. И.Э.Звечаровского, (Гриф)/ Б.М.: Норма, ИНФРА-М, 2012.- 640 с. (электронный ресурс ИНФРА-М).

Дополнительная литература

1. Лапупина Н.Н. Альбом схем и словарь терминов по общей части российского уголовного права [Текст] : учеб. пособие / Н. Н. Лапупина, Т. В. Досюкова, И. А. Гревнова ; под ред. Б. Т. Разгильдиева ; М-во внутр. дел Рос. Федерации, Сарат. юрид. ин-т МВД России. - Саратов : Сарат. юрид. ин-т МВД России [изд.], 2007. - 131, [1] с. : табл. - ISBN 5-7485-0429-4 : 

2. Рожнов, А.А. Смертная казнь в России и Западной Европе в XIV-XVII вв.: Сравнительно-правовые очерки [Текст] / А. А. Рожнов. - Ульяновск : Корпорация технологий продвижения, 2009. - 87, [1] с. : рис. - Библиогр.: с. 64-74. - ISBN 978-5-94655-132-8 :

3. Уголовное право России [Текст] : курс лекций : в 6 т. / Гос. образоват. учреждение высш. проф. образования "Саратовская государственная академия права" ; под ред. Б. Т. Разгильдиева. - Саратов : Изд-во ГОУ ВПО "Сарат. гос. акад. права", 2004 - . - ISBN 5-7924-0383-X Т. 2. - Саратов : Изд-во ГОУ ВПО "Сарат. гос. акад. права", 2008. - 646, [2] с. - Библиогр. в конце глав. - ISBN 978-5-7924-0664-3 (т. 2) (в пер.): 

Программное обеспечение и Интернет-ресурсы

Справочные правовые системы "Гарант", "Консультант-плюс", "Кодекс" и др.
www.consultant.ru - сайт интернет-версии СПС "Консультант-плюс"

www.garant.ru - сайт интернет-версии СПС "Гарант" 

www.kodeks.ru - сайт интернет-версии СПС "Кодекс"

www.rsl.ru - Российская государственная библиотека

www.un.org - сайт Организации объединенных наций

www.interpol.int - сайт Интерпола

www.un.org/ru/law/icc/ - сайт международного уголовного суда

www.osce.org - сайт Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ)

www.espch.ru, www.coe.int/t/r/human rights court - сайты Европейского суда по правам человека

www.duma.gov.ru - сайт Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации

www.council.gov.ru - сайт Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

www.kremlin.ru - сайт Президента Российской Федерации

www.government.ru - сайт Правительства Российской Федерации

www.genproc.ru - сайт Генеральной прокуратуры Российской Федерации

www.sledcom.ru - сайт Следственного комитета Российской Федерации

www.mvd.ru - сайт Министерства внутренних дел Российской Федерации

www.fsb.ru - сайт Федеральной службы безопасности Российской Федерации

www.ksrf.ru - сайт Конституционного суда Российской Федерации

www.supcourt.ru - сайт Верховного суда Российской Федерации

www.fbi.gov - сайт Федерального бюро расследований США
