 С марта по апрель 2016 года  на базе кафедры английского языка и межкультурной коммуникации факультета иностранных языков и лингводидактики прошла ежегодная общеуниверситетская  олимпиада по английскому языку  для студентов неязыковых факультетов. 
Организаторами олимпиады выступили кафедра английского языка и межкультурной коммуникации СГУ, кафедра английского языка для гуманитарных направлений и специальностей и авторизованный центр по приему кембриджских экзаменов – лингвистический центр «Атлас», книжный салон «Bookberry» (Информационно-консультационный центр «Литера»).
Олимпиада состояла из трёх этапов, первый из которых (отборочный) студенты проходили дистанционно на базе образовательной площадки Moodle. В отборочном  туре участвовали 466  студентов. Уровень заданий соответствовал формату международного экзамена FCE (First Certificate in English) и включал в себя такие разделы как аудирование, чтение и упражнения на общее владение конструкциями языка. 
На втором туре, в котором приняли участие 62 студента разных факультетов СГУ, участникам предлагались аналогичные задания более сложного уровня (в соответствии с требованиями к CAE). Наконец, в третьем туре участвовали 15 студентов: Максим Зеленов, Шехмаметьев Рустам, Уколова Мария, Иван Андросов, Игорь Кузнецов, Михаил Дондуков (факультет компьютерных наук и информационных технологий), Головлёва Елена и Брагина Софья (механико-математический факультет), Ловягина Марина (Институт истории и международных отношений), Илья Гатаулин (экономический факультет), Оксана Потапова (биологический факультет), Софья Макеева (юридический факультет), Татьяна Богатенко (физический факультет), Александр Целиков  и Александр Амикишиев (Институт химии). На третьем туре олимпиады студентам предлагались письменное задание в виде эссе и устное задание в диалоговой форме, также соответствующие уровню международного экзамена CAE. 
В состав жюри вошли сертифицированные экзаменаторы Cambridge English Language Assessment: Карпова Н.С., Горбунова Е.Н., С.А. Шилова, Калинина Н.А. и преподаватель кафедры Алексеева Д.А.
По итогам 2-го и 3-го тура, определены победители общеуниверситетской олимпиады:
I место – Татьяна Богатенко (физический факультет)
II место – Оксана Потапова (биологический факультет)
III место – Максим Зеленов (факультет компьютерных наук и информационных технологий)
Жюри выделило 3 номинации:
“Outstanding Achievement (Writing)” (за особые успехи в написании эссе) - студентка механико-математического факультета Головлева Елена и студентка факультета КНиИТ Уколова Мария;
“Outstanding Achievement (Reading and Use of English)” (за особые успехи при выполнении заданий по чтению и грамматике) -  студент факультета КНиИТ  Шехмаметьев Рустам.
[bookmark: _GoBack]1 июня на кафедре английского языка и межкультурной коммуникации в 17.00 состоится вручение сертификатов и подарков победителям и финалистам ежегодной  общеуниверситетской Олимпиады по английскому языку.
