Программа вступительного экзамена в аспирантуру
по специальности «Политология»
Политология как наука. Основные научные отрасли политологии.
Объект и предмет исследования политической науки. Теоретическая политология. Сравнительная политология. Прикладная политология.

Методология политической науки.
Общие методы политической науки. Методы научного познания.  Эмпирические методы исследования.

Формирование политологии как самостоятельной науки.
Институционализация политической науки в Европе и США. Этапы развития политической науки. Развитие политической науки в России.

Политология как учебная дисциплина в системе обществознания. Базовая структура учебного курса политологии.
Взаимодействие политологии с другими обществоведческими науками. История политической мысли. Наука о политике. Науки о политических институтах. Теория международных отношений.
Политическая мысль в Древней Индии.
Идеология брахманизма. Политико-правовые сборники «Дхармасутры» и «Дхартмашастры». Законы Ману. Буддизм как еретическое, антибрахманистское течение и первая мировая религия.

Политическая мысль Древнего Китая.
Конфуций. Основные идеи даосизма. Учение Мо-Цзы. Древнекитайский легизм. Школа «Фаньзя» и политические взгляды ее представителей.

Политическая мысль Древней Греции.
Семь мудрецов. Политический идеал Солона. Учение Гераклита. Материалистическая линия античной философии Демокрита. Софисты. Идеальное государство Платона. Политические концепции Аристотеля. Древнегреческие стоики.

Политическая мысль в Древнем Риме.
Политические идеи братьев Гракхов. Тит Лукреций Кар – идеолог рабовладельческой демократии. Цицерон. Его работы «О государстве» и «О законах». Римские стоики. Политические воззрения Августина Блаженного.

Политические учения эпохи Возрождения.
Возрождение – величайший прогрессивный переворот во взглядах человечества на общество, власть, политику. Гуманизм Возрождения. Колюччо Салютати. Леонардо Бруно, Аретино. Светская политическая доктрина Н. Макиавелли. Зарождение буржуазной теории государственного суверенитета. Жан Боден. Политические идеи европейского социализма XVI-XVII вв.

Политическая мысль эпохи Реформации.
Реформация – религиозно-политическая идеология. Два лагеря сторонников реформации. Политические установки Мартина Лютера, их трансформация. Социально-политические взгляды Томаса Мюнцера. Жан Кальвин – догмат о божественном предопределении людей, его отношении к крестьянско-плебейским ересям, суждения о формах правления в государстве.

Политические учения европейского Просвещения
Социально-нравственный идеал содержания просвещения. Политические взгляды Вольтера. Политические концепции Ш. Монтескье. «Персидские письма». Социально-политические учения Ж.Ж. Руссо. Его сочинения: «Рассуждение о происхождении и основах неравенства между людьми», «Суждения о вечном мире».

Политические идеи французских социалистов.
Политические идеи якобинцев, их политический идеал. Максимилиан Робеспьер, его знаменитые речи «О конституции», «О принципах революционного правления», «О принципах революционного правления», «О принципах политической морали». Жан Поль Марат. Деспотизм, его истоки, методы и средства установления деспотической власти, ее последствия, пути и формы борьбы с ней в произведениях мыслителя «Цели рабства» и «План условного законодательства». Народ как источник законной власти, отношение к врагам народа, контрреволюционерам. Политическая идеология французского социализма. «Кодекс природы» Морелли. «Завещание» Ж.Молье. Конструкция политической власти по Г. Мабли. Программно-политические установки Г. Бабефа.

Общественно-политическое развитие Франции в 1-й половине XIX в. и появление утопически-социалистических теорий (А.Сен-Симон, Ш.Фурье, Ж.Прудон).
Революционное наследство и режим «Реставрации» во Франции. Особенности развития конфликта предпринимателей и наемных работников. Клод Анри де Рувруа Сен-Симон. Развитие просветительской концепции линейного прогресса. Реформа как инструмент реорганизации политического процесса. Возможности транзита политических идей и ценностей. Проблема новой политической элиты. Франсуа Мари Шарль Фурье. Недостатки организационных основ либерального парламентаризма во Франции первой половины XIX в. Социальная филантропия и европейская государственная практика «работных домов» для неимущих граждан. Трудовая «фаланга» как модель преодоления противоречия между социальной филантропией и эффективностью экономического и административно-политического управления. Доктрина неполитического преобразования политических основ общества. Моделирование идеальных политических институтов как средство пропаганда идей социализма. Воздействие концепций французского утопического социализма на западноевропейскую и российскую политическую теорию и практику.

Пьер Жозеф Прудон: новая генерация аналитиков в европейской политической науке. Проблема «разночинской интеллигенции» в контексте политических и интеллектуальных сдвигов в развитии цивилизации Старого Света. «Стремление к равенству» как главный двигатель социально-политического процесса. Синтез идей французского рационализма позитивизма и романтизма в идее «анархии». Политические отношения и отношения собственности. Идея всеевропейского революционно-демократического процесса и его устремленности к «анархии». Судьба государства в доктрине анархизма. Воздействие политических идей Ж. Прудона на развитие пролетарского движения в Западной Европе и России. Борьба анархистов и социал-демократов в Интернационале. Политическая и научная полемика К. Маркса с Ж. Прудоном. Опыт Парижской Коммуны 1871 г. глазами сторонников и противников анархической доктрины. Современное звучание научных и политических идей Ж. Прудона.

Либеральные политические доктрины во Франции в XIX в. (Б. Констан, П-П. Ройе-Коллар, А. де Токвиль).
Общественно-политическая ситуация во Франции в период Второй империи. Идейное наследие Великой революции и новые задачи имперской идеологии. Идеи «свободы, равенства и братства» в отношении к идее авторитарной власти.

Б. Констан. Проблема применения английского парламентского опыта во Франции. Суверенитет и идеологическая нейтральность государственной власти в условиях классовой поляризации общественных сил. Соотношение формы власти и ее характера как принцип характеристики политических систем. Возможность решения этих проблем посредством конституционного нормотворчества. Вопрос совместимости идеи свободы и конституционного порядка с сознанием среднего европейца. Книга «О свободе древних сравнительно со свободой новых народов». Определение свободы как права личности дистанцироваться от государства. Значение политических идей Б. Констана для развития современной практики правового государства.

П.-П. Ройе-Коллар. Обоснование политики «бонапартизма» как средства достижения равновесия между легитимностью конституционной монархии и политической свободой. Идея непрерывности европейского демократического процесса со времени средневековья. Проблема соединения принципа свободы и принципа легитимности.  Критика идеи «народного суверенитета» как основания такого соединения. «Суверенитет здравого смысла»: свобода как ответственность индивида перед государством.

Политический опыт колоний Нового Света в размежевании интересов центральной авторитарной власти и административно-политических функций общин переселенцев. Политический опыт Соединенных Штатов как обоснование возможности преодоления социумом исторического наследия авторитаризма на почве синтеза в общественном сознании ценностей либерализма и демократии. Провиденциальный характер демократии. Психологические основы стремления людей к равенству. Демократия и проблема духовности. Равенство в свободе и равенство в рабстве. Формулировка принципа отношения большинства и меньшинства в демократических институтах. Проблема централизации власти: правительственная административная централизация. Проблема новых форм авторитаризма. Местное самоуправление как инструмент борьба с авторитарными тенденциями власти. Роль общественных ассоциаций. Проблема правовых гарантий политических свобод. Идейная эволюция А. де Токвиля и современное значение его идей для демократического процесса в Европе и России.

Политическое развитие и политическая мысль Англии в XIX в. (И. Бентам, Дж. С. Милль, Т. Карлейль, Т. Хилл-Грин).
Исторические свойства британского парламентаризма. Проблема завершения буржуазных преобразований в политической системе без революции. Политические взгляды И. Бентама. Возможность автономии права от исторической традиции. Утилитарность как разумное основание права и политики. Классификация препятствий, мешающих разумному политическому поведению индивидов. «Конституционный кодекс» И. Бентама: научное моделирование структурных преобразований в политической системе. Новые основания внешнеполитических отношений. «План всеобщего и вечного мира» И. Бентама. «Романтическая» реакция западноевропейских обществ на утрату моральных и идейных императивов политического процесса и давление буржуазной культуры. Идеализация экстремальных состояний человека и общества. Культ вождей в европейской революционной политической культуре XIX в. Историческая динамика мирового политического процесса в представлении Т. Карлейля. Предпосылки лидерства личности. Внутренняя духовная эволюция героя. Социокультурная функция героев как основание типологии политического лидерства. Соотношение типологии политического лидерства Т. Карлейля с современными представлениями политической науки о природе и типологии лидерства.

Социально-политическое развитие Англии и кризис классического утилитаризма. Корректировка политической категории «польза» в концепции Дж.-Ст. Милля. Классовые интересы в политике и нравственности. Атомистический и социологический взгляды на политический процесс. «Автобиография» Дж.-Ст. Милля как исследование механизма гражданского воспитания на идеалах общественной пользы, свободы и законности. Критика частной собственности с позиции задач гражданского воспитания. Социализм и либерализм. Индивидуальная свобода и перспективы парламентской демократии. Тирания демократического общества. Проблема гражданского участия. Типология гражданского поведения в концепции Т. Хилл-Грина. Лекции «Об основах гражданской обязанности». Гражданское неповиновение как форма политического участия.

Германский консерватизм XIX в. (Г.Ф. Гегель, О. Фон Бисмарк, Ф.Ницше).
Германские земли после Венского конгресса. Проблема легитимности политических институтов. «Революция в сознании» германского общества. Политическое звучание философской доктрины Г.-Ф. Гегеля. «Абсолютный дух» как главный фактор политического процесса. Воплощение нравственной идеи в государстве. Проблема политической иерархии и политических свобод. Судьба «исторических» и «неисторических» народов. Динамика и конечная цель политического процесса. Семья, гражданское общество, государство. Представление о гражданском обществе. Концепция преобразования политической системы Германии Гегелевская традиция в европейской и отечественной политической науке XIX в.

Кризис социально-политических отношений в европейских обществах как общий кризис культуры. Интерес науки к проблеме рациональных и иррациональных мотиваций политического поведения индивидов и групп. О. фон Бисмарк, его программа реформ и концепция «юнкерской монархии». «Борьба за жизненное пространство» как доминанта идеологии национально-государственного строительства. Героизация политики объединения Пруссией германских земель «железом и кровью». Активизация мифологических элементов в идеологии. Ф. Ницше. Метод раскрытия смысла политического феномена через его образ. Политика как культура. «Воля к власти» и «воля к смерти» в политическом процессе. Война как борьба политических воль. Критика современной «цивилизованной» европейской государственности, политики и морали. Мистика аристократической государственности и диктатуры аристократического меньшинства. Теория культурного круговорота и апологетика имперской государственности. «Сверхчеловек» как инструмент преодоления противоречия государства и индивида в границах «высокой культуры».

Проблемы пролетарского движения в Европе в трудах Л. фон Штейна, К. Маркса, Ф. Энгельса.
Проблема связи форм политической власти с историческим состоянием общества в теории Л. фон Штейна. Классовый интерес как движущая сила политического развития. Примирение социальных противоречий в надклассовой конституционно-монархической политической системе. Государство как коллективная личность. Либеральная интерпретация причин пролетарского революционного движения. Влияние идеи либерализма и консерватизма на формирование прусской имперской идеологии 2 половины XIX - нач. XX в.Особенности развития рабочего движения в Германии. Зарубежные ассоциации германских рабочих. Создание 1-го Интернационала. Критика К. Марксом и Ф. Энгельсом политических ценностей либерализма и консерватизма. «Немецкая идеология». Экономическое обоснование закономерностей политического развития. «Манифест Коммунистической партии». Материалистическое понимание политики. Конкретизация понятия «класс» в книге К Маркса «Нищета философии». Связь экономических и политических интересов. Феномен классовой борьбы. «Базис и надстройка». Генезис политических институтов в книге Ф. Энгельса «Происхождение семь, частной собственности и государства». Формационная теория и типология политических систем Диктатура пролетариата как инструмент перехода к социализму. Концепция пролетарской государственности. Отмирание государства. Новая модель политической партии. Пролетарская демократия. Воздействие политологических идей К. Маркса и Ф. Энгельса на становление левого радикализма в России.

Политические концепции в Российской науке XVIII века.
Век Просвещения в странах Западной Европы и России: новый уровень образования, науки, техники, подъем в литературе, живописи, архитектуре. Развитие образования в России, увеличение численности учебных заведений разного профиля: церковноприходских и профессиональных школ, бурс и реальных училищ, гимназий и лицеев. Практика посылки молодых дворян для обучения за границей. Распространение грамотности в России. 
Перемены в Российском государстве в правление царя Петра Алексеевича. «Великое посольство в Европу», приглашение иностранцев на службу в Россию. Формирование абсолютной монархии. Разработка нового законодательства: Генеральный регламент, «Табель о рангах» и др.

«Ученая дружина» Петра I: П.А. Толстой, Д.М. Голицын, П.П. Шафиров, Ф. Прокопович, Я. Брюс, Ф. Прокопович, Г. Бужынский, А Кантемир, В. Татищев, А. Волынский и др. Идейно-политические обоснования абсолютизма в труде Феофана Прокоповича «Правда воли монаршей». В.Н.Татищев — «История Российская с самых древнейших времен». 

Политическая программа И. Т. Посошкова. «Книга о скудости и богатстве». 

Кризис феодально-крепостнической системы и его влияние на развитие мысли во второй половине XVIII века. Европейское Просвещение и его влияние на развитие политической мысли России. Концепция «просвещенного абсолютизма». Манифест по вошествии на престол и «Наказ» Уложенной комиссии Екатерины II. А. П. Сумароков о политике как науке, «хорошей» самодержавной власти, крепостном праве. Отношение сторонников «просвещенного абсолютизма» к крепостному праву.

Модель ограниченной монархии в учении М. М. Щербатова.

Российское Просвещение. Политические взгляды С.Е. Десницкого: проблема форм политической власти, трактовка принципа разделения властей, программа политико-юридических преобразований. Н. И. Новиков: специфика его политической мысли.

Радикальное направление в политической мысли России. «Философские предложения» Я. П. Козельского: политика как наука. Утопический уравнительный идеал мыслителя. Просветительские, революционные и республиканские А.И. Радищева. «Путешествие из Петербурга в Москву». Особенности политической мысли второй половины XVIII века.

Российские политические идеи I половины XIX века.
Условия развития политической мысли в этот период. Влияние общественно-политической практики и науки Западной Европы. Кризис феодально-крепостнической системы. Специфика разработки политических проблем в этот период: философоцентричность и литературоцентричность. 

Традиционалистское направление политической мысли. Разработка государственной идеологии. Политические взгляды Н. М. Карамзина. Теория «официальной народности».

С. С. Уваров как личность и мыслитель. Концепция «универсальной монархии» М. П. Погодина. Политические взгляды М. М. Сперанского. План государственных преобразований М. М. Сперанского.

Политическое содержание раннего российского либерализма. Философская основа взглядов западников и славянофилов. Политические взгляды славянофилов (А. С. Хомяков, И. В. Киреевский, К. С. Аксаков). Понятие «народной монархии». Роль церкви и религии в государстве. Отношение славянофилов к закону. Оценки российской истории. Отношение к Западной Европе. Политические взгляды западников (Т. Н. Грановский, В. П. Боткин, В. Г. Белинский, А. И. Герцен). Отношение к Западной Европе. Оценки российской истории. Общественно-политический идеал. Общие черты взглядов славянофилов и западников.

Конституционные проекты этого периода: «Государственная Уставная грамота Российской империи» Н. Н. Новосильцева, проект конституции Н. Муравьева.

Радикальное направление политической мысли. Разработка идеи революции и республики. Понятие «военной революции» декабристов. Революция «политическая» и «социальная» у А. И. Герцена. Республиканская политическая программа П. И. Пестеля. А. И. Герцен о республике.

Консервативное направление политической мысли России (II половина XIX века).
Понятие «консерватизм». Его трактовка в современной науке.

Консервативное направление политической мысли. Политическая концепция К. Н. Леонтьева. Леонтьев о государстве, России, ее будущем. Споры о мировоззрении Н. Я. Данилевского. Идеологическая конструкция Данилевского: концепция культурно-исторических типов, панславистская программа, политико-правовая доктрина. Теократическая концепция В. Соловьева: типы государств, концепция социального государства, социальная структура теократического общества. Монархизм Л. А. Тихомирова. Политические взгляды К. П. Победоносцева. Трактовка проблем государства, демократии, церкви и религии.

Специфика российского консерватизма этого периода. Теоретическое обоснование теории «официальной народности». Споры между консерваторами. Противоречивость российского консерватизма.

Российский либерализм II половины XIX в. - начала XX века.
Российский либерализм второй половины XIX века. Либералы-государствоведы. Политические взгляды К. Д. Кавелина. Государство и личность. Формирование государства в России. «Самодержавная республика»: структура, социальная база. Отношение Кавелина к традиционным либеральным ценностям - разделению властей, конституционному строю, частной собственности. Классический либерализм Б. Н. Чичерина. Особенности российского либерализма второй половина XIX века.

Российский либерализм рубежа веков. Идея конституционной монархии. Проблема правового государства. Вклад в разработку этих проблем С. А. Муромцева, Н. М. Коркунова. Либеральные идеи и политическая практика.

Политический синдром "Вех" (российский либерализм начала XX века).
Российский либерализм после революции 1905-1907 гг. Сборник «Вехи», основные идеи. Политические взгляды «веховцев». Разработка политических проблем П. И. Новгородцевым: власть, государство, личность и общество, отношение к марксизму. Политическая концепция П. Б. Струве: понятие «государства», роль и значение культуры, оценки российской действительности и государства, тема революции, отношение к социализму. Политические взгляды Н. А. Бердяева: государство, революции, русский раскол, марксизм и коммунизм. Морально-правовые аксиомы С. Н. Булгакова. Его отношение к интеллигенции. С. Л. Франк о революции, нигилизме, социализме, пути «духовного делания».

Радикальное направление политической мысли России II половины XIX в. -1 трети XX века.
Проблема революции и социализма. Идейная основа революционного народничества. Теория «крестьянского общинного социализма». Вклад в ее разработку А. И. Герцена и Н. Г. Чернышевского.

Революционное народничество 70-х годов XIX в. Политические взгляды П. Л. Лаврова, П. Н. Ткачева. Бунтарско-анархические идеалы С. Г. Нечаева и М. А. Бакунина.

Социально-политическая платформа партии социалистов-революционеров (В. М. Чернов).

Революция и государство в доктрине социал-демократии. Политические взгляды Г. В. Плеханова, В. И. Ульянова (Ленина), Л. Д. Бронштейна (Троцкого).

Понятие, природа и концепции власти. Управление и политическая власть.
Власть как принуждение. Понятие подчинения в теоретических концепциях власти (Платон, Аристотель, Гоббс, Гегель). Концепция политического насилия в политологии. Насилие как псевдовласть (Т.Болл). Власть как посредник, символический смысл принуждающего насилия (Т.Парсонс). Методы, стили и порядок властвования. Принуждение, убеждение, стимулирование как методы властвования. Эксплицитная и имплицитная власть. Принципы ограничения политической власти. Разделение властей. Распределение власти в обществе. Авторитет, господство и их признание обществом. Легитимность власти. Источники легитимности власти
Источники и ресурсы политической власти.
Соотношение политики и власти. Власть как один из главных факторов в жизни человека. Феномен политической власти. Философское осмысление политической власти. Власть как центр политики. Многозначность понятия власти. Власть и связанные с ней понятия. Этимология слова власть в различных языках мира. Власть как влияние особого рода. Власть и господство. Власть и авторитет. Политическая и неполитическая власть. Власть как символический посредник. Источники власти: насилие, наследство, богатство, знание. Способы доступа к политической власти: силовой, наследование, выборы. Ресурсы власти. Директивный аспект власти. Функциональный аспект власти. Индивидуализированная власть. Институционализированная власть. Персонифицированная власть.

Легитимность власти. М.Вебер о типах легитимности. Признаки кризиса легитимности.
Понятие легитимности власти. Источники и ресурсы легитимности. М. Вебер – крупнейший теоретик легитимности власти. Харизматический, традиционный и рационально-легальный типы легитимности, их основные черты и признаки. Исторические примеры типов легитимности. Преобладающие типы легитимности в современном мире. Понятие кризиса легитимности. Основные проявления и индикаторы кризиса легитимности. Пути выхода из кризиса легитимности. 

Государство как носитель политической власти. Сущность и основные признаки государства.
Эволюция представлений о происхождении и сущности государства. Античные концепции: Конфуций, Аристотель, Полибий. Теологическая трактовка государства средневековыми мыслителями. Рационалистические взгляды Н.Макиавелли на государство. Теория общественного договора: Гоббс, Локк, Руссо. Теория насилия и биологизаторские концепции. Марксизм-ленинизм о государстве. Современные концепции, сущность государства и исторические рубежи его развития.

Государство как основной институт политической системы общества, главные инструмент и средство политической власти. Классификация государств: типы, формы правления и государственного устройства. Конституция - основной закон государства. Монархии и республики. Унитарное государство, федерация и конфедерация. Функции государства.

Понятие государственности. Государственная власть и управление обществом. Структура государственной власти и механизмы ее реализации. Разделение властей - основополагающий принцип государственного строительства. Центральная власть и местное самоуправление. Государственный аппарат и его функции. Демократизация государственного правления и проблема преодоления его бюрократии. Формирование и развитие государственной Российской Федерации. Тенденции в развитии государства и его будущее.

Важнейшие функции государства.
Понятие политического института. Многомерный анализ политических институтов – одно из ведущих направлений современной политологии. Государство как универсальный политический институт. Основные функции и направления действий государства. Внешние функции государства. Внутренние функции государства. Тенденции изменения функций государства. Типы государственного устройства. Формы правления. Институт выборов.

Политические режимы, сущность, виды и особенности.
Понятие политического режима. Правовой и социологический подходы к определению политического режима. Демократические и автократические режимы. Политический режим как особый социальный механизм (М.Дюверже, Р.Макридис). Режим как метод, специфический тип институционального устройства (Й.Шумпетер). Типология политических режимов. Критерии типологизации (Р.Даль, С.Хантингтон, Х.Линц). Типы политических режимов по Х.Линцу. «Оси» Линца: политическое участие, политический плюрализм, идеологизация, конституционность власти.

Специфика тоталитарной власти. Исследователи тоталитаризма (Х.Арендт, К.Поппер). Культ личности в тоталитарных режимах. Характеристики тоталитаризма (К.Фоидрих, З.Бжезинский). Официальная тотальная идеология. Однопартийная система. Монополия на средства массовой информации. Идеологическая пропаганда. Система террористического полицейского контроля. Монополия на все виды вооруженной борьбы и организованного насилия. Контроль над экономикой. Территориальная экспансия. 

Содержание авторитарного правления. Признаки авторитаризма. Ограниченный плюрализм. Отсутствие четко сформулированной идеологии. Деполитизация населения. Разновидности авторитаризма. Военно-бюрократический режим. Корпоративный авторитаризм. Дототалитарный авторитаризм. Постколониальный авторитаризм. Расовая/этническая демократия. 

Посттоталитаризм. Причины появления посттоталитарных режимов. Характеристики посттоталитаризма. Ранний и поздний посттоталитаризм. Исторический опыт посттоталитаризма. Султанистское правление. Примеры султанистских режимов (Гаити при Дювалье, Доминиканская республика при Трухильо, ЦАР при Бокассе, Филиппины при Маркосе, Заир при Мобуту Ипр.). Характеристики султанизма. Переплетение личного с общественным. Отсутствие оппозиции и плюрализма. Отсутствие идеологической основы. Непредсказуемость султанов. Отсутствие мобилизации. 

Современные идеалы демократии. Концепция полиархии Р.Даля. Политические режимы по Р.Далю. Определенность процедур при неопределенности результатов (А.Пшеворский). Демократическая делиберация. Институциональные принципы полиархического режима. Правление большинства и уважение прав меньшинства. Политическое и правое равенство граждан. Легитимизация власти. Представительный характер власти. Выборность властей. Плюрализм и свобода политической деятельности. 

Современные политические  концепции демократии. Основные принципы демократии.
Этимология термина «демократия». Категория демократии – ключевая для современной политической науки. Народовластие и правление народа. Правила политической игры на основе принципов демократического общественного соглашения. Античная демократия. Реформы Солона. Практика выборности в античной демократии. Принцип равенства граждан в Древней Греции. Афинская демократия – модель прямой демократии. Демократия Нового времени. Суверенность и конституционность политических систем. Возникновение концепций правового государства и гражданского общества. Идея народного суверенитета. Демократия в Америке. 

Демократия для защиты – охранительная демократия (И.Бентам, Дж.Милль). «Парадокс мажоритарного правления» К.Поппера. Представительная демократия. Демократия для саморазвития – развивающая демократия (Ж.Ж.Руссо, Д.С.Милль). Демократия для народа – марксистская демократия (К.Маркс, В.И.Ленин). Демократия для всех – партиципаторная концепция (К.Пейтман, К.Макферсон, П.Бахрах). Механизмы партиципаторной демократии – референдум, инициатива, отзыв. Демократия для избранных  - элитарная концепция (Й.ШУмпетер). Демократия для групп – плюралистическая концепция

Понятие политической системы. Формирование и эволюция политических систем.
Понятие и виды социальных систем. Прототипы метода систематизации (Аристотель, Монтескье). «Кибернетика» Н.Винера. Система в науке и технике. Общенаучное понимание системы. «Структурная антропология» К. Леви-Стросса. Основные системы человеческого общества (биосоциальная, экологическая, экономическая, культурная, политическая). Категория политической системы. Центральные положения системного анализа. А.А. Богданов и его «тектология». Общая теория систем Л. фон Берталанфи. Понятие внешней и внутренней среды. Связи, структуры и функции системы. Программа системы. Поведение системы. Закрытые и открытые системы. 

Структура и функции политической системы. Научное понимание функций политической системы. Характеристика важнейших функций политической системы.
Функции политической системы и типы ее подсистем. Теория функций политической системы Г.Алмонда. Институциональная, нормативная, функциональная, коммуникативная, культурно-идеологическая подсистемы. Мега, мезо и микро уровни политической системы. Классификация политических систем. 

Типология политических систем. Основные критерии. Современные концепции типологии политических систем.
Типология политических систем. Критерии классификации: формационные и цивилизационные.  Классификация политических систем в современной западной политологии. Основные политические системы современности: либерально-демократические, национально-демократические, национально-авторитарные, теократически-авторитарные, тоталитарно-социалистические. Субнациональные политические системы: сельские общины, племенные сообщества, города, религиозные общности.

Концепции политической системы Д. Истона и Т. Парсонса.
Становление категории политической системы. Системный подход Т.Парсонса. «Черный ящик» Д.Истона. Подход к определению и описанию политической системы Г.Алмонда. Проблемы терминологического и прикладного определения политической системы: структурно-функциональный подход, институциональный подход, элитарное направление.
Взаимодействие политической системы и гражданского общества.
Генезис понятия “гражданское общество”. Представления о гражданском обществе в политических учениях мыслителей различного времени. Историко-политологический аспект возникновения и характерные этапы становления гражданского общества. Современное видение гражданского общества в различных социально-экономических системах, его основные признаки, структура, звенья и принципы жизнедеятельности. Степень отвлеченности гражданского общества от государства, политической власти и развитая сеть добровольно сформировавшихся ассоциаций и организаций граждан. Законодательное ограничение государственного вмешательства в экономическую и социально-культурную жизнь. Гармонизация отношений между гражданским обществом и государством, преодоление деформаций в этих взаимодействиях. Эффективный контроль гражданского общества за деятельностью политической (государственной) власти. Условия функционирования подлинно гражданского общества. Собственность индивидуума как  базисное, фундаментальное обеспечение свободы личности и ассоциаций. Развитие многообразной социальной структуры как необходимое внешнее условие свободы и защищенности человека. Достижение достаточно высокого уровня социального, интеллектуального, психологического развития личности, ее внутренней свободы и творческой способности к полной самостоятельности при включении в тот или иной институт гражданского общества. Незыблемость и гарантия основных прав и свобод человека в сочетании с высокой ответственностью в условиях гласности, плюрализма и приоритетности правовых отношений.

Политические процессы и их виды.
Подходы к интерпретации политического процесса. Микро и макроизмерения политического процесса. Структурно-функциональный и динамический анализ политических процессов. Поведенческий, субъектный и интеракционистский, конфликтный подходы к политическим процессам. Типология и основные компоненты политических процессов. Локально-региональные и глобальные процессы. Внутрисистемные и переходные процессы. Стабильные и кризисные процессы. Легальные и теневые процессы. Фазы политической динамики. Акторы политического процесса и их характеристики. 

Политическая модернизация и ее типы.
Показательные модели модернизации. Спонтанные и направляемые модели модернизации. Национальные варианты политической модернизации. Переходные общества в процессе политической модернизации: теории и действительность. Основные направления современных исследований переходных обществ. Методологические и конкретно-практические истоки современных теорий политической модернизации. Смысловое содержание категории современности. Двоякое понимание современности. Начало исследований отличий современности от прошлого. Факторы политической модернизации. Многозначность понятия модернизации. Черты и принципы современности. Примеры влиятельных концепций модернизации политической сферы. 

Понятие субъекта и объекта в политике, их виды. Особенности  институализированных субъектов политики.

Понятие “субъект” и “объект” политики. Виды субъектов политики: социальные, институциональные, функциональные. Человек как объект и субъект политики. Политическая социализация личности, ее основные этапы, факторы и современные концепции. Общественные идеалы, социальные позиции и политические ориентации личности. Индивид и группа в политике.  Личность как первичный субъект политики .Политика как процесс взаимодействия заинтересованных групп.  Класс, нация и религиозная общность как субъекты политики.  Понятие артикуляции и агрегирования интересов. Иерархия субъектов политики и их типология. Политические элиты.  Типология элит.  Системы рекрутирования элит.  Социальная представительность политической элиты. Элитарность и демократия. Политическое лидерство. Формальное и неформальное лидерство.  Важнейшие подходы к определению политического лидерства. Основные концепции политического лидерства.  Типология политического лидерства.  Функции политического лидера в обществе. Сравнительный анализ политических лидеров современности.

Личность как первичный субъект и объект политики, основные условия ее участия в политике.

Политическая активность, апатия, индифферентность, нейтральность, конформизм и неоконсервизм в политической жизни. Пути преодоления политического отчуждения человека. Типология личности в зависимости от ее политических характеристик. Материальные, социальные и культурные предпосылки участия личности в политической жизни общества.”Всеобщая декларация прав человека”, конституции, основные законы государств о правах и свободах человека как необходимых условиях политической активности личности. Социальные группы как субъекты политики. Социально-классовые, социально-профессиональные, социально-этнические, социальньно-демографические, социально-территориальные группы и их специфические интересы. Отражение социальных интересов  в политике и проблемы их оптимизации. Политически активные и пассивные группы и слои общества. Нейтральность, политиканство. Малые группы и их влияние на политический процесс. 

Понятие политического лидерства, основные концепции его природы, особенности поведения лидеров в современных условиях.
Массовизация в политике. Роль элиты в правящей группе общества. Лидерство. Природные свойства лидера. Л.Н.Гумилев: человек - часть биосферы. Пассивность человека. Взгляды Н.Макиавелли на лидера в “Государстве”. Тактика политической борьбы (“правитель - лев” и “правитель - лисица”). Критерии типологии политических лидеров, разграничение морали и политики, основы психологии политического лидерства. Классификация лидерства по М.Веберу. Социологические концепции политического лидерства. Теория черт, качества лидера, ситуационная концепция определенной роли последователей; лидерство как предпринимательство особого рода. Проблема рекрутирования (подбора) лидеров: основные черты подбора. Номенклатурный принцип подбора лидеров. Проблема демократического контроля деятельности лидеров. Т.Парсонс о национальном институте политического лидерства. Психологические критерии типологии лидеров (Г.Лассуэл).  Социологические основы метода “политического портрета” лидера. Культ личности. Историческая роль лидера.

Эволюция представлений о политической элите. Современные концепции политической элиты. Особенности становления и функционирования политической элиты в РФ.
Понятие элиты. Политическая элита как субъект политики. Аналогия элитаризма в рамках христианского и мусульманского общественно-политического идеала. У истоков современных концепций элит: Г.Моска, Т.Паретто. Аристократические и демократические элиты. Циркуляция элит и демократическое общество. Психологические и социальные компоненты феномена элит. Многообразие теоретико-методологических подходов к изучению элит в политической теории ХХ века. Взгляд на политическую элиту демократических стран как однородную и солидарную структуру: «Властвующий класс» Ч.Миллса, «Руководящий класс» Дж.Домффона, «Каста» Р.Шварценберга. Интерпретация современных элит как неоднородных, разделенных на противоборствующие группировки образований: Р.Арон, Д.Рисмен, Р.Даль. Марксистские  и леворадикальные истолкования и критика элит современного общества. Элитизм и демократизм как два соперничающих, взаимодополняющих подходов к изучению современной политической жизни. Понятие номенклатуры.  Современная российская политическая элита и ее роль в формировании общества.

Генезис политических партий, эволюция их сущности и роли в обществе, основные типологии политических партий и партийных систем. Характеристика партийной системы РФ.
Понятие политической партии. Причины возникновения политических партий, их место и роль в политической системе общества. Партии Древней Греции и Древнего Рима. Политические клубы и группировки эпохи феодализма - предшественники политических партий. Первые классовые политические партии в Европе конца 19 - начала 20 вв. Появление массовых партий в Европе. Особенности формирования политических партий в России. Современные политические партии. Основные признаки политической партии. Организационные структуры партий. Членство в политической партии. Социальная база и политические доктрины партий. Внешние и внутренние функции партий. Партии как составная часть политической системы общества. Взаимодействие партий с государством и другими элементами политической системы общества. Типология партий. Партии кадровые и массовые, консервативные и революционные, легальные и нелегальные, правящие и оппозиционные, партии-лидеры и партии-аутсайдеры. Институциализация политических партий. Методы правового регулирования деятельности партий в обществе. Партии как политический институт. Становление понятия «партия». Современные определения политических партий. Признаки и функции политических партий. Классификация политических партий. Партии «хватай всех», картельные партии, партии «новой волны». Партийные системы: определение и роль в политической жизни общества. Типы партийных систем: буржуазно-демократические, фашистские, авторитарные, социалистические. Структура партийных систем: однопартийная, двухпартийная, многопартийная. Партийные блоки и коалиции. Партийные системы. Социологические законы М.Дюверже. Типология партийных систем Дж.Сартори.Проблема многопартийности в Российской Федерации.

Понятие общественных организаций, движений и групп, их виды, типологии, особенности функционирования как субъектов политики в современной России.
Отличия политических движений от политических партий. Трансформация политических движений в партии. Взаимоотношения с государственной властью. Структура общественных движений. Солидарность и самостоятельность движений. Функции политических движений. Классификация целей политических движений: социально-политические, культурные, этнополитические, политэкономические. Масштабы общественных движений. Структура. Массовость и их место среди других политических сил. Роль и место профессиональных организаций в общественных движениях. Кооперация, молодежные организации. Союзы предпринимателей. Общественные группы поддержки коммерческой деятельности.
Значение этнического и религиозного факторов в политической жизни России.
Религия как регулятивная и коммуникативная  основа  общественно-политической жизни общества. Моральные стимулы религии и политики  и их влияние на  поведение людей. Многомерность соотношений религии и политики. Политическая культура как симбиоз культуры и религиозных традиций. Средства воздействия  религии  на политику и наоборот. Взаимоотношения церкви и государства в период перестройки и  провозглашения сувернитета России. Демократизация общественно-политической жизни  и роль РПЦ  в ее углублении и развитии. Российское государство и православная церковь - сферы сотрудничества и взаимодействия. Статус – кво и перспективы  взаимоотношений  государства  с РПЦ и другими традиционными религиями в России. Понятие и сущность вероисповедной политики. Цели, задачи, принципы и методы осуществления вероисповедной политики Р.Ф Современные проблемы  государственно-конфессиональных отношений в России.  Религия и Российское государство в ХХI веке

Психологические факторы и их роль в политике. Основные методы политического психоанализа.
Политическое сознание: определение, содержание, междисциплинарная суть, связи с другими понятиями и категориями. Массовое, групповое и индивидуальное политическое сознание. Механизмы функционирования, динамика развития и функциональные формы политического сознания. Мотивационные и познавательные компоненты. Когнитивный, эмоциональный и оценочно-волевой компоненты политического самосознания как целостного образа самого себя. Коллективное бессознательное в политике. История понятия: трактовки К. Юнга, Э. Дюркгейма, В. Бехтерева. Структура коллективного бессознательного и массовое поведение. Влияние коллективного бессознательного на индивидуальное сознание. Его роль на разных этапах истории политики Политическая психика. Политическое восприятие. Политическое мышление. Политические эмоции. Инерция психики в политике. “Эскалация упрямства” как феномен психологической инерции в политике: причины и факторы. Многоуровневый характер проявлений инерции психики. Политические установки и стереотипы. Двойственная роль стереотипов в политике. Основные факторы формирования стереотипов. Внутреннее строение и структура. Механизмы действия стереотипов и их использование в манипулятивных целях.

Понятие политической культуры, ее место и роль в политической системе, основные структурные элементы и типологии. Закон социокультурного соответствия политических преобразований.
Политическое сознание: понятие и место в структуре общественного сознания. Массовое, групповое и индивидуальное политическое сознание. Структура, типы и уровни политического сознания. Политическая идеология как форма общественного сознания. Основные функции и уровни политической идеологии. Роль и место политической идеологии в жизни общества: оценки и перспективы.

Политическая культура: понятие и место в духовной и политической жизни общества. Ее структура: политические представления, ценностные ориентации, установки и поведение. Политическая культура личности, социальной группы, общества. Преемственность и новации в развитии политической культуры. Функции политической культуры и ее типология. Политические субкультуры. Преодоление авторитарно-патриархальных традиций и демократизация отечественной политической культуры. Особенности формирования и развития политической культуры Российской Федерации.

Формирование либерализма как идеологии и его влияние на мировой политический процесс. Особенности современного неолиберализма.
Идейные, социально-экономические и политические предпосылки формирования классического либерализма как идеологии. Мировоззренческие основы либерализма (Э. Берк, Ж. Де Местр, Луи де Бональд). Индивидуализм и либерализм. Либерализм и права человека. Либеральная правовая концепция. Либеральная концепция правового государства. Экономическая программа либерализма. Влияние либерализма на мировой политический процесс. Англо-саксонская  и континентально-европейская модель либерализма. Либерализм и демократия. Факторы, определяющие эволюцию либерализма. Внутренние противоречия либерализма. Особенности современного неолиберализма.

Формирование консерватизма как идеологии, особенности эволюции его различных направлений. Специфика современного неоконсерватизма и христианско-демократической идеологии.
Формирование консерватизма как идеологии. Мировоззренческие основы консерватизма. Два основных направления консерватизма. Традиционализм как основа консерватизма. Органическая концепция общества. Консервативная концепция природы человека. Отношение консерваторов к государству и другим политическим институтам. Влияние консерватизма на мировой политический процесс. Консерватизм и демократия. Особенности и разновидности современного неоконсерватизма. Неоконсерваторы о прогрессе и развитии. Неоконсерваторы  о реформах и стабильности. Эволюция христианско-демократической идеологии и ее особенности. Ислам и политика.

Марксизм о закономерностях и перспективах общественного развития. Особенности коммунистической идеологии. Эволюция реформистской идеологии социал-демократии.
Марксизм о закономерностях и перспективах общественного развития. Экономический детерминизм К. Маркса. Закон соответствия производственных отношений уровню развития производительных сил общества. Базис и надстройка.  Основные противоречия капитализма (по К.Марксу), как общественной формации. Предпосылки перехода к новому обществу. Два способа перехода к новому обществу. Основные характеристики социализма и  коммунизма, как принципиально новой формы общественного устройства. Раскол социал-демократии на два крыла: реформистское и революционное (Э. Бернштейн, В.И. Ленин). Эволюция реформистской идеологии социал-демократии. Социал-демократия о социальной роли государства.  Особенности коммунистической идеологии.

Анархизм и его влияние на мировой политический процесс. «Новые» левые движения и их идейные основы. Идеология «зеленых» и экосоциализма.
Радикальная антиэтатистская концепция анархизма (У. Годвин, М. Штирнер, П. Прудон). Вклад российских теоретиков анархизма (М. Бакунин, П. Кропоткин). Биосоциологический закон взаимной помощи П. Кропоткина. Политическая и социальная программа анархистов. Идеал общественного устройства.  Анархизм и его влияние на мировой политический процесс. Особенности анархо-синдикализма (Э. Пуже, Ж. Сорель, Ф. Пеллутье). Троцкизм и теория перманентной революции. «Новые» левые движения и их идейные основы (В. Райх, представители «франкфуртской школы»). Социальная база «новых левых». Основные направления движения антиглобализма и их особенности. Идеология «зеленых» и экосоциализма. 

Фашизм и неофашизм как идеология и социально-политическое течение.
Идейные истоки фашизма (расистские концепции А. Де Гобино, П. Лапужа, идеи Ницше о сверхчеловеке, О. Шпенглера, взгляды представителей геополитической школы, и др.). Социально-экономические, политические и социокультурные  предпосылки возникновения фашизма. Виды фашизма.  Национал-социализм как наиболее радикальная форма фашизма. Фашизм как идеология и социально-политическое течение. Антигуманная и антидемократическая сущность фашизма. Последствия фашистской политики. Особенности неофашизма и его проявления в современном мире. Движение скинхедов и его социальная база в России.

Политические интересы как субъективный фактор политического процесса в современной России.
Роль политических интересов в политической деятельности. Специфика политических интересов различных субъектов политики. Проблема структурирования политических интересов. Роль мотиваций в политическом процессе. Интенциональное и рациональное в политическом поведении.

Особенности политической модернизации в современной России.
Модернизация как теоретическая рамка осмысления политического процесса в России. «Догоняющая» и «отраженная» модернизации. «Незавершенная» модернизация. Темпы и границы модернизационных изменений. Фактор государства в модернизационных процессах, особенности российского исторического опыта. Концепция социокультурного раскола А. Ахиезера: архаизация, инверсионная логика и медиационная логика и т.д. Россия в контексте мировых модернизаций (В. Красильщиков). Идеолого-телеологическая парадигма трансформации и ее критика (И. Дискин). Объяснительная схема «термидор – реставрация» применительно к современной России (В. Согрин). Хронополитическая концепция российской модернизации (М. Ильин).

Тенденции избирательных кампаний в России в постсоветский период.
Избирательные циклы 1991-2008 гг. в современной России. Временные рамки электоральных кампаний (сезонность, периодичность, последовательность, направленность) и их эффективность. Особенности электоральных циклов 1993-1996 гг., 1999-2000 гг., 2003-2004 гг., 2007-2008 гг.: тенденции и проблемы. Российские политические партии в избирательном процессе: основные тенденции и итоги. Коалиционная политика российских партий.

Эволюция места и роли СМИ в политическом процессе постсоветской России.
Основные направления эволюции роли и места СМИ в современной России: от эпохи «демократического романтизма» до «постельцинского реализма». Социальная среда и российские СМИ в постсоветский период. Политические аспекты взаимодействия СМИ и власти. Возможности и пределы сети частных и государственных СМИ в России. Роль электронных СМИ в политических кампаниях современной России. Технологии политического влияния и их развитие в медиа-пространстве страны. Изменение конфигурации медиа-пространств в современной России: проблемы и перспективы.

Проблемы становления «среднего класса» в России.
Становление и воспроизводство среднего класса: многофакторный анализ. Основные критерии выделения среднего класса в социальной структуре современного российского общества. Социально-экономические и политические проблемы становления российского среднего класса в постсоветский период: отношение к основным политическим институтам и участию в политическом процессе; отношение к проблеме контроля за властью и социальному контролю в обществе; представления об индивидуализме и солидарности; представления о роли государства в рыночной экономике. Перспективы развития российского среднего класса в краткосрочной и среднесрочной перспективе. 

Российский менталитет как политический феномен и политологическая проблема.
Теоретико-методологические подходы к анализу менталитета. Попытки объяснения особенностей современного российского менталитета и практические аналитические разработки в этой сфере различных «интеллектуальных центров» на рынке политических услуг. Этапы ценностной эволюции российского общества. Общие тенденции и возможные перспективы ценностных изменений и предпочтений.

Линии идейно-политического размежевания российского социума.
Теоретико-методологические основы анализа идейно-политического размежевания социума (М. Дюверже, С. Роккан, А. Лейпхарт). Критическое отношение к проецированию логики раскола в политическом сознании граждан России, научная корректность социологических исследований в данной области. Базовые антиномии в современном российском социуме («западничество – почвенничество», «модернизация – традиционализм», «авторитаризм – демократия», «элитарность – социальность»). Массовые восприятия российской демократии.

Биполярная система и мировая политика в период «холодной войны».
Итоги 2 мировой войны и раскол мира на две системы. Основные факторы противостояния двух держав на содержание мировой политики.
Роль США в современной мировой политике.
Роль США в мировой политике после крушения мировой системы социализма. Попытка США выстроить однополярный мир. Причины и методы ее реализации.

Россия в современной системе международных отношений.

Незаконная ликвидация СССР в декабре 1991 года  Россия и однополярный мир (1991 – 2000 гг.). На пути от однополярного мира к двухполярному, а затем многополярному, становление ряда мировых центров: Россия и США ( война в Афганистане, Ираке, Югославии, Кавказе в августе 2008 года), Россия и Европа ( ОБСЕ, ЕЭС, Европарламент), Россия и проблемы ядерного разоружения (НАТО, попытки размещения ПРО в Европе, Россия  и азиатский регион (Китай, Индия, Япония), Россия и Ближний Восток (арабские страны, Израиль), Россия и Латинская Америка, Россия и мировой терроризм.Экономические отношения России (МВФ. ВТО, Парижский Клуб кредиторов), сырьевая политика российского правительства в условиях мирового кризиса. Россия и «восьмёрка»

Россия и СНГ: основные направления, проблемы и перспективы развития.
Причины создания, его состав. Устав организации. Секретариат СНГ. Договор о коллективной безопасности. Договор о создании союзного государства «Россия и Белоруссия»  в декабре 1999 г. Саммиты глав стран СНГ, двусторонние встречи. Группы государств по интересам (Союз Белоруссия и Россия, Центрально-Азиатский союз, ГУАМ, Таможенный союз и др.). Причины проявления кризисных симптомов в работе СНГ. Вооружённые конфликты  на территории ряда стран СНГ. Экономическая сторона взаимоотношений стран СНГ: создание зоны свободной торговли, экономическая интеграция. ОДКБ и «миротворческие силы» СНГ. Два варианта дальнейшего развития существования СНГ: ускоренный распад СНГ, мягкий демонтаж структур СНГ(реинтеграция процессов в рамках СНГ) или наличие иной конструкции североевразийского геополитического пространства. Возможный центр-ядро будущего объединения. 

Современные концепции международных отношений.
Теория политического реализма, «неореализма »Г.Маргентау, Р.Арона, К. Ултса. Теоретические взгляды представителей школ «либерализма» Р.Коэна, неомарксисткие подходы К.Валлерстайна, А.Франка в теории международных отношений. Классовая природа международных отношений Маркса и Ленина. 

Эволюция современной системы международных отношений (От Хельсинского договора до настоящего времени).
Хельсинский заключительный акт по безопасности и сотрудничеству и его основные направления в области международных отношений. ОБСЕ и новая конфигурация международных отношений в Европе.

Место и роль международных организаций в системе современных международных отношений.
Ганзейский союз XIV-XV веков. Религиозные и светские концепции по объединению стран и народов в международные организации. Основные принципы и признаки международных организаций. 

Типология и классификация международных организаций.
Правительственные и неправительственные организации. Международные организации первого и второго порядка. Организация глобального, регионального и межрегионального уровня. 

Военный фактор в современной международной политике.
Блоковая система в современной мировой политике. НАТО и его продвижение на Восток. Новые формы деятельности военного альянса в мировой политике.

Экономический фактор в современной мировой политике.
Процесс интеграции современных государств на региональном и межрегиональном уровне. Глобализация как форма европейской и всеобщей интеграции государств.

Религиозный аспект современных международных отношений.
Мировые религии и их роль в формировании системы международных отношений. Религии и международные отношения в XX веке. Клерикализация в политике и секуляризм в религии. 

Традиционный институционализм: основные положения, недостатки, роль в развитии политической науки, трансформация в неоинституционализм.
Основные положения, особенности и роль бихевиоризма в политической науке. Роль представителей Чикагской и Франкфуртской школ бихевиоризма.
Методы анализа несистематизированной информации в политологическом исследовании.
Основные принципы классической и неклассической теорий социально-политических систем: сравнительный анализ.
Теория измерения социальных явлений. Уровни измерения. Понятие шкалы измерения социального явления. Измерение антидемократических черт по Т. Адорно в работе «Исследование авторитарной личности».
Генетические особенности современной политической методологии.
Эволюция предмета и метода исследования политической науки. Хронология парадигм политической науки.

Модель как средство сравнительного изучения политики. Идеальный тип М. Вебера в работе «Объективность социально-научного и социально-политического познания».

Политический инженеринг: моделирование форм разделения властей. 
Специфические особенности сравнительно-цивилизационного уровня интерпретации политики. Достоинство и недостатки. Причины появления. 
Электоральная компаративистика: измерение избирательных и партийных систем.
Понятие менеджмента и специфика политического менеджмента. Виды политического менеджмента. Специфика политического менеджмента в современной России.
Понятие менеджмента и специфика политического менеджмента. Основные задачи политического менеджмента. Виды политического менеджмента. Публичный менеджмент и публичные менеджеры. Идеи «нового менеджеризма» и его приоритеты. Политический менеджмент как основа профессиональной карьеры в сфере политики. Специфика политического менеджмента в современной России. Центры политического  консалтинга.
Становление менеджмента как науки. Основные направления эволюции менеджмента.
Предпосылки становления менеджмента как науки. Основные направления и этапы эволюции менеджмента.. «Школа научного менеджмента» (Ф.Тейлор, Ф. и Л.Гилберт, Г.Гантт). Система Ф.Тейлора. «Классическая» или «Административная школа управления» (А.Файоль, Л. Урвик). «Концепция рациональной бюрократии» М.Вебера. «Доктрина человеческих отношений» (М.П.Фоллет, Э.Мэйо, Ф.Ротлисбергер). «Ситуационный подход» (П.Лоуренс, Дж.Лорш , теория «7S», теория «Z». «Поведенческо-бихевиористкая школа» (К.Анджерис, Р.Лайкерт, Д.Мак Грегори). Концепции мотивации в управленческой деятельности (А. Маслоу, Ф. Херцберг). Кибернетическое направление (Н.Винер, У.Эшби, С.Бир). Системный подход (Ч.Барнард, Р.Берталанфи, Э.Голднер, Р.Мертон, Т.Парсонс, Г.Саймон). Многомерные учения об управлении (теории системного управления, концепции Т, Парсонса, П. Друкера, и др.).  Советские научные  школы управления..
Понятие организаций, их виды и роль в обществе. Организация как система и структура и как система процессов. Виды структур управления. Основные принципы управления организацией.
Понятие организаций, их виды их роль в обществе. Организация как система и структура и как система  процессов. Понятия, принципы и подходы к построению структуры управления. Организационные структуры управления: линейные, пирамидальные, горизонтально-функциональные, иерархические, дивизиональные, бригадные, штабные, матричные, сетевые. Основные принципы управления организацией.

Сущность политического решения, его место и роль в практике политического менеджмента. Основные этапы принятия и реализации политических  решений.

Принятие решения как функция управления и политики. Специфика политического решения. Основные подходы к определению политического решения. Соотношение понятий “политическое решение”, “управленческое решение” и “государственное решение”. Место и роль принятия политических решений в механизме власти и управления. Современные представления о сущности политического решения в России и мире. Цикл, фазы и процедуры принятия политических решений. Стили принятия и реализации управленческих решений.

Переговорный процесс как форма и способ обеспечения взаимодействия сторон. Виды переговоров и их функции. Основные этапы переговоров.
Переговоры как вид политической деятельности и основная форма подготовки и принятия политического решения. Объекты и предметы переговоров. Предмет, виды, компоненты, стадии, стороны политических переговоров. Политический контекст и психологическая среда как факторы переговоров.  Функции переговоров. Стратегии и тактики переговорного процесса. Методы воздействия на партнеров.  Организационно-техническое обеспечение переговоров.

Место и роль выборов в политической жизни общества. Основные функции и принципы выборов.
Выборы как механизм политического участия, их роль в политической жизни общества. Традиционный и радикальный подходы к пониманию сущности и природы выборов. Избирательное право и его реализация в зависимости от политического режима и уровня развития гражданского общества. Активное и пассивное избирательное право. Классификация выборов и их особенности. Основные функции и принципы выборов.
Основные избирательные системы современной России, их сильные и слабые стороны, особенности применения.
Понятие избирательной системы. Избирательные системы, их классификация. Варианты реализации различных избирательных систем. Различия в воздействии избирательных систем на организацию политической власти и функционирование политической обратной связи. Факторы эффективности выборов. Мажоритарная избирательная система абсолютного большинства и ее особенности. Мажоритарная система относительного большинства. Пропорциональная система и ее особенности. 

Структура политических конфликтов. Конфликты во властных отношениях по вертикали и горизонтали. Стратегии и стили разрешения политических конфликтов.
Политический конфликт как вид политических отношений. Основная структура политического конфликта (субъекты, объект, предмет, цель, средства, результат, последствия). Политический конфликт и власть. Конфликты и политические интересы. Конфликты во властных отношениях по вертикали и горизонтали. Особенности институциональных политических конфликтов. Разделение властей как источник внутриполитических конфликтов и основа их разрешения. Стратегии и стили разрешения политических конфликтов.
Структурно-логическая модель избирательной кампании, ее основные этапы и их особенности. Информационно-аналитическое обеспечение избирательной кампании.
Структурно-логическая модель избирательной кампании (основные задачи подготовительного, основного и поствыборного этапа). Информационно-аналитическое обеспечение избирательной кампании. Способы исследования и оценки электоральной активности, политических предпочтений, мотивации. Ресурсы избирательной кампании. «Прицелка» на округ. «Сегментирование» электората. 

Выработка стратегии избирательной кампании. Определение ведущих целей, ключевых проблем и адресных групп избирательной кампании.
Выработка стратегии избирательной кампании, ее целей и задач. Элементы и уровни стратегии. Выявление ключевой проблемы. Формулирование основных лозунгов кампании. Определение  адресных групп избирательной кампании. Выявление конкурентов и особенности работы с «Противники» кандидатов, их виды и особенности работы с ними. Разработка тактического рисунка и плана избирательной кампании. Стиль кампании. Подбор ответственных за кампанию. Оперативный план кампании. Осуществление намеченной стратегии (планирование, организация, контроль за ведением кампании).
Политический имидж лидера и его ресурсы. Особенности формирования имиджа и контримиджа.
Политический имидж, особенности его формирования и использования. Основные подходы к структуре имиджа. Особенности институционального имиджа.  Технологии формирования имиджа. Прорыв барьера узнаваемости. Раскрутка и фиксация имиджа. Вербальный и визуальный имидж. Контримидж и особенности его формирования. 
Формы непосредственного воздействия кандидата на избирателей. Особенности и формы воздействия членов команды на избирателей.
Общие принципы непосредственной агитационно-пропагандистской работы с избирателями. Методы воздействия на избирателей. Связь кандидата с избирателями. Работа со средствами массовой информации. Организация работы «активистов». Массовые акции. Особенности подготовки и проведения митингов. Особенности подготовки и проведения демонстраций.  Особенности подготовки и проведения пикетов. Их виды и особенности использования. Встречи с общественностью на предприятиях и в учреждениях. "Хождение в народ".  Кампания «из двери в дверь». "Кампания по телефону". Прямая адресная рассылка.
Функции общественных связей (PR) и модели коммуникативного процесса.
Функции общественных связей (PR) и модели коммуникативного процесса. Связи с общественностью: многообразие определений и понятий. Становление PR как науки и учебной дисциплины. Роль PR в современном гражданском обществе и рыночной экономике. Цели и функции PR. Соотношение понятий и функций: PR и реклама, PR и пропаганда, PR и маркетинг. Коммуникация как процесс и структура. Основные модели коммуникативного процесса. Коммуникативное пространство. Виды коммуникаций. Социальная и техническая коммуникация. 
Информационные потребности субъектов общения. Массовая информация и формы оперирования ею.
Информационные потребности субъектов общения. Массовая информация и формы оперирования ею. Теория массового общества и роль СМК. Теория социальной ответственности СМК. Нормативные теории массовой коммуникации. Теория ограниченных эффектов СМК. Теория двухступенчатой коммуникации. Критические теории массовых коммуникаций. Новые средства коммуникации в информационном обществе: компьютер, интернет. Социальные последствия и особенности межличностной, специализированной (профессиональной) и массовой коммуникации.
Виды информационной деятельности и их воздействие на политический процесс.
Виды информационной деятельности и их воздействие на политический процесс. Коммуникативные роли, их характеристика и значение для политической деятельности. Коммуникации в политике. Предмет политической коммуникации. Основные понятия политической коммуникации: коммуникация, политика, власть, политическая коммуникация, социально-политические технологии, субъекты и формы политической коммуникации. Роль политической коммуникации в обществе и ее основные функции. Понятие политического консалтинга.

Коммуникативные роли, их характеристика и значение для политической деятельности.
Процесс влияния служб связей с общественностью на общественное мнение: определение целевой и ключевой аудитории, внутренняя и внешняя аудитории, покупатели-потребители, журналисты как ключевая аудитория. Определение понятий «лидеры общественного мнения» и «группы особых интересов», экономическое, финансовое сообщество, политическая, социо-культурная, клерикальная, профессиональная среда. 
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