22 сентября в конференц-зале XIV корпуса Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского состоялся Совет главных металлургов АО «Корпорация “Тактическое Ракетное Вооружение”». Вёл заседание руководитель Научно-технического центра Д.Н. Охлупин.
Ректор Саратовского университета А.Н. Чумаченко отметил, что очень рад приветствовать членов президиума корпорации и участников форума в стенах нашего университета. Он провёл экскурс в историю вуза и рассказал собравшимся о главных преимуществах и достижениях Саратовского университета в мировом научно-образовательном сообществе. Ректор особо подчеркнул, что совсем недавно наш университет вошёл в один из трёх престижнейших рейтингов учебных заведений по версии британского журнала «Times Higher Education». В заключение А.Н. Чумаченко выразил надежду на то, что отношения с корпорацией не ограничатся простым ознакомлением с вузом, а продолжатся совместной работой.
Затем слово взял заместитель министра промышленности и энергетики Саратовской области Д.А Саратовский. Он передал приветствие от руководителей регионального Правительства и посвятил своё выступление достижениям металлургии, передовым разработкам оборонно-промышленного комплекса и деятельности машиностроительных предприятий области. «Вы находитесь на территории Саратовского университета, а правительство области и наше министерство крайне высоко оценивают потенциал этого вуза. Это лучший вуз в регионе и один из лучших университетов Приволжского федерального округа», – отметил Дмитрий Анатольевич.
Со стороны корпорации выступил главный металлург АО «КТРВ» А.Н. Шилкин, который указал участникам форума на важность и значимость проведения этого мероприятия. Встреча позволяет обменяться опытом, обсудить ряд важных вопросов и установить взаимовыгодные контакты.
Возможность высказаться была у представителей всех предприятий, входящих в состав «КТРВ» и приехавших на форум. Участники заседания сошлись во мнении, что взаимодействие корпорации и Саратовского университета принесёт огромную пользу обеим сторонам как в коммерческом плане, так и в научных разработках. Поэтому членами президиума АО «КТРВ» и руководством вуза было принято решение о подписании рамочного соглашения о сотрудничестве.
[bookmark: _GoBack]В рамках форума участники также прочитали доклады о деятельности и достижениях своих предприятий, продемонстрировали презентации об их работе, ознакомились с Саратовским национальным исследовательским государственным университетом имени Н.Г. Чернышевского, его научными центрами и лабораториями и совершили экскурсию по городу.
