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ЕЖЕГОДНой НАУЧНой КОНФЕРЕНЦИи СОТРУДНИКОВ И АСПИРАНТОВ ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА СГУ ИМЕНИ Н.Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО,
посвящена 135-летию со дня рождения выдающегося отечественного агроклиматолога Р.Э. Давида

24 февраля 2022 года прошла ежегодная научная конференция преподавателей и аспирантов географического факультета СГУ. В работе конференции приняли участие 25 сотрудников географического факультета, а также аспиранты и студенты.
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Целью проведения конференции являлось ежегодное подведение итогов научной деятельности преподавателей и аспирантов географического факультета за 2021 год и жизненный путь и научные труды выдающегося отечественного агроклиматолога Р.Э. Давида.

Задачи:
1.
Рассмотреть тематику грантовых, хоздоговорных и инициативных кафедральных и собственных научных исследовательских тем (НИР) проводимых сотрудниками кафедр и лабораторий географического факультета.
2.
Оценить полученные научные результаты и готовность Проказова М.Ю. к защите кандидатских диссертаций и аспирантов старших курсов к написанию и защите выпускной научно-квалификационной работы.
3.
Оценить перспективы развития НИР по тематическим и междисциплинарным направлениям, предложить новые направления.
В четверг, 24 февраля на географическом факультете прошла ежегодная научная конференция. Сотрудники факультета представили результаты исследований по разным направлениям научного поиска. Выступили преподаватели, заведующие лабораториями, профессора и ассистенты. Тематика докладов, как и полагается в такой науке как география, крайне разнообразна.

На конференции были представлены пленарные доклады от всех кафедр и подразделений географического факультета, в т.ч. лабораторий научно-внедренческого центра геоинформационных технологий. Стендовые доклады были представлены кураторами от кафедр, отдельные из них дополнительно прокомментированы авторами.
Тематика 6 пленарных и 18 стендовых докладов отразило разнообразие актуальных научных и научно-практических проблем над которыми работают преподаватели и аспиранты географического факультета. Междисциплинарные принципы и подходы является современным трендом представленных докладов, многие из них находятся на грани интересов двух и более наук помимо географии.
Декан факультета В.З. Макаров выступил с коллективным докладом о результатах влияния глобального потепления на ландшафты, хозяйство и население Саратовской области. В процессе полевых и камеральных исследований, выполненных на средства гранта Русского географического общества, авторам удалось установить, что климат Саратовской области становится теплее и суше. Среднегодовые температуры воздуха за последние 140 лет выросли на 1.25°С. Максимальное увеличение средней годовой температуры наблюдается в южной лесостепи в Хвалынском и Вольском районах. Зимы стали теплее. Минимальный рост температур отмечен в северной полупустыне, в Александрово-Гайском районе. Количество осадков за год уменьшилась на 30–60 мм. Количество летних ливней возросло. На Приволжской возвышенности усилился смыв почв и образование оврагов. В Правобережье наблюдается активное зарастание заброшенной пашни древесно-кустарниковой растительностью и, вследствие перевыпаса, опустынивание пастбищ на границе с Казахстаном. Расширился ареал ранее не распространенных в Саратовской области болезней: лихорадки Западного Нила, боррелиоза, клещевого энцефалита.

Доцент кафедры геоморфологии и геоэкологии В.А. Данилов с группой соавторов представил итоги многолетней оригинальной разработки единой цифровой платформы управления развитием Саратовской агломерации на основе ГИС-технологий. Инновационный продукт географов и математиков СГУ предлагается к широкому внедрению в разных регионах России, прежде всего, в Саратовской агломерации. Авторский вариант цифровой платформы отличается универсализмом, возможностью использования как ГИС-технологий, так и технологий «Умного города» рассчитана на широкий круг пользователей.

Доцент кафедры экономической и социальной географии О.А. Цоберг в интересном, насыщенном статистическими материалами докладе развернуто показала плачевное состояние среднего профессионального образования в Саратовской области. Несмотря на усилия региональных властей, подготовка специалистов в области рабочих профессий встречается со множеством трудностей: отсутствием мотивации к обучению рабочим специальностям, низкими региональными зарплатами, что ведет к оттоку рабочей молодёжи в соседние регионы.

Кроме пленарных докладов каждая кафедра и лаборатория предложила ряд стендовых докладов по разнообразнейшей тематики: от «Оценка влияния пандемии COVID-19 на потребление алкоголя в разных регионах России» (С.С. Самонина), до презентации проекта о серебристых облаках «Научно-исследовательский проект «Аrgentum» или как провести лето с пользой для науки» (М.Ю. Червяков, Н.В. Семенова, Е.В. Демидова, А.А. Чересов)».

Стендовый доклады отражали выполненные госбюджетные, хоздоговорные, грантовские и самостоятельные научно-исследовательские и фундаментальные темы сотрудников географического факультета и были представлены по секциям:

Кафедра экономической и социальной географии

Макарцева Л.В.
Дистанционная технология образовательного процесса.
Молочко А.В.
Возможности использования видеоматериалов в образовательном процессе: опыт создания и апробации.
Преображенский Ю.В.
Сетевой подход в общественно-географических исследованиях.

Самонина С.С.
Влияние пандемии COVID-19 на потребление алкоголя в России
(территориальный аспект).
Уставщикова С.В.
Геодемографические процессы в сельской местности Саратовской области.
Терентьева О.В.
«Центр-завод-глубинка» как основные туристические зоны в пределах крупных городов.

Кафедра метеорологии и климатологии

Семенова Н.В., Червяков М.Ю., Короткова Н.В., Демидова Е.В., Митюкова Е.И.
Научно-образовательный проект «Метеорологика» и его роль в учебном процессе школьников и студентов.
Семенова Н.В., Червяков М.Ю., Короткова Н.В., Демидова Е.В.
Научно-исследовательские мини-экспедиции для школьников и студентов как форма обучения в рамках проекта «Метеорологика».
Червяков М.Ю., Семенова Н.В., Демидова Е.В., Чересов А.А.(студент).
Научно-исследовательский проект «Argentum» или как провести лето с пользой для науки.
Морозова С.В.
Облачно-радиационные эффекты в различных по степени увлажнения природных зонах.
Кафедра геоморфологии и геоэкологии

Макаров В.З., Тюков Д.В., Шлапак П.А.
Использование данных дистанционного зондирования Земли при изучении горных ледников (на примере ледника Алибек в Карачаево-Черкессии).
Федоров А.В. Чумаченко А.Н.
Создание и апробация методики внедрения интерактивных трехмерных приложений к печатным изданиям в WEB-среде.

Волкова А.В., Хворостухин Д.П.
Автоматизированный расчет объема стока на основе картографических данных и цифровых моделей рельефа (на примере бассейна р. Медведица).
Кафедра физической географии и ландшафтной экологии

Башкатов А.Н.
Географические образы природно-исторических ландшафтов.
Макаров В.З., Чумаченко А.Н., Гусев В.А., Неврюев А.М., Волков Ю.В.
Запыленность урболандшафтных участков центральной (исторической) части г. Саратова

Проказов М.Ю., Морозова В.А.
Оценка уровня антропогенной нагрузки на волжскую островную пойму в районе г. Саратова.

Тархова Л.А.
К вопросу об экологическом нормировании туристических нагрузок на особо охраняемых природных территориях.
Гришин С.Е. Саратовская агломерация: реальность или политический проект?

В конце работы конференции при проведении общего обсуждения было отмечено, что современный исследователь должен обладать знаниями не только профессиональными компетенциями в географии, но познаниями и представления из смежных областей, прямо или косвенно затрагивающиеся в их сфере исследований. 

Многие аспиранты старших курсов уже могут выступать в качестве резерва роста географического факультета.

Для увеличения количества участников и расширения конференции предложено день проведения конференции сделать свободным от проведения занятий сотрудниками факультета и расширить состав участников.

В заключение отметим, что научная конференция географов 2022 г. была посвящена 135-летию со дня рождения выдающегося отечественного агроклиматолога Р.Э. Давида (1887-1938), предложившего новые методы в агротехнике (научно обоснованное снегозадержание) и поставившего в саратовском Поволжье метеорологию и климатологию на службу сельскому хозяйству. О благородной научной деятельности Р.Э. Давида и его трагической судьбе рассказала в начале конференции доцент кафедры метеорологии и климатологии С.Н. Лапина (соавторы Е.В. Демидова и М.Ю. Червяков).

В Зональной научной библиотеке имени В.А. Артисевич также проходит выставка, посвященная Р.Э. Давиду, материалы которой в электронном виде доступны на сайте библиотеки.

Ответственный за научно-исследовательскую работу
на географическом факультете, к.г.н.
В.А. Данилов
