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	Юридический факультет 
Саратовского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского 

Кафедра политических наук
Кафедра английского языка
для гуманитарных направлений и специальностей
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые ученики и педагоги!



Приглашаем к участию 
школьников 11 классов
В IV областной Олимпиаде по политологии  
на тему: 

«ПАРЛАМЕНТАРИЗМ глазами молодых»
Кафедра политических наук юридического факультета совместно с кафедрой английского языка для гуманитарных направлений и специальностей СГУ имени Н.Г. Чернышевского проводит областную Олимпиаду по политологии для школьников.
Олимпиада по политологии носит индивидуальный характер и проводится в три тура (октябрь – декабрь 2016 г.). К участию в заключительном этапе Олимпиады допускаются победители отборочных туров Олимпиады.
Первый отборочный (заочный) тур Олимпиады будет проходить с 1 октября  2016 года по 01 ноября 2016 года. Для участия в I туре необходимо до 25 октября  2016 г. прислать в электронном виде индивидуальную заявку (по форме приложения № 1) и решение тестовых заданий на знание основных принципов и положений ведущих политических идеологий  (тесты находятся в файловом приложении к данному письму) на polit_jurid@info.sgu.ru. Форму заявки и тесты можно также открыть по ссылке - http://www.sgu.ru/conference/olimpiada-po-politologii-na-temu-parlamentarizm. Необходимое количество баллов, позволяющее пройти во второй тур, по результатам теста составляет от 15 баллов. Результаты тестирования до 1 ноября 2016 г. будут высланы каждому участнику на электронную почту и доступны по адресу: (http://www.sgu.ru/conference/olimpiada-po-politologii-na-temu-parlamentarizm). Заявка на участие и ответы на тесты высылаются в одном электронном письме. 
Второй тур Олимпиады (заочный) будет проходить с 1 ноября по 05 декабря 2016 г., предполагает подготовку творческой работы в свободной форме. 
Проблемы для творческих работ: 

1.Федеральное Собрание является представительным и законодательным органом Российской Федерации. Если законодательные функции российского парламента не вызывают сомнения, то по поводу представительства интересов различных социальных групп российского общества постоянно ведутся дискуссии. Как вы считаете, должны ли быть представлены в парламенте все крупные социальные группы или парламент должен формироваться на профессиональной основе (юристы, профессиональные управленцы)? Как можно улучшить представительскую функцию российского парламента? Выскажите своё мнение на данный счет, аргументируйте свою позицию.

2.Сейчас активно обсуждается необходимость использования электронных технологий в процессе государственного управления, в том числе, и возможность участия граждан в законодательном процессе, например, общественное обсуждение законопроектов на специально созданных он-лайн ресурсах. Как вы считаете, необходимо ли дальше развивать данные инициативы, вводить голосование через Интернет, развивать систему электронного парламента? Будет ли это востребовано российскими гражданами? С какими трудностями может столкнуться государство, реализуя данные проекты?
3. Формирование верхней палаты Федерального Собрания РФ сегодня происходит на основе представительства двумя членами Совета Федерации от каждого субъекта РФ: по одному члену от законодательного и исполнительного органов государственной власти. Как Вы можете оценить предложение по введению прямых выборов населением членов Совета Федерации? Аргументируйте свою позицию.

Оформленную работу необходимо прислать в срок до 1 декабря в электронном виде на polit_jurid@info.sgu.ru или в печатном по адресу: 410012, Саратов, Астраханская 83, СГУ, юридический факультет, оргкомитет Олимпиады по политологии.
Требования к оформлению творческой работы:
1. объем от 4 до 10 страниц
2.  поля по 2 см, 14 шрифт, гарнитура Times New Roman, через 1,5 интервала,

выравнивание по ширине

3. титульный лист эссе оформляется согласно образцу (приложение 2)
Требования к содержанию творческой работы:
· соответствие содержания творческой работы заявленной проблеме
· самостоятельность
· грамотность изложения
· четко выраженная авторская позиция по раскрываемой проблеме
Максимальное количество баллов за данную работу – 80 баллов.
Результаты второго тура будут объявлены до 10 декабря 2016 г. и будут доступны по адресу: ((http://www.sgu.ru/conference/olimpiada-po-politologii-na-temu-parlamentarizm). Письменные работы участников второго отборочного тура не рецензируются и не возвращаются.

Победители второго отборочного тура будут приглашены для очного участия (III очный тур Олимпиады) 18 декабря 2016 г. в конференции в Саратовском государственном университете на тему «ПАРЛАМЕНТАРИЗМ глазами молодых». Победителям и участникам будут вручены грамоты, благодарности, сертификаты.
В рамках IV областной Олимпиады по политологии будет работать секция на английском языке. Участникам предлагается подготовить сообщения по следующим темам:
· Развитие и современное состояние парламентаризма в Великобритании (Timeline of Parliamentarism and Its Current Development in Great Britain)

· Развитие и современное состояние парламентаризма в США (Timeline of Parliamentarism and Its Current Development in the USA)

· Развитие и современное состояние парламентаризма в странах Содружества (на выбор Австралия, Нова Зеландия, Канада, Индия, др.) (Timeline of Parliamentarism and Its Current Development in the countries of the Commonwealth)

· Развитие и современное состояние парламентаризма в странах континентальной Европы (Timeline of Parliamentarism and Its Current Development in the continental Europe)

Для участников секции на английском языке первый (отборочный) (заочный) тур Олимпиады будет проходить с 1 октября 2016 по 5 декабря 2016 года. Для участия в I туре необходимо:

· прислать в электронном виде индивидуальную заявку (по форме приложения 1) до 30 октября 2016 г.;

· прислать в электронном виде сообщение на одну из предложенных выше тем до 5 декабря 2016 г.

Название файлов оформляется следующим образом: Заявка_Фамилия, Сообщение_Фамилия. 
Участникам секции на английском языке кафедра английского языка предлагает консультации по вопросам подготовки сообщения для отборочного (заочного) тура и презентации для очного тура. Расписание консультаций:

08.10.16 с 16.00 до 18.00 в 616 аудитории 12 корпуса;

22.10.16 с 16.00 до 18.00 в 616 аудитории 12 корпуса;

05.11.16 с 16.00 до 18.00 в 616 аудитории 12 корпуса;

19.11.16 с 16.00 до 18.00 в 616 аудитории 12 корпуса.

Оформленную работу необходимо прислать в срок до 10 декабря в электронном виде на polit_jurid@info.sgu.ru.
Требования к оформлению сообщения на английском языке:

4. объем до 5 страниц

5.  поля по 2 см, 14 шрифт, гарнитура Times New Roman, через 1,5 интервала,

выравнивание по ширине

6. титульный лист оформляется согласно образцу (приложение 2)

Требования к содержанию сообщения:

· соответствие содержания сообщения заявленной теме

· самостоятельность

· грамотность изложения

· творческий подход к проблеме 

Максимальное количество баллов за данную работу – 100 баллов.

Результаты отборочного тура будут объявлены до 5 декабря 2016 г. и будут доступны по адресу:

Победители отборочного тура будут приглашены для очного участия 18 декабря 2016 г. в конференции в Саратовском государственном университете на тему «Парламентаризм глазами молодежИ». В рамках очного тура участники секции на английском языке должны будут выступить с презентацией на 5-7 минут.

От каждого участника принимается только одна работа.

Контактные телефоны:

т.21-36-59 - кафедра политических наук СГУ

секретарь Олимпиады доцент кафедры политических наук Дубровская Светлана Владимировна, контактный телефон 89372480785
т.28-00-97 - кафедра английского языка для гуманитарных направлений и специальностей СГУ
секретарь Олимпиады доцент кафедры английского языка для гуманитарных направлений и специальностей Кубракова Наталья Алексеевна, контактный телефон 89272791883
Приложение 1
Образец заявки
на участие в областной Олимпиаде по политологии:
«ПАРЛАМЕНТАРИЗМ глазами молодых»
	Сведения об участнике

	1. Фамилия, имя, отчество учащегося, принимающего участие в Олимпиаде (полностью)
	

	2. Место учебы (город, номер школы, класс) полностью, подробно
	

	3.Фамилия Имя Отчество учителя, руководящего подготовкой ученика к Олимпиаде (или классного руководителя) (полностью)
	

	4. Адрес школы (с индексом) и номер телефона дирекции
	

	5 E-mail участника Олимпиады
	

	6. Контактный телефон участника Олимпиады
	

	7. Дата направления заявки:


	


Приложение 2
Образец оформления титульного листа

Тема творческой работы:

РОЛЬ ВЫБОРОВ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ
Выполнил:

Ученик 11 класса СОШ №1г.Саратова
Иванов Иван Иванович
Педагог, руководитель:

Петров Петр Петрович
Саратов - 2016
