Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского
Управление международного сотрудничества и интернационализации
Институт филологии и журналистики
Институт истории и международных отношений
проводят
ОЛИМПИАДУ ПО РЕГИОНАЛЬНОМУ КУЛЬТУРНОМУ НАСЛЕДИЮ РОССИИ И ФРАНЦИИ
Цель олимпиады - стимулирование интереса студентов к изучению материального и нематериального культурного наследия своей страны и страны изучаемого языка с точки зрения его соотнесенности с определенным регионом.
Олимпиада проводится под эгидой Научного студенческого общества «Дискуссионный клуб по проблемам международного культурного наследия: Россия и Франция» (СГУ) в рамках Международной недели науки и мира СГУ - 2017.
Время проведения: 20 ноября 2017 г.
Место проведения: Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского, Управление международного сотрудничества и интернационализации (18 корпус СГУ, ул. Железнодорожная, 72/74).
Жюри олимпиады: Д.Н. Конаков, начальник Управления международного сотрудничества и интернационализации; Т.В. Черевичко, директор ИИМО, Л.С. Борисова, директор ИФиЖ, А.Е. Кулаков, доцент кафедры романо-германской филологии и переводоведения; О.В. Королева, доцент кафедры туризма и культурного наследия.
Участники: студенты Саратовского университета.
Участникам олимпиады будет предложено выполнить ряд тестовых заданий (на русском или французском языке - по выбору), связанных с традициями, обычаями, памятниками, литературой и искусством, выдающимися уроженцами российского Поволжья и центральных регионов Франции.
Заявки на участие в олимпиаде принимаются по электронному адресу francoclub.sgu@yandex.ru до 13 ноября 2017 г. В заявке следует указать Ф.И.О. участника, факультет/институт, направление и профиль бакалавриата или магистратуры, курс и номер группы.
