Всероссийская научная конференция «ΛΟΓΟΣ – ΕΙΔΟΣ – ΕΡΓΟΝ: актуальные проблемы античной истории и классической филологии» памяти профессора В.Г. Боруховича

[bookmark: _GoBack]15–16 декабря 2017 г. в Институте истории и международных отношений Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского состоялась Всероссийская научная конференция «ΛΟΓΟΣ – ΕΙΔΟΣ – ΕΡΓΟΝ: актуальные проблемы античной истории и классической филологии» памяти профессора В.Г. Боруховича. Конференция была организована научным семинаром «Collegium classicum» совместно с Саратовской областной универсальной научной библиотекой. Все заседания проходили в конференц-зале этой библиотеки. Здесь же была представлена выставка научных трудов профессора Владимира Григорьевича Боруховича.
На конференции были представлены 28 докладов историков, филологов, философов, юристов и археологов из ИИиМО, Института филологии и журналистики, Философского факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского, из других ВУЗов Саратова: Саратовской государственной юридической академии и Саратовского государственного медицинского университета им. В.И. Разумовского, а также из университетов и академических институтов Москвы, Санкт-Петербурга, Астрахани, Казани, Нижнего Новгорода, Самары, Челябинска и Ярославля. В конференции приняли участие студенты, аспиранты и преподаватели СГУ имени Н.Г. Чернышевского и других ВУЗов нашего города.
С приветственным словом к присутствовавшим обратились: заместитель директора Областной универсальной научной библиотеки Валерий Владимирович Жучков, ответственный за учебную работу ИИиМО доцент Надежда Владимировна Попкова, заведующий кафедрой истории древнего мира ИИиМО профессор Сергей Юрьевич Монахов, которые пожелали участникам конференции успешной и плодотворной работы.
В своем вступительном слове председатель оргкомитета конференции и руководитель научного семинара «Collegium classicum» профессор Владимир Иванович Кащеев сделал краткий обзор научной деятельности профессора В.Г. Боруховича (1920–2007), который работал в СГУ имени Н.Г. Чернышевского c 1969 по 2001 г. Это было время наивысшего подъема его научной и педагогической деятельности. В годы, когда Владимир Григорьевич возглавлял кафедру истории древнего мира и археологии, она установила прочные связи с отечественными и зарубежными центрами антиковедения. Сам В.Г. Борухович в это время опубликовал лучшие свои статьи в ведущих журналах России и за рубежом. Подготовленные им переводы и комментарии античных авторов были опубликованы в Москве и Петербурге в таких известных академических сериях, как «Литературные памятники» и «Памятники исторической мысли». По инициативе Владимира Григорьевича в Саратове начал издаваться сборник научных трудов «Античный мир и археология», получивший признание среди историков, археологов и филологов-классиков в нашей стране и за рубежом. Именно в Саратове ученый подготовил и опубликовал несколько книг: об истории книжной культуры в античном мире; о творчестве выдающегося римского поэта Горация; об истории древнегреческого искусства, а также широко известный в России учебник по истории древнегреческой литературы. В заключение В.И. Кащеев отметил, что В.Г. Борухович был не только замечательным преподавателем и исследователем, но и по-настоящему яркой личностью, оставившей заметный след в истории Саратовского университета.
На пленарном заседании выступил доцент Александр Александрович Синицын (Санкт-Петербург) с докладом, в котором показал, как в научном творчестве В.Г. Боруховича нашла отражение египетская проблематика аттической драматургии V в. до н.э. В.И. Кащеев напомнил о том, что конференция «ΛΟΓΟΣ – ΕΙΔΟΣ – ΕΡΓΟΝ» проходит в дни празднования 100-летия гуманитарного образования в СГУ имени Н.Г. Чернышевского. В его докладе был представлен обзор жизни, научной и преподавательской деятельности профессора Софии Венедиктовны Меликовой, стоявшей у истоков антиковедения в Саратовском университете, в годы ее пребывания в Саратове (1917–1920 гг.). Доцент Лариса Михайловна Лукьянова показала, как проблема старости рассмотрена в философских трактатах Цицерона и Петрарки.
На пяти последовавших за этим заседаниях, проходивших в рамках конференции 15–16 декабря, обсуждался широкий спектр научных вопросов: по античной истории и классической филологии, античной философии и римскому праву, рецепции классического наследия в культуре Возрождения, Нового и Новейшего времени. На отдельном заседании были кратко представлены пять стендовых докладов специалистов из Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Самары и Ярославля, посвященных проблемам экономической, политической и религиозной жизни античных обществ от эпохи эллинизма и Римской республики до Северного Причерноморья и Римской империи.
Подводя итог работы конференции, В.И. Кащеев отметил, что широта ее проблематики вполне соответствует широте научных интересов Владимира Григорьевича Боруховича. По материалам конференции планируется издание сборника научных трудов.

