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Направления работы конференции:

– общество, власть, политика на Западе и Востоке;
– войны и конфликты в истории Запада и Востока;
– история культура и искусства: Запад и Восток;
– история науки и образования; университеты;
– всеобщая история через личность;
– историографические традиции и новации в изучении всеобщей истории;
– исторический источник: традиционные и современные методы его интерпретации.

Программа конференции будет сформирована на основании поступивших заявок и направлена участникам дополнительно по электронной почте.
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4. Сведения о научном руководителе: Ф.И.О. (полностью), степень, должность
5. Тема выступления
6. Направление работы конференции
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Материалы конференции Материалы конференции планируется издать (за счет средств авторов) в виде сборника научных статей и разместить в национальной информационно-аналитической системе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования) www.elibrary.ru.
Текст статьи, оформленный по прилагаемой форме, необходимо направить в электронном виде до 20 ноября 2019 г. (название файла: - фамилия-статья) на электронный адрес: larisachernova@mail.ru  
Для аспирантов и студентов необходимо предоставить рецензию научного руководителя (в электронном виде (скан-копия) либо на бумажном носителе с подписью руководителя). Для обучающихся в СГУ достаточно предоставить текст статьи с электронной почты научного руководителя.

Требования к оформлению статьи:
1. Объем – до  0,5 п.л. 
1. Шрифт – Times New Roman
1. Размер шрифта – 14
1. Межстрочный интервал – ординарный
1. Поля: слева – 3 см., справа – 1,5 см, сверху – 2 см., снизу - 2,5 см.
1. Информация об авторе – Фамилия, инициалы  выделяются курсивом полужирным в правом верхнем углу (выравнивание по правому краю)
1. Название – заглавными буквами, полужирный, выравнивание по центру
1. В тексте сноски обозначаются квадратными скобками с указанием в них порядкового номера источника по списку и через запятую – номера страницы, например: [5, с. 115]. Другой способ оформления литературы не допускается. 
1. Используемая литература (без повторов) оформляется в конце текста под названием «Список использованной литературы и источников».
1. Литература оформляется строго в соответствии с образцом.

Все рисунки в векторных форматах WMF, EMF, CDR; растровые изображения – в формате TIFF, JPG с разрешением не менее 300 точек/дюйм, в реальном размере переводятся в формат PDF (это делают авторы). Электронная библиотека принимает только в формате PDF. 

О расходах, связанных с изданием сборника, будет сообщено дополнительно.

Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей для публикации, исходя из критериев оригинальности, самостоятельности и соответствия тематике Конференции.
Все тексты статей проходят обязательную проверку на уникальность с помощью системы «Руконтекст-антиплагиат». Процент оригинального авторского текста должен быть не менее 70%.
Оргкомитет оставляет за собой право не указывать причины отказа в публикации статьи.


Образец оформления статьи
И. И. Иванов 

ГЕНЕАЛОГИЯ И ИСТОРИЯ: СОЦИАЛЬНО-ФИЛОСОФСКАЯ РЕФЛЕКСИЯ ЖИЗНЕННЫХ ПРАКТИК УНИВЕРСИТЕТСКОГО СООБЩЕСТВА

Аннотация. Статья посвящена социально-философскому рассмотрению университетского сообщества методом генеалогии, который направлен на поиск истоков европейского мышления, философии и науки. Университетское сообщество определяется как важная социальная форма, в которой соединяются жизнь и история, теория и практика. Выявлена и обоснована необходимость единства мировоззрения, науки и традиции в образовании.
Ключевые слова: университетское сообщество, генеалогический метод, история, социальная философия, образование, наука, традиция

I. I. Ivanov

GENEALOGY AND HISTORY: SOCIAL PHILOSOPHY REFLECTION OF THE LIFE PRACTICE IN A UNIVERSITY COMMUNITY

Abstract. The article is devoted to the social philosophy analysis with the method of genealogy, which is directed at the search for a source of European thought, philosophy and science. University community is defined as an important social form, where life and history, theory and practice are united. The need for unity of worldview, science and tradition in education is revealed and justified.
Keywords: university community, genealogical method, history, social philosophy, education, science, tradition
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