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При информационной поддержке научных периодических изданий 
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Международный Форум
«Гуманизация образовательного пространства»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО 
Приглашаем вас принять участие в Международном Форуме «Гуманизация образовательного пространства» (далее — Форум).
Форум позволит актуализировать и обсудить ряд вопросов, связанных с выявлением и конкретизацией методологических оснований воспитания, развития и обучения личности в изменяющемся образовательном пространстве. Основные направления работы Форума нацелены на обсуждение вопросов, связанных с методологией и практикой образовательных организаций на основе гуманистического подхода, психолого-педагогических проблем гуманизации образовательного пространства, выявлением современных тенденций гуманизации специального и инклюзивного образования, проектной деятельности в образовательном пространстве.
Проводимые в рамках Форума мероприятия будут способствовать решению ряда фундаментальных проблем: выявлению тенденций  гуманизации образовательного пространства современных образовательных организаций; анализу методологических оснований модернизации системы воспитательной работы в образовательных организациях, изучению специфики восприятия обучающимися ресурсов современного образовательного пространства; определению смыслового  и деятельностного  контекста сопровождения организации  культурных практик обучающихся в образовательном пространстве;

а также вопросам, связанных с методологией педагогического сопровождения организации  культурных практик детей и молодежи в образовательном пространстве, реализацией технологического, естественно-математического и экологического образования на основе гуманистического подхода, проектной деятельности в современной образовательной организации, формировании психологически комфортной и безопасной образовательной среды, позитивной психологией личности и группы, отражением современных тенденций развития и гуманизации специального и инклюзивного образования.
Цель Форума: обсуждение методологических оснований модернизации воспитывающей деятельности в образовательных организациях.
Задачи Форума: 

· выявление методологических оснований педагогической деятельности, связанной с организацией  культурных практик детей и молодежи в образовательном пространстве;
· теоретический анализ модернизации роли и функции педагога, как воспитателя, в современной образовательной среде; 

· выявление стратегий гуманизации и гуманитаризации образования с позиций средового, личностно-деятельного, экологического и проектного подходов, его филологической парадигмы. 

Основные направления работы Форума:

· методология педагогического сопровождения организации  культурных практик детей и молодежи в образовательном пространстве;
· гуманистический подход к технологическому, естественно-математическому и экологическому образованию: современность и перспективы;
· проектная деятельность в образовательном пространстве современной школы;
· выявление и анализ инструментов организации психологически комфортной и безопасной образовательной среды;
· позитивная психология личности и группы; 
· современные тенденции развития и гуманизации специального и инклюзивного образования.
Председатель Форума: д-р филол. наук, профессор, руководитель приоритетных проектов и программ СГУ Елина Е. Г. (Саратов) 
Председатель оргкомитета Форума: д-р психол. наук, профессор, декан факультета психолого-педагогического и специального образования СГУ им. Н.Г. Чернышевского Шамионов Р. М. (Саратов).

Сопредседатели оргкомитета Форума: канд. пед. наук, профессор, зав. кафедрой технологического образования СГУ Саяпин В.Н. (Саратов); д-р филол. наук, доцент, зав. кафедрой начального языкового и литературного образования СГУ Черемисинова Л.И. (Саратов); д-р пед. наук, профессор, зав. кафедрой методологии образования СГУ Александрова Е.А. (Саратов); д-р биол. наук, доцент, зав. кафедрой начального естественно-математического образования СГУ Морозова Е.Е. (Саратов); канд. пед. наук, доцент, зав. кафедрой педагогики детства на базе МОУ «Гимназия № 7» СГУ Зиновьева М.П. (Саратов).
Ответственные секретари оргкомитета Форума: 

по работе с российскими участниками – канд. психол. наук, доцент Усова Н.В.;
по работе с иностранными участниками – канд. пед. наук, доцент Саяпин Н.В.; 

по работе с публикациями – д-р пед. наук, проф. Е.А. Александрова, д-р пед. наук, проф.     Е.А. Плешкевич, канд. психол. наук, доцент Е. Е. Бочарова, канд. пед. наук, доцент Л.В. Горина, канд. пед. наук, доцент Н.Н. Саяпина, ст. преподаватель Спиридонова Е.А. 
Председатель программного комитета Форума: д-р филос. наук, профессор Рагимова О.А.
Секретарь программного комитета Форума: канд. пед. наук, доцент Трифонова М.А.
Программный комитет Форума: д-р пед. наук, профессор Воюшина М. П. (Санкт-Петербург), д-р пед. наук, профессор Куприянов Б.В. (Москва), д-р пед. наук, доцент Лисовская Т. В. (Минск, Беларусь), д-р пед. н., профессор Овчинникова А. Ж. (Елецк), д-р пед. наук, профессор Репринцев А.В. (Курск), д-р пед. наук, профессор Ромм Т.А. (Новосибирск), д-р филос. наук, д-р экон. наук, канд. техн. н., профессор Субетто А. И. (Санкт-Петербург), д-р. пед. наук, профессор Шакурова М.В. (Воронеж), д-р филол. наук, доцент Шумарина М.Р. (Балашов), PhD, доцент Дусенов М.К. (Казахстан), канд. пед. наук, доцент Арифулина Р. У. (Нижний Новгород), канд. филол. наук, доцент Курбанова Б.К. (Узбекистан, Ферганский государственный университет), канд. филол. наук, доцент Акбарова З.А. (Узбекистан), канд. пед. наук, доцент Котькова Г.Е. (Орел), канд. пед. наук, доцент Слизкова Е. В. (Ишим), канд. филол. наук, доцент Супряга С.В. (Курск), канд. филол. наук, доцент Сдобнова А.П. (Израиль).
Форум предполагает проведение следующих мероприятий: пленарные заседания, работа секций по направлениям, публичные лекции, мастер-классы, дискуссионные площадки, экскурсии в образовательные организации, студенческий конкурс методических разработок, конкурс рецензий-открыток на произведения современной детской литературы, конкурс студенческих проектов, посвященный 75-летию Победы.
Форум включает в себя проведение Всероссийской научной конференции «Проблемы филологического образования» (28 февраля 2020 года).

Всероссийская научная конференция «Проблемы филологического образования»

Председатель  конференции — Черемисинова Л.И., д-р филол. наук, заведующий кафедрой начального языкового и литературного образования.
Председатель оргкомитета конференции: Тарасова И.А., д-р филол. наук, профессор  кафедры начального языкового и литературного образования СГУ, e-mаil: tarasovaia@mail.ru
Ответственный секретарь конференции: Степанова Е.В. канд. филол. наук, доцент кафедры начального языкового и литературного образования, e-mаil: ste-jelena@yandex.ru
Заявки на участие в конференции «Проблемы филологического образования» представляются в электронном виде в оргкомитет конференции до 20 января 2020 г. с указанием темы письма «Конференция» по адресу: ste-jelena@yandex.ru
По итогам конференции «Проблемы филологического образования» будет сформирован сборник научных статей. Тексты статей необходимо представить к началу работы конференции.

Формы участия: 

очная (выступление на планерном заседании и секции, публичная лекция, проведение мастер-класса, модерация работы дискуссионной площадки); 

заочная (публикация). 

Рабочие языки Форума: русский, английский
Материалы Форума, одобренные соответствующими редакционными коллегиями научных изданий, будут опубликованы в продолжающемся издании «Гуманизация образовательного пространства» ISSN 2658-736Х (РИНЦ); ряд материалов – в журналах «Известия Саратовского университета. Новая серия. Серия. Акмеология образования. Психология развития» (перечень ВАК), «Известия Саратовского университета. Новая серия. Серия. Серия Философия. Психология. Педагогика» (перечень ВАК).
Требования к публикации в данных журналах представлены на сайтах http://akmepsy.sgu.ru, https://phpp.sgu.ru/. Лицензионный договор-согласие на размещение статьи в открытом доступе будет выслан автору отдельным письмом в случае принятия материалов к публикации.

Организационный комитет оставляет за собой право на редакцию материалов или отказ от публикации в случае несоответствия материалов тематике Форума и правилам оформления (см. Приложение 2).

Для иногородних участников возможно проживание в гостиницах г. Саратова. Ответственные секретари комитета Форума и конференций организуют бронирование. 

Телефон: (8452) 22-38-00, кафедра технологического образования. 

Заведующий кафедрой: Саяпин Василий Николаевич.

Документоведы: Мирошниченко Татьяна Сергеевна, Карасева Марина Дмитриевна. 

Регистрация участников 27 февраля 2020 г. за час до начала пленарного заседания по адресу: Саратов, ул. Вольская 10 «а», Саратовский государственный университет, XII учебный корпус, аудитория 701. 

Заявку на участие (см. приложение 1) и статьи просим направлять до 20 января 2020 г. по следующему адресу: gumanizacia@gmail.com
Приложение 1
Заявка участника Международного Форума

«Гуманизация образовательного пространства»

1. Ф.И.О. (на русском и английском языках)

2. Ученая степень

3. Ученое звание

4. Название организации 

5. Должность

6. Название доклада/статьи

7. Контактный телефон

8. E-mail

9. Форма участия (очная/заочная)
10. Необходимость проживания в гостинице.

11. Необходимость официального письма для оформления командировки.
Приложение 2.

Общие требования к оформлению публикаций 

в электронном сборнике статей 
Для публикации принимаются только 
- оригинальные статьи, не публиковавшиеся ранее (оригинальность текста при проверке по программе «Руконтекст» включая список литературы – не менее 85%);

- содержательной, а не фактологической аннотацией; 

- объемом 6-8 страниц;

- со списком литературы не более 10-12 наименований;

- соответствующие основным направлениям Форума;
- межстрочный интервал – одинарный;

- шрифт Times New Roman;

- абзацный отступ – 1,25 см.;

- поля: по 2 см. во всех направлениях.

Статьи магистрантов и аспирантов сопровождаются рекомендацией научного руководителя, заверенной его подписью с расшифровкой (дата рецензии ставится после подписи руководителя).
В теме письма указывается слово «Форум» и фамилия автора (например: Форум_Иванов).

К письму прилагаются два файла – заявка (см. Приложение 1) и текст статьи. Файлы называются фамилией автора с инициалами и словом «заявка» или «статья» через дефис (например, «Иванов А.А.-заявка» «Иванов А.А.-статья»).

Последовательность изложения материалов: на русском языке по центру: 
1 строка – название статьи заглавными буквами, 14 шрифт; 
2 строка – полные имя, отчество, фамилия, 14 шрифт; 
3 строка – сведения об авторе – ученая степень, звание, должность, место работы, 12 шрифт;
4 строка – е-mail; далее – аннотация (не более 100 слов), ключевые слова (7-8 слов), 12 шрифт; 
на английском языке по центру: название статьи, инициалы и фамилия автора, ученая степень, звание, должность, место работы; е-mail; аннотация; ключевые слова, 12 шрифт.

Образец:

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ И АНТИПЕДАГОГИЧЕСКИЕ СМЫСЛЫ 
СКРЫТОГО СОДЕРЖАНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОСТРАНСТВА

Марина Викторовна Шакурова

доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой общей и социальной педагогики, гуманитарный факультет, Воронежский государственный педагогический университет

e-mail: shakurova @mail.ru
 В статье акцентируется внимание на изменении характера анализа педагогической реальности. Все чаще объектами изучения и внедрения выступает скрытое содержание образования. Имеющийся опыт исследования и апробации подобных феноменов условно разделен на блоки «осмысление практики», «потенциал теории», «изменение методологии». На примере выявления смыслов внешнего оформления образовательного пространства начальной школы России и Великобритании показаны проявления скрытого педагогического и непедагогического содержания. 

Ключевые слова: скрытое содержание образования, образовательное пространство, педагогические смыслы, начальная школа, экспертная оценка.

PEDAGOGICAL AND NOT PEDAGOGICAL SENSES OF THE LATENT MAINTENANCE OF EDUCATIONAL SPACE

M.V. Shakurova

The doctor of pedagogical sciences, the professor, 

managing chair of the general and social pedagogics, humanitarian faculty, Voronezh state pedagogical university

e-mail: shakurova @mail.ru

Abstract. In article the attention is focused on change of character of the analysis of a pedagogical reality. Even more often as objects of studying and introduction the latent maintenance of formation acts. Available experience of research and approbation of similar phenomena is conditionally divided into blocks «judgment of practice», «theory potential», «methodology change». On an example of revealing of senses of external registration of educational space of elementary school of Russia and Great Britain displays of the latent pedagogical and not pedagogical maintenance are shown.

Key words: latent maintenance of education, educational space, pedagogical senses, elementary school, expert estimation.

Понимание того факта, что декларируемые содержательные компоненты образования и воспитания далеко не исчерпывают реального содержания указанных процессов, все активнее закрепляется в научном и практическом поле педагогики и образования. Имеющийся опыт осмысления и апробации можно условно разделить на три блока.

К первому блоку отнесем элементы (составляющие) образовательных практик, которые по сути входят в зону смыслов, ментальности, установок. С этих позиций А.Н. Тубельский к скрытому содержанию образования относит уклад школьной жизнедеятельности, о котором так много писал и который культивировал в своей школе [Тубельский 2007]. При этом и в теории, и в практике им был доказан тот факт, что влияние уклада на образование существенно, в отдельных случаях и при определенных условиях весомее, чем официально выстроенная жизнедеятельность (уроки, внеклассная работа и т.п.). Уклад вбирает атмосферу, дух школы и ряд других характеристик, о которых так много говорят думающие исследователи и педагоги-практики, но которые столь неудобны для классического научного осмысления. 

Текст статьи в текстовом редакторе Microsoft Word, шрифт Times New Roman, размер шрифта текста статьи – 14, в таблицах и примечаниях к ним 12; межстрочный интервал –  одинарный; красная строка – 1,25. Поля – 20 мм со всех сторон. 
Убедительная просьба соблюдать правила в расстановке дефисов (-) и тире ( – ). 
Нумерация страниц не ставится. 
Ссылки на литературу даются в квадратных скобках с указанием фамилии автора, года, номера страницы (через двоеточие). Например: [Воюшина 2014: 42]. 
Послетекстовый библиографический список в алфавитном порядке обязателен для размещения статьи в e-library. 
Например:
Библиографический список

Александрова Е. А., Видт И. Е. «Педагогический ремонт» или способ создания атмосферы свободного обучения и воспитания //Директор школы. 2002. № 5. С. 3-9.

Тубельский А. Н. Уклад школьной жизни – скрытое содержание образования // Вопросы образования. 2007. № 4. С. 177-180.

Фрумин И. Д. Тайны школы: заметки о контекстах. Красноярск : Краснояр. гос. ун-т, 1999. 255 с.

Следует избегать многостраничных таблиц; большие по объему данные предпочтительнее распределить между несколькими таблицами. Каждая таблица должна быть пронумерована арабскими цифрами и иметь тематический заголовок, кратко раскрывающий её содержание. 

Например:
Таблица 1.

Типы направленности личности педагога в профессиональной деятельности 

у студентов-спортсменов в баллах

	Тип направленности

личности
	1 курс

(n=20)
	2 курс
(n=20)
	3 курс
(n=20)
	4 курс
(n=20)

	Направленность

на себя
	12,5±0,4
	10,8±0,4*
	5,45±0,4*
	5,85±0,5*

	Направленность

на общение
	8,1±0,4∞
	8,5±0,4∞
	13,8±0,7*∞
	6,75±0,8*

	Направленность на дело
	6,6±0,4∞
	7,65±0,5∞
	7,35±0,5
	14,4±0,6*∞


Примечание –  * − р<0,05 − различия достоверны относительно показателей студентов 1 курса, ∞ − р<0,05 − различия достоверны относительно показателей студентов с типом личности с направленностью на себя.
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