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	Саратовский национальный исследовательский  государственный университет 
имени Н.Г.Чернышевского»
Юридический факультет 

кафедра уголовного, 
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кафедра уголовного процесса, криминалистики и судебных экспертиз
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО


Приглашаем к участию преподавателей, научных и практических работников, студентов, магистрантов, аспирантов.

в VIII Международной научно-практической конференции

на тему: 

«Трансформация права и правоохранительной деятельности в условиях развития цифровых технологий в России, странах СНГ и Европейского союза: проблемы законодательства и социальной  эффективности»

которая состоится «23»  апреля  2021 г.
по адресу: г.Саратов, ул. Вольская, 10А (XII корп. СГУ)
Цель: Обсуждение эффективности законодательства и правоохранительной деятельности по защите прав и свобод человека и гражданина в условиях развития цифровых технологий
Задачи: Выявление актуальных проблем в законодательстве и правоохранительной деятельности по обеспечению жизненно важных  прав и  интересов личности, общества и государства.
Направления (секции):
· Проблемы соблюдения прав и интересов граждан и юридических лиц при совершенствовании структур и полномочий  субъектов правоохранительной деятельности в России и зарубежных странах;
· Современное состояние и пути обеспечения конституционных  прав граждан при реализации уголовного и процессуального законодательства в России и зарубежных странах в условиях развития цифровых технологий;

· Перспективные правовые формы и методы развития юридического статуса субъектов  предпринимательской деятельности в условиях развития цифровой экономики;

· Юридические лица как субъекты преступлений в России, США,  странах СНГ и Европейского Союза: общее и особенное в состоянии уголовного и процессуального законодательства;
· Правовые условия декриминализации  преступлений субъектов экономической деятельности: законотворчество  и социальная эффективность;
· Экстремизм и терроризм в условия развития цифровых технологий: состояния законодательства и правоохранительная деятельность;
· Антитерроризм и состояние   защиты  прав и интересов граждан в правовом государстве;
· Организационно-правовые проблемы противодействия обороту наркотических средств, психотропных веществ, прекурсоров и их аналогов;
· Уголовно-процессуальные проблемы обеспечения объективности и законности  при формировании судебных доказательств в  правоохранительной деятельности;

· Прокуратура и специально уполномоченные органы правоохранительной деятельности в России и зарубежных странах: структура, полномочия и методы защиты прав и интересов физических, юридических лиц и интересов государства;

· Судебная экспертиза и экспертная деятельность в Российской Федерации: формы, виды, законодательная база и проблемы объективных экспертных заключений;
· Общественный контроль  в сфере  правоохранительной деятельности Российской Федерации и зарубежных странах: законодательство, опыт и результаты
Порядок работы конференции:
В условиях распространения коронавирусной пандемии, а так же, для целей предупреждения распространения COVID-19, конференция будет проходить в заочной форме, путем оценки и публикации присланных статей.

Включая пленарное заседание, по всем секциям работа проходит в формате предоставления и оценки статей. Статьи студентов будут приниматься до 22 апреля  2021 г., после чего руководители секций ознакомятся с поступившими статьями и примут решение о присуждении 1, 2, и 3 мест, а также о рекомендации статей к публикации в сборнике. Результаты будут размещены на сайте юридического факультета 23 апреля  2021 г. 

Статьи преподавателей, научных сотрудников и практических работников будут приниматься до 15 мая 2021 г., на почту Kuzminaeo@list.ru
Статьи студентов принимаются исключительно с почты научного руководителя и только при наличии отчета об оригинальности. Статьи принимаются на почту по распределению секций:

Секция 1. razgeldeevnt@mail.ru, shayhislamovaor@mail.ru 

Секция 2. vestovfa@mail.ru, v_reshetnikov@list.ru 

Секция 3. yulya-komyagina@yandex.ru, disseminator@yandex.ru, 

Секция 4. gromov_vg@mail.ru, serguei8@mail.ru 
Секция 5. Kuzminaeo@list.ru
Для участия в конференции необходимо направить по электронной почте на адрес: Kuzminaeo@list.ru
заполненную заявку (название файла: - фамилия-заявка) - до «1» апреля 2021 г. с электронной почты научного руководителя
Организаторы конференции обязуются информировать о принятии и регистрации заявки. Документы, представленные позже указанного срока или с нарушением установленных требований, возвращаться и регистрироваться не будут. 
Участие в конференции бесплатное. 

Все расходы, связанные с пребыванием, проживанием и питанием, оплачиваются за счет средств участников либо направляющей стороны.
Контактные телефоны:   (8452) 213665 – Глухова Елена Олеговна

Материалы конференции 
будут размещены в национальной информационно-аналитической системе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования) www.elibrary.ru.
Текст статьи, оформленный по прилагаемой форме, необходимо направить в электронном виде до 15 мая 2021 г. (название файла: - фамилия-статья) на адрес: Kuzminaeo@list.ru
К публикации в сборнике допускаются статьи аспирантов и магистров при условии очного участия в работе конференции, студентов, занявших 1, 2, 3 места, а также при наличии рекомендации по итогам работы секционного заседания.

Статьи студентов, магистрантов, аспирантов принимаются только с почты научного руководителя и при наличии в электронном виде справки, подтверждающей необходимый процент оригинальности текста. 

Для обучающихся сторонних вузов вместе со статьей необходимо предоставить рецензию научного руководителя - (в электронном виде (скан-копия) либо на бумажном носителе с подписью руководителя и печатью организации). Для обучающихся на юридическом факультете СГУ достаточно предоставить текст статьи с электронной почты научного руководителя
Требования к оформлению статьи:
· Объем – до  0,3 п.л. 

· Шрифт – Times New Roman
· Размер шрифта – 14

· Межстрочный интервал – ординарный

· Поля: слева – 3 см., справа – 1,5 см, сверху – 2 см., снизу - 2,5 см.

· Информация об авторе – Фамилия, инициалы  выделяются курсивом полужирным в правом верхнем углу (выравнивание по правому краю)

· Название – заглавными буквами, полужирный, выравнивание по центру

· В тексте сноски обозначаются квадратными скобками с указанием в них порядкового номера источника по списку и через запятую – номера страницы, например: [5, с. 115]. Другой способ оформления литературы не допускается. 
· Используемая литература (без повторов) оформляется в конце текста под названием «Список использованной литературы».

· Литература оформляется строго в соответствии с образцом.

Все рисунки  в векторных форматах WMF, EMF, CDR; растровые изображения – в формате TIFF, JPG с разрешением не менее 300 точек/дюйм, в реальном размере переводятся в формат PDF(это делают авторы). Электронная библиотека принимает только в формате PDF. 
Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей для публикации, исходя из критериев оригинальности, самостоятельности и соответствия тематике Конференции.

Все тексты статей проходят обязательную проверку на уникальность с помощью системы «Руконтекст-антиплагиат». Процент оригинального авторского текста должен быть не менее 60 %.

Автор и его научный руководитель несут ответственность за содержания в статье некорректного заимствования. 

Оргкомитет оставляет за собой право не указывать причины отказа в публикации статьи.
Образец оформления статей

И.И. Иванов 
Сведение об авторе: ученое звание, ученая степень, должность, место работы (учебы)
Обеспечение информационной открытости в деятельности ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

Аннотация. В представленной статье рассмотрены проблемы реализации основного конституционного принципа организации власти в России – принципа открытости. Автором проанализированы основные формы реализации данного принципа в деятельности федеральных и региональных органов власти. На основе сложившейся конституционной практики выявлена и обоснована необходимость изменения ряда норм федеральных законов, обеспечивающих открытость органов власти.

Ключевые слова: Конституция РФ,  органы власти, открытость органов власти 

I.I.Ivanov

PROVIDING FOR INFORMATIONAL TRANSPARENCY IN ACTIVITIES OF PUBLIC AUTHORITIES

Abstract. The article deals with the problem of realization of the basic constitutional principle of organization of power in Russia - the principle of openness. The author analyzes the main forms of implementation of this principle in the activities of the federal and regional authorities. Basing on the established constitutional practice, the necessity for changes in a number of rules of federal laws is revealed and justified in order to ensure the openness of the government.

Keywords: Constitution of the Russian Federation, the authorities, transparency of authorities
Текст статьи……
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