I информационное письмо

Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского, биологический факультет, объявляют о проведении 18 ‑ 22 апреля 2022 г.
III международной научной конференции 
«Исследования молодых ученых в биологии и экологии»
Целью конференции является обобщение современных результатов научных исследований, проводимых молодыми учеными естественнонаучных специальностей.
К участию в работе конференции приглашаются учащиеся школ, бакалавры, магистры, аспиранты и молодые ученые (до 35 лет, не имеющие ученой степени).
Председатель конференции

декан биологического факультета, д-р биол. наук, доцент 
Ольга Ивановна Юдакова
Заместитель председателя конференции

заместитель декана по научной работе, канд. биол. наук, доцент 
Елена Владимировна Глинская
Ответственный секретарь конференции

заместитель декана по организационной работе, канд. биол. наук 
Елена Святославна Тучина
Оргкомитет конференции:

Аникин В. В. (Саратов), Баранова О. Г. (Санкт-Петербург), Бишимбаева Н. К. (Алматы, Казахстан), Болдырев В. А. (Саратов), Брагин Д. Е. (Альбукерке, США), Воронин М. Ю. (Саратов), Дбар Р. С. (Сухум, Абхазия), Емельянов А. В. (Тамбов), Захаров В. М. (Москва), Кашин А. С. (Саратов), Каюмов А. Р. (Казань), Коннова С. А. (Саратов), Кулагин А. Ю. (Уфа), Ларионова О. С. (Саратов), Матора Л. Ю. (Саратов), Митрофанова И. В. (Ялта), Плешакова Е. В. (Саратов), Ревин В. В. (Саранск), Розенберг Г. С. (Тольятти), Сазыкина М. А. (Ростов-на-Дону), Сачков С. А. (Самара), Степанов С. А. (Саратов), Семячкина-Глушковская О. В. (Саратов), Шляхтин Г. В. (Саратов), Braun Hans (Марбург, Германия), 

Noe Francesco (Хельсински, Финляндия)
Конференция состоится в Саратовском национальном исследовательском государственном университете имени Н. Г. Чернышевского - V учебный корпус (ул. Астраханская, 83), Точка кипения СГУ (VI учебный корпус, ул. Московская, 161).
Названия и количество секций будет сформировано в зависимости от тематики и количества присланных работ. 

По окончании конференции участникам будут выданы сертификаты.

Материалы конференции будут опубликованы в сборнике и включены в базу данных «Российский индекс научного цитирования» (РИНЦ). Сборник будет издан до 18 апреля 2022 г.
В рамках конференции будет проходить конкурс научно-исследовательских работ молодых ученых. Каждый участник имеет право представить на конкурс только одну работу. По результатам конкурса материалы призеров (I, II, III места) будут опубликованы в журнале «Известия Саратовского университета. Новая серия. Серия Химия. Биология. Экология» (https://ichbe.sgu.ru). Для участия в конкурсе необходимо до 1 марта 2022 г. отправить на электронный адрес Оргкомитета initiative_sgu@mail.ru научно-исследовательскую работу в формате MS Word (10 страниц) и озвученную видео-презентацию (не более 20 слайдов, формат mp4).
Для участия в работе конференции необходимо до 1 марта 2022 г. зарегистрироваться и предоставить на электронный адрес Оргкомитета initiative_sgu@mail.ru:

– текст материалов, оформленный по прилагаемой инструкции (правила и образец – в конце информационного письма); сканированную копию финансового документа об оплате оргвзноса.
Организационный взнос составляет 500 рублей. В оргвзнос входит допуск ко всем мероприятиям конференции, выступление с докладом, оплата публикации материалов, получение тома материалов, кофе-паузы во время заседаний. Электронный вариант сборника будет доступен на странице конференции. Рассылка сборника авторам не предусмотрена, но возможна при необходимости.

Оплату организационного взноса необходимо провести до 1 марта 2022 г. на карту Сбербанка 4276 5600 1061 8959, или по номеру телефона +79172015938 (Тучиной Елене Святославне).

Пожалуйста, проинформируйте Оргкомитет о переводе оргвзноса по электронной почте и приложите отсканированную копию документа о переводе денежных средств!
Электронная регистрационная форма заполняется по ссылке в сети Интернет 
https://docs.google.com/forms/d/1fFdzwMiHtajtN3UGzeAKC_wP7zQJDmNY70djQxMtXwA/edit
Все участники должны пройти регистрацию на платформе https://leader-id.ru/events/259666
Правила оформления материалов

Материалы докладов должны быть представлены на русском языке. Объем публикуемой статьи должен составлять 2 страницы. Текст статьи должен быть набран в формате «.doc» (MS Word для Windows). Шрифт Times New Roman. Для основного текста размер шрифта – 12, для вспомогательного (УДК, ключевые слова, заголовки таблиц, содержимое таблиц, благодарности и источники финансирования работы, список литературы) – 10, через один интервал, с полями 2.5 см. Первая строка абзаца – отступ 1 см. 
Структура подачи материала: 

- индекс УДК (10 pt, выравнивание по левому краю без абзацного отступа);

- название статьи, инициалы и фамилии авторов (включая руководителя и консультантов при желании), место работы/учебы (официальное название организации), город, страна (12 pt, выравнивание по центру без абзацного отступа); 

- e-mail первого автора (12 pt, выравнивание по центру без абзацного отступа);

- ключевые слова (не более 5) (10 pt, выравнивание по ширине с абзацным( отступом); 

- текст статьи (12 pt, выравнивание по ширине с абзацным отступом);

- благодарности и источники финансирования работы (если есть) (10 pt,( выравнивание по ширине с абзацным отступом);

- список литературы (10 pt, выравнивание по ширине с абзацным отступом.

Список литературы следует оформлять в соответствии с ГОСТ Р7.0.5-2008 Библиографическая ссылка. Самоцитирование не должно превышать 20% от объема библиографического списка. В списке литературы нумерация источников должна соответствовать очередности ссылок на них в тексте. Ссылки на цитируемую литературу по тексту приводятся в квадратных скобках в соответствии с номерами списка литературы [1–3, 5]. 
Допускается не более 1 иллюстрации и 1 таблицы. На каждый рисунок и каждую таблицу в тексте статьи обязательно должна быть ссылка. Подписи к иллюстрациям размещаются снизу по центру без абзацного отступа, к таблицам – сверху по центру без абзацного отступа. Иллюстрации (рисунки, фотографии) следует представлять в тексте статьи. Иллюстрации должны быть высокого качества, контрастные, легко читаемые и оформлены в черно-белом изображении. Иллюстрации размещаются в рамке или без нее, компактно, следом за ссылками на них по тексту. Допускается размещение иллюстраций по полю текста в формате «обтекание текстом» (слева или справа). Подрисуночная подпись должна быть самодостаточной без апелляции к тексту. Если иллюстрация содержит дополнительные обозначения, их следует расшифровать. 
Таблица должна иметь тематический заголовок, кратко раскрывающий её содержание. Все столбцы должны иметь максимально краткие и информативные подзаголовки. Единицы измерения указываются после запятой. 
Материалы форматируются в один файл (формат «.doc») и высылаются в адрес Оргкомитета по электронной почте. Название файла – по фамилии первого автора латиницей с указанием города, например, «Petrov_Samara.doc».

Оргкомитет оставляет за собой право научного редактирования и корректирования текста, внесения в текст стилистических изменений без согласования с авторами, а также отклонения материалов не по теме конференции, либо низкого качества. 
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Влияние препарата золотых наночастиц Azospirillum brasilense 
на белковый профиль поверхности клеток пшеницы
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Бурное развитие нанотехнологий в последние годы привело к широкому использованию наноматериалов (НМ) во многих областях и увеличению их. Этот замечательный прогресс неизбежно сопровождается риском выброса НМ в окружающую среду…
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1 - маркеры молекулярных масс; 2 - препарат апопласта корней пшеницы (контроль)…
Рисунок - Изменение полипептидного спектра апопласта листьев 

и корней проростков пшеницы после инкубирования с ЗНЧ
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Оргкомитет конференции: 
E-mail: initiative_sgu@mail.ru
Тел.: +79172015938 (Тучина Елена Святославна) 
Сайт конференции: https://www.sgu.ru/conference/imube-2022
