Отчет о работе научно-практического семинара

«ВОЛОНТЕРСТВО: СТИЛЬ ЖИЗНИ И ПУТЬ 

В ПРОФЕССИЮ»

14 октября 2016  года на социально-гуманитарном факультете состоялся научно-практический  семинар «Волонтерство: стиль жизни и путь в профессию».


В семинаре приняли участие преподаватели и студенты социально-гуманитарного факультета, специалисты Балашовского филиала  ГБУ РЦ «Молодежь плюс», ГАУ СО «КЦСОН  Балашовского района», ГБУ СО «Балашовский центр социальной помощи семье и детям «Семья», Балашовской Местной организации Всероссийского общества слепых, ГБОУ СО «Школа – интернат АОП с.Родничок Балашовского района, ГБОУ СО «Школа АОП №11 г.Балашова», МДОУ «Детский сад комбинированного вида «Одуванчик» и другие.
В фокусе внимания участников семинара  были вопросы, раскрывающие роль волонтерской деятельности в профессионально-личностном становлении молодежи. Особое внимание было уделено анализу психолого-педагогических условий, обусловливающих возникновение и развитие волонтерских инициатив в молодежной среде. Живую дискуссию  вызвал вопрос о возрастных границах добровольчества. Глубокое впечатление на аудиторию  произвело  разнообразие форм волонтерской деятельности. 
Начальник отдела  социально-психологической  помощи подросткам и молодежи  Балашовского филиала  ГБУ РЦ «Молодежь плюс» Садчикова Е.С. совместно со специалистом по социальной работе с молодежью Балашовского филиала  ГБУ РЦ «Молодежь плюс» Поляковой О.Ю. подняли вопрос об истоках добровольческой деятельности и организации волонтерского движения в настоящее время.   

Заведующая организационно-методическим отделением ГАУ СО «КЦСОН  Балашовского района» Руднева О.Н. раскрыла особенности  деятельности серебряных волонтеров. 
Учитель начальных классов  ГБОУ СО «Школа АОП №11 г.Балашова» Титаева Н.В. обратила внимание на важность вовлечения детей в волонтерскую деятельность с учетом их возрастных особенностей.  

Председатель Балашовской МО ВОС Чалова С.А поделилась  опытом взаимодействия Балашовской МО ВОС с образовательными учреждениями города Балашова в рамках привлечения молодежи к волонтерской деятельности. 
Методист ГБУ СО «Балашовский центр социальной помощи семье и детям «Семья» Чибышева У.Б. и инструктор по труду ГБУ СО «Балашовский центр социальной помощи семье и детям «Семья» Провоторова Е.В. осветили особенности организации волонтерской деятельности в системе единого реабилитационного процесса несовершеннолетних с отклоняющимся поведением. 
Социальный педагог муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида «Одуванчик» города Балашова Саратовской области» Серикова Е.С. рассказала об организации благотворительных акций в ДОУ для детей, попавших в ТЖС. 
Доцент кафедры психологии БИ СГУ, к.психол.н. Пятницкая Е.В. поделилась опытом организации волонтерской деятельности в дошкольном учреждении в рамках построения сказкотерапевтических занятий. 

Доцент кафедры психологии БИ СГУ, к.психол.н. Матвеева С.В. раскрала  значение волонтерского движения в учебном процессе. 
Доцент кафедры психологии БИ СГУ, к.пед.н. Лученкова М.А. рассмотрела  волонтерское движение как индикатор социального доверия. 
Доцент кафедры психологии БИ СГУ, к.пед.н. Кравцова Е.М.  рассмотрела психолого-педагогическую практику как возможность осуществления волонтерской деятельности в образовательных учреждениях города. 

Доцент кафедры психологии БИ СГУ, к.психол.н. Андреев П.В. в своем докладе представил волонтерство как возможность осуществления профориентационной деятельности.
Доцент кафедры психологии БИ СГУ, к.социол.н. Шустова Н.Е. проанализировала волонтерство с позиции формирования профессиональных компетенций  будущих психологов, педагогов и социальных работников. 
Студентки 541 гр. социально-гуманитарного факультета БИ СГУ Давыдова А.В.,  Швецова О.В., Швецова Т.М. поделились опытом волонтерской деятельности. 
Научно-практический  семинар прошел в формате диалога и позволил наметить дальнейшие пути развития волонтерского движения на социально-гуманитарном факультете БИ СГУ. 
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