

18 декабря на юридическом факультете состоялся третий этап IV областной Олимпиады для школьников по политологи на тему: «Парламентаризм глазами молодых». В мероприятии, организованном кафедрой политических наук юридического факультета, приняли участие учащиеся старших классов школ г. Саратова и области, победившие в первых двух отборочных турах олимпиады.  С приветственным словом выступили декан юридического факультета Г.Н. Комкова и заведующий кафедрой политических наук А.А. Вилков, которые рассказали об основных направлениях подготовки на факультете и об особенностях направления подготовки  «Политология». Акцент также был сделан и на актуальности, выбранной для дискуссии темы Олимпиады. Перед собравшимися также выступила доцент кафедры английского языка для гуманитарных направлений и специальностей Н.А.Кубракова. Она напомнила собравшимся о значимости парламентов не только в рамках одного государства, но и в отношении других стран. Очень интересным и насыщенным было выступление студентов 4 курса направления «Политологии» Гончаровой Елены и Поляковой Анастасии, которые вспомнили историческую канву становления российского парламентаризма.  В заключении особое впечатление произвело выступление члена Молодежного Парламента Саратовской области Амирова Л. Р. Он рассказал будущим студентам о возможностях и потенциале в качестве специалистов в области политики и конечно же поведал о своем опыте.
Всего на пленарном заседании и на двух секциях представили доклады и выступили более 20 учащихся. В своих докладах они обсудили различные аспекты развития парламентаризма в современной России и, прежде всего, вопрос о том, как можно улучшить представительскую функцию российского Парламента? 
Кроме того, была рассмотрена необходимость и возможность использования электронных технологий в процессе государственного управления, в том числе, и возможность участия граждан в законодательном процессе. Вызвала дискуссию проблема перспектив по введению прямых выборов населением членов Совета Федерации.
По итогам третьего тура дипломами за 1 место были награждены: учащаяся 10 класса МОУ «СОШ» № 45 г.Саратова Капустина Дарья Алексеевна; учащийся 11 класса МАОУ «Гимназии № 3» г. Саратова Сурков Егор Михайлович.
Дипломами за 2 место награждены: учащаяся  11 класса МОУ № 12 ЗАТО Шиханы Саратовской области Шаповалова Анастасия Алексеевна; учащаяся МОУ «СОШ» № 33 г. Энгельс Потапова Мария Дмитриевна; учащаяся 9 класса МОУ СОШ п.Коминтерн Мясникова  Полина Андреевна.
Дипломами за 3 место награждены:  учащаяся 11 класса  МОУ СОШ № 2 ЗАТО Светлый Балаева Малика Салимбековна; учащаяся 10 класса МАОУ «Гимназия 1» г.Саратова  Чегина Дарья Андреевна; учащаяся 11 класса МОУ СОШ « 12 ЗАТО Шиханы Саратовской области Савельева Татьяна Владимировна.














