Отчет о проведении II Регионального научно-методического семинара учителей математики и информатики 
«ФГОС: современное образовательное пространство школы и вуза»

15 декабря 2016 на базе МОУ «Лицей №3 им. П.А. Столыпина г. Ртищево Саратовской области» состоялся II Региональный научно-методический семинар учителей математики и информатики «ФГОС: современное образовательное пространство школы и вуза». Семинар был организован преподавателями факультета математики, экономики и информатики совместно с Управлением образования администрации Балашовского муниципального района и Управлением образования администрации Ртищевского муниципального района.

В семинаре приняли участие учителя математики и информатики Балашовского и Ртищевского районов, методисты Управления образования администрации Балашовского муниципального района и Управления образования администрации Ртищевского муниципального района.

Цель семинара – повышение уровня профессиональной компетентности учителей математики и информатики Саратовской области.

На пленарном заседании выступили:

· декан факультета математики, экономики и информатики БИ СГУ, доцент В.В. Кертанова с докладом «Математическое образование: падение или рост?»

· зав.кафедрой физики и информационных технологий БИ СГУ, доцент Е.В. Сухорукова с докладом «Технологии меняют образование: обзор современных трендов»,

· зав.кафедрой математики БИ СГУ, доцент О.А. Фурлетова с докладом «Идеи деятельностного подхода в методике преподавания математики: прошлое и настоящее».
Затем работа продолжилась по секциям, в которых состоялись мастер-классы учителей математики и информатики.
В секции информатики было представлены 4 мастер-класса:

· «Повышение уровня программирования у обучающихся через развитие алгоритмического мышления», учитель информатики П.С. Доброжанская, МОУ «СОШ №9» г. Ртищево;
· «Задачи с практическим содержанием как средство повышения мотивации обучающихся», учитель информатики М.А. Тебякина, МОУ СОШ №6 г. Балашова;

· «Учимся управлять микроконтроллером», Б.В. Соловьев, МУДО «Станция юных техников» г. Ртищево;

· «Информатика – не только программирование», учитель информатики В.В. Пичугин, МОУ СОШ р.п. Пинеровка. 
В секции математики было представлены 4 мастер-класса:

· «Создание интерактивных дидактических материалов? Просто!», М.А. Ляшко, к.ф.-м.н., доцент кафедры математики БИ СГУ;

· «Равенство треугольников под углом ФГОС», О.В. Савилова, учитель математики МОУ «Гимназия имени Ю.А. Гарнаева г. Балашова»;

· «Развитие творческих способностей обучающихся на уроках математики», Т.А. Пыхтунова, учитель математики МОУ «СОШ №5» г.Ртищево;
· «Интегрированный урок как форма активизации познавательной деятельности» («Источник жизни на Земле. Нахождение дроби от числа»), Н.Н. Свечникова, учитель математики МОУ «Ртищевская СОШ Ртищевского района».
В заключение с обучающимися 10–11 классов школ г. Ртищево (7 школ, команды по три человека) был проведен конкурс «Сова–2016».
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