Отчет о Ежегодной студенческой научно-практической конференции «Когнитивные и социокультурные аспекты изучения языка»

6 декабря 2016 года в Институте филологии и журналистики прошла Ежегодная студенческая конференция «Когнитивные и социокультурные аспекты изучения языка». Организатором конференции выступила кафедра романо-германской филологии и переводоведения.
В цели и задачи конференции входило развитие научного потенциала студентов и диссеминация полученных результатов проведённых исследований в когнитивной и социокультурной сфере изучения языка, а также обсуждение новых подходов и методов исследования.
Участниками конференции стали студенты 2-4 курсов, обучающихся по направлению подготовки бакалавриата «Филология», профиль «Зарубежная филология», а также магистранты 1-2 курсов направления «Филология», профиль «Романо-германские языки в гуманитарном и естественно-научном знании»
В рамках конференции обсуждались современные проблемы дискурсивных исследований, лингвистические и социокультурные аспекты коммуникации, лексические и семантические аспекты изучения различных языков, проблемы политической коммуникации и медадискурса, а также интерпретации текста.

В ходе работы секций было проведено обсуждение каждого доклада, студенты получили возможность задать вопросы и высказать свою точку зрения по обсуждаемой проблематике.

Количество участников (выступающих): 36 человек.
