Отчет о проведении 
Международной недели науки и мира СГУ–2016 
(7-12 ноября 2016 года)

при поддержке Оксфордского Российского Фонда

Организаторы:

УМСиИ;

Социологический факультет;

Экономический факультет;

Факультет иностранных языков и лингводидактики;

Факультет психолого-педагогического и специального образования;

Философский факультет;

ИИМО;

ИФИЖ; 

Юридический факультет;

Факультет психологии;
Факультет компьютерных наук и информационных технологий;
Клуб стипендиатов ОРФ.

Основной целью мероприятий в рамках Международной недели науки и мира является рассмотрение современных методологий, исследовательских форматов, прикладных аспектов – всего, что обеспечивает понимание научного подхода, как основания осмысления и преобразования действительности, формирования собственной жизненной траектории у студентов, изучающих гуманитарные и общественные науки, а также специализирующихся в экономике и праве, и других комплексных дисциплинах.

Ключевыми понятиями для проекта «Международная неделя науки и мира СГУ–2016» являются «распространение образовательных актуальных студенческих инициатив», «творческий подход к методам исследования», а также «возможности пересечения научных и творческих интересов».

В рамках Международной недели науки и мира состоялись 6 мероприятий: 
1. Модель ООН СГУ (7-9 ноября 2016 года)

Количество участников: 140 студентов.
Количество иностранных участников: 7 студентов СГУ.
Количество приглашенных: 1 студент ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», 13 студентов ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный университет», 4 студента ФГБОУ ВО «Тамбовский филиал РАНХиГС», 1 студента ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет», 1 студент ФГБОУ ВО «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина», 12 студентов ФГБОУ ВО «Саратовская государственная академия права», 9 студентов ФГБОУ ВО «Поволжский институт управления им. П.А. Столыпина РАНХиГС», 1 студент ФГБОУ ВО «Саратовский социально-экономический институт РЭУ им. Г.В. Плеханова».
В 2016 году участники моделировали работу двух рабочих органов ООН: Совета Безопасности и Экономического и Социального Совета (ЭКОСОС). Наряду с органами ООН также осуществляла работу секция журналистики.
Темы заседаний:

Совет Безопасности – «Гражданская война в Сирии: поиски выхода из кризиса»;

Экономический и Социальный Совет (ЭКОСОС) – «Проблема социо-культурной адаптации мигрантов и экономические последствия для стран Европейского Союза».

На протяжении трех дней «делегаты» стран-членов двух органов, соблюдая настоящие правила процедуры, обсуждали различные аспекты названных проблем и разрабатывали варианты резолюций. Особенностью Модели ООН является то, что каждый участник должен попытается максимально соответствовать образу делегата представляемой им страны и как можно точнее отразить не свою собственную точку зрения, а позицию закрепленного за ним государства.

Всем участникам Модели ООН были вручены сертификаты. 
2. Международная научно-практическая конференция «Внеконфессиональные формы религиозности» (10-11 ноября 2016 года)
Количество участников: 70 студентов СГУ.
Количество иностранных участников: 6 студентов СГУ.

Основными вопросами и направлениями работы конференции стали следующие: «новые религиозные движения или внеконфессиональные верования?», «методики социологических опросов – от разработки анкеты до обработки результатов», «проблемы социологических исследований внеконфессиональных верующих на территории Саратовской области и других регионов», «религиозность через призму медиа».

В рамках секционного заседания были обсуждены разнообразные темы, такие как проблема сакрального, вопрос теологии внекофессиональной религиозности, вопрос воззрений конфессий на экологию, духовные и нравственные аспекты феномена расцерковления. Были представлены доклады о внецерковном христианстве, маргинальной религиозности, религиозном опыте лавестов и христиан, феноменологических горизонтах религиозности и других актуальных проблемах.

Во второй день состоялся круглый стол, посвящённый теме «Религиозная тематика в видеоиграх». На круглом столе обсуждались вопросы мифологических мотивов в виртуальной реальности, демонических образов в компьютерных играх, трансформации сознания игрока через призму ролевых игр.

По итогам конференции запланирована публикация электронного сборника, в который войдут материалы всех докладов, представленных на конференции. 
3. Фестиваль междисциплинарных проектов «Учимся играя» (10 ноября 2016 года)

Количество участников: 40 студентов СГУ.
Студентам гуманитарных факультетов и студентам факультета компьютерных наук и информационных технологий предлагалось разработать электронные обучающие игры для разных дисциплин для изучения отдельных тем, отработки определенных групп навыков или проверки уже изученного материала или сформированности навыков.

На фестивале были представлены разнообразные проекты –  компьютерные игры, веб-ресурсы и электронные системы, целью которых являются обучение отдельным предметам (английскому языку, географии, информатике), развитие навыков социального взаимодействия, оттачивание профессионального мастерства и помощь в проведении научных исследований.

По результатам экспертной оценки жюри, первое место занял проект «Разработка игры “Kitten’s Adventure”, обучающей школьников основам программирования и составлению алгоритмов» (факультет компьютерных наук и информационных технологий). Второе место получили авторы проекта «Food for Thought» (факультет иностранных языков и лингводидактики и факультет компьютерных наук и информационных технологий). Обладателями третьего места стали студенты факультета КНиИТ с проектом «Использование игры “ГЛОБУС” на уроках географии».

Дипломами «За академический подход и практическое значение» отмечены проект «Оказание юридической консультации посредством экспертной системы» (юридический факультет) и проект факультета психологии «Исследование эффективности работы когнитивных процессов с использованием интерактивного веб-ресурса».

4. Международный круглый стол «Межкультурный диалог России и Франции в пространстве туризма» (11 ноября 2016 года)
Количество участников: 50 студентов СГУ.
Приглашенные гости: представители «Альянс Франсез Саратов» – директор Л.Ю. Новикова, менеджер по маркетинговым коммуникациям и развитию Люси Ле Флок и эксперт по вопросам образования и культуры Анн-Софи Ренар.

В рамках круглого стола предполагалось создать площадку для построения конструктивного диалога, обсуждения волнующих проблем, наметить новые векторы развития диалога между Россией и Францией в области культурного туризма. Круглый стол имел целью привлечь творческую молодежь к научно-исследовательской работе по наиболее актуальным проблемам в области туристского взаимодействия России и Франции. 

На Международном круглом столе обсуждались следующие вопросы: «русские туристские маршруты во Франции и французские туристские маршруты в России: изучаем, предлагаем, обосновываем», «сотрудничество России и Франции в области культурного туризма: страницы истории и современные реалии», «туристские образы России во Франции и туристские образы Франции в России», «тренды развития туризма и туриндустрии во Франции и России: обмен опытом».

В заключение участники форума подняли тему «трендов развития туризма в России и Франции». Всем участникам вручены сертификаты.

5. Круглый стол «Социологический взгляд на историческую память о массовом геноциде XX века» (11 ноября 2016 года)
Количество участников: 50 студентов СГУ.
Целью круглого стола было изучение причин возникновения бесчеловечности в развитом европейском обществе 1933 – 1945 годов. Участникам заседания была показана презентация о теоретических аспектах изучения проблем исторической памяти, её функций, дано определение геноцида и холокоста. Студенты посмотрели фрагменты документального фильма «Холокост» режиссёра Мумина Шакирова (2013). 

Во время обсуждения фильма были использованы фрагменты книги З. Баумана «Актуальность Холокоста». На круглом столе были обсуждены доклады: Ивченков С.Г. Историческая память в социализации молодежи; Карелина И.А. Историческая память современного поколения: специфика и особенности; Мунина О.В. Историческая память: проблемы исследования и формирования. Дискуссия проходила в рамках вопросов важности данной проблемы для современного поколения, причин появления этого явления в развитом европейском социальном обществе, важности исторической памяти. Были прокомментированы основные задачи книги Зигмунта Баумана: научное объяснение холокоста, привлечение внимания общества и социологов к этой проблеме, критика социологических методов и формулировка уроков холокоста. Кроме того, было представлено выступление о геноциде армян в годы Первой мировой войны и проведена параллель с обсуждаемой проблемой времён Второй мировой войны.

Работа круглого стола «Социологический взгляд на историческую память о массовом геноциде XX века» завершилась успешно, все участники заседания получили сертификаты.

6.  II Всероссийская очно-заочная научно-практическая конференция студентов-стипендиатов Оксфордского Российского Фонда «Наука и общество: проблемы современных гуманитарных исследований» (12 ноября 2016 года)

Количество участников: 200 студентов.
В конференции приняли участие студенты, магистранты и аспиранты ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского», ФГБОУ ВО «Саратовский социально-экономический институт РЭУ имени Г.В. Плеханова», ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет», ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет», ФГБОУ ВО «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева».

Цель конференции заключалась в привлечении внимания студентов к актуальным общественным проблемам и осмыслении их с точки зрения разных областей гуманитарного знания, а также рассмотрении современных подходов к их решению, готовности и способности современного общества бороться с ними. Такая перспектива позволила участникам по-новому взглянуть на актуальность собственных исследовательских интересов и расширить представление о сущности общественных отношений, социальных изменениях и рисках в России и за ее пределами. 

В рамках конференции проводилась работа по историческому, политико-правовому, психолого-педагогическому, социально-экономическому, филологическому и философскому направлениям.

Работа конференции проходила в 14 секциях на трех площадках (в Управлении международного сотрудничества и интернационализации, в Институте филологии и журналистики, на юридическом факультете), а также на специально созданной для конференции платформе в оболочке Moodle.
По итогам конференции запланирована публикация сборника научных статей.
Всего в мероприятиях Международной недели науки и мира СГУ – 2016 приняли участие более 550 студентов, магистрантов и аспирантов Саратовского университета и других вузов России. 

