7 апреля в ИИМО прошел финал конкурса проектов экскурсионных маршрутов «В объективе Саратов: интересное рядом»
Организаторами Регионального  конкурса - фестиваля «В объективе Саратов: интересное рядом» стали Институт истории и международных отношений и Туристский информационный центр Саратовской области. 
В связи с ростом популярности внутреннего туризма требуется как предложение новых экскурсионных маршрутов для различных групп туристов, так и массовая популяризация памятных мест и объектов культурного исторического наследия. Поэтому привлечение студенческой аудитории к вопросам разработки экскурсий на маршрутах г. Саратова будет, непременно, содействовать развитию культурно-познавательного туризма в городе и повышению интереса к путешествиям по Саратову.
Участниками конкурса стали студенты и магистранты учреждений высшего образования, а также члены волонтерских организаций и объединений. Всего на конкурс поступило 18 работ. 

Студенты ИИМО направления «туризм» приняли активное участие в конкурсе, представив на суд авторитетного жюри проекты экскурсионных муршрутов, разработанные в рамках Студенческого туристского общества под руководством доцентов кафедры туризма и культурного наследия О. В. Королевой  и Е. С. Милинчук.

7 апреля 2017 г. состоялся финал конкурса, в который прошли пять студентов ИИМО, чьи работы набрали наибольшее количество баллов по итогам предварительной оценки членов конкурсной комиссии. На финальном этапе конкурса свои проекты экскурсионных маршрутов по Саратову  представили следующие студенты: Дорофеева Елена, студентка 1 курса, проект «Квест-экскурсия «Настоящее и прошлое парка «Липки»; Мунбаева Асем, студентка 1 курса, проект «Саратов для влюбленных»; Мурзакова Дарья, магистр 1 курса направления «Международный туризм», проект «Культурное достояние народов Поволжья»; Семина Дарья, студентка 2 курса, проект «След немецких колонистов в Саратове» и Хомутова Яна,  студентка 1 курса, проект «Саратовский синематограф». 

По окончании очной презентации жюри определило трех победителей конкурса. III место по итогам конкурса «В объективе Саратов: интересное рядом» заняла Мурзакова Дарья. II место заняла Мунбаева Асем. Победителем конкурса стала Дорофеева Елена.
Победитель и призеры получили грамоты и призы от партнера конкурса конного клуба «Золотая подкова». Подводя итоги конкурса члены жюри пожелали успеха студентам в нелегком деле экскурсовода и выразили надежду на то, что проведение подобного конкурса станет доброй традицией, и в следующем году участников станет больше, а маршруты еще интереснее!

