В САРАТОВЕ СОСТОЯЛАСЬ III ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ: 

«АРМЯНЕ В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЖИЗНИ ПОВОЛЖЬЯ»
18 апреля 2017 года в Институте истории и международных отношений Саратовского научно-исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского состоялась III Всероссийская научная конференция «Армяне в экономической и хозяйственной жизни Поволжья». Инициаторами и организаторами конференции выступили Научно-образовательный центр по изучению истории и культуры армян Поволжья (ИИиМО СГУ), Зональная научная библиотека СГУ и армянская община Саратовской области «Крунк». 
В приветственном слове доктора исторических наук, профессора В.А. Чолахяна отмечалось, что армяне Поволжья в течение многих столетий разделяют с русскими и другими народами Российской Федерации историческую судьбу и социальные перипетии страны. История нации складывается из историй отдельных людей. Биография человека – биография страны. Историю можно понять через судьбы людей. Этот подход приобретает особую значимость в нашей время, время поиска новых ценностей, смыслов, время кризиса идентичности и очередного переосмысления прошлого. 

В ходе подготовки к конференции бакалаврами и магистрами НОЦ по изучению истории и культуры армян Поволжья была проведена большая научно-исследовательская и поисковая работа по изучению биографий представителей армянского народа, внесших достойный вклад в экономическое и хозяйственное развитие Поволжья. Эти люди прославили не только Армению и армянский народ, но и приумножали богатство России. 
 С приветственным словом к участникам конференции выступила заместитель директора ИИиМО СГУ, кандидат философских наук, доцент Н.В. Попкова, отметившая актуальность изучения роли армян в экономическом и хозяйственном развитии Поволжья, а также вклада НОЦ в процессе укрепления гражданского единства многонационального народа региона.  
В рамках пленарного заседания было заслушано 4 доклада. 
Профессор В.А. Чолахян рассказал о благотворительной деятельности президентов Армянской общины «Крунк» Саратовской области. Доклад д.и.н., профессора Воронежского экономико-правового института С.М. Степанянца был посвящен исследованию причин обновления торгового договора, заключенного в мае 1667 года в Москве между русским царским двором и Джульфинской армянской торговой компанией.
Доцент Пятигорского государственного лингвистическогоуниверситета В.З. Акопян рассказал о формирования приходов католической церкви в Поволжье и на Юге России. В докладе д.и.н., профессора С.С. Казарова содержались интересные сведения роли армянского купечества в развитии торговли по Волжскому пути.
В рамках конференции были организованы две секции: «Армяне – руководители экономики» (рук. д.и.н., профессор В.А. Чолахян) и «Вклад армян в экономическое и хозяйственное развитие Поволжья» (рук. д.и.н., профессор С.М. Степанянц).

В работе секции «Армяне – руководители экономики» приняли участие 14 докладчиков. Открыла работу секции магистрантка Социально-экономического института Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова Алтунян София, сделав анализ жизненного пути заместителя министра нефтегазовой промышленности СССР Аракеляна Сергея Карапетовича. Бакалавр ИИиМО СГУ Аветисян Элеонора представила интересную информацию о производственной и благотворительной деятельности руководителей ОАО завода «Газпроммаш» братьев Агабабянов. 
Саргсян Эвелина, бакалавр, СГУ, рассказала об известном бизнесмене и благотворителе, заместителе председателя Правления ОАО «РОСНАНО» Аветисяне Владимире Евгеньевиче, а доклад Долговой Дарьи, бакалавра СГУ, был посвящен Арзуманяну Эдварду Арамовичу – генеральному директору ЗАО «Словакия». Выступление Исраелян Лилит, бакалавра СГУ, касалось вклада министр геологии СССР, Габриэлянца Григория Аркадьевича, в разработку Астраханского газового месторождения. Бакалавр СГУ, Косян Арам, рассказал о благотворительной деятельности генерального директора завода ЖБИ-6 Кишояна Алексея Максимовича, а магистрантка СГУ, Худунц Мариам, представила портрет Мартиросяна Армена Алексановича – генерального директора ОАО «Волжанка».
Бакалавр СГУ, Сергеева Дарья, рассказала о Каспарьянце Константине Сааковиче – главном инженере института «Гипровостокнефть» в Самаре (Куйбышеве) в 1960 – 1980-е гг., а  Бураков Никита – о заместителе Министра нефтяной промышленности СССР по строительству Донгаряне Шагене Сааковиче. В докладе Абрамян Дианы, бакалавра СГУ, содержалась интересная информация о деятельности Галустова Альберта Михайловича – заместителя начальника управления организации, экономики и планирования добычи нефти и газа Министерства нефтяной и газовой промышленности СССР.

К. ю. н., доцент Саратовской государственной юридической академии, Чолахян Арсен представил жизненный путь директора Продторга Фрунзенского района г. Саратова Рустамянца Рустама Амаяковича, а к.и.н. Аветикян Арутюн проанализировал работу директора Саратовского завода Крекинг Карамяна Армена Вагаршаковича. Погосова Анна, бакалавр СГУ, рассказала о руководящей деятельности Сафранзьяна Леона Богдановича – заместителя министра нефтяной промышленности СССР. 

В секции  «Вклад армяне в экономическое и хозяйственное развитие Поволжья» (рук. д.и.н., профессор С.М. Степанянц) были представлены 9 докладов об армянах – благотворителях в Поволжье. Авоян Рануш, бакалавр Поволжского института управления имени П. А. Столыпина, филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, познакомила собравшихся с благотворительной деятельностью Киракосяна Арарата Гарниковича, а Сейранова Софья, бакалавр, СГУ – Кагияна Симона Гарегиновича – бизнесмена, мецената, доктора философских наук. 
Затикян Торгом, бакалавр СГУ, познакомил участников конференции с жизнью и деятельностью Погосяна Киракоса Егиазаровича – строителя-каменщика, благоустроившего   Набережную космонавтов Саратова армянским туфом, а руководитель студии изучения армянского языка и литературы Армянской общины «Крунк» Саратовской области Барекамян Нуне раскрыла жизненный путь лауреата Государственной премии СССР Тутельяна Карегина Оганесовича.
Доклад Чилингаряна Андраника, бакалавра СГУ, был посвящен хачкавору строительства армянской церкви Святой Богородицы в 2016 году Бабаджаняну Авагу Бабкеновичу, а Асоян Игорь познакомил слушателей с «Королем обуви» – Манукяном Жорой Семеновичем.

К.ю.н., доцент Поволжского института управления имени П. А. Столыпина, филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации Айрапетян Армен, рассказал о благотворительной деятельности Казаросяна Мартироса Оганесовича – бизнесмена, члена Общественной палаты Саратовской области, а к.и.н., директор Фонда поддержки научных исследований «Мастерская евразийских идей», Балаян Аркадий, раскрыл благотворительную деятельность Мкртчяна Давида Ваниковича – хачкавора строительства армянской церкви Святой Богородицы г. Саратова в 2008 году. Преподаватель индустриально-педагогического колледжа им. Ю.А. Гагарина

Арутюнян Фируза сделала доклад по истории армянских поселений Поволжья.
В заключении, участники конференции поблагодарили организаторов за доброжелательность и предоставленную возможность обменяться опытом проведения арменоведческих исследований.
Д.и.н., профессор СГУ В.А. Чолахян
