Отчет о проведении студенческой научно-практической конференции
«Урок иностранного языка на современном этапе»

7 апреля 2017 года кафедра иностранных языков БИ СГУ провела студенческую научно-практическую конференцию «Урок иностранного языка на современном этапе».
Цель мероприятия состояла в обсуждении проблем современного лингвистического образования. В рамках конференции была рассмотрена структура и особенности современного урока в рамках ФГОС, было определено место иностранного языка в современной школе. 
На конференции прозвучали следующие доклады:

Юшков Владислав Владимирович (слушатель 31 группы ДПО филологического факультета).  Роль иностранного языка в системе иноязычного образования. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Захарова Анастасия Романовна (студентка 223 группы филологического факультета). Урок иностранного языка сегодня. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Жабунина Ксения Александровна (студентка 243 группы филологического факультета). Этапы конструирования урока в рамках ФГОС. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Василатий Павел Игоревич (студент 544 группы социально-гуманитарного факультета).  Структура современного урока в рамках ФГОС. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.
Ишекова Снежанна Алексеевна (студентка 243 группы филологического факультета). Фрагмент урока английского языка. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.
Качур Елена Васильевна (студентка 243 группы филологического факультета). Социокультурный компонент в обучении иностранному языку. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Лаврова  Татьяна Сергеевна (студентка 243 группы филологического факультета). Технологическая карта урока. Руководитель: д. филол. н., проф. кафедры иностранных языков БИ СГУ Маслова Ж.Н.
Васильченко Татьяна Владимировна (студентка 344 группы факультета ЕНиПО). Игровое обучение. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Ланина Диана Викторовна (студентка 233 группы филологического факультета). Профессиональная рефлексия. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.
Кондратьева Карина Валерьевна (студентка 243 группы филологического факультета). Методика обучения письму как одной из форм общения. Руководитель: д. филол. н., проф. кафедры иностранных языков БИ СГУ Комуцци Л.В.
Малахов Артем Сергеевич (студент 233 группы филологического факультета). Функции иностранного языка как учебного предмета. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.
Свистунова Дарья Александровна (студентка 233 группы филологического факультета).  Дидактические основы обучения иностранному языку. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Чуранов А.Е.
Тябина Дарья Павловна (студентка 223 группы филологического факультета). Система упражнений для обучения говорению. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Гончарова Наталья Сергеевна (студентка 223 группы филологического факультета). Аудиотекст как объект речевой деятельности. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Нарежняя Алена Викторовна (студентка 243 группы филологического факультета). Упражнения для формирования лексических навыков. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Поставничева Эльвира Александровна (студентка 243 группы филологического факультета). Роль и место произношения в обучении устному и письменному общению. Руководитель: д. филол. н., проф. кафедры иностранных языков БИ СГУ  Маслова Ж.Н.

Трушкина Диана Вячеславовна (студентка 531 группы социально-гуманитарного факультета).  Особенности современного урока иностранного языка. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Сергеева Наталья Олеговна (студентка 233 группы филологического факультета). Обучение иностранному языку в гимназии №1 г. Балашова. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Чуранов А.Е.

Войнова Кристина Сергеевна (студентка 213 группы филологического факультета).  Функции иностранного языка как учебного предмета. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.
Абраамян Кристина Арменовна (студентка 233 группы филологического факультета).  Проектная деятельность на уроке иностранного языка. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.
Лучшим докладом признан доклад студентки 243 группы филологического факультета Жабуниной Ксении Александровны «Этапы конструирования урока в рамках ФГОС». Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.
Председатель оргкомитета конференции                              Ю.С. Камардина
