Отчет о проведении круглого стола
«Пути и методы популяризации языкового образования в Поволжском регионе»
24 апреля 2017 г. кафедра иностранных языков филологического факультета БИ СГУ организовала и провела круглый стол «Пути и методы популяризации языкового образования в Поволжском регионе» с целью привлечения внимания к проблемам языкового образования и популяризации изучения немецкого языка.
Мероприятие было подготовлено преподавателями кафедры иностранных языков БИ СГУ (зав. кафедрой д.ф.н. Ж.Н. Маслова, ст. преподаватель А.В. Блохина, ст. преподаватель Е.В. Бодренко) совместно с АНО «Учебный центр «Лингва-Саратов».

В работе круглого стола приняли участие преподаватели и  студенты, учителя иностранных языков общеобразовательных учреждений и школьники города и района.

Перед участниками с приветственным словом выступила зав. кафедрой иностранных языков Ж.Н. Маслова. Заместитель директора АНО «Учебный центр «Лингва-Саратов» Степанова Е.С. провела мастер-класс «Языковое образование в Поволжском регионе», посвященный проблемам развития языкового образования и современным формам методической поддержки преподавателей. Затем участники мероприятия смогли обменяться опытом и обсудить ряд актуальных  проблем в рамках профессиональной дискуссии.

Школьники и студенты имели возможность посетить мастер-классы по немецкому языку с языковыми ассистентами Гёте-института Михаэлем Гальбасом (Michael Galbas) и Патриком Керером (Patrick Kehrer) по теме «Sport in Deutschland», принять участие в игровом турнире и пообщаться с носителями немецкого языка.
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