Отчет о проведении студенческой научно-практической конференции

«Modern Studies and Cultures»
18 апреля 2017 года кафедра иностранных языков провела студенческую научно-практическую конференцию «Modern Studies and Cultures». Цель данной конференции – обсуждение вопросов развития современного иноязычного образовательного пространства. В ходе работы конференции были рассмотрены теоретические и практические вопросы культурологической направленности современного иноязычного образования; были представлены результаты исследовательских работ по филологии, методике преподавания иностранного языка, страноведению, социальной работе, по вопросам физического воспитания. На конференции прозвучали доклады на русском, английском и немецком языках:
Акулова Вероника Викторовна (студентка 423 группы факультета физической культуры и безопасности жизнедеятельности БИ СГУ). «Analyse des Gedichtes „Der Panter“ von R. Rilke» (Руководитель: ст. преподаватель кафедры иностранных языков БИ СГУ Блохина А.В.).

Акулова Вероника Викторовна, Соловьева Татьяна Андреевна (студентки 423 группы факультета физической культуры и безопасности жизнедеятельности БИ СГУ). «Система наказаний в европейских школах» (Руководитель: ст. преподаватель кафедры иностранных языков БИ СГУ Блохина А.В.).

Гончарова Наталья Сергеевна (студентка 223 группы филологического факультета БИ СГУ). «Использование здоровьесберегающих технологий на уроках английского языка» (Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.).

Гурьянов Виталий Алексеевич (студент Г-22 группы ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства»). «Праздники и их значение в культуре Великобритании и США» (Руководитель: преподаватель английского и немецкого языков ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства» Петровская И.А.).

Захарова Анастасия Романовна (студентка 223 группы филологического факультета БИ СГУ). «Особенности системы языкового тестирования международного экзамена по английскому языку TOEFL» (Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.)

Ишекова Снежанна Алексеевна (студентка 243 группы филологического факультета БИ СГУ), «Проект «Университетская школа» (Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.).
Кузнецов Андрей Андреевич (студент 523 группы социально-гуманитарного факультета БИ СГУ). «Проблемы молодежного экстремизма в Германии» (Руководитель: ст. преподаватель кафедры иностранных языков БИ СГУ Блохина А.В.).

Лукьянов Андрей Алексеевич (студент 421 группы факультета физической культуры и безопасности жизнедеятельности БИ СГУ). «Особенности преподавания дисциплины «Физическая культура» в Германии». (Руководитель: ст. преподаватель кафедры иностранных языков БИ СГУ Блохина А.В.)

Минин Александр Анатольевич (студент 523 группы социально-гуманитарного факультета БИ СГУ). «Особенности мотивационной сферы первокурсников» (Руководитель: ст. преподаватель кафедры иностранных языков БИ СГУ Блохина А.В.).

Путилин Лев Юрьевич (студент Э-11 группы ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства»). «Современные религиозные течения в Великобритании». (Руководитель: преподаватель английского языка ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства» Костырева Е. В.).
Соловьева Татьяна Андреевна (студентка 423 группы факультета физической культуры и безопасности жизнедеятельности БИ СГУ). «Liebeslyrik von H. Heine: „Wenn ich an deinem Hause…“» (Руководитель: ст. преподаватель кафедры иностранных языков БИ СГУ Блохина А.В.).
Тябина Дарья Павловна (студентка 223 группы филологического факультета БИ СГУ). «Возможности использования Интернет-ресурсов на уроках английского языка» (Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.).

Шакин Александр Николаевич (студент А-21 группы ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства»). «Межкультурная коммуникация». (Руководитель: преподаватель английского языка ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства» Стерликова О. Г.).

Шапошников Валерий Сергеевич (студент Э-21 группы ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства»). «Mit Deutsch in den Beruf» (Руководитель: преподаватель немецкого языка ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства» Калашникова С.В.).
Цымбал Олег Викторович (студент магистратуры 2 курса СГУ). «Речевая агрессия как феномен культуры» (Руководитель: доцент кафедры немецкой филологии ИФиЖ СГУ Литовкина Алёна Васильевна).

Яфарова Алина Ринатовна (студентка 223 группы филологического факультета БИ СГУ). «Elements of fandom-culture» (Руководитель: ст. преподаватель кафедры иностранных языков Блохина А.В.).

Итоги мероприятия были подведены в форме дискуссии. Лучшим докладом был признан длоклад студентки 223 группы филологического факультета БИ СГУ Яфаровой Алины Ринатовны «Elements of fandom-culture» (Руководитель: ст. преподаватель кафедры иностранных языков Блохина А.В.).
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