Международная встреча экспертов из прикаспийских государств состоялась 27 марта 2017 г. в Саратове на площадке Института истории и международных отношений Саратовского национального исследовательского государственного университета (ИИМО СГУ) им. Н.Г. Чернышевского. С инициативой проведения мероприятия выступили, ИАЦ «Евразия-Поволжье», Библиотека Первого Президента Республики Казахстан — Лидера Нации, кафедра международных отношений и внешней политики и НОЦ изучения стран СНГ и Балтии ИИМО СГУ, а также Центр «Каспий-Евразия».
В мероприятии приняли участие известные ученые, эксперты из России (г.Саратов, г.Москва, г. Астрахань, Казахстана, Ирана.
Всего спикеров: 11, из других стран - 4, иногородних - 4. 
Всего участников, включая слушателей: 40. 

Организаторы: Аналитический центр Библиотеки Первого Президента Республики Казахстан – Лидера Нации (г. Астана, РК), кафедра международных отношений и внешней политики ИИМО СГУ, НОЦ изучения стран СНГ и Балтии ИИМО СГУ, Информационно-аналитический центр «Евразия-Поволжье» (г. Саратов, РФ), Центр международных и общественно-политических исследований «Каспий-Евразия» (г. Астрахань, РФ).
 При информационной поддержке Российско-казахстанского экспертного IQ-клуба. 

Вопросы для обсуждения:
· вопрос определения международно-правового статуса Каспийского моря;
· экономическое взаимодействие и интеграционные процессы в Каспийском регионе;
· Каспий — 2025: сценарии развития.
 
ГРАФИК РАБОТЫ
 
26 марта – заезд и размещение участников в гостинице «Жемчужина»,  ул. Соборная площадь, 2.

27 марта 2017 г.  
11.30 – 11.55 – Регистрация участников. 
12.00 – 13.00 – Открытие Форума. Приветственные слова организаторов мероприятия и участников.
13.00 – 15.00 – Пленарные выступления. 

28 марта 2017 г.   – Отъезд Участников Форума

         Место проведения: г. Саратов, ул. Астраханская 83, XI корпус СГУ
Конференц-зал. 515 аудитория
 
Время проведения: 11.30-15.00

12.00-13.20
Председательствующий – заместитель Председателя Общественной палаты Саратовской области, заведующий кафедрой международных отношений и внешней политики России Института истории и международных отношений Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского, д.и.н., профессор ГОЛУБ Юрий Григорьевич
 
Приветственное выступление Директора Института истории и международных отношений Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г.Чернышевского, д.э.н., профессора ЧЕРЕВИЧКО Татьяны Викторовны

Приветственные выступления:

Мухаметкалиев Аскар Манарбекович, научный сотрудник Службы геополитики и региональных исследований, Библиотека Первого Президента Республики Казахстан – Лидера Нации (г .Астана, РК)
 
Сызранов Андрей Вячеславович, к.и.н., доцент кафедры истории России Астраханского государственного университета, руководитель Центра международных и общественно-политических исследований «Каспий-Евразия» (г.Астрахань, РФ)
 
Презентация аналитического доклада «Каспийский регион–2025: международно-правовой статус, экономика и безопасность (сценарии и прогнозы)»
 
Авторы:
Аршинов Юрий Евгеньевич, к.и.н., зам.руководителя НОЦ изучения стран СНГ и Балтии Саратовского государственного университета (г.Саратов, РФ), Казанцев Андрей Анатольевич, д.полит.н., директор Аналитического центра МГИМО (г.Москва, РФ), Лапенко Марина Владимировна, к.и.н, руководитель НОЦ изучения стран СНГ и Балтии Саратовского государственного университета (г.Саратов, РФ), Притчин Станислав Александрович, к.и.н., руководитель Аналитической группы Центра изучения Центральной Азии и Кавказа Института востоковедения РАН (г. Москва, РФ)
Вопросы участников, дискуссия
13.50-14.50 Выступления спикеров:
Вахшитех Ахмад Насер, докторант Российского университета дружбы народов (г. Москва, РФ) 

Алексеев Денис Сергеевич, к.и.н., доцент кафедры международных отношений и внешней политики России ИИМО СГУ (г.Саратов, РФ) 
Тема выступления:  «Позиция Ирана на Каспии»

Курмашев Айдар Кенжебекович, магистр международных отношений, докторант Евразийского национального университета им. Л.Н.Гумилева (г.Астана, РК)
 Тема выступления: «Каспийский регион во внешней политике Республики Казахстан»

Алькеев Ануар Казбекович, магистр этнологии старший преподаватель кафедры международных отношений, факультет международных отношений Евразийского национального университета им. Л.Н.Гумилева (г.Астана, РК)

Тема выступления: «Правовые механизмы урегулирования каспийского вопроса в политике прибрежных государств: политико-правовые позиции и инициативы Республики Казахстан»
 
Модератор: Алексеев Денис Сергеевич, к.и.н., доцент кафедры международных отношений и внешней политики России ИИМО СГУ 
Выступления спикеров:
Тюренкова Ксения Александровна,  к.п.н.,  доцент кафедры международного права; и.о. заведующей кафедрой рекламы и связей с общественностью, Астраханский государственный университет (г. Астрахань, РФ)
Тема выступления: «К проблеме правового статуса Каспия»
 
Айрапетян Армен Самвелович, к.ю.н., старший преподаватель кафедры конституционного и международного права ПИУ им.П.А. Столыпина, (г. Саратов, РФ)
Тема выступления: «Правовой режим воды Каспийского моря: подходы зарубежных прибрежных стран СНГ»
 
Пархомчик Лидия Андреевна, старший научный сотрудник, Евразийский научно-исследовательский институт (г.Алматы, РК)
Тема выступления: «Современные тренды многостороннего взаимодействия стран Каспийский пятёрки»

Селезнёв Игорь Александрович, к.с.н., доцент, старший научный сотрудник отдела методологии исследования социально-политических процессов евразийской интеграции Института социально-политических исследований РАН (ИСПИ РАН) (г. Москва, РФ)
Тема выступления: «Перспективы сотрудничества России и Ирана в Каспийском регионе в свете перспектив расширения ШОС»

Васильев Александр Владимирович, политический обозреватель, главный редактор телеканала «Астрахань-24», кандидат политических наук (г.Астрахань, РФ)
Тема выступления: «Проблемные вопросы взаимодействия в Каспийском регионе»

Цыплин Виталий Геннадьевич, к.и.н., профессор кафедры международных отношений и внешней политики России ИИМО СГУ (г.Саратов, РФ)
Тема выступления: «Значение Трансадриатического газопровода для Каспийского региона»
Вопросы участников, дискуссия
14.50 – 15.00 – подведение итогов экспертного заседания
Закрытие экспертного заседания
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