Отчет
о проведении Недели профессионального развития СГУ – 2017
(24-28 апреля 2017 г.)
при поддержке Оксфордского Российского Фонда


Руководство организацией и проведением проекта:

Руководитель Недели профессионального развития: Д.Н. Конаков, начальник УМСиИ
Ответственный секретарь: Н.А. Кубракова, к.фил.н., доцент кафедры кафедры английского языка для гуманитарных направлений и специальностей ФИЯиЛ.
Члены организационного комитета:
М.В. Стороженко – зам.начальника УМСиИ;
Д.А. Аткарская – начальник отдела международных образовательных и научных программ УМСиИ; 
Д.С. Данилов – к.ф.н., доцент кафедры теоретической и социальной философии философского факультета;  
А.А. Казаков – к.п.н., доцент кафедры политических наук юридического факультета.

Неделя профессионального развития включала в себя работу четырех мероприятий по профессиональному развитию (тренинги, деловые игры, конкурсы, и др.). Цель мероприятия: Развитие творческого потенциала студентов СГУ, получение и закрепление практических навыков в выбранной студентом сфере, за счет испытания себя в роли представителя одной из вероятных профессий будущего специалиста.

1. Конкурс творческих презентаций «Как стать профессионалом своего дела?».

Дата проведения: 24 апреля 2017 года.
Время проведения: 14.00 - 17.00.
Место проведения: УМСиИ (110 ауд.).
Количество участников: 40 студентов СГУ.
Сопредседатели организационного комитета: Г.Н. Комкова, д.юр.н., профессор, декан юридического факультета, Д.Н. Конаков, начальник УМСиИ.
Секретарь организационного комитета: А.А. Казаков, к.п.н., доцент кафедры политических наук юридического факультета.
Члены жюри: Н.П. Сергеева, начальник Управления социальной работы, М.И. Кабанова, заместитель начальника Управления социальной работы, Д.Н. Конаков, начальник Управления международного сотрудничества и интернационализации, Д.А. Аткарская начальник отдела международных образовательных и научных программ УМСиИ, А.А. Казаков, к.п.н., доцент кафедры политических наук юридического факультета.
Данное мероприятие было ориентировано на то, чтобы побудить студентов к осмыслению социальной значимости своей будущей профессии и собственного места в ней. В своих работах студенты проанализировали важность и значимость той или иной сферы деятельности, с кого брать в ней пример, к чему готовиться, обучаясь в университете. Кроме того, участие в данном мероприятии позволило студентам в очередной раз отработать навыки подготовки презентаций и участия в публичной дискуссии. Всего в конкурсе творческих презентаций приняло участие 11 команд, представляющих ИФиЖ, ФИЯиЛ, ф-т ППиСО, факультет психологии, а также философский и социологический факультеты.

2. Фестиваль профориентационных деловых игр.

Дата проведения: 25 апреля 2017 года.
Время проведения: 14.00 - 17.00.
Место проведения: УМСиИ (110 ауд.).
Количество участников: 45 студентов СГУ
Председатель фестиваля – Д.Н. Конаков, начальник УМСиИ.
Председатель оргкомитета – Р.З. Назарова, декан ФИЯиЛ.
Председатель программного комитета – Л.С. Борисова, директор ИФиЖ.
Ответственный секретарь оргкомитета – И.Н. Сипакова, зав.кафедрой английского языка для гуманитарных направлений и специальностей ФИЯиЛ.
Секретарь оргкомитета – Н.А. Кубракова, доцент кафедры английского языка для гуманитарных направлений и специальностей ФИЯиЛ.
Секретарь программного комитета – Ю.В. Каменская, доцент кафедры теории, истории языка и прикладной лингвистики ИФиЖ 
Председатель жюри – А.В. Раева, доцент кафедры общего литературоведения и журналистики ИФиЖ.
Жюри: С.А. Данилов, доцент кафедры теоретической и социальной философии философского факультета, Д.А. Аткарская, начальник отдела международных образовательных и научных программ УМСиИ, Е.А. Лазунина, документовед УМСиИ, С.А. Шилова, зав.кафедрой английского языка и межкультурной коммуникации ФИЯиЛ, Д.А. Алексеева, преподаватель кафедры английского языка и межкультурной коммуникации ФИЯиЛ.
Студентам гуманитарных направлений подготовки предлагалось разработать сценарии игр, направленных на формирование у учеников 7-9 классов общеобразовательных школ представления о профессиональной деятельности в рамках одного из этих направлений, о возможных профессиях, требующих получения высшего образования в рамках гуманитарных направлений, о характере выполняемой профессиональной деятельности и профессиональных обязанностях. В фестивале приняли участие 6 команд, представляющих ИФиЖ, ф-т ППиСО, ФИЯиЛ, факультет психологии, юридический факультет. 
Каждая команда представила проект деловой игры, в котором учитывалось соответствие научному стилю, лаконичность презентации, установление и поддержание контакта с аудиторией, качество иллюстративного материала, командную работу. В рамках работы фестиваля экспертное жюри отметило яркие презентации выступающих, чёткое распределение задач в команде, использование направляющих вводных конструкций и стремление передать логику выстраивания сценария деловой игры, а также определило победителей.

3. Тренинг «Международные стипендиальные и грантовые фонды - будущим специалистам». 

Дата проведения: 27 апреля 2017 года.
Время проведения: 14.00 - 17.00.
Место проведения: УМСиИ (110 ауд.).
Количество участников: 70 студентов СГУ.
Сопредседатели организационного комитета: 
Черевичко Т.В. – д.э.н., профессор, директор ИИМО,
Стороженко М.В. - заместитель начальника УМСиИ.
Секретарь организационного комитета: 
Казаков А.А. - к.п.н., доцент кафедры политических наук юридического факультета.
Приглашенные гости: Л.Ю. Новикова, директор Альянс Франсез Саратов.
В рамках тренинга студенты познакомились с основными программами и возможностями обучения за рубежом, с особенностями составления мотивационных писем, правилами написания резюме при прохождении процедуры подачи заявок на различные гранты и стипендии. 
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4. Интерактивный проект «Собеседование при трудоустройстве – секреты и советы».

Дата проведения: 28 апреля 2017 года.
Время проведения: 14.00 - 17.00.
Место проведения: УМСиИ, УСР (110, 101, 209, 205 ауд.).
Количество участников: 40 студентов СГУ.
Сопредседатели организационного комитета: 
Конаков Д.Н. - начальник УМСиИ,
Кабанова М.И. - заместитель начальника УСР.
Члены организационного комитета: 
Сергеева Н.П., начальник УСР, Богданова Т.А., руководитель Центра содействия трудоустройству и адаптации к рынку труда, Стороженко М.В., заместитель начальника УМСиИ, Аткарская Д.А., начальник отдела международных образовательных и научных программ УМСиИ.
В рамках данного мероприятия студентам СГУ предлагалось пройти различные виды собеседования. Проект проходил по нескольким секциям. Переговоры по телефону с работодателем студенты вели в рамках секции «Давайте договоримся», здесь соискателям было необходимо проявить свои коммуникативные навыки, чтобы убедить своего собеседника в необходимости личной встречи. «Стрессовые собеседования» представляли собой нестандартные ситуации, с которыми необходимо было справиться любой ценой, чтобы получить заветную должность. В роли работодателей выступили: начальник Управления социальной работы Н.П. Сергеева, её заместитель М.И. Кабанова, заместитель руководителя Регионального центра содействия трудоустройству и адаптации к рынку труда выпускников ВПО Т.Г. Данилина, профконсультант сектора профориентации и социальной адаптации РЦСТВ Н.Г. Скрипко и аспирант социологического факультета И.А. Понукалин. По итогам мероприятия студенты отметили, что общение с профессиональными экспертами в области трудоустройства позволило им получить знания и навыки для построения грамотного диалога с работодателем, научиться правильно составлять резюме и готовить самопрезентацию.




Начальник УМСиИ							      			        Д.Н. Конаков
