
27 мая 2017 г. в Управлении международного сотрудничества и интернационализации СГУ имени Н.Г.Чернышевского прошла VII-я Международная научная конференция «Восток на Западе, Запад на Востоке: кросс-культурные связи, взаимовосприятия, историческая память». Конференция организована совместными усилиями НОЦ «Региональное историческое наследие и кросс-культурные связи», НОЦ «Востоковедения и иранистики», Институтом истории и международных отношений совместно и Управлением международного сотрудничества и интернационализации СГУ имени Н.Г.Чернышевского. 

На конференцию прислали заявки и тезисы 66 как молодых, так и уже весьма опытных ученых из Москвы, Майкопа, Самары, Ростова-на-Дону, Астрахани, Казани, Липецка, Киева, Балакова. Как всегда активно откликнулись работники саратовских вузов (СГУ имени Н.Г. Чернышевского, СГТУ имени Ю.А.Гагарина, СЭУ РЭУ имени Г.В. Плеханова, СГМУ имени В.И. Разумовского, СГАЮ). На открытии конференции выступили с приветственным словом проректор по научно-исследовательской работе СГУ имени Н.Г. Чернышевского Алексей Александрович Короновский, председатель организационного комитета, начальник Управления международного сотрудничества и интернационализации СГУ имени Н.Г. Чернышевского Дмитрий Николаевич Конаков.
Конференция традиционно носила междисциплинарный характер: на пленарном заседании с докладами выступили доктор политических наук Н.И.Шестов, доктор исторических наук А.В.Гладышев, доктор исторических наук С.Ю. Шенин. С докладами на секционных заседаниях выступали историки, филологи, культурологи, международники. Расширилась международная география участников: Россия, Турция, Ирак, Сирия, Азербайджан, Туркменистан, Нигерия, Украина. 
Работа конференции проходила в четырех секциях. В ходе работы секции «Восток-Запад: кросс-культурные связи» основная часть докладов была посвящена вопросам взаимодействия России с государствами Европы и Азии в прошлом и настоящем. Каждый из представленных докладов вызвал большой интерес аудитории, выразившийся в большом количестве вопросов к докладчикам и желании обозначить собственную позицию по наиболее актуальным и спорным моментам. Наиболее продолжительное и содержательное обсуждение развернулось после докладов А.Н. Галямичева «Гуситы и Константинополь», Г.Г. Циденкова «Помощь Швеции во время голода в РСФСР и на Украине в 1921-1923 годах», Д.С. Алексеева «Россия и Запад: новая повестка безопасности в меняющемся мире», А.С. Айрапетяна «Видение Российской Федерацией конституционного будущего Сирии», Д.В. Редченко  «Роль России в урегулировании вооруженного конфликта в Сирии: позиция партии "Яблоко"». 
На секции «Открытие “Другого”» живой интерес у аудитории вызвали сообщения, касающиеся вопросов рецепции ислама и исламской культуры в западном мире (Мигаль А.С.), а также «образ России» на современном Западе (О.К. Рыбалко). К историческим проблемам формирования образа «Другого» обратились в своих выступлениях Малышев А.Б. и А.В. Баранов. Теоретические проблемы формирования взглядов С.Л. Франка и С.М. Георгиевского были проанализированы в докладах М.В. Калашникова и В.В. Суворова. 
В рамках конференции состоялась работа третьей секции «Кросс-культурная психология социальных групп». Были заслушаны доклады, посвященные актуальным проблемам в сфере межкультурной адаптации, этнической толерантности, поликультурного диалога. Также была затронута тема обучения иностранных студентов в российских вузах, в частности в СГУ имени Н.Г. Чернышевского. В ходе дискуссий обсуждались технологии образования, адаптационные мероприятия для иностранцев, а также необходимость проведения специальных просветительских и воспитательных работ с русскими студентами, обучающимися совестно с иностранными студентами.
В ходе работы четвертой секции «Взгляд с Востока: молодые исследователи о проблемах и перспективах развития» доклады были посвящены различным аспектам кросс-культурного диалога России с современными странами афро-азиатского региона. В разноплановых докладах были затронуты различные аспекты и формы «диалога» цивилизаций: культурные, экономические, политические, военные и экологические. Большой интерес участников вызвал доклад Мальчиковой Вероники, рассмотревшей возникновение и функционирование в современных международных отношениях института «стран-изгоев». Много вопросов на секции вызвал доклад Лины Худер о Сирии под властью Асадов.
При подведении итогов работы конференции, всеми участниками были высказаны слова благодарности ее организаторам, а также пожелания о целесообразности проведения подобных конференций и в будущем, так как широкий состав участников позволяет рассматривать затрагиваемые проблемы с разных сторон, добиваясь комплексного анализа.

