ОТЧЕТ ПО НАУЧНОМУ МЕРОПРИЯТИЮ
26 апреля 2017 года проводилась Межвузовская Олимпиада по административному праву и процессу “Актуальные проблемы правоприменительной практики” среди студентов и  магистрантов на базе юридического факультета СГУ им. Н.Г. Чернышевского. Состав оргкомитета: Касаева Т. Г., доцент, к. юрид. наук, доцент кафедры таможенного, административного и финансового права; Панов А.П., канд. юрид. наук, доцент кафедры таможенного, административного и финансового права.

 Победителями стали:

1 место с одинаковыми балами разделили: 
Команда «Ап-Ап» 231гр. 2 курс Юриспруденция СГУ имени Н. Г. Чернышевского: Тарасова М.Д., Камалиев Т. Р., Чесноков В. Д., Баратулы М. Науч. рук.: доцент, к.ю.н., доцент Касаева Т. Г. и команда: “Админы” студенты 169 группы Института Магистратуры ФГБОУВО “Саратовская государственная юридическая академия”: Мовля М. А, Незнамов А. В., научный руководитель - доцент, кандидат юридических наук Соболева Юлия Викторовна; научный руководитель - доцент, кандидат юридических наук Соболева Юлия Викторовна; Беликов А. П., научный руководитель -заведующий кафедрой, доктор юридических наук, доцент Соколов Александр Юрьевич; Фирстова Г. И., научный руководитель - доцент, кандидат юридических наук Маторина Елена Ильинична.
2 место. 
Команда «Административный дуэт» 233 гр. Юриспруденция СГУ имени Н. Г. Чернышевского: Шамьенов Н. Р., Грищенко Н. А. Науч. рук.: доцент, к.ю.н., доцент Касаева Т. Г

3 место.
Команда «Административисты» 231 гр. Юриспруденция СГУ имени Н. Г. Чернышевского: Чулисова Ю. А., Киселева Ю. А., Меркулова Я. А., Власова Т. С. Науч. рук.: доцент, к.ю.н., доцент Касаева Т. Г.

Всего было 20 участников.  
