Отчет о проведении студенческой научно-практической конференции
«Вторичная языковая личность – цель и результат обучения иностранному языку»

25 октября 2017 года кафедра иностранных языков БИ СГУ (ответственный: доцент кафедры иностранных языков Камардина Ю.С.) провела студенческую научно-практическую конференцию «Вторичная языковая личность – цель и результат обучения иностранному языку».
Цель мероприятия состояла в обсуждении проблем межкультурной компетенции как показателя сформированности вторичной языковой личности. В рамках конференции были рассмотрены следующие вопросы: языковая личность и ее структура, показатели сформированности вторичной языковой личности и  методы ее формирования.
В конференции приняли участие студенты филологического и социально-гуманитарного факультетов, факультета естественно-научного и педагогического образования. 
На конференции прозвучали следующие доклады:

Ланина Диана Викторовна (студентка 243 группы филологического факультета). Методы формирования вторичной языковой личности. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Малахов Артем Сергеевич (студент 243 группы филологического факультета). Языковая личность в аспекте обучения иностранному языку. Руководитель: ст. преподаватель кафедры иностранных языков БИ СГУ Блохина А.В.
Захарова Анастасия Романовна (студентка 233 группы филологического факультета). Формирование поликультурной компетенции. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Василатий Павел Игоревич (студент 554 группы социально-гуманитарного факультета). Дифференцированное обучение. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.
Свистунова Дарья Александровна (студентка 243 группы филологического факультета).  Кросскультурность. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Чуранов А.Е.
Войнова Кристина Сергеевна (студентка 223 группы филологического факультета).  Социокультурный компонент в обучении иностранному языку.  Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.
Федина Ольга Александровна (студентка 243 группы филологического факультета). Цели обучения иностранному языку. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Степешова Екатерина Александровна (студентка 321 группы факультета ЕНиПО). Концепт вторичной языковой личности. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Кузнецова Екатерина Павловна (студентка 243 группы филологического факультета). Показатели сформированности языковой личности. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Чуранов А.Е.
Ровшанова Мерджен Ровшан гызы (студентка 243 группы филологического факультета). Критерии и уровни сформированности языковой личности. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Бандурина Татьяна Романовна (студентка 243 группы филологического факультета). Активизация когнитивной деятельности как условие формирования языковой личности. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Чуранов А.Е.

Тябина Дарья Павловна (студентка 233 группы филологического факультета). Структура языковой личности Ю.Н. Караулова. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Гончарова Наталья Сергеевна (студентка 233 группы филологического факультета). Развитие многоязычной и поликультурной языковой личности. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Аносова Дарья Александровна (студентка 521 группы социально-гуманитарного факультета). Медиакомпетентность вторичной языковой личности. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Пермяков Николай Геннадьевич (студент 521 группы социально-гуманитарного факультета). Языковая личность и ее структура. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Трушкина Диана Вячеславовна (студентка 541 группы социально-гуманитарного факультета).  Чтение как средство формирования вторичной языковой личности. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Сергеева Наталья Олеговна (студентка 243 группы филологического факультета). Формирование вторичной языковой личности как фактор развития межкультурной компетентности. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Чуранов А.Е.

Абраамян Кристина Арменовна (студентка 243 группы филологического факультета).  Инновационные проекты на уроке иностранного языка. Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Худайбердиева Огулжерен (студентка 243 группы филологического факультета). Процесс становления современного представления о языковой личности.  Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Чуранов А.Е.
Лучшим докладом был признан Методы формирования вторичной языковой личности. Ланина Диана Викторовна (студентка 243 группы филологического факультета). Руководитель: канд. филол. наук, доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Председатель оргкомитета конференции                              Ю.С. Камардина

