06 октября 2017 года на юридическом факультете СГУ имени Н.Г. Чернышевского состоялась IV Международная научно-практическая конференция «Правовые институты и методы охраны окружающей среды в России, странах СНГ и Европейского союза: состояние и эффективность». Мероприятие было посвящено году экологии в России.

Постоянным организатором этой, ставшей уже традиционной, конференции, выступила кафедра уголовного, экологического права и криминологии юридического факультета СГУ имени Н.Г.Чернышевского. В работе конференции приняли участие представители: России, Республики Узбекистан, Республики Казахстан, Туркменистана, Турецкой Республики, Республики Армения, Республики Болгария, Украины, Республики Беларусь, Королевства Испании, а так же студенты Саратовской государственной юридической академии, курсанты Саратовского военного Ордена Жукова Краснознаменного института войск национальной гвардии Российской Федерации, студенты Иркутского юридического института (филиал) Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации и другие.

На пленарном заседании выступили: Анисимов Алексей Павлович, профессор, д-р юрид. наук профессор Волгоградского института бизнеса и права, Морозова Елена Евгеньевна, д-р биологических наук зав. кафедрой начального естественно-математического образования СГУ им. Н. Г. Чернышевского, Разгельдеев Назир Тагирович, профессор, д-р юрид. наук заведующий кафедрой уголовного, экологического права и криминологии СГУ имени Н.Г. Чернышевского, Светов Алексей Владимирович, представитель Саратовской межрайонной природоохранной прокуратуры, советник юстиции и другие ученые и практические работники, чьи научные интересы и трудовая деятельность связаны с решением экологических проблем и другие.

Работа конференции проходилась  на 6 секциях. В центре обсуждения у докладчиков были: проблемы внедрения разработанных на юридическом факультете СГУ им. Н.Г. Чернышевского научных моделей взаимодействия и разграничения экологической и природоресурсной деятельности в законодательстве, правоприменении и природоохранной работе; проблемы социально-экологической эффективности в сложившейся системе органов управления, контроля и надзора в сфере охраны окружающей среды; проблемы качества объектов окружающей среды от применяемых видов юридической ответственности и привлечения юридических лиц к уголовной  ответственности за экологические преступления; политические аспекты охраны окружающей среды. Рассмотрены вопросы состояния  экономического механизма охраны отдельных объектов окружающей среды и проблемы доступа населения к информации о состоянии и методах обеспечения охраны окружающей среды. Большую  дискуссию вызвали доклады по проблемам уголовной ответственности юридических лиц за совершаемые ими экологические преступления, охрана отдельных видов природных, природно-антропогенных и антропогенных объектов, Особой актуальностью отмечены проблемы организации эколого-правового образования, просвещения и развития экологической культуры среди молодежи. 
Выступивший прокурор Саратовской природоохранной прокуратуры  поддержал сформированную отдельными авторами модель уголовной ответственности юридических лиц за экологические преступления и организацию эколого-правового образования в общеобразовательных и профессиональных  образовательных учреждениях. 
Шесть студентов юридического факультета были награждены благодарностью и грамотами за научные  достижения  в области охраны окружающей среды Саратовской межрайонной природоохранной прокуратуры.

По результатам докладов, на каждой секции лучшие студенты были отмечены, грамотами и  дипломами.

