Отчет о проведении III Регионального научно-методического семинара учителей математики и информатики
«ФГОС: Современное образовательное пространство школы и вуза»
14 декабря 2017 года в Балашовском институте СГУ состоялся III региональный научно-методический семинар учителей математики и информатики «ФГОС: Современное образовательное пространство школы и ВУЗа», который собрал учителей математики и информатики Балашовского, Ртищевского, Романовского, Калининского районов, методистов Управления образования администрации Балашовского муниципального района и Управления образования администрации Ртищевского муниципального района, студентов факультета математики, экономики и информатики БИ СГУ. 

С приветственным словом перед участниками семинара выступил заместитель директора БИ СГУ по научной работе и общим вопросам С.А. Ляшко. Декан факультета математики, экономики и информатики В.В. Кертанова рассказала о роли и преимуществах сетевого взаимодействия факультета МЭИ с образовательными организациями Саратовской области. «Образовательные учреждения, объединенные в единую сеть, могут работать в команде, помогать друг другу советами, кадрами, техническими средствами обучения. Благодаря сетевому взаимодействию вырабатываются оптимальные методические приемы, позволяющие воздействовать на воспитательный и образовательный процесс, повышать их эффективность и результативность», – отметила Валерия Викторовна.

Начальник управления образования администрации Балашовского муниципального района В.В. Шатковская познакомила участников семинара с развитием образовательных программ в Балашовском районе.

Руководители РМО учителей математики и информатики О.В. Килымнык и Т.В. Муратова затронули широкий круг проблем в области взаимодействия школы и ВУЗа в процессе реализации ФГОС СОО и СПО, перспектив внедрения профессионального стандарта педагога.

После пленарного заседания продолжилась работа в секциях математики и информатики. В рамках мастер-классов состоялся обмен мнениями и обсуждение плана мероприятий по сотрудничеству между ВУЗом и средними образовательными учреждениями. 

В секции информатики было представлены 7 мастер-классов:

(
««Работа с алгоритмической структурой ветвление в среде программирования Scratch» – Т.В. Тулынина, учитель информатики «Школа-интернат № 3 среднего общего образования ОАО «РЖД» г. Ртищево Саратовской области»;

(
«Сервис Plickers – учителю» – В.В. Пичугин, учитель информатики МОУ «СОШ р.п. Пинеровка Саратовской области»;

(
«Геоигры» – Е.В. Сухорукова, зав. кафедрой физики и информационных технологий БИ СГУ, О.С. Коннова, учитель информатики МОУ «Гимназия №1» г. Балашова Саратовской области;

(
«Алгебра логики» – В.В. Буланцева, учитель информатики МОУ «СОШ №12 г. Балашова Саратовской области»;

· «Формирующее оценивание на уроках информатики» – Н.И.Тарасова, учитель информатики МОУ «СОШ №3 г. Балашова Саратовской области»;
· «Формирование ИКТ-компетентности на уроках информатики и ее диагностика» – О.П. Глазунова, учитель информатики МОУ «Лицей №3 им. П.А. Столыпина г. Ртищево Саратовской области»;

· «ЕГЭ по информатике: метод решения задачи 18 на битовые логические операции» – М.Ю. Грибанова–Подкина, канд. физ.-мат. наук, доцент кафедры ФиИТ.

В секции математики было представлены 9 мастер-классов:

(
"Использование системно-деятельностного подхода и активных методов обучения при реализации требований ФГОС на примере урока геометрии в 7 классе по теме «Смежные углы»" – Ок.А. Юрко, учитель математики, Ол.А. Юрко, учитель математики  – МОУ «СОШ №12 г. Балашова Саратовской области»;

(
«Индивидуализация процесса обучения на основе выработки индивидуального стиля деятельности студента» – О.А. Баклушина, преподаватель математики Саратовского областного базового медицинского колледжа;

· «Формирование и развитие познавательного интереса на уроках математики»  – О.Ю. Негода, учитель математики МБОУ «СОШ с. Красавка» в селе Полоцкое Саратовской области;
(
«Развитие творческих способностей обучающихся на уроках математики» – Т.А. Пыхтунова, учитель математики МОУ «СОШ №5 г.Ртищево Саратовской области»;
· «Построение сечений в тетраэдре и параллелепипеде» – Ю.В. Быханова, учитель математики МОУ «СОШ №4 г. Ртищево Саратовской области»;

· «Просто. Сложно. Интересно» – Т.А. Дьякова, учитель математики МОУ «СОШ №5 г. Ртищево Саратовской области»;

· «Использование здоровьесберегающих технологий на уроках математики в условиях реализации ФГОС» – О.Ю. Хохлова, учитель математики МБОУ «СОШ №9 имени П.А. Столыпина г. Балашова Саратовской области»;

· «Рефлексия как этап урока: виды, приемы, примеры» – Е.В. Непряхина, учитель математики МОУ «Романовская СОШ Романовского района Саратовской области имени И.В. Серещенко»;

· «Активные методы обучения» – И.Н. Атапина, учитель математики МОУ «Романовская СОШ Романовского района Саратовской области имени И.В. Серещенко».

Итоги семинара были подведены на  круглом столе. Участники семинара поддержали идею сетевого взаимодействия педагогов образовательных организаций различного уровня, обязались продолжить сотрудничество и сохранить традицию ежегодного проведения семинара для учителей математики и информатики.
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