Отчёт об образовательном семинаре
«Особенности региональной культуры Германии»

На базе факультета иностранных языков и лингводидактики преподаватели  кафедры немецкого языка и методики его преподавания  провели образовательный семинар «Особенности региональной культуры Германии» для студентов и преподавателей (18.12.2017г.).

В ходе семинара обсуждались вопросы, касающиеся особенностей проведения праздников в различных регионах Германии. Студенты 1 и 2 курсов представили учебные проекты по данной  проблеме: «Рождественские ярмарки в Германии», «Пасхальные обычаи лужицких сербов (Саксония)». Данные проекты наглядно показали  своеобразие региональных культур Германии. Участники семинара обсуждали также изменение культурных особенностей отдельных регионов Германии связанные с проблемами глобализации Европейского пространства.  Большой интерес вызвал вопрос межконфессиональных отношений в современной Германии. 
Таким образом, участие в семинаре студентов и преподавателей расширило представление об особенностях проведения праздников в различных федеральных землях Германии.  
В работе образовательного семинара  приняли участие 51 студент 1-4 курса, а также преподаватели кафедры НЯиМЕП.
Организационный комитет: 
зав. кафедрой немецкого языка и методики его преподавания Полянина Е.В.,  преподаватели кафедры доц. Клименко Г.А., доц. Елисеева Е.А..
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Результаты образовательного семинара: 
Формат общения образовательного семинара был признан удачным и единогласно рекомендован для дальнейшего проведения.
