ОТЧЕТ
О ПРОВЕДЕНИИ РЕГИОНАЛЬНОГО КРУГЛОГО СТОЛА
 КО ДНЮ РОССИЙСКОЙ НАУКИ 
«УНИВЕРСИТЕТСКАЯ НАУКА: ДИНАСТИИ, ТРАДИЦИИ И ПЕРСПЕКТИВЫ»

7 февраля 2018 г. на философском факультете состоялся региональный круглый стол ко Дню российской науки «Университетская наука: династии, традиции и перспективы». Круглый стол также был посвящен памяти доцента кафедры философии культуры и культурологии А.И. Парфенова. Основными направлениями работы круглого стола стали следующие темы, связанные с анализом инновационной доминанты университетской науки, взаимодействия фундаментальной науки и образования. Особое место участники круглого стола уделили рассмотрению роли династий как фактора развития науки и как фактора формирования университетской науки.
Д.ф.н., профессор, зав. кафедрой физики твердого тела Д.А. Усанов в докладе «Фундаментальные и инновационные направления развития образования в период формирования рыночной экономики» рассказал об исторических вехах российского высшего образования, а также о необходимости выстраивания баланса между фундаментальными и прикладными исследованиями в подготовке современного выпускник вуза. В заявленных темах д.ф.н.., профессора кафедры философии культуры и культурологии С.М. Фроловой, д.с.н., профессора кафедры истории, теории и прикладной социологии О.Г. Антоновой, д.с.н., профессора кафедры социологии регионов М.В. Калинниковой также поднималась тема университетской науки в условиях глобализации,  фундаментализации образования сквозь призму экологизации.
Д.ф.н., профессор, зав. кафедрой философии культуры и культурологии Е.В. Листвина обратилась к роли профессора Я.Ф. Аскина в создании философской школы в Саратове и месте университетской науки в формировании интеллектуальной среды города. К.ф.н., доцент кафедры философии культуры и культурологии О.В. Шиндина рассказала об университетской династии Парфеновых – д.и.н., профессоре, декане исторического факультета в 1988-1997 гг. И.Д. Парфенове и его сыне, к.ф.н., доценте кафедры философии культуры и культурологии А.И. Парфенове. Ольга Викторовна отметила большую роль семьи Парфеновых в создании особой атмосферы, в которой сформировались отец и сын как ученые, рассказала об их научном и творческом пути. Директор института искусств д.п.н, профессор И.Э. Рахимбаева рассказала о формировании школы музыкальной педагогики в Саратове, о научной деятельности д.п.н., профессора Л.Г. Арчажниковой, начавшей эту работу в 1970-80-х гг., о преемственности исследований проблем музыкального образования д.п.н., профессора Л.А. Рахимбаевой и И.Э. Рахимбаевой, способствовавших укреплению саратовского направления в музыкальной педагогике.
Все участники круглого стола отметили важность и необходимость продолжения исследования темы творческих и научных династий для создания и поддержания университетских традиций. 
Список участников:
Листвина Е.В., д.ф.н., профессор, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского, Саратов; Фролова С.М., д.ф.н., профессор, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского, Саратов; Шиндина О.В., к.филол.н., доцент, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского, Саратов; Усанов Д.А., д.ф.-м.н., профессор, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского; Антонова О.Г., д.с.н., профессор, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского; Дыльнова З.М., д.с.н., профессор, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского; Калинникова М.В., д.с.н., профессор, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского; Рахимбаева И.Э., д.п.н., профессор, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского; Покатов Д.В., д.с.н., доцент, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского; Аракчеева М.Б., к.с.н., доцент, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского.

Количество докладчиков – 10 человек.
Количество участников – 30 человек



 




