Отчет по VIII Ежегодной научно-практической конференции молодых ученых факультета психологии: «Проблемы современной психологии: теория, практика, эксперимент»
Конференция прошла 17 февраля 2018 года и была посвящена междисциплинарному анализу проблем современной психологической теории и практики. 
В составе конференции работали 6 секций: «Организационная психология и психология бизнеса», «Современная юридическая психология: направления развития, проблемы и методы», «Ордерная психология», «Актуальные проблемы когнитивной и консультативной психологии», «Детерминанты и предикторы развития личности: культура, социум, Другой», «Инновационные образовательные практики: точки притяжения и зоны риска».
Общее число участников конференции – 84 человека.
[bookmark: _GoBack]Конференция традиционно носила характер отчёта о проделанной научно-исследовательской работе. Были представлены следующие пленарные доклады: доктора психологических наук, заведующей кафедрой общей и социальной психологии Л.Н. Аксеновской «Ордерный подход в психологии и проект психологии С.Л. Франка»; доктора психологических наук, заведующей кафедрой консультативной психологии Т.В. Белых  «Принятие финансовых решений с разной степенью риска: личностные, нейро- и психодинамические различия в структуре индивидуальности»; кандидата социологических наук, доцента кафедры общей и социальной психологии, доцента кафедры юридической психологии семьи и детства Н.М. Романовой «Социально-психологические факторы вовлечения  личности в криминальную деятельность в современном обществе».
Выступления сотрудников факультета психологии на пленарном заседании продемонстрировали широкий спектр изучаемых проблем современной фундаментальной и прикладной психологии. 
Отчетливо проявилась тенденция к развитию кафедральных тем, что способствует улучшению качества проводимых исследований и подтверждает целесообразность выделения кафедральных научных коллективов. Возможность увидеть научную работу коллег и научных руководителей оказалась полезной в плане обмена знаниями, идеями, в том числе и дискуссионными.
Во время работы секций все доклады активно обсуждались и руководители секций, подводя итоги, отметили высокий уровень многих студенческих работ. В каждой секции были выделены по три лучших доклада, авторы которых получили Почетные грамоты на церемонии подведения итогов конференции. В число награжденных в 2018 году вошли:
· на секции «Организационная психология и психология бизнеса» А.Р. Вейденбах, А.А. Русских, И.В. Фатькина, Е.В. Алексеева;
· на секции  «Ордерная психология» Е.А. Кузнецова, А.В. Пивоваров, К.Ю. Кискин;
· на секции «Актуальные проблемы когнитивной и консультативной психологии» Е.Н. Константинова, Е.А. Ведерникова, О.В. Останин;
· на секции «Современная юридическая психология: направления развития, проблемы и методы» Т.В. Левченко, Д.В. Шкаева, Г.Д. Чураева;
· на секции «Детерминанты и предикторы развития личности: культура, социум, Другой» Е.А. Седова, В.А. Артемьева, Ю.В. Иванова, А.А. Жданова, Д.И. Мосейкин, Т.А. Карпина;
· на секции «Инновационные образовательные практики: точки притяжения и зоны риска» И.В. Алексеева, М.С. Дубова, Е.В. Кравцова, К.С. Чумак.	, И.Н. Некрасова, И.А. Миронова, М.А. Шабалина, С.Е. Лашева, М.Е. Давыдова.

 По результатам конференции планируется издание сборника.

