Отчет о проведении региональной научно-практической конференции «Жизнь в профессии: история преподавания иностранных языков в Балашовском институте»

На филологическом факультете БИ СГУ в рамках мероприятий, посвященных 85-летию института, прошла конференция «Жизнь в профессии: история преподавания иностранных языков в Балашовском институте». 
История кафедры иностранных языков – это история внутри большой истории Балашовского института СГУ. В своих сообщениях и презентациях участники конференции отдали должное своим предшественникам и современникам, тем самым укрепив преемственность поколений преподавателей и осознание принадлежности к единому, уникальному профессиональному сообществу, стоящему на прочном основании. 
В ходе работы конференции были созданы индивидуальные портреты специалистов, в разные годы работавших на кафедре, характеристики методов их работы, соотнесен исторический педагогический опыт с современным.
Пленарный заседание «Изучение иностранных языков в Балашовском пединституте: традиции и современность» открыл декан филологического факультета С.И. Шумарин. За ним выступили первый декан факультета иностранных языков БИ СГУ, открытого в 1999 г., Е.П. Кудинова и И.И. Невежина, которая возглавляла факультет до 2012 года. 
Организатор конференции – заведующая кафедрой иностранных языков Л.В. Комуцци – рассказала о славной истории кафедры, начиная с 1940-х годов, особое внимание уделив выдающимся преподавателям 50-х – 90-х годов: Ю.М. Эдельштейну (ныне протоиерею), старшему преподавателю В.И. Барановой, А.Г. Голодову (ныне профессору Рязанского государственного университета им. С.А. Есенина), Г.Н. Гумовской (теперь профессору МПГУ и НИУ ВШЭ) и профессору В.С. Вахрушеву, который работал на кафедре последние 10 лет своей жизни. В.П. Набатникова (Кряжева), которая заведовала кафедрой иностранных языков до  1987 года, рассказала о коллегах, с которыми работала с середины 50-х по конец 80-х годов. Воспоминаниями о годах обучения на филологическом факультете поделился директор Балашовского дома-интерната для престарелых и инвалидов Д.В. Краснов. 
Во второй части конференции прозвучали выступления преподавателей и выпускников института разных лет. Среди них – доценты кафедры русского языка и литературы А.Ф. Седов и В.В. Брякин, заместитель директора по международной деятельности и языковому образованию Института общественных наук и международных отношений Севастопольского государственного университета В.В. Борщева, учителя иностранных языков А.М. и Н.М. Кудряшовы (Санкт-Петербург), преподаватели английского языка из Краснодарского высшего военного авиационного училища летчиков (4 факультет в г. Балашове) Л. В. Сорокина и В. И. Пацыба. Поэт, член Союза писателей России Анна Ретеюм прислала поэтическое аудио поздравление и презентацию в адрес своих учителей.
[bookmark: _GoBack]Участники отметили, что конференция стала для них значимым событием.  


