Отчет о проведении студенческой научно-практической конференции
«Modern Studies and Cultures».
11 апреля 2018 года кафедра иностранных языков БИ СГУ (ответственный: доцент кафедры иностранных языков Камардина Ю.С.) провела студенческую научно-практическую конференцию «Modern Studies and Cultures».
Цель мероприятия состояла в обсуждении вопросов развития современного иноязычного образовательного пространства. В рамках конференции был рассмотрен широкий круг теоретических и практических вопросов по культурологической направленности современного иноязычного образования, были обсуждены результаты исследовательских работ. 
В конференции приняли участие студенты филологического факультета,  факультета математики, экономики и информатики БИ СГУ, студенты ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства», студенты СГУ имени Н.Г. Чернышевского. 
На конференции прозвучали следующие доклады:
«Проблемы молодежи в Великобритании». Зорикова Карина Александровна студентка группы Г-22, 08.02.08 Монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения. ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства». (Научный руководитель: преподаватель иностранных языков Калинина Ольга Евгеньевна).
«Государственное устройство и политическая система Великобритании». Харин Данила Андреевич, студент группы М-11, 35.02.07 Механизация сельского хозяйства. ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства». (Научный руководитель: преподаватель иностранных языков первой категории Петровская Ирина Анатольевна).
«Английская система образования». Корогодин Александр Александрович, студент группы А-11, 23.02.03 Техническое обслуживание транспорта. ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства». (Научный руководитель: преподаватель иностранных языков Костырева Елена Викторовна).
«Происхождение фамилий в английском и туркменском языках». Розыева Айшохле, студентка 112 группы БИ СГУ (Научный руководитель: старший преподаватель кафедры иностранных языков Блохина Александра Васильевна).
 «История древних германцев». Бандурина Татьяна Романовна, студентка 243 группы БИ СГУ (Научный руководитель: старший преподаватель кафедры иностранных языков Блохина Александра Васильевна).
«Молодежные субкультуры Англии и Японии». Рыльская Евгения Анатольевна, студентка 112 группы БИ СГУ (Научный руководитель: старший преподаватель кафедры иностранных языков Блохина Александра Васильевна).
«Традиционные праздники Германии». Гончарова Наталья Сергеевна, студентка 233 группы БИ СГУ (Научный руководитель: старший преподаватель кафедры иностранных языков Блохина Александра Васильевна).
«Традиции и обряды Англии и Туркмении». Ровшанова Мерджен, студентка 243 группы БИ СГУ (Научный руководитель: старший преподаватель кафедры иностранных языков Блохина Александра Васильевна).
 «Изучение английского языка по специальностям технического профиля». Сихарулидзе Бачана, студент группы А-31, 23.02.03 Техническое обслуживание транспорта. ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства». (Научный руководитель: преподаватель иностранных языков Стерликова Ольга Геннадьевна).
 «Использование газетного текста на занятиях по английскому языку». Рогов Денис Андреевич, студент 243 группы БИ СГУ (Научный руководитель: к.ф.н., доцент кафедры иностранных языков Чуранов Александр Евгеньевич).
«Английская литература на уроках английского языка (на примере романа Э. Бронте «Грозовой перевал»)». Кузнецова Мария Александровна, Приходько Анастасия Михайловна, студентки 213 группы БИ СГУ (Научный руководитель: старший преподаватель кафедры иностранных языков Бодренко Елена Владимировна).
«Языковые особенности публицистического стиля на материале женских англоязычных журналов», Тупикова Вероника Дмитриевна, студентка 352 группы СГУ им. Н.Г. Чернышевского, Таможенное дело; Переводчик в сфере профессиональной коммуникации (второе высшее образование). (Научный руководитель: к.ф.н., доцент кафедры английского языка и методики его преподавания, Золотарев Михаил Владимирович).
«Казусы перевода». Кулаков Николай Андреевич, студент группы А-41, 23.02.03 Техническое обслуживание транспорта. ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства». (Научный руководитель: преподаватель иностранных языков Калашникова Светлана Валерьевна).

Участники конференции и научные руководители получили сертификаты. 
