24 апреля на юридическом факультете состоялась ставшая уже традиционной деловая игра «Модель заседания Конституционного Суда РФ».

В мероприятии приняли участие студенты и магистранты направления подготовки «Юриспруденция» юридического факультета СГУ. Модератором игры стал старший преподаватель кафедры конституционного и муниципального права, кандидат юридических наук Сычев В.Б.
Ребята в детализированном виде воспроизвели практически все особенности конституционного судебного процесса. Непосредственно заседанию предшествовала серьезная теоретическая и практическая подготовка участников, что, в конечном итоге, позволило сделать действие игры максимально приближенным к нормативно закрепленной процедуре заседания Конституционного Суда РФ.
Основу игры составило дело, которое никогда не рассматривалось Конституционным Судом РФ, но вследствие своей дискуссионности в перспективе может стать предметом конституционного судебного процесса. 
Практически вся постановка явилась продуктом самостоятельной интеллектуальной деятельности самих участников судебного процесса, что, несомненно, придало Модели еще больший интерес. Студенты самостоятельно разработали фабулу дела и, самое главное,  на высоком юридико-техническом уровне подготовили Постановление Конституционного Суда РФ. 
Присутствовавшая на заседании председатель комиссии по развитию гражданского общества и взаимодействию с Общественными Советами МО Саратовской области, доцент кафедры конституционного и муниципального права Абаева Е.А. отметила высокий уровень подготовки студентов, соблюдение регламентных норм конституционного судебного заседания, выразив уверенность, что участники заседания, став профессиональными юристами, будут также старательно и ответственно подходить к исполнению своих обязанностей, как это было продемонстрировано ими в ходе данного игрового процесса.
Доцент кафедры конституционного и муниципального права Бердникова Е.В. акцентировала внимание присутствующих на глубоком и разностороннем исследовании студентами правовых проблем, затрагиваемых в игровом судебном процессе. Она также отметила высокий теоретический уровень подготовки данного научного мероприятия, безупречное знание студентами действующего законодательства, высокую степень логичности их аргументации, а также четкое соблюдение процессуальных требований, предъявляемых к деятельности Конституционного Суда РФ.
