[bookmark: _GoBack]10 апреля на юридическом факультете состоялась V Межвузовская  научно-практическая конференция  «Новое в российском гражданском законодательстве». Организатором мероприятия выступила кафедра гражданского права и процесса СГУ. В работе конференции приняли участие более тридцати человек: студенты и магистранты Саратовского государственного университета им. Н.Г.Чернышевского, Саратовской государственной юридической академии, Поволжского института управления им. П.А. Столыпина, курсанты Саратовского военного Краснознаменного института войск национальной гвардии России.
В ходе выступлений обсуждались вопросы совершенствования законодательства в сфере интеллектуальной собственности, цифровой торговли, проблемы правового регулирования цифровых финансовых активов и т.д. 
Оживленную дискуссию вызвал доклад о правах и обязанностях самозанятых граждан, а также активно обсуждались вопросы реформирования законодательства о самовольных постройках.
По результатам заседания за лучшие доклады участникам были присвоены дипломы : 1 место – Андрееву Максиму Петровичу, студенту 2 курса Института правоохранительной деятельности СГЮА; 2 место разделили Евдошенко Анастасия Алексеевна, студентка 3 курса СГЮА и Вострухина Алина Георгиевна,  студентка 2 курса Поволжского института управления им. П.А. Столыпина и 3 место – Альшиной Альфие Рашатовне и Поповой Юлии Николаевне студенткам 1 курса 131 группы направления «Юриспруденция» юридического факультета СГУ.  




