
12 апреля 2018 г. состоялась  III Международная научно-практическая конференция на тему: «ОСНОВНЫЕ ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННОГО ЦИВИЛИСТИЧЕСКОГО ПРОЦЕССУАЛЬНОГО ЗАКОНА», организованная юридическим факультетом СГУ имени Н.Г. Чернышевского и кафедрой арбитражного процесса СГЮА. 
В мероприятии, которое состоялось в формате секционного заседания, приняли участие сотрудники СГУ ( Тогузаева Е.Н., канд.юрид.наук, доцент, зав.кафедрой гражданского права и процесса; Малько Е.А., канд.юрид.наук, доцент кафедры  гражданского права и процесса; Зарубина М.Н., канд.юрид.наук, доцент кафедры  гражданского права и процесса; Потапенко Е.Г., канд.юрид.наук, доцент кафедры  гражданского права и процесса и др.), СГЮА (Афанасьев С.Ф., заведующего кафедрой арбитражного процесса, судья в отставке, доктор юридических наук, профессор; Соловых С.Ж., доцент кафедры арбитражного процесса, канд.юрид.наук, Ермаков А.Н. доцент кафедры арбитражного процесса, канд.юрид.наук и др.),  студенты, магистранты, аспиранты. 
С приветственным словом к участникам обратились Афанасьев С. Ф. и Тогузаева Е.Н.
Доцент кафедры гражданского и административного судопроизводства Российского государственного университета правосудия (г.Москва), канд. юрид. наук Князькин Сергей Игоревич выступил с основным докладом,  в котором были детально освещены проблемы упрощения проверочной судебной деятельности в цивилистическом процессе. Данный доклад вызвал яркий интерес и оживленную дискуссию.
Кроме этого,  центром обсуждения стали вопросы  упрощения гражданской процессуальной формы, участия прокурора в арбитражном процессе, некоторые проблемы рассмотрения арбитражными судами споров, связанных с контрактной системой, о конкуренции исков в цивилистическом процессуальном праве и др.

