В СГУ обсудили актуальные проблемы правового развития России
В четверг, 26 апреля, в Саратовском университете состоялась XI Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы правового, социального и политического развития России». Её участниками стали студенты, аспиранты и соискатели вузов России, Ирака и Кыргыстана.
С праздником науки и открытием конференции гостей и докладчиков поздравила декан юридического факультета, профессор Г.Н. Комкова. «Форум завершает месячник науки, который включал в себя олимпиады, конкурсы, круглые столы, деловые игры, конференции и иные научные мероприятия. Сегодня у нас завершающий этап, который подводит итог бурной научной деятельности на факультете за этот месяц. Оргкомитетом было получено 250 заявок от желающих принять в ней участие. Я все больше убеждаюсь, что ваши исследования находятся на пике развития юриспруденции, политологии, рекламы и связей с общественностью, таможенного дела, судебной экспертизы. Вы замечаете все преобразования и изменения, которые происходят в государственной системе и старательно пытаетесь их освоить», – подчеркнула Галина Николаевна.
Первой с докладом выступила студентка 2 курса юридического факультета СГУ Анастасия Вечканова. Она представила работу «Возможности уголовно-правовой охраны сделок с криптовалютой». Докладчица говорила о необходимости придания определённого статуса криптовалюте в нашей стране. В настоящее время Министерством финансов разработаны два законопроекта, которые направлены на правовое регулирование данной валюты на территории России.
Студент 4 курса юридического факультета СГУ Исмаил Исмаилов рассказал про актуальные проблемы оспаривания сделок, совершённых под влиянием заблуждения. В его выступлении говорилось, что суд может отказать в признании сделки недействительной только в двух случаях: если это обоюдная нераспознанность и когда имело место невиновное введение в заблуждение.

Выступление студентки 3 курса Кыргызского национального университета имени Ж.Баласагына Джамал Баласагыной было посвящено устранению пробелов в законе «Об охране окружающей среды» как мере по борьбе с коррупцией в сфере охраны окружающей среды.
Студентка 1 курса ПИУ имени П.А. Столыпина – филиала РАНХиГС Алёна Поторопина говорила о современных практиках взаимодействия региональных органов государственной власти с органами местного самоуправления. В числе ключевых вопросов в этом направлении Алёна назвала бюджетно-финансовое управление, реализацию муниципальных практик и другие.

Студент 2 курса юридического факультета СГУ Яков Резник в своём докладе говорил про формы реализации свободы совести и свободы вероисповедания в странах с разными моделями государственно-конфессиональных отношений.
О политической составляющей этноса и этничности сообщалось в докладе аспиранта кафедры политических наук СГУ Никиты Толкунова. Студентка факультета КНиИТ СГУ Александра Шабаркова осветила правовые основы борьбы с патентным троллингом. Полина Якубенок, студентка юридического факультета СГУ рассказала о средствах связей с общественностью в регулировании межконфессиональных отношений.

Актуальные проблемы таможенного регулирования интернет-торговли осветил в своём сообщении студент 2 курса юридического факультета Ярослав Лаврентьев.

Данил Маркелов, студент  2 курса юридического факультета СГУ, рассказал об использовании невербальных сигналов в качестве средства выявления ложных показаний допрашиваемого.

[bookmark: _GoBack]Все докладчики были награждены благодарственными письмами от лица руководства юридического факультета СГУ.

Одним из завершающих этапов пленарного заседания конференции стало подведение итогов конкурса на знание системы «Консультант плюс». В конкурсе под названием «Стань лучшим в своей профессии» принимали участие студенты 1 курса направления «Юриспруденция». Обладателем первого  места стала Елена Миллер. На втором месте Юлия Глухарёва. Замыкает тройку призёров Шевяков Владислав.

В конце заседания декан наградила сладкими призами победителей конкурса стенгазет научных студенческих кружков юридического факультета, посвященного 25-летию Конституции РФ.

По окончании пленарного заседания работа конференции продолжилась в рамках секций, где участники смогли обсудить теоретические вопросы современной российской государственности и правопорядка; Конституцию в политической и правовой системе России; вызовы, риски и перспективы политического развития современной России; перспективы развития гражданского законодательства в стране;социальные коммуникации и другие не менее важные аспекты российского законодательства.













