25 апреля 2018 года состоялась Межвузовская олимпиада по административному праву и процессу "Актуальные проблемы правоприменительной практики". Приняли  участия команды с различных ВУЗов г. Саратова, всего 23 участника. 
Цель мероприятия: усвоение учебного материала по дисциплине «Административное право», а также формирование и развитие у студентов коммуникативных и практических навыков. Научная и практическая значимость: проверка уровня подготовленности студентов по дисциплины «Административное право» по таким критериям, как предметность, системность и обобщенность знаний.
 
Первое место поделили две команды, набравшие одинаковое количество балов: "Межгалактический административный консилиум" : Алябьева Е. Ю., Антрушин Я. А., Данилейко Д. С., Киреев М. Г( 2 курс  обучения  юридического факультета СГУ имени Н. Г. Чернышевского) и "Бессонова и партнеры" : Бессонова С. Е., Проездов С. С. , Мухина О А., Степанов К. А. ( 2 курс  обучения  юридического факультета СГУ имени Н. Г. Чернышевского)
Второе место заняла команда "Капитаны": Мовля М. А., Беликов А. П., Горохова И. В. ( 2 курс  обучения  СГЮА, институт магистратуры)
 
Конкурс капитанов в рамках проведения Межвузовской олимпиады выиграл студент 2 курса обучения  юридического факультета СГУ имени Н. Г. Чернышевского - Жигалов Александр Анатольевич

