Развитие цифровой экономики обсудили на международном форуме в ТПП области
В пятницу, 29 июня, в зале Торгово-промышленной палаты Саратовской области состоялось заседание XI  Международной научно-практической конференции «Взаимодействие власти, бизнеса и общества в развитии цифровой экономики». Организаторами крупного научного форума выступили Саратовский университет, Торгово-промышленная палата Саратовской области, Саратовская областная Дума, региональное Правительство, Общественная палата, Ассоциация юридических вузов и другие ведущие организации. В числе почётных гостей – представители органов исполнительной власти, аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателейв Саратовской области, учёные и студенты СГУ.
Гостей и участников приветствовала декан юридического факультета, профессор Г.Н. Комкова. «За 11 лет, которые проводится данная конференция, мы сошлись во мнении, что все обсуждаемые сегодня вопросы интересны как для теоретиков, так и для практиков. В этом году мы выбрали тему, которая является очень актуальной и находится на пике обсуждения. Думаю, здесь состоится взаимообмен мнениями учёных и представителей Торгово-промышленной палаты по животрепещущим вопросам, связанным с реализацией тех проблем, которые возникают при взаимодействии власти и бизнеса в процессе развития цифровой экономики», – отметила Галина Николаевна.
От лица ректора СГУ А.Н. Чумаченко с началом работы форума присутствующих приветствовал проректор по научно-исследовательской работе А.А. Короновский. «Актуальность данной конференции очевидна, о чём свидетельствует перечень организаций – партнёров мероприятия. Цифровизация несёт в себе плюсы и может сопровождаться некоторыми сложностями, поэтому задача органов власти, бизнеса, общественных организаций состоит в том, чтобы выстраивать свою деятельность таким образом, чтобы приумножать преимущества этого процесса и скорректировать все недочёты», – отметил Алексей Александрович.
Первой с докладом выступила вице-президент ТПП Саратовской области, доцент кафедры таможенного, административного и финансового права СГУ П.Г. Московская. «В этом году проведение ежегодной конференции символично проходит на территории Торгово-промышленной палаты, что подчёркивает реально работающий механизм взаимодействия власти, бизнеса и общества, который уже в одиннадцатый раз проходит лейтмотивом нашего научного собрания», – отметила Полина Георгиевна. Она представила доклад на тему «Роль торгово-промышленных палат в организации системного развития и внедрения в цифровую экономику новых технологий».
О задачах цифровизации в Саратовской области рассказала заместитель министра экономического развития Саратовской области А.В. Россошанская.
Консультант аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Саратовской области, доцент кафедры гражданского права СГЮА Н.Ю. Кавелина представила доклад «Специальный правовой режим организаций, осуществляющих деятельность в приоритетных направлениях цифровой экономики».
Проректор по научной и инновационной работе Международного юридического института (Москва) О.И. Чердаков познакомил присутствующих с перспективами развития юридических профессий в эпоху цифровой экономики.
Доклад под названием «Платформа цифровой экономики: взаимодействие технологий и права» представил доцент кафедры конституционного и муниципального права СГУ Р.В. Амелин.
[bookmark: _GoBack]В рамках пленарного заседания прозвучали и другие выступления, затрагивающие вопросы развития цифровой экономики, использования государственных информационных систем, направления развития маркетинговой компетентности и защиты прав человека в условиях цифровой экономики, перспективы развития цифрового предпринимательства.
Вторая часть конференции проходила в рамках секционных заседаний на базе Саратовского университета.
