1. В пятницу, 5 октября, на юридического факультета состоялась V Международная конференция «Правовые институты и методы охраны окружающей среды  в  России, странах СНГ и Европейского союза:  законодательство и экологическая эффективность». Организатором конференции выступила кафедра уголовного, экологического права и криминологии. Участниками стали преподаватели, практические работники, студенты  вузов России и ближнего зарубежья.
Со словами приветствия в адрес участников обратились ответственный за научную работу на юридическом факультете доцент Абаева Е.А. и председатель конференции, заведующий кафедрой уголовного, экологического права и криминологии профессор, д-р. юрид. наук   Разгельдеев Н.Т.
С докладом на тему «Цели и задачи уголовной ответственности в сфере охраны окружающей среды» выступил Заслуженный деятель науки Российской Федерации, ведущий ученый в области уголовного законодательства, профессор, д-р юрид. наук, профессор  кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии  Разгильдиев  Б.Т. Д-р юрид. наук профессор кафедры уголовного, экологического права и криминологии С ГУГромов В.Г. выступил с докладом на тему «Утилизация мусора: проблемы и перспективы», Яковлева О.А., канд. юрид. наук доцент Волгоградского государственного университета ознакомила присутствующих с докладом «К вопросу об экологической экспертизе (правовые и криминалистические аспекты)». Изложенные доклады вызвали  интерес у слушателей  и докладчикам  были  заданы много вопросов.  
[bookmark: _GoBack]По окончании пленарного заседания, конференция продолжила свою работу в рамках секционных заседаний: Научные модели формирования эффективных  правовых институтов и методов охраны окружающей среды в России  и зарубежных странах в парадигме технологитического развития, проблемы защиты экологических прав; Трансформация экономико-правовых и организзационно - правовых институтов и методов охраны окружающей среды в условиях  развития цифровых технологий в России и мире:  состояние законодательства и проблемы защиты экологических и природоресурсных   прав граждан;  Государственное управление, контроль и надзор в сфере охраны окружающей среды: проблемы исполнения функций, полномочий и  ответственности  за неэкологическое поведение и деятельность субъектов сферы охраны окружающей среды и природопользования; Состояние и проблемы экологической эффективности  института юридической ответственности субъектов  экологических правонарушений». Все участники  были довольны высокой организацией проведенной конференции, доброжелательностью слушателей  докладов и высокой  оценкой своих выступлений. Студенты получили сертификаты, места за доклады и грамоты. Многие доклады были рекомендованы к публикации по итогам конференции.
