На юридическом факультете прошел Всероссийский круглый стол «Актуальные вопросы теории и практики таможенного дела»
25 октября 2018 года в День российского таможенника кафедрой таможенного, административного и финансового права по традиции, сложившейся на юридическом факультете, был организован и успешно проведен Всероссийский студенческий круглый стол на тему «Актуальные вопросы теории и практики таможенного дела».
В работе круглого стола приняли участие студенты юридического факультета Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского, Саратовской государственной юридической академии, Поволжского института управления имени П.А. Столыпина РАНХиГС, Саратовского социально-экономического института РЭУ имени Г.В. Плеханова, Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина. 
От преподавательского состава кафедры поприветствовала участников круглого стола доцент кафедры таможенного, административного и финансового права, кандидат юридических наук И.В. Мильшина. 

Каждый докладчик продемонстрировал не только теоретические знания, но и представил экспертам свои пути решения актуальных проблем таможенного дела. Проблемы, затронутые участниками, не оставили никого равнодушными, каждый открыл для себя что-то новое. Все присутствующие отметили высокий уровень организации мероприятия. Завершился круглый стол подведением итогов и награждением участников.

По итогам круглого стола 3 место разделили:

- студентка 2 курса 352 группы юридического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского Беликова А.В. Тема выступления: «Сравнительный анализ применения НДС и акцизов в странах ЕАЭС», научный руководитель – ассистент Такшаитова Н.Р.;

- студентка 2 курса 231 группы СГУ имени Н.Г. Чернышевского Попова Юлия Николаевна с докладом на тему: «Актуальные вопросы спортивного права в странах ЕАЭС». Научный руководитель – к.ю.н, доцент Кондращенко Д.А.
2 место заняли:

- студентка 4 курса 451 группы юридического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского Елышева О.Р. Тема выступления: «Механизм прослеживаемости товаров в рамках ЕАЭС: проблемы правового регулирования», научный руководитель – к.ю.н., доцент Мильшина И.В.;

- студентка 4 курса 451 группы юридического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского Савченко В.В. с докладом на тему: «Итоги и правовое последствия пребывания Армении в ЕАЭС». Научный руководитель – к.ю.н., доцент Мильшина И.В.
1 место разделил между собой:

- студентка 3 курса 330 группы юридического факультета СГЮА  Барковская М.А. Тема выступления: Развитие информационных технологий при организации и проведении таможенного контроля после выпуска товаров в Российской Федерации. Научный руководитель – к.ю.н., старший преподаватель Устинова Н.В.;

- студент 3 курса 352 группы СГУ имени Н.Г. Чернышевского Гавриленко К.В. Тема выступления: «Международное таможенное сотрудничество России и Китая в рамках нового ”Шелкового пути”», научный руководитель – к.ю.н., доцент Мильшина И.В. 
