23.10 - 27.10.2018 проходила VII Международная научно-практическая интернет-конференция «СТРАТЕГИЧЕСКИЕ КОММУНИКАЦИИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ: ОТ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ К ПРАКТИЧЕСКИМ НАВЫКАМ», организованнаякафедрой социальных коммуникаций юридического факультета СГУ им. Н. Г. Чернышевского.
Проблематика данного научного мероприятия стала традиционнопривлекательной. И на этот раз в работе конференции приняли участие молодые учёные не только из разных регионов Российской Федерации, но и зарубежные коллеги. География участников чрезвычайно обширна: Саратов, Калуга, Минск, Саранск, Омск, Казань, Пермь, Самара, Брянск, Москва, Томск, Тверь, Кемерово, Санкт-Петербург, Астрахань, Могилёв.
[bookmark: _GoBack]Научные дискуссии, осуществляемые в дистанционном режиме, были посвящены актуальным теоретико-методологическим аспектам изучения социальных коммуникаций, имиджевым и бренд-технологиям в стратегических коммуникациях, актуальным тенденциям развития рекламы и связей с общественностью, проблемам правового регулирования социальных коммуникаций.
На интернет-площадке секционная работа была активна и плодотворна, велись конструктивные дискуссии, участниками были оставлено множество комментариев и заданы интересные вопросы, на которые авторы докладов давали исчерпывающие ответы. Каждый посетитель форума среди многообразия тем и докладов смог найти то, что ему было наиболее интересно, полезно, и могло послужить более глубокому пониманию всего комплекса проблем социальных коммуникаций в современном мире.
