XVI Пирровы чтения «Маски приватности, маски публичности: интерпретация культурных кодов» прошли с 28 июня по 30 июня. Конференция была организована Лабораторией исторической, социальной и культурной антропологии на базе Саратовского университета и Саратовского художественного музея имени А.Н. Радищева. Председателем оргкомитета чтений выступил профессор кафедры русской и зарубежной литературы В.Ю. Михайлин.
Во второй день конференции, 29 июня, в рамках секции «"Публичная приватность" современного городского человека» были заслушаны доклады, а также состоялся комментированный показ фильма Бориса Фрумина «Дневник директора школы».
Первый доклад на тему «Приватность иронии и юмора в современной молодёжной рэп-культуре» представила старший научный сотрудник ИХОиК РАО, кандидат педагогических наук Е.А. Семенова. Докладчик показала кадры рэп-баттла и отметила, что практически каждый рэп-исполнитель имеет маску и пытается сделать  нецензурную лексику творчески интересной.
Преподаватели Саратовского университета – кандидат исторических наук Д.С. Артамонов и доктор философских наук С.В. Тихонова – выступили с докладом под названием «Маска преподавателя: от публичности к сетевой медийности». Софья Владимировна затронула проблему имиджа учителей и преподавателей. Она подчеркнула, что исследователи зафиксировали снижение роли учителя в отечественном кинематографе.
Последний доклад – «Политические установки современных россиян: "публичное" и "приватное" измерение» – подготовил аспирант департамента политической науки НИУ ВШЭ А.О. Земцов. Докладчик обозначил базовые проблемы: соотношение публичных и приватных форм политических установок, а также влияние на их представленность и специфику социально-демографических характеристик.
В заключение второго дня участники Пирровых чтений посмотрели кинокартину «Дневник директора школы» Б. Фрумина.  
По итогам конференции выпустят очередную книгу из серии «Интерпретация культурных кодов».
В конференции приняли участие 50 человек, из них 7 иногородних (Москва, Самара). 

