СГУ 1 и 2 ноября 2018 года провел X Всероссийскую научно-практическую конференцию «Информационные технологии в образовании» «ИТО-Саратов-2018». Ее организатором стал факультет компьютерных наук и информационных технологий ФГБОУ ВО «СГУ имени Н.Г. Чернышевского» при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Саратовского областного института развития образования, Автономной некоммерческой организации "Научно-исследовательский центр "Образование. Качество. Отрасль"". Участниками форума стали более 280 учителей и преподавателей из Саратова, Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Новосибирска, Самары, Воронежа, Нижнего Новгорода, Хабаровска, Тамбова и др. городов России.

На открытии конференции с приветственными словами к участникам форума обратились проректор по научно-исследовательской работе СГУ д.ф.-м.н., профессор Короновский А.А., и.о. заместителя министра образования Саратовской области Григорьева Л.А., председатель комитета по образованию администрации муниципального образования «Город Саратов» Ревуцкая Л.А., председатель программного комитета д.т.н., заведующий кафедрой информатики и прикладной математики МГПУ, член-корреспондент РАО Григорьев С.Г., проректор СОИРО, к.ф.-м.н.  Матутин А.А. и  декан факультета компьютерных наук и информационных технологий СГУ к.ф.-м.н. Федорова А.Г. 

В рамках пленарного заседания были представлены пять пленарных докладов по актуальным проблемам информатизации образования. Первый доклад представила Балакирева Екатерина Игоревна, к.п.н., заведующий кафедрой педагогики факультета психологии СГУ, руководитель Центра поддержки одарённых детей СГУ. Она рассказала об основных направлениях работы Центра поддержки одарённых детей СГУ. 
Следующий доклад был представлен заведующим кафедрой информатики и прикладной математики института информатики и математики Московского городского педагогического университета, д.т.н., член-корреспондент РАО Григорьевым Сергеем Георгиевичем на тему «Инженерное образование и STEM-образование».
Тематику инноваций в образовании продолжил освещать к.ф.-м.н., доцент кафедры автоматизации, управления, мехатроники СГТУ имени Гагарина Ю.А. Максименко Владимир Александрович. Он рассказал о применении интерфейса мозг-компьютер для повышения когнитивных способностей в процессе обучения школьников.

Соловьев Владимир Михайлович, к.т.н., начальник ПРЦНИТ СГУ ознакомил присутствующих с направлением развития EdTech в России. 
В рамках пленарного заседания также прозвучал доклад о реализации национального проекта «Образование» в Саратовской области, подготовленный Матутиным Александром Александровичем, к.ф.-м.н., проректором по организационно-методической деятельности ГАУ ДПО «СОИРО».

Также 1 ноября в рамках конференции прошли три семинара: «Виртуальная робототехника. EV3 + TRIK Studio и Arduino + Circuits Tinkercad» (Салахова А.А., МГПУ, г. Москва); «Визуальные языки программирования» (Сумина Г.А., СОИРО, г. Саратов); «Решение олимпиадных задач» (Лапшева Е.Е., СГУ, г. Саратов) и пять мастер-классов: «Компьютерные тифлотехнологии для лиц с нарушениями зрения в инклюзивном пространстве школы»  (Коновалова М.Д., Гаврилова Е.А., Фисенко А., СГУ, г. Саратов); «Видеоконтент учителя: от задумки до реализации» (Старостин Н.И., Мулдашев Р.М., СГУ, г. Саратов); «Управление индивидуальной траекторией учащихся с помощью портала «Сдам ГИА»» (Тяпкина Е.В., СОИРО, г. Саратов); «Визуализация + интерактивная доска: в помощь предметнику» (Чабан М.А., Храмова М.В., СГУ, г. Саратов); «На Pythonе не как на Pascalе» (Казачкова А.А., СГУ, г. Саратов).
Во второй день конференции работали 4 тематические секции: «Цели, содержание и методика преподавания информатики и ИКТ» (руководители Лапшева Е.Е., Сурчалова Л.В.), «Информатика и ИКТ в высшем и среднем специальном образовании» (руководители Вешнева И.В., Огнёва М.В.); «Учитель в цифровом образовательном пространстве» (руководители Григорьев С.Г., Храмова М.В., Сумина Г.А.); «Робототехника, аддитивные технологии, искусственный интеллект» (руководители Векслер В.А., Тяпкина Е.В.). Свои исследования на них представили 64 человека. В этот же день были подведены итоги мероприятия.
