XXII Международная школа для студентов и молодых ученых по оптике, лазерной физике и биофотонике проходила в г. Саратове с 24 по 28 сентября 2018 года в рамках традиционной конференции «Saratov Fall Meeting 2018». В 2018 году Школа сопровождалась выставкой оптических медицинских измерительных приборов «Ярмарка инновационных технологий в биофотонике» (в рамках секции «Управление в области высоких технологий и региональные инновационные проекты XV» и сопряженной Школы ADFLIM) и образовательными лекториями, семинарами и круглыми столами: «Современная оптика XVII», «Английский язык как средство коммуникации в научном сообществе XVII», «История, методология и философия оптического образования XI» и «Телемедицина: возможности, приложения, перспективы XIII». Одновременно со Школой в рамках SFM’18 были организованы 3-я Международная школа передовых методов флуоресцентной визуализации – ADFLIM для ученых, аспирантов и студентов, а также Международный симпозиум «Оптика и биофотоника   VI», который включал 13 продолжающихся конференций и семинаров «Оптические технологии в биофизике и медицине XX», «Лазерная физика и фотоника XX», «Спектроскопия и молекулярное моделирование XIX», «Электромагнетизм микроволн, субмиллиметровых и оптических волн XVIII», «Нанобиофотоника XIV», «Микроскопические и низкокогерентные методы в биомедицинских и других приложениях XI», «Интернет биофотоника XI», «Нелинейная динамика IX», «Низкоразмерные структуры VIII» «Биомедицинская спектроскопия V», «Передовые поляризационные и корреляционные технологии в биомедицине и материаловедении V», «Компьютерная биофизика и анализ биомедицинских данных V» и «Лазерные и оптические технологии в изучении физиологии и патологии мозга II». В этом году впервые были организованы семинары «Терагерцовая оптика и биотехнологии» И "Перспективные материалы для оптики и биофотоники". 

Студентам, молодым ученым и школьникам была предоставлена возможность прослушать краткие курсы лекций: Рональд Срока (Ronald Sroka) из LIFE-центра при клинике Мюнхенского университета, Германия; Тургут Дурдуран (Turgut Durduran) из Институт фотонных наук, Испания; и Анна Ярославская из Массачусетского университета, Лоуэлл, США. Лекции были посвящены актуальным проблемам биофотоники и применению современных оптических технологий в биомедицине. Лекции вызвали большой интерес и дискуссию участников Школы. Курсы прослушали более 300 участников Школы, в основном студенты, аспиранты и молодые научные сотрудники различных университетов и научных организаций страны. Курсы лекций были частично финансово поддержаны международными оптическими обществами SPIE и OSA и изданы в виде учебных пособий для слушателей.

Участниками SFM’18 было представлено 20 пленарных лекций, в том числе 2 интернет-лекции, 38 приглашенная лекция (из них 21 приглашенных интернет-лекций), 178 устных докладов, 284 стендовых и 44 интернет-доклада.Всего с начала рассылки SFM 2018 Call For Papers на сайте побывало около 3200 человек. За это время ими было просмотрено более 40000 страниц. Всего на сайте SFM зарегистрировано 2505 человек (106 новых участников зарегистрировались в этом году). Всего на сайте SFM в 2018 году заходил 421 зарегистрированный пользователь из более чем 20 стран. Всего на SFM'18 зарегистрировано 321 докладов от 234 участников. 68 интернет докладов было зарегистрировано, 46 опубликовано. Во время проведения конференции на сайт зашли около 600 человек и просмотрели более 5200 страниц.

В связи с тем, что Школа проходила одновременно с 6-м Международным симпозиумом по оптике и биофотонике, участникам Школы была предоставлена возможность прослушать пленарные лекции по актуальным проблемам фотоники и биофотоники. Лекции были прочитаны ведущими мировыми экспертами, в том числе профессором Университета Гумбольдта (Германия) Юргена Куртца, который затронул тему количественной оценки устойчивости в детерминированных и стохастических комплексных системах; доклад руководителя лаборатории лазерной биомедицинской фотоники физического факультета МГУ А.В. Приезжева (Россия) был посвящён оптическим исследованиям молекулярных и микрореологических механизмов взаимодействия и изменения компонентов крови в микроциркуляторной системе, профессора и председателя конференции Тучина В.В. (Россия) «Оптика биологических тканей и оптическое просветление»; профессором Институт биохимии и физиологии растений и микроорганизмов РАН Хлебцовым Н.Г. по современным тенденциям в биовизуализации и зондировании на основе достижений спектроскопии комбинационного рассеяния;  доклад доктора Анны Ярославской из Массачусетского университета о оптическая дозиметрия при проведении фотобиомодуляционной терапии; профессора Томского государственного университета Кистенева Ю.В. о новых подходах в молекулярной визуализации и машинном обучении для медицинских применений. Тургут Дурдуран из Института фотонных наук рассказал о неинвазивных подходах при измерении скорости кровотока; Мэтин Акай (Metin Akay) выступил с докладом на тему «Передовые технологии в исследованиях мозга», а Рэндалл Ли (T. Randall Lee) из того же университета – «Фотонные и магнитные наночастицы для здоровья, энергии и биосенсинга». И.В. Федотов из Московского государственного университета рассказал о микроскопии головного мозга на основе генерации оптических гармоник; профессор Гольцман Г.Н. из Московского государственного педагогического университета рассказал применение сверхпроводящих тонкопленочных наноструктур в качестве терагерцовых и инфракрасных гетеродинов и прямых детекторов; доктор Рональд Срока из LIFE-центра при клинике Мюнхенского университета познакомил слушателей с методами разрушения камней в урологии; Андрей Сапелкин из университета Лондона королевы Марии доступно объяснил принципы формирования изображения ниже дифракционного предела путем спектрального разделения сигналов с использованием квантовых точек; профессор Франческо Павоне из Европейской лаборатории нелинейной спектроскопии с использованием наглядных видео продемонстрировал оптическое обнаружение клинических патологий путем имитационного и спектроскопического анализа; доктор Е.И. Галанжа из Университета Арканзаса Медицинских наук обсудила цитометрию в протоках in vivo для обнаружения циркулирующих опухолевых клеток при меланоме; Максим Скоробогатый из Политехник Монреаль рассказал об уникальной терагерцовой фотонике, используемой сверхвысокие скорости передачи данных с битрейтом до сверхразрешающей неразрушающей визуализации; Рики Ванг (Ruikang K. Wang) из Вашингтонского университета докладывал о неинвазивном получении оптических изображений микроструктур ткани и микроциркуляции in vivo.

На семинар «История, методология и философия оптического образования» зарегистрировались 42 докладчика. Было сделано, включая Круглый стол «Человек и свет в естественнонаучной и художественной картине мира» - 33 устных, 3 стендовых и 1 интернет-доклада. Всего – 37 докладов. Как и в 2017, семинар продолжает  демонстрировать значительное расширение междисциплинарных связей. В работе семинара принимали активное участие студенты, молодые ученые и профессорско-преподавательский состав 6 факультетов СГУ (в том числе - физического, нано- и биомедицинских технологий, механико-математического, химического, биологического, компьютерных наук и информационных технологий, а также кафедры философии СГТУ), а также студенты СГТУ, МГУ, сотрудники Института критических технологий ОАО «Тантал». В работе семинара участвовали: 8 профессоров, 12 доцентов, 2 молодых ученых, кандидатов наук, 2 аспиранта, 1 магистр, 5 студентов бакалавриата и 7 магистратуры. На двух заседаниях секции с учетом стендовой, общее количество участников составило 48 человек. Заседания сопровождались многочисленными вопросами и оживленной дискуссией.

На секции «Английский язык как средство коммуникации в научном сообществе XVII» из 5 докладов 2 доклада были представлены молодыми учеными, 1 доклад представлен студентом. В семинаре участвовали представители Саратовского государственного университета.

На секции «Телемедицина: возможности, приложения, перспективы XIII» присутствовало 80 человек. Из них 55 студентов, 12 ординаторов, остальные докладчики и преподаватели.

Наибольший интерес у слушателей вызвал семинар-лекторий «Современная оптика XVI», который был организован для студентов-физиков бакалавриата, магистратуры, аспирантов и молодых ученых, специализирующихся в области оптической физики и ее приложений в высоких технологиях и в биомедицине, а также - в значительной степени - для учащихся старших классов школ, лицеев и гимназий со специализированными направлениями подготовки учащихся. О передовых технологиях в исследованиях мозга рассказал профессор Франческо Павоне из Европейской лаборатории нелинейной спектроскопии. Переводил выступление иностранного гостя доцент кафедры оптики и биофотоники А.Б. Правдин. Во второй части лектория выступил молодой научный исследователь из США Эндрю Л. Лопес III с докладом «Проливая свет на биологию и оптогенетику». Лекторий завершило шоу оптических явлений «Восхитительный свет». Световыми метаморфозами зрителей удивлял доцент кафедры оптики и биофотоники И.В. Федосов. На лектории присутствовало более 320 школьников, лицеистов, гимназистов из Саратова и Энгельса.

В SFM’18 приняли участие (включая слушателей) более 800 человек из более чем 30 стран, среди которых: Россия, США, Канада, Великобритания, Германия, Франция, Австрии, Испания, Португалия, Латвии, Италия, Дания, Финляндия, Польша, Болгария, Белоруссии, Украина, Казахстан, Иран, Израиль, Китай, Индия, Южная Корея и др. Российская часть авторов докладов представлена учеными из ведущих ВУЗов и научно-исследовательских центров Москвы и Московской области, Санкт-Петербурга, Самары, Нижнего Новгорода, Казани, Астрахани, Тамбова, Оренбурга, Саратова, Волгограда, Орла, Калининграда, Курска, Магнитогорска, Томска, Новосибирска и других. Часть устных презентаций от имени своих научных групп была сделана молодыми учеными, подготовившими к защите свои кандидатские диссертации. 

Несмотря на бурное развитие информационных технологий, число стендовых докладов постоянно увеличивается, так как основной целью мероприятия является не столько сообщение о полученных результатах (публикация), сколько обсуждение этих результатов с авторитетными специалистами, как из России, так и из-за рубежа. Именно такую возможность предоставила Школа молодым ученым и студентам. Среди стендовых докладов, представленных студентами и аспирантами, второй год подряд проводится конкурс, поддержанный программой SPIE FOCUS. Цели конкурса – выявление и поощрение активности талантливых молодых ученых, содействие профессиональному росту молодежи, повышение престижа естественнонаучного и технического образования, привлечение молодежи в научно-инновационную деятельность. На закрытии Симпозиума и Школы были объявлены победители и вручены ценные призы. Комиссия, в состав которой входили председатели конференций и пленарные лекторы, отметила научную значимость и новизну результатов, а также высокое качество представления материала и ответов на вопросы. Среди аспирантов победителями были награждены:

1) Авдеева Елена, Института биохимии и физиологии растений и микроорганизмов РАН Саратов, Россия;

2) Плеханов Антон, Приволжский исследовательский медицинский университет, Нижний Новгород, Россия;

3) Лыкина Анастасия, Самарский государственный университет, Россия;

Из студентов:

1) Ермолинский Петр, МГУ, Россия;

2) Рыбалова Елена, СГУ и 2) Кандурова Ксения, Орловский государственный университет, Россия;

3) Баско Елизавета, СГУ; 3) Устинова Анастасия, Самарский государственный университет; 3) Михаил Мезенцев, Научно-технологический центр биомедицинской фотоники, Орел, Россия.

Официальными языками Школы были русский и английский. По окончании школы студентам, аспирантам и молодым ученым, прослушавшим курсы лекций и подготовившим доклады на семинарах школы, выдавались соответствующие сертификаты.

По материалам Школы будет изданы спецвыпуски журналов Journal of Biomedical Photonics and Engineering (2019, изд-во федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования "Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева"), Квантовая электроника (2019, изд-во: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Физический институт им. П.Н. Лебедева Российской академии наук), Оптика и спектроскопия (2019, изд-во: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Физико-технический институт им. А.Ф. Иоффе Российской академии наук), сборник трудов конференции на английском языке Proc SPIE (договор на издание заключен, 2019, изд-во: SPIE - International Society for Optical Engineering) и сборник трудов конференции на русском языке «Проблемы оптической физики и биофотоники» (2018, из-во "Новый ветер", ISBN 978-5-98116-235-0).
Учитывая важность, перспективность и методическую ценность научной тематики Школы, а также быстрый рост молодых кадров и необходимость их интегрирования в международную науку, решено провести очередную Школу в 2019 году.

