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На площадке Экономического факультета СГУ 21 ноября 2018 года прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Профориентация и карьера: социально-трудовые отношения в условиях новых границ пенсионного возраста».

На пленарном и секционном заседаниях были представлены  доклады о проблемах профессионализации личности в обществе вызовов и угроз, психолого-педагогических аспектах профориентации, карьерного и личностного роста представителей разных поколений, вопросах правового регулирования профориентирования и профессиональной траектории предпенсионеров.
В числе докладчиков – преподаватели экономического факультета СГУ Землянухина Н.С. с докладом «О некоторых изменениях в системе социально-экономических льгот населения», Красильников О.Ю. «Фриланс на российском рынке труда», Огурцова Е. В. «Профессиональное развитие студентов: проблемы и пути их решения», Сенокосова О. В. «Проблемы использования труда и подготовки населения в возрасте 60+» и «Использование труда предпенсионеров в условиях новой реальности», Фирсова А. А. «Сбалансированное развитие региональных систем высшего образования с учетом потребностей региона», Фурсов А. Л. «Профориентация и новые границы пенсионного возраста», Федоляк В. С. «Несоответствие рынка образовательных услуг требованиям рынка труда: причины и способы преодоления».
В рамках пленарного и секционных заседаний выступили также представители саратовских вузов – СГТУ им. Гагарина Ю.А. и ПИУ им. Столыпина П.А. – филиала РАНХиГС.
Участники обсудили различные стороны сотрудничества власти, работодателей, учреждений образования и институтов гражданского общества на рынке труда, ресурсы основного и дополнительного образования в профориентации населения.

С большим интересом присутствующие заслушали доклад  Егоровой Елены Владимировны, начальника отдела профессионального обучения, профессиональной ориентации, психологической поддержки ГКУ СО «Центр занятости населения города Саратова», которая рассказала о работе Минтруда и ЦЗН в сфере занятости, о новых программах поддержки и обучения сотрудников предпенсионного и пенсионного возраста.
Конференция проходила в атмосфере творческой дискуссии, в которой приняли активное участие как преподаватели СГУ и других вузов, так и студенты.

Так, магистрант  Щетинина А. Р. представила доклад «Возможное влияние цифровой экономики на состояние рынка труда в России», с докладами выступили студенты кафедры менеджмента и маркетинга Я. В. Красникова, Н. С. Носова, К. А. Самойлова.

Доклады участников конференции войдут в очередной номер журнала «Профессиональная ориентация», издаваемого НИИ «Парадигма» и входящего в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ).

Завершилось мероприятие подведением итогов и награждением сертификатами участников, представивших лучшие доклады. 
