Отчет о проведении IV Регионального научно-методического семинара учителей математики и информатики
«ФГОС: Современное образовательное пространство 
школы и вуза»

6 декабря 2018 года в МОУ «СОШ №4 г. Ртищево Саратовской области» состоялся IV региональный научно-методический семинар учителей математики и информатики «ФГОС: Современное образовательное пространство школы и ВУЗа», который собрал учителей математики и информатики Балашовского и Ртищевского районов, методистов Управления образования администрации Балашовского муниципального района и Управления образования администрации Ртищевского муниципального района, студентов факультета математики, экономики и информатики БИ СГУ. 
Цель семинара – повышение уровня профессиональной компетентности учителей математики и информатики Саратовской области. 
На пленарном заседании выступили:
· директор  МОУ «СОШ №4 г. Ртищево Саратовской области»  А.А. Тимофеев с приветственным словом;
 декан факультета математики, экономики и информатики БИ СГУ, В.В. Кертанова с докладом «Использование информационно-технического обеспечения в подготовке учителя на факультете МЭИ в свете требований ФГОС»;
 доцент кафедры педагогики и психологии БИ СГУ, Т.Н. Смотрова с докладом «Психологические ресурсы личности»,
Затем работа продолжилась по секциям, в которых состоялись мастер-классы учителей математики и информатики «Пространство профессионалов».
В секции информатики было представлены 4 мастер-класса:
	«Применение условного программирования Scratch на уроках информатики» – Т.В. Тулынина, учитель информатики "Школа-интернат № 3 среднего общего образования ОАО "РЖД" г. Ртищево Саратовской области";
	«Где логика?», или «Подготовка к ЕГЭ по информатике» – Д.А. Орлюк, учитель информатики МОУ «СОШ №3 г. Балашова»;
· «Табличные информационные системы»  – Д.А. Орлюк, учитель информатики МОУ «СОШ №3 г. Балашова»;
	 «Аттестация по-новому»» – О.П. Глазунова, учитель информатики МОУ «Лицей №3 им. П.А. Столыпина г. Ртищево Саратовской области».
В секции математики было представлены 4 мастер-класса:
	«Использование технологии проблемного обучения на уроках математики как средства активного усвоения знаний» – А.А. Угаров, учитель математики МОУ СОШ № 4; 
· «Применение производной при решении практических задач». Мини-урок в 11 классе – Ю.В. Быханова, учитель математики МОУ СОШ № 4;
	«Формирование универсальных учебных действий при обучении математике как средство реализации ФГОС основного общего образования» – Якушева В.Н., учитель математики МОУ СОШ № 4;
	«Методы решения задач с параметрами» – М.А. Ляшко, доцент кафедры математики БИ СГУ.
В рамках мастер-классов состоялся обмен мнениями и обсуждение плана мероприятий по сотрудничеству между ВУЗом и средними образовательными учреждениями, направленного на реализацию ФГОС средствами математики и информатики. Участники семинара поддержали идею сетевого взаимодействия педагогов образовательных организаций различного уровня, обязались продолжить сотрудничество и сохранить традицию ежегодного проведения семинара для учителей математики и информатики.
По окончании работы секций подведены итоги на «Круглом столе».
На подведении итогов доцентом кафедры педагогики и психологии БИ СГУ, доцентом Т.Н. Смотровой был проведен психологический тренинг для педагогов,
Для старшеклассников семи школ г. Ртищево были проведены:
· интеллектуальный конкурс «СОВА-2018» – В.В. Кертанова, декан факультета математики, экономики и информатики БИ СГУ;
· мозговой штурм для старшеклассников «Путь к выбору профессии» – О.В. Карина, зав. кафедрой педагогики и психологии. 
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