Отчет 
о проведении ХVIII регионального научно-методического семинара
преподавателей русского языка 
«Обучение русскому языку в условиях модернизации образования»

Семинар был подготовлен кафедрой русского языка и литературы БИ СГУ при поддержке методического отдела МКУ «Центр информационно-методического и технического обеспечения учреждений образования Балашовского муниципального района» и в тесном сотрудничестве с районным методическим объединением учителей русского языка и литературы.
Семинар состоялся 21 декабря 2018 года на базе МОУ «Гимназия№ 1» г. Балашова Саратовской области, в нем приняли участие 64 человек (из них 20 региональных): учителя-словесники г. Балашова, Балашовского и Романовского районов, преподаватели и студенты БИ СГУ.
В центре внимания участников семинара была проблема «Методы активного обучения в преподавании филологических дисциплин». Участники семинара обсуждали роль активных методов обучения в современном общем и профессиональном образовании, вопросы методики организации активного обучения.
На пленарном заседании были прочитаны следующие доклады:
· Требования к профессиональной компетентности педагогов в современных условиях.  Прохвостова Елена Николаевна, начальник методического отдела МКУ «Центр информационно-методического и технического обеспечения учреждений образования Балашовского муниципального района».
· Итоговое сочинение: проблемы и перспективы. Дмитриева Марина Владимировна, учитель МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области, доцент кафедры русского языка и литературы БИ СГУ, руководитель РМО учителей русского языка и литературы.
· Образовательный  квест. Шумарина Марина Робертовна, д-р филол. наук, зав. кафедрой русского языка и литературы БИ СГУ.
Секционная работа была организована в форме образовательного  квеста. Шесть групп участников (команд) поочередно перемещались по локациям игрового мира, где их ждали мастер-классы, доклады и сообщения, консультации и оригинальные задания, составленные с использованием технологий активного обучения.
В ходе семинара, помимо пленарных,  были прочитаны следующие доклады:
· Обзор возможностей социальных сетейи интернет-ресурсов при изучении литературы. Сухорукова Елена Владимировна, зав. кафедрой физики и информационных технологий БИ СГУ.
· Социальные сети и уроки литературы. Вотякова Анна, студентка 241 группы филологического факультета БИ СГУ.
· Моделирование профессиональной деятельности на уроках русского языка. Имирова Ольга, Хаустова Оксана, студентки 241 группы филологического факультета БИ СГУ.
· Приём «Река времени» на уроках русского языка и литературы. Евсеева Ольга, Чеснокова Евгения, студентки 241 группы филологического факультета БИ СГУ.
· Приемы активизации учебной деятельности при изучении темы «Описание». Земцова Екатерина, Никулина Ирина, студентки 241 группы филологического факультета БИ СГУ.
· Интегрированные задания при изучении филологических дисциплин. Лебедев Николай, студент 241 группы филологического факультета БИ СГУ, Шацкова Татьяна Вадимовна, ассистент кафедры русского языка и литературы.
· Приёмы активизации спонтанной устной речи учащихся. Топилина Валентина, Чаусова Анастасия, студентки 241 группы филологического факультета БИ СГУ.
При подведении итогов семинара его участники отметили важность полученного опыта, дали высокую оценку организации семинара. Было высказано предложение опубликовать материалы семинара на сайте районного методического объединения учителей русского языка и литературы.
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Зав. кафедрой русского языка и литературы			Шумарина М. Р.

