3 декабря на юридическом факультете прошла деловая игра для первокурсников «Умный совенок», посвященная: 100-летию Конституции РСФСР 1918 г., 25-летию Конституции РФ 1993 г., 70-летию Всеобщей декларации прав человека,20-летию института Уполномоченного по правам человека в РФ.
Юбилейный год определил не только содержание большинства заданий, но и историческо-правовые экскурсы, рассказанные между конкурсами ведущими - студентами юрфака, Громак Татьяной и Владимиром Тюриным: о создании Российской Конституции, институте омбудсмена, международных универсальных гуманитарных нормах.
В приветственном слове к участникам обратилась декан, д-р юрид.наук, профессор Заслуженный юрист РФ Комкова Г.Н., которая подчеркнула, что данная игра закладывает еще одну хорошую традицию на факультете, которая поможет первокурсникам приобщиться к студенческой науке.
[bookmark: _GoBack]В игре приняли участие 5 команд по 5 человек от всех направлений подготовки и специальностей факультета: Специальность «Таможенное дело» - «Юридические лица»; Специальности «Судебная экспертиза» - «Лига справедливости»;Направление подготовки «Юриспруденция» - «Эфоры»; Направление подготовки «Реклама и связь с общественностью» - «Пиарщики двухтысячных»; Направление подготовки «Политология» - «Партия Феникс».
Во время игры было проведено 10 различных конкурсов: «Парад профессий», «Имею право, но обязан», «Где логика», «Правовые ребусы»,  «Знаете ли Вы», «Супер Эрудит», «Восстановите истину», «Конституция в ассоциациях», «Фома неверующий», «Человек и закон». От участников потребовались смекалка, быстрая реакция, умение работать в команде, а также базовые знания по обществознанию, праву, истории.
Компетентное жюри в лице профессорско-преподавательского состава факультета строго оценивало уровень команд по следующим критериям: креативность, соответствие темы, оформление, настроение, соответствие регламенту.
По итогам игры места распределились следующим образом:
1 место- команда специальности «Таможенное дело»(59,6 б.) – капитан команды Воробьёва Ульяна Игоревна;
2 место- команда направления подготовки «Юриспруденция» (55,9 б.) – Нестерова Анастасия Владимировна;
3 место- команданаправления подготовки «Реклама и связи с общественностью» (55,4 балла)– Гладкова Полина Васильевна.
На игре были представлены такие номинации, как:
- «Командный дух» - победилакоманда «Эфоры»; 
- «Самый креативный» - «Лига справедливости»;
- «Эрудит» - «Юридические лица»;
- «Лучший капитан команды»-  студентка 151 группы Воробьёва Ульяна;
- «Ораторское мастерство»- «Партия Феникс».
В игре не оказалось ни победителей, ни проигравших. Каждая из команд смогла продемонстрировать свои самые лучшие качества, ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ УЧАСТНИКОВ!!!
Прошедшая игра показала серьезную подготовку участников и высокий потенциал, как в области базовых знаний, так и развития научных и творческих способностей. 
Особая благодарность за отличную организацию и проведение игры Торосян Риме Андраниковне, к.ю.н., старшему преподавателю кафедры  конституционного и муниципального права, научному сообществу студентов и аспирантов юридического факультета и ее председателю Багаеву Ибрагиму, а также за помощь - Абаевой Е.А., ответственному за научную работу на факультете!
