На юридическом факультете прошла деловая игра 
по международному праву

13 декабря 2018 года в одной из аудиторий юридического факультета СГУ им. Н.Г. Чернышевского состоялась деловая игра по дисциплине «Международное право» на тему: «Актуальные проблемы международного гуманитарного права». Такая деловая игра проводится шестой год.
Организаторами деловой игры выступила кафедра конституционного и муниципального права юридического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. Целью игры являлась организация командной игры с участием студентов СГУ для закрепления теоретических знаний в сфере международного права, а также формирования практических навыков анализа международно-правовых и национально-правовых актов по заявленной проблематике.
Участие в данной игре приняли студенты 2 курса направления подготовки «Юриспруденция» и студенты 4 курса специальности «Таможенное дело» юридического факультета, а с организацией мероприятия помогали магистранты и аспиранты юридического факультета. Каждая группа должна была сформировать команду из 10 человек (+ 2 запасных), выбрать капитана, подготовить приветствие и домашнее задание по теме игры.
В игре приняли участие 4 команды: «Humanitarian initiative» (231 группа), «Дюжина правосудия» (232 группа), «В мире конвенций» (451 группа), «Human rights» (452 группа). За игрой наблюдало строгое, но справедливое жюри в составе Председателя – декана юридического факультета, д.ю.н., профессора, зав. кафедрой конституционного и муниципального права Комковой Г.Н. и членов жюри: к.ю.н., доцента кафедры гражданского права и процесса Малько Е.А., к.ю.н., доцента кафедры таможенного, административного и финансового права Мильшиной И.В., старшего преподавателя кафедры конституционного и муниципального права, к.ю.н. Торосян Р.А., помощника ответственного за воспитательную работу на юридическом факультете, аспирантки кафедры конституционного и муниципального права Шаповой А.А., ответственного за воспитательную работу на юридическом факультете, доцента кафедры конституционного и муниципального права, к.ю.н. Кондращенко Д.А.
Ведущими стали студентка 1 курса магистратуры направления «Юриспруденция» Шокина Дарья и студент 1 курса специальности «Таможенное дело» Кузин Владислав. Для открытия игры, слово было предоставлено декану юридического факультета, д.ю.н., профессору, Заслуженному юристу Российской Федерации Галине Николаевне Комковой.
В правовой науке существует несколько подходов к понятию международного гуманитарного права: в широком смысле под ним принято понимать отрасль международного публичного права, отражающую результаты сотрудничества государств в гуманитарной сфере. В узком смысле – международное гуманитарное право состоит из двух подотраслей: гуманитарного права в мирное время и гуманитарного права в период вооруженных конфликтов. 
Деловая игра была посвящена международному гуманитарному праву в мирное время, так как в современных условиях глобализации права человека имеют первостепенное значение. Вопросы реализации и защиты прав человека касаются каждого, и подготовка к данной игре позволила студентам по-новому взглянуть на отдельные проблемы.
После жеребьевки, команды в соответствующем порядке представили свои визитные карточки: познакомили с составом команды и обозначили их тематику (конкурс «Международное сотрудничество в области прав человека»). В конкурсе «Имплементация норм международного гуманитарного права на внутригосударственном уровне» командам за своими столами нужно было собрать пазл из терминов, определений и практических примеров международного права. В конкурсе «Работа с источниками» лидерам команд было предложено исправить ошибки в выдержках из Венских конвенций о праве международных договоров, которые были специально допущены в количестве 10 штук. Данный конкурс требовал не только внимательности и сосредоточенности от капитанов, но и глубоких знаний положений права международных договоров. В конкурсе «Международная система защиты прав человека» командам были предложены ситуационные задачи. В конкурсе «Основные институты международного гуманитарного права в мирное время», каждой команде необходимо было выбрать двух представителей, которые должны были разгадать кроссворд-глоссарий по теме игры.
Самым сложным заданием оказался конкурс «Юрисдикционные формы защиты прав человека», который проводила студентка 4 курса направления «Юриспруденция» Громак Татьяна. Команды, которым был представлен видео-вопрос, должны были угадать международный правозащитный орган и заполнить анкету-опросник. Видео-вопрос был посвящен Совету по правам человека ООН. Организаторы и жюри были приятно удивлены глубиной мышления команд в рамках международного права, несмотря на то, что разгадать полностью данное задание удалось не всем командам. Домашнее задание команды продемонстрировали в конкурсе «Актуальные проблемы международного гуманитарного права в мирное время», подход к которому у каждой команды был индивидуален, но все домашние задания были представлены в виде видео роликов. Команда «Humanitarian initiative» подготовила видео ролик, посвященный проблемам защиты прав инвалидов в современном мире, команда «Дюжина правосудия» в своем творческом задании в видео ролике рассказали о проблемах защиты прав беженцев. Команда «В мире конвенций» свое домашнее задание посвятила проблемам международной защиты прав детей, а команда «Human rights» рассказала об особенностях и проблемах получения территориального убежища. В бонусном конкурсе «Защитники прав человека» командам необходимо было определить кто изображен на фотографии и рассказать все, что они знают о данных известных правозащитниках.
По итогам игры, победу одержала команда «Humanitarian initiative» (231 группа), которая была награждена дипломом победителя. Команда «Human rights» (452 группа) была награждена за 2 место по результатам деловой игры, команда «Дюжина правосудия» (231 группа) за 3 место, а команда «В мире конвенций» (451 группа) за 4 место. Также, по итогам деловой игры, были отмечены наиболее яркие игроки команд. Так, лучшим капитаном по мнению жюри стал Алексеев Павел, капитан команды «В мире конвенций». В номинации «Лучший игрок» победил Фокин Борис из команды «Дюжина правосудия».
В ходе игры студенты продемонстрировали свои теоретические и практические знания, а также проявили творческий подход к решению конкретных ситуаций и выполнению заданий. 

