19 декабря 2018 г. на кафедре социальных коммуникаций юридического факультета состоялось награждение победителей интернет-конкурса для школьников «Рекламируй или проиграешь». К участию в конкурсах были приглашены учащихся 9-11-х классов средних школ, лицеев, гимназий, студенты колледжей. Конкурсы, традиционно проводимые кафедрой социальных коммуникаций, направлены на выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к изучению общественных наук, рекламы, современной коммуникационной культуры. Участие в подобных конкурсах позволяет школьникам, и в первую очередь, выпускникам, приобрести не только теоретические знания, но и навыки практической деятельности в сфере Public relations (PR) и рекламы.
В конкурсе «Рекламируй или проиграешь» приняли участие более 70 человек, приславшие свои работы, выполненные в разных жанрах: эссе, плаката, презентации, фотографии и др.
[bookmark: _GoBack]На мероприятие кафедры социальных коммуникаций, где подводились итоги конкурса, были приглашены победители конкурса, а также их родители и учителя. Авторы лучших работ были отмечены дипломами, участники получили сертификаты, а учителя – благодарственные письма.
У собравшихся была возможность познакомиться со всеми членами кафедры социальных коммуникаций. Преподаватели рассказали будущим абитуриентам о возможностях творческой и профессиональной реализации студентов-рекламистов в Саратовском национальном исследовательском государственном университете им. Н. Г. Чернышевского, о перспективах трудоустройства по этой специальности. А студенты поведали о специфике обучения по направлению подготовки «Реклама и связи с общественностью», продемонстрировали самостоятельно созданные видеоролики, провели игру, команда-победитель которой получила сладкие сувениры.

