В целях повышения интереса к будущей профессиональной деятельности и развития компетенций, сформированных при освоении образовательной программы по специальности «Таможенное дело», 20 декабря 2018 года на юридическом факультете СГУ им. Н.Г. Чернышевского были подведены итоги третьего регионального конкурса письменных работ на тему «Товароведение и экспертиза в таможенном деле», организованного для студентов 2-5 курсов, обучающихся по специальности «Таможенное дело».
Конкурс на тему «Товароведение и экспертиза в таможенном деле» призван способствовать:
· закреплению и углублению знаний, умений и навыков, сформированных при освоении учебной дисциплины «Товароведение и экспертиза в таможенном деле (продовольственные и непродовольственные товары)»;
· стимулированию творческого роста и повышения интереса обучающихся к избранной профессиональной деятельности;
· совершенствованию навыков самостоятельной работы;
· повышению качества образования, подготовки квалифицированных специалистов таможенного дела.
В Конкурсе приняли участие студенты юридического факультета СГУ им. Н.Г. Чернышевского.
Всего на Конкурс было представлено 27 работ. Тематика поступивших работ весьма обширна, конкурсантами рассмотрен широкий круг проблем как в области непродовольственных, так и в области продовольственных товаров. Весьма примечательно, что конкурсанты не ограничивались описательной частью, но и представили экспертные исследования изучаемых товаров, провели анализ полученных результатов и высказали свое мнение.
Конкурсные работы оценивались жюри, в состав которого входили представители кафедры таможенного, административного и финансового права юридического факультета СГУ.  
В итоге 1 место в Конкурсе заняла студентка 4 курса 451 гр. юридического факультета СГУ им. Н.Г. Чернышевского Базалей Наталья, представившая работу на тему «О правильности определения страны происхождения товаров: правовой аспект» (научный руководитель к.х.н., доцент Власова Е.Л.).
2 место поделили Дорошок Алина (2 курс, 252 гр. юридического факультета СГУ им. Н.Г. Чернышевского, научный руководитель к.х.н., доцент Власова Е.Л.) с работой на тему «Товароведческая характеристика электробытовых товаров» и Сазонова Ивилина (2 курс, 251 гр. юридического факультета СГУ им. Н.Г. Чернышевского, научный руководитель к.х.н., доцент Власова Е.Л.) с работой на тему «Актуальные проблемы экспертизы и исследования при осуществлении таможенного контроля сыров».
[bookmark: _GoBack]3 место: Ващенко Арина (2 курс, 252 гр. юридического факультета СГУ им. Н.Г. Чернышевского, научный руководитель к.х.н., доцент Власова Е.Л.) с работой на тему «Товароведение и экспертиза кофе», Горчиева Семра (2 курс, 252 гр. юридического факультета СГУ им. Н.Г. Чернышевского, научный руководитель к.х.н., доцент Власова Е.Л.) с работой на тему «Особенности товароведения ювелирных товаров», Посохов Егор (2 курс, 251 гр. юридического факультета СГУ им. Н.Г. Чернышевского, научный руководитель к.х.н., доцент Власова Е.Л.) с работой на тему «Особенности таможенной экспертизы стеклянных товаров». 
Благодарим всех участников Конкурса, желаем успехов.


