[bookmark: _GoBack]На юридическом факультете прошла Всероссийская конференция по современным проблемам криминалистики и судебно-экспертной деятельности

В четверг, 21 марта, в Саратовском университете состоялась VII Всероссийская, с международным участием, научно-практическая конференция «Современные проблемы криминалистики и судебной экспертизы», приуроченная к 110-летию СГУ. Организатором форума выступила кафедра уголовного процесса, криминалистики и судебных экспертиз.
Пленарное заедание открыл заведующий кафедрой уголовного процесса, криминалистики и судебных экспертиз, доцент С.А. Полунин. В рамках заседания он также представил доклад «Проблемы применения принуждения при производстве следственных действий».
«Сегодня на нашей конференции в качестве гостей присутствуют практические работники – эксперты, адвокаты, сотрудники органов дознания и предварительного следствия, представители других ВУЗов,а также студенты Саратовской юридической академии и будущее отечественной экспертологии из нашего университета», – отметил Сергей Александрович.
На актуальных проблемах предупреждения экологических преступлений в своём докладе остановился заведующий кафедрой уголовного, экологического права и криминологии, д.ю.н, профессор Н.Т. Разгельдеев. Он рассказал об особенностях природоохранного законодательства и необходимых мерах для предотвращения нарушений в сфере защиты окружающей среды.
С докладом на тему «Нарушение законности в деятельности органов предварительного расследования преступлений и проблемы их предупреждения» выступил профессор кафедрыуголовного процесса, криминалистики и судебных экспертиз, СГУ, к.ю.н., профессор А.И. Гришин.
О проблемах выявления экспертных ошибок рассказала профессор кафедры уголовного процесса, криминалистики и судебных экспертиз СГУ, д.ю.н., доцент СГУ Л.Г. Шапиро.
С использованием специальных знаний при выявлении и расследовании преступлений экономической направленности аудиторию познакомил профессор кафедры уголовного процесса, криминалистики и судебных экспертиз СГУк.ю.н., доцент В.М. Юрин.
Далее работа конференции продолжилась в рамках секционных заседаний, где участники обсудили проблемы уголовного судопроизводства и криминалистического обеспечения раскрытия и расследования преступлений, современные проблемы судебной экспертизы, а также актуальные проблемы экологического, уголовного права и противодействия коррупции.


