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Студенты юридического факультета провели заседание Конституционного Суда РФ

23 апреля на юридическом факультете состоялась ставшая уже традиционной деловая игра «Модель заседания Конституционного Суда РФ». В мероприятии приняли участие студенты и аспиранты юридического факультета СГУ. Идейным вдохновителем и руководителем деловой игры стал доцент кафедры конституционного и муниципального права, кандидат юридических наук В.Б. Сычев.
Проведению заседания предшествовала серьезная теоретическая и практическая подготовка участников, разработка процессуальных документов, в том числе жалоб в Конституционный Суд, отзывов на них, экспертных заключений, проекта решения Конституционного Суда. Это позволило сделать действие игры максимально приближенным к нормативно закрепленной процедуре заседания Конституционного Суда РФ. 
Основу модельного заседания составило дело, по которому не было вынесено постановления Конституционного Суда РФ. Рассмотренное дело носило дискуссионный характер и касалось вопроса о конституционности  установления различного возраста выхода на страховую пенсию по старости для мужчин и женщин.
Модельное заседание было максимально приближено к реальному заседанию Конституционного Суда РФ и проводилось по правилам, установленным Конституцией РФ, ФКЗ «О Конституционном Суде Российской Федерации» и Регламентом Конституционного Суда РФ. При этом были воспроизведены особенности конституционного судебного процесса. 

В ходе обсуждения итогового решения были высказаны различные точки зрения, а по делу было выражено особое мнение, что говорит о дискуссионности рассмотренного вопроса. 

Практически вся постановка явилась продуктом самостоятельной интеллектуальной деятельности самих участников судебного процесса, что, несомненно, придало Модели еще больший интерес. 
