Отчет

С  23 по 25 мая на философском факультете состоялась международная научная конференция «Наследие С.Л. Франка в контексте русской и европейской культуры», а также развернулась работа Всероссийской школы молодых учёных по интеллектуальному развитию наследия С.Л. Франка. Мероприятие является совместным проектом  института филологии и журналистики, философского факультета СГУ, Саратовской митрополии Русской Православной Церкви, Регионального общественного движения содействия развитию гражданского общества «Жить здесь!».
Мероприятия были осуществлены  в рамках проекта «Дом Франка в Саратове», реализуемого с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.
Примечательно то, что помимо научной ценности, сама конференция стала частью исторического события воссоединения потомков С.Л.Франка на Саратовской земле. В частности, они присутствовали на пленарном заседании, начавшемся с речи председателя программного комитета, профессора кафедры русской и зарубежной литературы ИФиЖ СГУ А.А. Гапоненкова.  
С приветственным словом выступила руководитель приоритетных проектов и программ СГУ Е.Г. Елина, отметив актуальность мысли философа и его вневременное мышление. Профессор философского факультета СГУ, председатель Саратовского отделения РФО В.Б. Устьянцев рассказал об истории учреждения философского общества имени С.Л.Франка. 
С призывом выразить благодарность всем тем, кто сохранил до наших дней творческое наследие великого философа, выступил научный руководитель института филологии и журналистики, профессор В.В. Прозоров.
От семьи великого мыслителя выступил внук С.Л. Франка, религиозный деятель русского зарубежья отец Пётр Скорер. Он поделился детскими воспоминаниями, связанными с дедушкой, и рассказал, какая атмосфера царила в их доме. «Сердце переполнено радостью и благодарностью. Тут собрались те люди, которые посвятили огромную часть своей жизни интеллектуальной работе моего деда. Здесь собрались родственники, потомки, приехавшие из разных стран», – отметил отец Пётр Скорер.  Закончил своё выступление гость стихотворением С.Л. Франка из тетради жены Т.С. Франк.
Пленарное заседание продолжилось докладами, посвящёнными философу. Первым выступил профессор А.А. Гапоненков с темой «С.Л. Франк и В.Э. Сеземан: встречи в Саратове и эмиграции», затем — профессор Полтавского национального технического университета имени Юрия Кондратюка Г.Е. Аляев представил доклад «“Ранний Франк”: к уточнению этапов творческой биографии». Геннадий Евгеньевич рассказал, что сейчас идёт работа над собраниями сочинений Франка. После слово взял профессор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета К.М. Антонов с темой «Публицистика С.Л. Франка 1905–1906 гг. в контексте формирования идейных оснований политической программы правого крыла конституционно-демократической партии». Завершающим выступлением стал доклад научного сотрудника Института философии РАН А.С. Цыганкова «С.Л. Франк и Русский научный институт в Берлине: философ и исторический контекст». В своём сообщении Александр Сергеевич рассказал о творческом развитии С.Л. Франка в Русском научном институте. Докладчик уделил внимание истории учреждения и его значимости в научных кругах.
Работа секций  прошла не менее плодотворно. Программа конференции содержала доклады ученых из Москвы, Самары, Брянска, а также исследователей из Белоруссии и Украины. На секционных заседаниях были рассмотрены темы, связанные с различными аспектами жизни и творчества  Семена Людвиговича, описаны его онтологическая и гносеологическая концепции, взгляды на социальное устройство и религию, а также были совершены попытки оценить его влияние на современников и последователей.  В целом, докладчикам удалось представить разноплановость и глубину трудов философа, который по праву считается одним из ярчайших фигур русской религиозной  философии. 
Одновременно с секционными заседаниями  на факультете развернулась работа школы для молодых ученых, нацеленной на популяризацию наследия философа. Для  студентов были прочитаны лекции ведущих франковедов страны и ближнего зарубежья. Так, А.С. Цыганков осветил по-настоящему детективную историю, случившуюся с немецкоязычными трудами Франка. Лекции, затрагивающие малоизвестные широкой публике наработки философа, прочли  кандидат философских наук, доцент ПСТГУ Т.Н. Резвых, К.М. Антонов, кандидат философских наук, доцент МГУ А.П. Козырев. В частности, Татьяна Николаевна  обозначила параллели между тезисами Франка о важности диалога с психоанализом с фундаментальной онтологией М.Хайдеггера. Завершил анфиладу мероприятий  коллоквиум, представляющий доклады магистрантов,  принявших участие в мероприятиях школы.
Сама конференция стала, без преувеличения,  научным и культурным событием в жизни факультета и всего университета. 
