Отчет 

о проведении Всероссийской научной конференции «Историко-философские штудии», посвященной памяти Бориса Ивановича Мокина
15 мая 2019 года состоялась Всероссийская научная конференция «Историко-философские штудии», посвященная памяти Бориса Ивановича Мокина, организованная Саратовским региональным отделением общероссийской общественной организации «Российское философское общество», философским факультетом СГУ имени Н. Г. Чернышевского. 
Заявленные темы конференции заинтересовали ученых из Саратова, Самары, Перми, Казани. Спектр научных интересов заявленных докладов был сосредоточен на актуальных проблемах истории философии. В поле их внимания оказались вопросы античной философии, немецкой классической философии, современной европейской и отечественной мысли. 
Работа конференции прошла в заинтересованной, дружественной атмосфере. Слушателями выступили студенты философского факультета СГУ, а также гуманитарных направлений СГК и СГМУ.
Выступили с докладами: Малкина С.М., д.ф.н., профессор СГУ, Богатов М.А., к.ф.н., доцент СГУ, Тетюев Л.И., д.ф.н., профессор СГУ, Ромащенко М.А., к.ф.н., доцент СГТУ, Косыхин В.Г., д.ф.н., профессор СГУ, Дронов А.В., к.ф.н., доцент СГК,  Ромащенко А.А., к.ф.н., доцент СГТУ, Фахрудинова Э.Р., к.ф.н., ассистент СГМУ, Владимиров П.А., к.ф.н., Колесников И.Д., аспирант СГУ, Поляков А.В., аспирант СГУ, Павлова Д.А., аспирант СГУ, Шачнева А.А., студент СГУ,  Клочков М.В., студент СГУ. 

Список участников (18 участников):
Малкина С.М., д.ф.н., профессор СГУ, Богатов М.А., к.ф.н., доцент СГУ, Тетюев Л.И., д.ф.н., профессор СГУ, Агапов О.Д., д.ф.н., профессор КИУ (Казань), Ромащенко М.А., к.ф.н., доцент СГТУ, Косыхин В.Г., д.ф.н., профессор СГУ, Немцев Л.В., к.филол.н., доцент СГИК (Самара), Дронов А.В., к.ф.н., доцент СГК, Богатырёва Е.Д., к.ф.н., доцент Самарского университета (Самара),  Ромащенко А.А., к.ф.н., доцент СГТУ, Фахрудинова Э.Р., к.ф.н., ассистент СГМУ, Владимиров П.А., к.ф.н., Мусеев Н.А., аспирант ПНИПУ (Пермь), Колесников И.Д., аспирант СГУ, Поляков А.В., аспирант СГУ, Павлова Д.А., аспирант СГУ, Шачнева А.А., студент СГУ,  Клочков М.В., студент СГУ. 

Программа мероприятия прилагается.
