Завершилась международная конференция, посвященная пятилетию воссоединения Крыма с Россией
24 мая 2019 г.  на юридическом факультет СГУ состоялась VI очно-заочная Международная научно-практическая конференция «Пятилетие воссоединения Крыма с Россией: итоги и перспективы», посвященная 110-летию Саратовского государственного университета. Ответственными за проведение выступили кафедра политических наук, Саратовское региональное отделение Российского общества политологов, Саратовское отделение Российской Ассоциации политической науки, Молодежное отделение РОП Саратовской области. 
Наряду с преподавателями, аспирантами и студентами СГУ на  конференции были представлены Поволжский институт управления имени П. А.Столыпина - филиал РАНХиГС при Президенте РФ, Саратовская государственная юридическая академия, Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, Крымский федеральный университет имени В. И. Вернадского, Филиал МГУ им. М.В. Ломоносова в г. Севастополе, Волгоградский государственный университет, Самарский национальный исследовательский университет им. академика С. П. Королева, Ульяновский государственный  университет, Пятигорский государственный университет, Петрозаводский государственный университет, Тамбовский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации и другие.
На пленарном заседании с докладами выступили 8 участников. 
Абаева Елена Анатольевна, к.ю.н, доцент кафедры конституционного и муниципального юридического факультета Саратовского национального исследовательского университета им. Н.Г. Чернышевского, доцент кафедры конституционного права СГЮА, исполняющий обязанности заведующего кафедрой государственно-правовых дисциплин Поволжского института (филиала) ВГУЮ (РПА Минюста России), выступила с докладов на тему «К вопросу обеспечения  Президентом РФ конституирования принятия  Крыма в состав России». 
Труханов Виктор Александрович, д.п.н., профессор кафедры истории, политологии и социологии Саратовской государственной юридической академии раскрыл тему «Эволюция взглядов на роль институтов гражданского общества в системе национальной безопасности». 
Шестов Николай Игоревич, д.п.н., профессор кафедры политических наук юридического факультета Саратовского национального исследовательского университета им. Н.Г. Чернышевского выступил с докладом на тему «Крым как символическое пространство политического конфликта России и Запада».
Сергеев Сергей Геннадьевич, к.п.н., доцент, и.о. заведующего кафедрой политических наук Поволжского института управления имени П.А.Столыпина - филиала РАНХиГС  в своем выступлении раскрыл  тему «Механизм интеграции Крыма в состав Российской Федерации».
Казаков Александр Александрович, к.п.н., доцент кафедры политических наук юридического факультета Саратовского национального исследовательского университета им. Н.Г. Чернышевского выступил с докладом «Особенности репрезентации темы Крыма в зарубежной прессе».
Мартынова Светлана Александровна, член Общественной палаты Саратовской области, член квалификационной коллегии судей раскрыла свое видение особенностей возвращения Крыма в состав России и перспектив его дальнейшего развития.
Ивлева Анна Владимировна, студентка 3 курса Саратовской государственной юридической академии, (научный руководитель  - д.п.н., профессор В.А. Труханов) в своем выступлении остановилась  на освещении вопроса о возвращении Крыма в состав РФ в Российских и зарубежных СМИ.
Дроздов Денис Сергеевич, студент 3 курса специальности Политология юридического факультета Саратовского национального исследовательского университета им. Н.Г. Чернышевского, (научный руководитель  - д.п.н., профессор А.А. Вилков)  представил  в докладе сравнительный анализ реакции КПРФ и КПКР на воссоединение Крыма с Россией.
Кроме того, состоялась работа двух секций, в рамках которых было  заслушано 14 докладов, задано около 30 вопросов по содержанию докладов, и имел место обмен мнениями между участниками секций в порядке дискуссии. Проблематика, обсужденная на секциях, достаточно разнообразна и актуальна. Доминирующим направлением в работе секций было обсуждение вопросов, связанных с основными направлениями политико-правового,  социально-экономического и социокультурного  развития Крыма в составе современной России, а также проблематика воссоединения Крыма с Россией в отечественном и зарубежном дискурсе.
Среди студенческих выступлений особо были отмечены следующие доклады.
Авдеева Ольга Александровна, студентка 3 курса направления подготовки «Политология» юридического факультета Саратовского национального исследовательского университета им. Н.Г. Чернышевского, (научный руководитель - д.п.н., профессор А.А. Вилков): «Вопрос Крыма в программных документах кандидатов от политических партий на выборах президента 2018 г.» 
Еремеева Карина Сергеевна, студентка направления подготовки «Политология» юридического факультета Саратовского национального исследовательского университета им. Н.Г. Чернышевского, (научный руководитель  - к.п.н., доцент В.Г. Семенова): «Позиция РОДП «Яблоко» и Партии народной свободы (ПАРНАС) по проблеме присоединения Крыма».
Нестеров Александр Дмитриевич, студент 3 курса Саратовской государственной юридической академии, (научный руководитель  - д.п.н., профессор В.А. Труханов):  «Крым, образ прошлого в истории Российской Федерации».
Палиивец Анна Сергеевна, студентка 3 курса направления подготовки «Политология» юридического факультета Саратовского национального исследовательского университета им. Н.Г. Чернышевского, (научный руководитель - к.п.н., доцент А.А. Казаков): «Политический кризис в Украине 2013-2014 гг. как предпосылка активизации движения за воссоединение Крыма с Россией».
Скрипник Яна Алексеевна, студентка Саратовской государственной юридической академии, (научный руководитель  - д.п.н., профессор В.А. Труханов): «Решение социальных проблем политической властью Крыма после воссоединения с Россией».
Тимофеева Анастасия Алексеевна, студентка Саратовской государственной юридической академии (научный руководитель - д.п.н., профессор В.А. Труханов): «Проблематика международного признания возвращения Крыма в состав Российской Федерации».
Тимуш Дарья Юрьевна, студентка Саратовской государственной юридической академии (научный руководитель  - д.п.н., профессор В.А. Труханов): «Современный этнополитический портрет Республики Крым».
Заседания проходили в режиме конструктивной дискуссии по темам докладов, а также дополнительно по ряду сюжетов текущей внутренней и внешней политики современной России в связи с крымской проблематикой. 
Обсуждение этих вопросов имело результатом общее мнение участников о том, что, несмотря на текущие сложности в развитии региона и России в целом в связи с санкционным противостоянием, возвращение Крыма в состав России представляет собой восстановление исторической справедливости и имеет необратимый характер.  



