Шестая Всероссийская научная школа-семинар 

«Взаимодействие сверхвысокочастотного, терагерцового и оптического излучения с полупроводниковыми микро- и наноструктурами, метаматериалами и биообъектами»
В Саратовском государственном университете состоялась Всероссийская научная школа-семинар «Взаимодействие сверхвысоко-частотного, терагерцового и оптического излучения с полупроводниковыми микро- и наноструктурами, метаматериалами и биообъектами» http://www.metananobio.ru/.
В докладах шестой школы-семинара представлены результаты перспективных исследований по направлениям исследования фотонных кристаллов и метаматериалов, полупроводниковой микро- и наноэлектронике, твердотельной СВЧ-электронике, терагерцовым технологиям, по проблемам взаимодействия электромагнитного излучения с медико-биологическими системами.

В 2019 году 144 участниками (52 молодых участника до 35 лет) представлено 55 доклада из 13 городов России и других стран. Известные специалисты в области полупроводниковой, СВЧ-, микро-, нано- и оптоэлектроники представили лекции для молодых ученых, аспирантов и студентов по современным проблемам взаимодействия электромагнитного излучения с полупроводниковыми микро-, наноструктурами, метаматериалами и биообъектами, и применению соответствующих физических эффектов в современной полупроводниковой микро- и наноэлектронике, в системах радиолокации, медицинской технике и устройствах неразрушающего контроля.

Доклады участников школы-семинара представлены секциями «Полупроводниковая микро- и наноэлектроника», «Фотонные кристаллы и метаматериалы», «Медико-биологические системы и технологии», «Твердотельная СВЧ-электроника». Материалы докладов опубликованы в сборнике трудов школы-семинара. Тематика школы-семинара способствует развитию направления научных исследований, многие годы развивающегося физиками Саратовского университета.
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