Итоги международной научной конференции молодых ученых по программной инженерии 
«SYRCoSE 2019»

 
[bookmark: _GoBack]На факультете КНиИТ СГУ 29 - 31 мая 2019 года прошла международная научная конференция молодых ученых по программной инженерии «SYRCoSE 2019».
Ее организатором стали: Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г.Чернышевского, Санкт-Петербургский государственный университет, Институт системного программирования РАН.
В рамках конференции были представлены новые актуальные научные результаты в различных областях компьютерных наук. 
В конференции принимали участие научные работники, аспиранты, молодые ученые. Участниками конференции стали более 50 человек из Саратова, Омска, Москвы, Нижнего Новгорода, Санкт-Петербурга и др. городов России. С докладами на конференции выступили ученые из Германии, Сербии, Республики Союза Мьянма.
Рабочими языками конференции являлись русский и английский.
Целью конференции стало обсуждение достижений в области информационных технологий и математического моделирования; интеграция научных знаний и практики; определение актуальных и перспективных направлений научных исследований и практических разработок; повышение роли высших учебных заведений и научных организаций в формировании образовательной среды.
На секционных заседаниях в очном режиме было представлено свыше 30 докладов по математическому моделированию и разработки программного обеспечения. Участники конференции отметили высокий уровень докладов.
