Итоги работы Международной научной конференции
«Страховские чтения — 2019:
позитивная психология личности и группы»

В серии мероприятий, посвященных 110-летию СГУ, 7–8 ноября на факультете психолого-педагогического и специального образования состоялась Международная научная конференция «Страховские чтения – 2019: позитивная психология личности и группы». Несмотря на расширяющуюся и изменяющуюся от года к году тематику, Страховские чтения остаются традиционной ежегодной площадкой для анализа научных идей основателя саратовской психологической школы Ивана Владимировича Страхова и его последователей, для содержательного диалога и поиска новых форм сотрудничества ученых из разных регионов России и зарубежья, для обмена профессиональным опытом вузовских, школьных и дошкольных педагогов, психологов, дефектологов, для активизации научных интересов и исследовательских усилий учащейся молодёжи.
После пленарного заседания, где с приветственным словом в адрес конференции выступил проф. А.А. Короновский, а затем с интересом были выслушаны докладчики из Москвы, Казани, Волгограда и Саратова, научная работа продолжилась по секциям: социальной психологии образования и развития, педагогической психологии, психолого-педагогического сопровождения в образовательном процессе лиц с ограниченными возможностями здоровья, психолого-педагогических условий и методических вопросов современного естественно-математического, технологического образования, спорта и физической культуры. Уже не первый год в рамках конференции работают площадки на базе ГАУ СО «ЦАРИ» Саратовского госуниверситета, где обсуждались проблемы позитивной социализации лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также на базе МОУ «Гимназия №7», где рассматривают возможности аппликации научных идей в практику современной школы. Впервые в рамках конференции работала отдельная секция на базе кафедры военной педагогики и психологии Саратовского военного ордена Жукова Краснознаменного института войск национальной гвардии Российской Федерации.
Ежегодно расширяется география участников конференции; в этом году присоединились коллеги из Владикавказа, Севастополя, Кастамону (Турция). Формат Страховских чтений привлекает всё больше специалистов школ и дошкольных образовательных учреждений Саратова и области – участниками стали педагоги, методисты, психологи и дефектологи гимназий №5 и №7, лицея №15, Медико-биологического лицея, средних школ № 23, №77, №83 Саратова, детских садов Балакова.
С неизменным аншлагом прошли открытые лекции доктора психологических наук, члена-корреспондента Российской академии образования, профессора, руководителя лаборатории экопсихологии развития и психодидактики Психологического института РАО (Москва) Виктора Ивановича Панова «Субъектность: от феномена к процессуальности (экопсихологическая модель становления субъектности)» и «Психодидактика: прошлое и настоящее». После них гости конференции, преподаватели факультета, студенты и аспиранты выходили с горящими глазами и эмоционально делились впечатлениями.
В рамках конференции работали круглые столы по проблемам формирования дискриминационных установок в современном обществе и социальной активности молодежи, семинар-практикум по арт-терапевтическим технологиям в реабилитации лиц с ОВЗ, становящийся традиционным конкурс студенческих исследовательских работ.
Как и всегда, по итогам Страховских чтений – 2019 планируется выпуск электронного сборника материалов конференции с включением в базу РИНЦ.




Текст: Голованова А.А.,
	  Кленова М.А.

