В СГУ состоялась международная конференция, посвященная Дню прав человека 
В пятницу, 6 декабря, в Саратовском университете состоялась XІ Международная научно-практическая конференция студентов, магистрантов, аспирантов, соискателей «Права человека в современном мире: концепции, реальность, будущее», посвященная  Дню прав человека, приуроченная к 110-летию СГУ им. Чернышевского. 
Организатором конференции выступила кафедра теории государства и права юридического факультета СГУ.
В работе конференции приняли участие 145 человек, среди них участники из Ирака, Казахстана, Туркменистана. Была широко представлена география российских регионов: участники из республики Дагестан, Нижнего Новгорода, Центрального Черноземья. На конференции выступили курсанты Саратовского военного ордена Жукова Краснознаменного института войск национальной гвардии Российской Федерации, студенты Саратовской государственной юридической академии, ПИУ им. П.А. Столыпина (филиал РАНХиГС) и, конечно же, студенты Саратовского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского.
В стенах Саратовского бывшего Императорского Николаевского университета, а ныне - национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского участников конференции тепло приветствовала заведующая кафедрой теории государства и права, к.ю.н., доцент Наталия Владимировна Тюменева. Она отметила, что Саратовский университет им. Н.Г. Чернышевского – старейший вуз России, открытие которого на саратовской земле было закономерным, поскольку саратовская общественность всегда отличалась прогрессивностью политико-правовой мысли, высоким уровнем культуры, стремлением к просвещению. «Саратовские ученые внесли существенный вклад в развитие российского конституционализма, многие из них даже в советскую эпоху – время госпосдства коллективистких ценностей, партийной идеологии, занимались вопросами прав личности, боролись за права человека, обосновывая необходимость их закрепления в качестве высших ценностей социума. Желаю участникам конференции плодотворной работы, вдохновения и новых открытий», - отметила Н.В. Тюменева.
       Участников и гостей конференции приветствовала заместитель декана юридического факультета по очной, очно-заочной и заочной работе, кандидат юридических наук, доцент кафедры конституционного и муниципального права Светлана Владимировна Деманова. Она подчеркнула значимость прав человека в современном мире и отметила, что Саратовский университет традиционно собирает в своих стенах творческих, неравнодушных к конституционным ценностям людей, основополагающей среди которых выступает свобода личности. Светлана Владимировна пожелала участникам конференции научных свершений, творческого энтузиазма и поблагодарила всех научных руководителей, подготовивших студентов к такому ответственному и масштабному мероприятию.
С приветственным словом к собравшимся обратился давний друг юридического факультета и кафедры теории государства и права, авторитетный ученый-конституционалист, доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры конституционного права СГЮА, Почётный работник высшего профессионального образования РФ Евгений Викторович Колесников. Евгений Викторович стоял у истоков конституционной реформы в России, был одним из соавторов саратовского проекта Конституции России, высоко оцененного Конституционной Комиссией РСФСР 1990 года.
       Евгений Викторович сердечно поздравил Саратовский университет, его педагогический состав, студентов со 110-ним юбилеем и пожелал дальнейшего процветания СГУ. Профессор Е.В. Колесников подчеркнул, что студентам саратовского университета очень повезло учиться и общаться с творческими людьми, которые искренне относятся к своему делу, могут увлечь, заинтересовать, передать опыт молодому поколению. Эта преемственность крайне важна для формирования развитого правосознания юриста, который в первую очередь должен блюсти и уважать закон, защищать права человека.
Профессор Е.В. Колесников пожелал участникам конференции результативной работы и успехов в изучении прав человека.
К участникам конференции обратилась канд. полит. наук, профессор, профессор кафедры теории и истории государства и права Саратовского военного ордена Жукова Краснознаменного института войск национальной гвардии Российской Федерации, полковник в отставке Алма Тлекалиевна Ташпекова. Она отметила, что курсанты военного училища и их преподаватели всегда с большим желанием посещают Саратовский университет, потому что здесь царит творческая атмосфера, гостеприимство и идет активная работа по обмену мнениями по сложным правовым проблемам. «Уверена, что наше сотрудничество будет и дальше таким же плодотворным и результативным», - отметила профессор А.Т. Ташпекова. 
В рамках пленарного заседания были заслушаны доклады гостей и студентов Саратовского университета по различным вопросам правового регулирования. Так, вопросы правового регулирования паллиативной помощи лицам, страдающим неизлечимыми болезнями, осветила студентка 2 курса Института юстиции СГЮА Е.Г. Стребкова. Особенности правового регулирования прав предпринимателей на инновационную деятельность охарактеризовала студентка 3 курса юридического факультета СГУ К.С. Рамазанова. О рисках и угрозах правам человека в условиях цифровой экономики говорила студентка 2 курса направления «Международные отношения» ИИиМО СГУ В.М. Заикина. Специфику защиты прав потребителей в информационных сервисах раскрыл студент 2 курса юридического факультета СГУ Д.А. Казаков. Сравнительно-правовой анализ статуса Росгвардлии в России и за рубежом провел курсант 3 курса Саратовского военного ордена Жукова Краснознаменного института войск национальной гвардии Российской Федерации Ж.Т. Карасаев.
[bookmark: _GoBack]        По итогам пленарного заседания студенты были награждены грамотами. После этого конференция продолжила свою работы в рамках секций.
 Участники конференции выразили желание на долгосрочное сотрудничество и посещение последующих научных мероприятий, организованных кафедрой теории государства и права.
