Юристы и психологи СГУ обсудили проблемы развития медиации

6 декабря 2019 года в Саратовском государственном университете имени Н.Г. Чернышевского состоялась V  Международная научно-практическая конференция «Юридические и психологические основы медиации: проблемные аспекты», организаторами которой традиционно стали юридический факультет и факультет психологии СГУ.
	В конференции приняли участие ученые, практические работники, действующие медиаторы, студенты ВУЗов.
Доцент кафедры гражданского права и процесса СГУ Зарубина Мария Николаевна в своем докладе подчеркнула те требования, которые предъявляются к медиаторам в странах Западной Европы, подняла проблему ценности обучения медиаторов и провела сравнительный анализ программ обучения в странах Западной Европы, а также обратила внимание на новые концептуальные документы, касающиеся развития института медиации в мире.
Доцент кафедры гражданского права и процесса СГУ Потапенко Евгений Георгиевич затронул проблему исполнения медиативного соглашения, отметив сложности, которые существуют в настоящее время, и вызвал дискуссию по вопросу об  обоснованности и целесообразности удостоверения медиативного соглашения нотариусом.
Руководитель Саратовского отделения Арбитражного центра при Российском союзе промышленников и предпринимателей Колосов Андрей Валерьевич выразил надежду на развитие законодательства о медиации в 2020 году, отметив важность введения обязательной медиации по отдельным категориям дел.
Романова Наталья Михайловна - доцент кафедры общей и социальной психологии, заведующий лабораторией юридической психологии СГУ сосредоточила свой доклад на психологических основах личностей примиряющихся сторон, доложив участникам конференции любопытные результаты проведенных исследований.
С докладом об антикоррупционном потенциале медиации выступила зав.кафедрой гражданского права и процесса СГУ Тогузаева Екатерина Николаевна, подчеркнув важность данного института в системе общественного контроля .
В рамках работы конференции также обсуждались вопросы коммерческой медиации, специфики профессиональной подготовки медиаторов, психологических качеств медиатора, особенностей медиации по семейным спорам и др.

