12 февраля 2020 года на социологическом факультете  прошла международная научно-практическая конференция «Дыльновские чтения», посвященная памяти Г.В. Дыльнова  (12.02.1940 – 25.03.2013), основателя и первого декана социологического факультета СГУ, заслуженного работника высшей школы России, вице-президента Российской социологической ассоциации.  Конференция проводится на факультете ежегодно (с 2014 г.) в разных форматах. Её темой в этом году стала «Социология в изменяющемся научно-образовательном пространстве современного общества». 
В работе международной конференции приняли участие более 160 учёных, представлявших различные ВУЗы и образовательные учреждения  Волгоградской, Нижегородской, Пензенской, Саратовской областей, г.г. Москвы, Сочи, Тольятти, Республик Татарстан и Мордовия, Чеченской республики, а также Китая, США, Франции, Казахстана.
 Как и в прошлом году, конференция работала в формате круглого стола, объединившего ученых  различных областей научного знания.

С приветственным словом к участникам конференции обратился декан социологического факультета, заведующий кафедрой социологии молодежи, доктор социологических наук, профессор Сергей Григорьевич Ивченков. 
Открыл работу круглого стола доклад заведующего кафедрой истории, теории и прикладной социологии, доктора социологических наук Дмитрия Валериевича Покатова, в котором рассматривалась роль социологии в формировании основ отечественной вузовской системы элитного образования.
Проблемы и противоречия развития научно-образовательного пространства в различных типах городских поселений были представлены в докладе заведующего кафедрой корпоративной экономики Поволжского института управления имени П.А. Столыпина – филиала РАНХиГС при Президенте в городе Саратове Вадима Игоревича Малого и кандидата экономических наук, доцента кафедры корпоративной экономики Поволжского института управления имени П.А. Столыпина – филиала РАНХиГС при Президенте в городе Саратове Владимира Владимировича Гусева. 
Продолжил работу конференции доклад заведующей кафедрой  социальных коммуникаций юридического факультета Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского Ольги Юрьевны Голуб, остановившейся на проблеме реализации современных технологий и моделей социального диалога. Особое внимание докладчик уделил острой и важной теме взаимодействия институтов власти и населения, проблематике открытости информационного пространства.
Сложные и дискуссионные проблемы современных политико-управленческих  подходов  к технологиям добычи трудно извлекаемых запасов углеводородов в России нашли отражении в докладе доктора социологических наук, профессора кафедры социологии регионов Марины Викторовны Калинниковой.
В завершении работы круглого стола с докладом  «Социальная наука в медицинском измерении» выступила доктор социологических наук, профессор, преподаватель Саратовского областного базового медицинского колледжа Светлана Владимировна Климова.
Также в работе конференции приняли участие молодые исследователи, аспиранты и магистранты, которые представили результаты своих научных исследований. Завершилась работа конференции поведением итогов.

