Подведены итоги конференции, посвященной политическому образу будущего России

2 октября 2020 года на юридическом факультете состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Политический образ будущего России: Стратегические приоритеты и перспективы в условиях идейно-ценностного плюрализма». Организаторами конференции выступила кафедра политических наук, Саратовское региональное отделение Российского общества политологов, Саратовское отделение Российской Ассоциации политической науки. В связи со сложной эпидемиологической ситуацией конференция была проведена в очно/дистанционном и заочном формате.
 Заявки на участие (54 участника) в конференции поступили от преподавателей и аспирантов Саратовских вузов, а также из вузов различных регионов России -  Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Самары, Ульяновска, Тамбова, Кургана, Нижнего Новгорода. Они представили Саратовский национальный исследовательский университет им. Н.Г. Чернышевского; Саратовскую государственную юридическую академию; Поволжский институт управления имени П.А. Столыпина - филиал РАНХиГС при Президенте Российской Федерации; Волгоградский государственный университет; Московский государственный областной университет; Российский государственный гуманитарный университет, г. Москва; Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена, г. Санкт-Петербург; Курганский филиал РАНХиГС при Президенте Российской Федерации; Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева; Тамбовский Филиал РАНХиГС при Президенте Российской Федерации; Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского; Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова; Ульяновский государственный университет. Кроме того, высокую активность проявили бакалавры и магистранты СГУ, которые работали в рамках  отдельной секции.
Представленные на пленарном заседании доклады посвящены важнейшим политическим аспектам будущего России: роли конституционной реформы как инструмента реализации политического будущего России; значению ценностей социальной справедливости в этом образе; вариантам образа будущего России в партийных проектах современной России; роли политической элиты в формировании образа будущего России; системности формирования информационно-коммуникативной культуры россиян; роли фактора безопасности в образе будущего России;  мифологическим основаниям данного образа.
Первая секция была сконцентрирована на рассмотрении образа будущего как фактора политических процессов в современной России. Важнейшие аспекты роли образа будущего России в протестных движениях были представлены в докладах коллег из Волгоградского университета.  Ряд докладов посвящен внедрению цифровых технологий в различных сферах общественной жизни и их влиянию на образ будущего России. Важное место в работе секции заняла тема использования образа будущего России в политической деятельности лидеров различных уровней и идеологических сегментов. 
Во второй секции «Политико-культурные и нормативно-правовые основания образа будущего России» акцент был сделан на исторической и цивилизационной обусловленности представлений различных социальных групп об образе будущего России, о его базовых  ценностных основаниях и конкретных характеристиках. Ряд докладов был посвящен особенностям правовых оснований для формирования образа будущего России. 
В студенческой секции были представлены доклады, отражающие итоги исследовательской деятельности бакалавров и магистров в рамках подготовки своих выпускных квалификационных работ. 
В целом, все участники продемонстрировали высокий уровень представленных материалов, которые способствуют теоретическому и прикладному приращению научных знаний по актуальной и социально значимой для современной России проблеме. По результатам конференции будет опубликован сборник материалов участников.

