Отчет
по итогам VII региональной научно-практической конференции 
преподавателей, студентов и школьников 
«Региональная культура через призму языка, литературы и фольклора», посвященной Году народного творчества в России.

13 ноября 2020 года состоялась VII региональная научно-практическая конференция преподавателей, студентов и школьников «Региональная культура через призму языка, литературы и фольклора», посвященная Году народного творчества в России.
Цель конференции – популяризация результатов методической, научно-исследовательской деятельности преподавателей школы и вуза, работников культурно-просветительских учреждений, студентов и школьников, направленной на изучение региональной культуры.
Задачи конференции:
– определить актуальные направления изучения региональной культуры;
– обменяться опытом методической работы;
– укрепить сотрудничество с образовательными организациями региона;
– вовлечь студентов и школьников в проектную и исследовательскую деятельность.
[bookmark: _GoBack]Конференция организована кафедрой филологических дисциплин при содействии методического отдела муниципального казенного учреждения «Центр информационно-методического и технического обеспечения учреждений образования Балашовского муниципального района» и филиала ГПОУ «Саратовский областной колледж искусств» в г. Балашове.
Конференция проходила в дистанционном режиме с использованием платформы Google Meet. Ссылка для входа на конференцию https://meet.google.com/jng-sban-rcc 
В рамках пленарного заседания состоялось открытие конференции. Декан филологического факультета С. И. Шумарин подчеркнул ее продуктивность как формы обмена исследовательским, учебно-методическим опытом. В выступлении руководителя факультета акцентировалось внимание на посвящении конференции Году народного творчества в России, подчеркивалась культурологическая значимость фольклора для нашей жизни. 
С приветственным словом к участникам конференции обратилась заместитель директора по учебной и научной работе И. Г. Андреева, пожелав всем успешной работы в новом дистанционном формате. 
	Доклады пленарного заседания соответствовали заявленным направлениям конференции. В рамках литературного краеведения прозвучал доклад доцента кафедры филологических дисциплин Е. А. Ясаковой «Времена жизни в книге Бориса Пахомова “Стихи о разном”». Презентация книги имела цель познакомить слушателей со стихами местного поэта, раскрыть его мироощущение, обозначить основные направления творчества автора. Под руководством Е. А. Ясаковой был также подготовлен студенческий доклад «Цвет и звук в пейзажной лирике Владимира Попова». Студентка 4 курса профиля «Русский язык. Литература» Евгения Калинина охарактеризовала цветовые образы анализируемых стихотворений, попыталась в звучащем слове передать музыку стиха изучаемого автора.
Чуранов Александр Евгеньевич, доцент кафедры филологических дисциплин БИ СГУ, в своем выступлении на тему «Американская фольклорная песня и ее особенности» охарактеризовал виды народных песен, их функции в жизни американцев. В докладе прозвучала сравнительная характеристика американских народных песен с русской народной лирикой. Выступление сопровождалось музыкальными иллюстрациями.
Лингвистический аспект регионоведения представила доктор филологических наук, зав. кафедрой филологических дисциплин БИ СГУ Шумарина Марина Робертовна. В докладе «Фольклорные дразнилки как факт ”народной лингвистики”» была раскрыта специфика бытования исследуемого жанра. Подчеркнута языковая обусловленность его природы. Примеры дразнилок не только иллюстрировали различия в народных говорах, но и указывали на причину рождения нового текста. 
В завершении пленарного заседания председатель оргкомитета конференции доцент Е.И. Алиференко подвела итог проделанной работе.
Материалы секционных докладов были размещены на сайте вуза на странице конференции https://www.sgu.ru/conference/vii-regionalnaya-nauchno-prakticheskaya-konferenciya-1
В работе конференции принимали участие преподаватели и студенты БИ СГУ, филиала ГПОУ «Саратовский областной колледж искусств» в г. Балашове, учителя и школьники Ртищевского, Балашовского, Романовского районов, работники иных культурно-образовательных учреждений города. Всего в конференции участвовало 30 школьников, 42 преподавателя, 36 студентов, из них 20 региональных участников. Было прочитано 58 докладов, показано 6 мастер-классов. 
В работе трех виртуальных секций обсуждались вопросы лингвистического регионоведения, изучения языка, литературы и фольклора в контексте региональной культуры, рассматривались проблемы социолингвистики, современной жизни фольклора. Все это в целом соответствовало направлениям работы конференции.
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Председатель оргкомитета конференции					Алиференко Е.И.


