Итоги работы LXIII Всероссийской научной конференции «Новый век: человек, общество, история глазами молодых»
22-31 октября в Институте истории и международных отношений проходила LXIII Всероссийская научная конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Новый век: человек, общество, история глазами молодых», посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В этом году работа конференции была перенесена в цифровое пространство и проходила на социально-образовательном портале Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского на сайте https://course.sgu.ru/ в формате интернет-форума. На протяжении недели участники конференции знакомились с размещенными на страницах секций докладами, задавали свои вопросы и оставляли комментарии. Уровень докладов и активность участников дискуссии оценивали модераторы секций из числа преподавателей и аспирантов ИИиМО. На страницах секций размещена информация об итогах работы с указанием докладов, рекомендованных к публикации. Там же выложены сертификаты для всех участников и грамоты призеров.
Всего в рамках работы 13 секций было представлено 169 докладов от студентов и аспирантов СГУ, а также от участников из вузов Саратова и других городов России. Отдельная секция была организована для учащихся школ и средних специальных учебных заведений. Тематический спектр работ, предложенных для обсуждения, был очень широк и отражал разнообразие научных интересов докладчиков.
Значительная часть докладов, представленных в секции «История России: герои, события, образы» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1567), были посвящены проблемам отображения сюжетов и персоналий российской истории в отечественной и зарубежной художественной литературе и публицистике XVIII-XIX веков и в современной историографии. Также докладчиками были освещены особенности церемониала российского императорского двора, вопросы функционирования и обеспечения армии в разные периоды истории, специфика социальных отношений в российской деревне. Модераторами секции выступили д.и.н., профессор Ю. В. Варфоломеев и к.и.н., доцент В. П. Тотфалушин.
По итогам работы секции призерами стали следующие участники:
I место: Кривова Дарья Анатольевна, магистрантка 1 курса Самарского национального исследовательского университета им. академика С.П. Королева с докладом «Функционирование Кабинета министров 1731-1741 гг.».
II место: Алаева Дарья Валерьевна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Сатирический журнал «Искра» и обличительное направление в журналистике рубежа 1850-1860-х гг.»; Серова Варвара Андреевна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Вс.В.Крестовский – корреспондент Русско-турецкой войны 1877- 1878 гг.».
III место: Нуркова Анастасия Павловна, магистрантка 1 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Русский двор сер. XVIII века в записках французских дипломатов»; Шейко Денис Владимирович, курсант 5 курса Саратовского ордена Жукова Краснознаменного института войск национальной гвардии Российской Федерации с докладом «Вопросы организации социальной защиты военнослужащих по окончании службы в истории России».
Доклады, представленные на секции «Отечественная история в новейшее время: политика, социум, культура» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1568), осветили разнообразные вопросы истории России ХХ - начала XXI вв. В фокусе внимания молодых исследователей также оказались социальные и духовные аспекты развития общества в первые годы становления Советского государства. Значительный блок докладов был посвящен периоду Великой Отечественной войны и послевоенному времени. В этих рамках были затронуты проблемы функционирования экономики, государственных структури социальной системы СССР в военных условиях; подняты вопросы специфики фронтовой и бытовой повседневности военнослужащих; через призму восприятия советских граждан рассмотрено сотрудничество в рамках антигитлеровской коалиции. Среди докладов, преимущественно посвященных истории ХХ века, выделялся доклад, посвященный истории развития киберспорта в России. Модерировали секцию к.и.н., доцент А. В. Лучников, к.и.н., доцент В. В. Хасин и аспирант Э. И. Савенков.
Призовые места по итогам работы секции были распределены следующим образом:
I место: Анисимова Алина Вячеславовна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Беспризорность и безнадзорность как социальная проблема военного времени и способы её решения в годы Великой Отечественной войны».
II место: Неруш Антон Александрович, студент 2 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «История развития киберспорта в России».
III место: Янцен Ирина Дмитриевна, магистрантка 1 курса Самарского национального исследовательского университета им. академика С.П. Королева с докладом «Мемуарные источники по женской фронтовой повседневности в годы Великой Отечественной войны».
В докладах секции «Региональная история и краеведение» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1569) был представлен широкий тематический спектр, включающий экономические, экологические, культурные, этнические, конфессиональные, социально-психологические проблемы истории Саратовского края. Были затронуты аспекты, связанные с историей повседневности и военной историей региона в дореволюционный и новейший период истории. Модераторами секции стали д.и.н., доцент А. А. Гуменюк и аспирант О. Н. Леонтьева.
В число призеров по итогам работы секции вошли следующие участники:
I место: Мулевая Мария Сергеевна, магистрантка 1 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Антисемитская риторика как маркер Синодального кризиса в Российской империи начала XX в. на примере взглядов «безумного монаха» Илиодора (Труфанова)».
II место: Никитин Павел Дмитриевич, студент 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Проблема обмеления Волги в конце XIX - нач. XX века и городское самоуправление».
III место: Аверьянова Анна Николаевна, магистрантка 1 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Репертуар саратовских театров в первой половине XIX века».
Тематика докладов участников секции «История Древнего мира» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1563) была разнообразна и касалась различных периодов истории древних цивилизаций: древнегреческие классика и эллинизм, археология и история Греции и Северного Причерноморья, политика, искусство и архитектура периодов Римской республики и империи. В основу своих исследований докладчики положили анализ разнообразных источников, таких как письменные, археологические, эпиграфические и нумизматические. Модераторами секции выступили д.и.н., зав. кафедрой истории Древнего мира С. Ю. Монахов, д.и.н., профессор В. И. Кащеев и к.и.н., доцент Е. В. Смыков.
Призерами по итогам работы секции стали следующие участники:
I место: Тихонова Лада Валерьевна, магистрантка 2 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Храмы Геркулеса в Риме».
II место: Крит Надежда Владимировна, магистрантка 2 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Аттические скифосы с панафинейской символикой».
III место: Чугунов Алексей Алексеевич, студент 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Царевич Атис как герой «Истории» Геродота».
В секции «Средневековый мир: социум, политика, культура» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1564) были представлены доклады, посвященные различным сюжетам истории стран Западной Европы, Скандинавии и Востока в период Средних веков. Участники продемонстрировали многообразие методологических подходов. Помимо докладов, выполненных в русле традиционной историографии, были представлены работы, сфокусированные на изучении и интерпретации мировоззрении человека Средневековья, на исследовании повседневности и анализе социальных процессов через изучение функционирования закрытых сообществ и отдельных семейств. Отдельный блок составили доклады источниковедческого характера. Модерировали секцию д.и.н., профессор А. Н. Галямичев и аспирант Д. А. Котлукова.
Призовые места по итогам работы секции были распределены следующим образом:
I место: Лештаев Дмитрий Валерьевич, магистрант 1 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Завещания как источник для изучения повседневной жизни горожан средневековой Англии (на материалах Лондона XIV в.)».
II место: Денисова Александра Денисовна, магистрантка 1 курса Самарского национального исследовательского университета им. академика С.П. Королева с докладом «Религиозные антикатолические законы Елизаветы Тюдор (1558–1569): проблема реализации».
III место: Бажанова Анастасия Андреевна,студентка 3 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «AuldAlliance: франко-шотландский союз в системе западноевропейской политики Высокого Средневековья»; Ермакова Мария Александровна, студентка 3 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Война в картине мира средневековой Скандинавии».
Секция «Мир в новое и новейшее время: общество и политика» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1565) отличалась тематическим разнообразием представленных докладов и широтой хронологического охвата – от периода раннего нового времени до конца ХХ века. Здесь были освещены сюжеты истории европейских войн и революций;рассмотрены проблемы восприятия себя и другого в процессе столкновений и взаимодействия народов и культур; подняты вопросы становления и  развития геополитических концепций ведущих мировых держав. Модераторами секции стали д.и.н., профессор Н. С. Креленко и магистрант К. А. Испанов.
По итогам работы секции грамотами призеров были отмечены следующие участники:
I место: Ленина Анастасия Александровна, магистрантка 2 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Маттео Риччи и попытки распространения католицизма в Китае».
II место: Афанасьева Дарья Андреевна, магистрантка 1 курса Самарского национального исследовательского университета им. академика С.П. Королева с докладом «Трансформация национальной идентичности и проблемы внутренней политики в Ольстерском конфликте (1969–1998 гг.)»; Крылов Владимир Алексеевич, магистрант 2 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Китай в геополитической стратегии Рузвельта».
III место: Испанов Куангали Аманович, магистрант 2 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Снайперская война на Западном Фронте в 1944–1945 гг.», Гонзуревский Илья Алексеевич, магистрант 2 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Американская концепция геополитического господства в хронологии Второй мировой войны: истоки и реализация»; Рублева Виктория Сергеевна, магистрантка 1 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Феминизм как аномалия исламского общества (на примере Ирана)».
Внимание участников секции «Международные отношения стран Запада: история и современность» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1573) было сосредоточено на различных аспектах развития современной системы международных отношений, а также на некоторых актуальных исторических проблемах. Представленные доклады были посвящены вопросам межгосударственных отношений стран Европы и Америки; взаимодействию государств в рамках многосторонних институтов и интеграционных объединений; проблемам мировой экономики. Отдельный блок докладов был посвящен деятельности негосударственных участников международных отношений – неправительственных организаций, социальных и политических движений. Следует отметить интенсивность дискуссии, развернувшейся в данной секции практически по каждому докладу. В качестве модераторов секции выступили д.и.н., профессор С.Ю. Шенин и к.и.н., старший преподаватель Е. С. Коренев.
Призерами по итогам работы секции стали следующие участники:
I место: Кретов Роман Андреевич, магистрант 1 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Brexit: Трудности переходного периода».
II место: Рамазанова Кристина Алексеевна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Дж. Кеннеди и программа Союза ради прогресса»; Склярова Анастасия Александровна, магистрантка 1 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Проблема правового регулирования статуса Арктики в контексте обеспечения региональной безопасности».
III место: Заикина Варвара Михайловна, студентка 3 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Политика администрации Д. Трампа в отношении ООН»; Поляков Вячеслав Дмитриевич, студент 3 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Восточная политика Польши»; Кадухина Полина Олеговна, студентка 3 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Энергетическая политика США при Д. Трампе».
[bookmark: _GoBack]Высокую активность проявили и участники секции «Международные отношения стран Востока: история и современность» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1572), где обсуждались доклады, тематически связанные с процессами, происходящими на Ближнем Востоке, в Центральной Азии и Азиатско-Тихоокеанском регионе. Внимание участников было сосредоточено на вопросах региональной безопасности,на концептуальных основах внешней политики отдельных государств Востока, на точках конфликтности и сферах сотрудничества стран Азии в отношениях друг с другом и с западным миром. Модерировали секцию к.и.н., доцент Д, В. Редченко и преподаватель-исследователь А. С. Насибова.
В число призеров по итогам работы секции вошли следующие участники:
I место: Зайцева Ольга Олеговна, студентка 3 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Шестисторонние переговоры как способ урегулирования Корейского Ядерного кризиса».
II место: Семенова Мария Сергеевна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Роль ЕАЭС: от концептуализации к реализации Большого Евразийского партнерства».
III место: Дроздов Денис Сергеевич, магистрант 1 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Инцидент в районе острова Ёнпхёндо. Причины и последствия»; Дроздова Александра Владимировна, магистрантка 2 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «"Китайский след" в экономических реформах Ким Чен Ына»; Кильченко Валерия Сергеевна, студентка 3 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «История и перспективы развития ирано-индонезийских отношений».
Доклады, представленные в секции «Археология и этнология» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1570) были посвящены актуальным вопросам археологической и этнологической науки и затрагивали такие темы как этнография раннеродового общества; женские украшения и погребальная обрядность бронзового века; археологические исследования различных археологических памятников; история и результаты последних археологических исследований в Нижнем Поволжье. Модератором секции стал к.и.н., доцент А. Б. Малышев.
По итогам работы секции призовыми местами были отмечены следующие участники:
I место: Федосеев Владимир Викторович, студент 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Археология в краеведческой деятельности Д.С.Худякова».
II место: Кудрина Ирина Сергеевна, студентка 5 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Накосники – элемент женского убранства эпохи поздней бронзы степного Волго-Уралья».
III место: Гладилина Алеся Александровна, студентка 3 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Реминисценции раннеродовых отношений в традиционном фольклоре южных славян».
Широкий спектр вопросов был обсужден в секции «Актуальные проблемы развития сервиса и туризма» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1571).
В рамках секции были раскрыты прикладные аспекты сервисной деятельности отечественных предприятий, затронуты проблемы формирования и продвижения образа туристской дестинации, обсуждены проблемы регионального и национального туризма и освещены глобальные тренды развития туристической отрасли. Участниками были подняты вопросы коммуникации участников туристической и сервисной деятельности, обсуждены нюансы цифровизации туристического пространства, проанализирован потенциал различных туристических объектов, предложены интересные и перспективные проекты нескольких туристических маршрутов.Поднятые в докладах проблемы вызвали живой интерес участников секции. Ни один доклад не остался без внимания и вопросов. Модераторами секции выступили к.и.н., доцент О. В. Королева и к.э.н., доцент Т. В. Темякова.
Призовые места по итогам работы секции были распределены следующим образом:
I место: Лебедева Юлия Вадимовна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Роль общения и эмпатии в сервисной деятельности».
II место: Карагодин Илья Александрович, студент 2 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Военно-исторический туризм как платформа патриотического воспитания студенческой молодежи (на примере Саратовской области)»; Штадлер Ольга Александровна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Сторителлинг как технология брендинга туристской территории (на примере Саратова)».
III место: Костецкая Полина Олеговна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Совершенствование качества услуг в сфере торговли»; Шатохина Ирина Дмитриевна, студентка 3 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Наследие художников-передвижников в туристском пространстве России».
Секция «Педагогическое образование и педагогические идеи: прошлое, настоящее будущее» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1574) стала самой представительной по количеству участников. В представленных докладах были освещены вопросы истории педагогики и методики преподавания. Часть докладов была посвящена наследию выдающихся педагогов прошлого, часть – истории становления системы народного образования в России. Значительный блок докладов содержал описание реализации различных педагогических приемов и методов в средней и начальной школе, а также специфике работы с разными категориями обучающихся. В качестве модераторов секции выступили к.пед.н., доцент Ястер И. В. и магистрантка А.М. Финогеева.
По итогам работы секции призовые места были распределены следующим образом:
I место: Глухова Дарья Александровна, магистрантка 2 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Дискуссии в прессе о проблемах высшего женского образования в России».
II место: Газахова Сабина Бахрузовна, магистрантка 2 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Технологии подготовки учащихся к ЕГЭ по истории»; Выдыш Анастасия Андреевна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «В.Н. Сорока-Росинский и его республика ШКИД».
III место: Клопкова Марина Сергеевна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Педагогические идеи декабристов: метод взаимного обучения»; Скиданова Карина Максимовна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Тематика мероприятий, проводимых Саратовским областным музеем краеведения со школьниками в период "хрущевской оттепели"», Финогеева Анастасия Михайловна, магистрантка 1 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Музей как центр гражданско-патриотического воспитания школьника».
Традиционно одна из секций была организована для представления и обсуждения докладов на английском языке ‑ «История, культура, политика (на английском языке)» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1576). Авторы представили доклады, выполненные в русле их научных интересов. Модератор секции, к.и.н., доцент Е. Н. Захарова, отметила интенсивность дискуссии, которая велась полностью на английском языке. Кроме того, было отмечено, что активное участие в обсуждении принимали не только докладчики, но и «зрители» ‑ студенты ИИиМО 1 и 2 курсов всех направлений подготовки.
По итогам работы секции призовые места были распределены следующим образом:
I место: Решетников Геннадий Владимирович, студент 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевскогосдокладом «Analysis of the reasons for the union of Caesar, Pompey and Crassus: the differences in approaches in the sources and historiography»; Штадлер Ольга Александровна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевскогосдокладом «City Stories and Legends as the Basis of the Tourist Storytelling (on the Example of Saratov)»
II место: Хомутова Яна Олеговна, магистрантка 1 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевскогосдокладом «Educational tours to the UK are the golden ticket to learning English»; Кольченко Екатерина Сергеевна, студентка 4 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевскогосдокладом «China's transformation into a economic superpower in 1991-2009».
III место: Аверьянова Анна Николаевна, магистрантка 1 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Unknown drama by an unknown writer»; Зайцева Ольга Олеговна, студентка 3 курса Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского с докладом «Environmental conservation and protection: Canadian example».
Для школьников и участников ссузов была организована секция «Шаг в науку» (https://course.sgu.ru/course/view.php?id=1566). Свои доклады представили учащиеся школ из Саратова, Балаково, Краснодара, с. Тростянка, а также из Саратовского областного колледжа искусств и Саратовского художественного училища им. А. П. Боголюбова. Участники представили доклады по истории России и военной истории, по краеведению, истории искусств и культурологии. Модераторами секции стали к.и.н., доцент Е. Н. Синельникова и аспирант А. В. Власов.
Призерами по итогам работы секции стали следующие участники:
I место: Агеенко Анастасия Романовна, учащаяся 3 курса ГПОУ «Саратовское художественное училище им. А.П. Боголюбова с докладом «Борьба за права человека в картинах художников XIX - начала XX в.»;
II место: Финагин Михаил Дмитриевич, ученик 10 “А” класса МОУ «СОШ №72», г. Саратов, с докладом «История появления огнестрельного оружия»; Карпов Илья Владимирович, ученик 8 “А” класса МАОУ СОШ № 16, г. Балаково, с докладом «Марина Раскова – образ женской эмансипации».
III место: Соломина Кира Сергеевна, ученица 7 “Б” класса МАОУ СОШ № 16, г. Балаково, с докладом «Культурный дневник школьника»; Шиерман Дарья Андреевна, Овчинникова Дарья Олеговна, ученицы 9 “А” класса МАОУ СОШ № 16, г. Балаково, с докладом «Письма, опаленные войной»
Работа всех секций конференции проходила интересно и плодотворно, в атмосфере активного научного общения студентов и преподавателей. Все докладчики проявили достаточную подготовленность и эрудицию. Успешные результаты работы всех секций, атмосфера коллективного научного поиска, несомненно, будут мотивировать юных исследователей продолжать свои изыскания, чтобы представить их результаты в будущем.

