Студенческая научная конференция «Математика. Механика», организованная механико-математическим факультетом СГУ, проводилась с 12 по 24 апреля 2021 г. 
В рамках конференции работали 11 секций: актуальные проблемы теории оболочек и биомеханики; алгебра и теория чисел; геометрия и алгебра интегрируемых систем; действительный анализ; комплексный анализ; математическая экономика и негладкий анализ; математическое и компьютерное моделирование; проблемы математического образования; спектральная теория операторов; теория функций и стохастический анализ; элементарная математика и методика обучения математике.

Цель конференции: развитие студенческой науки и привлечение молодых исследователей к научной работе.
Задачи: представление результатов научных исследований студентов в области математики и механики.
В конференции приняли участие 99 студентов механико-математического факультета, количество докладов - 97.
Призовые места заняли: 
1 место - Плешков Владимир Николаевич, 137 группа, тема доклада «Применение метода матричных пучков для обработки экспериментальных данных о распространении краевых волн» (научный руководитель – Вильде Мария Владимировна, д.ф.-м.н., профессор кафедры математической теории упругости и биомеханики);
2 место – Каренин Николай Евгеньевич,
121 группа, 
тема доклада «Допустимые координаты на пространствах над алгеброй» (научный руководитель – Галаев Сергей Васильевич, к.ф.-м.н., доцент, заведующий кафедрой геометрии); 

2 место – Севостьянова Ирина Ильинична, 148 группа,
 тема доклада «Алгоритм монотонного биннинга в моделировании кредитного риска»
(научный руководитель – Агафонова Нина Юрьевна, к.ф.-м.н., доцент кафедры теории функций и стохастического анализа);
3 место – Гук Кирилл Олегович,
312 группа, 
тема доклада «Моделирование портфелей ценных бумаг на языке R»
(научный руководитель – Мыльцина Ольга Анатольевна, к.ф.-м.н., доцент кафедры теории функций и стохастического анализа);
3 место – Иванов Евгений Александрович,
227 группа,
 тема доклада «Построение дополнительных интегралов при целых значениях параметра» (научный руководитель – Сергеев Александр Николаевич, д.ф.-м.н., доцент, профессор кафедры геометрии);
3 место -   Сухова Елена Андреевна,
247 группа,
 тема доклада «Ключевые показатели эффективности алгоритмической торговли на фондовом рынке» (научный руководитель - Иванилова Светлана Владимировна, к.э.н., доцент кафедры дифференциальных уравнений и математической экономики).
