На юридическом факультете состоялась деловая игра «Умный совенок»

16 апреля на юридическом факультете прошла деловая игра для первокурсников «Умный совенок». С приветственным словом к участникам обратилась декан, д-р юрид.наук, профессор, Заслуженный юрист РФ Галина Николаевна Комкова, которая подчеркнула, что интеллектуальная игра для первокурсников является одной из традиций нашего факультета и помогает им приобщиться к студенческой науке. 
В игре приняли участие 6 команд по 5 человек от всех направлений подготовки и специальностей факультета: «КонтраБАНДА» (специальность «Таможенное дело»); «Гильдия экспертов» (специальность «Судебная экспертиза»), «Кодексини» (направление подготовки «Юриспруденция»), «ВРекламе» (направление подготовки «Реклама и связь с общественностью»), «Легион» (направление подготовки «Политология»),  «Закон» (специальность «Судебная и прокурорская деятельность»)
Во время игры было проведено 10 различных конкурсов: «Парад профессий», «Имею право, но обязан», «Где логика», «Правовые ребусы», «Знаете ли Вы», «Супер-Эрудит», «Восстановите истину», «Конституция в ассоциациях», «Фома неверующий», «Человек и закон». От участников потребовались смекалка, быстрая реакция, умение работать в команде, а также базовые знания по обществознанию, праву, истории. 
Компетентное жюри в лице профессорско-преподавательского состава факультета строго оценивало уровень команд по следующим критериям: правильность ответов, креативность,   настроение, соответствие регламенту. 
По итогам игры места распределились следующим образом: 
1 место – «КонтраБАНДА» -57 баллов; 
2 место –  «Легион» 46 баллов;
3 место – «Гильдия Экспертов» - 45 баллов;
3 место – «Кодексини» -45 баллов.
Победы в отдельных номинациях распределились следующим образом: 
Диплом  в номинации «Командный дух»  получили команды «КонтраБАНДА», «Кодексини»;  
Диплом  в номинации «Эрудит»  получила   студентка  151 группы специальности «Таможенное дело» Тадейчук Дарья Олеговна;
Комиссией была выделена отдельная номинация «За дебют» для команды «Закон» представляющей  новую специальность «Судебная и прокурорская деятельность»,  реализуемую на юридическом факультете первый год; 
Диплом  в номинации «Самый креативный» получила студентка 191 гр. специальности «Судебная и прокурорская деятельность»  Зуева Анна  Романовна;
Диплом  в номинации «Самый креативный»  получила команда  «ВРекламе»;
Диплом  в номинации «За ораторской мастерство» получила студентка  131 гр. Куклева Анна Сергеевна. 
Каждая из команд смогла продемонстрировать свои самые лучшие качества. 
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ УЧАСТНИКОВ!!!
Прошедшая игра показала серьезную подготовку участников и высокий потенциал, как в области базовых знаний, так и развития научных и творческих способностей. 

