Итоги конференции, посвященной уголовно-процессуальным и криминалистическим проблемам досудебного производства
 
22 апреля 2021 года на базе кафедры уголовного процесса, криминалистики и судебных экспертиз юридического факультета СГУ им. Н.Г.Чернышевского состоялась IX Межвузовская научная конференция  студентов и магистрантов «Уголовно-процессуальные и криминалистические проблемы досудебного производства».
 В конференции приняли участие студенты и магистранты юридического факультета СГУ, студенты СГЮА.
В ходе конференции обсуждались вопросы, связанные с современным состоянием уголовного процесса, криминалистики, проблемами выявления и расследования преступлений, возможностями использования новых методов для проведения различных видов экспертиз, в том числе проблемами использования результатов судебной экспертизы в досудебном производстве и другие.
[bookmark: _Hlk69057024]В своих выступлениях участники осветили актуальные уголовно-процессуальные,  криминалистические проблемы  досудебного производства, проблемы использования результатов судебной экспертизы в досудебном производстве: особенности фотографирования протяженных следов в ходе осмотра места происшествия; особенности предварительного расследования в отношении лиц, находящихся в космическом пространстве; криминологическая характеристика лица, совершившего насильственное преступление; проблемы назначения судебной экспертизы в досудебном производстве; развитие электронного правосудия в уголовном процессе; проблемы использования невербальной информации при производстве отдельных следственных действий; причины, последствия, профилактика экспертных ошибок.  

По результатам заседания двух секций за лучшие доклады участникам были присвоены дипломы:
1 место 
Данилейко Дмитрий Сергеевич, студент 542 гр. специальности «Судебная экспертиза» юр. ф-а  СГУ имени Н.Г.Чернышевского. Научный руководитель: к.ю.н., доцент Щеглов О.А.
Ворокова Светлана Исламовна, студент 231 гр. направления подготовки «Юриспруденция» юр.ф-а СГУ имени Н.Г. Чернышевского. Научный руководитель-доцент, канд. юрид. наук Р.А. Торосян.

2 место 
Асташкин Вячеслав Дмитриевич, студент 405 гр. направления «Юриспруденция» Института прокуратуры СГЮА. Научный руководитель: к.ю.н., доцент Якушева С.Е.
Линьков Максим Андреевич, студент 441 гр. специальности «Судебная экспертиза» юр. ф-а  СГУ имени Н.Г.Чернышевского. Научный руководитель: к.филос.н., доцент Стрыгина С.В.
3 место 
Самусева Алена Витальевна, студент 441 гр. специальности «Судебная экспертиза» юр. ф-а  СГУ имени Н.Г.Чернышевского. Научный руководитель: к.филос.н., доцент Стрыгина С.В.
Хисамиев Раис Рустемович, студент 402 гр. специальности «Судебная экспертиза»  Института правоохранительной деятельности СГЮА. Научный руководитель: к.т.н., доцент Зайцев В.В.


