Студенты юридического факультета провели модельное заседание Конституционного Суда 
14 мая 2021 г. на Юридическом факультете состоялось традиционное ежегодное модельное заседание Конституционного Суда. В заседании приняли участие студенты 431 и 432 групп четвертого, выпускного, курса юридического факультета. В ходе заседания в этом году было рассмотрено дело, связанное с подсудностью уголовных дел и равенством прав мужчин и женщин в сфере рассмотрения дел судами с участием присяжных заседателей. 
Модельное заседание было максимально приближено к реальному заседанию Конституционного Суда РФ. Заседание проводилось в соответствии с Конституцией РФ и Федеральным конституционным законом «О Конституционном Суде РФ», а также с Регламентом Конституционного Суда РФ. При проведении заседания были учтены последние изменения в законодательстве о конституционном судопроизводстве, внесенные по результатам конституционной реформы 2020 года. 
Мероприятие началось с выступления ведущих, в котором они рассказали о Конституционном Суде РФ, изменениях, внесенных в законодательство в ходе конституционной реформы 2020 года, затрагивающих формирование и деятельность КС РФ, и о деле, подлежащем рассмотрению. 
Затем начался сам модельный процесс, в ходе которого выступили судьи-докладчики и представители сторон, а также было принято итоговое решение. Закончилось модельное заседание оглашением принятого решения. При этом были воспроизведены особенности конституционного судебного процесса.
[bookmark: _GoBack]На модельном заседании Конституционного Суда присутствовали декан юридического факультета, зав. кафедрой конституционного и муниципального права, д. ю. н., профессор, Заслуженный юрист РФ Г.Н. Комкова, зам. декана юридического факультета по учебной работе, доцент, к. п. н., доцент кафедры конституционного и муниципального права  Е.В. Бердникова и зам. декана юридического факультета по научной работе, д. ю. н., профессор кафедры конституционного и муниципального права  С.А. Куликова, которые выступили по окончании модельного заседания и приняли участие в обсуждении его результатов.  
