Отчет
о студенческой научно-практической конференции
«Наследие прошлого. Историко-культурные памятники 
России и родного края»
 (по итогам археологической и архивной практик)

Конференция состоялась 20 октября 2021 г. на базе филологического факультета БИ СГУ. На конференцию были приглашены преподаватели и студенты-историки первого – второго курсов.
В ходе конференции были подведены итоги летней ознакомительной археологической и архивной студенческой практик, которые проводились в под руководством доцента кафедры истории  Самсонова И.М. и преподавателя кафедры истории Вьюшковой О.Н..
Заведующий кафедрой истории доцент Самсонов И.М. в своем докладе подвел итоги археологической и архивной  практик 2021 г. и обозначил планы и перспективы на будущий учебный год. Он высказал соображения по вопросам совершенствования методики изучения учебных ознакомительных практик. 
В секции «Архивная практика» были заслушаны доклады студентов 3 курса Вершковой Е.Е., Шаталовой А.Р., Бондарь М.М. и Ефремычева Р.Н. Интересную информацию представили гости конференции Шишкина Е.Ю. и Костенкова А.С. – воспитатели МДОУ ДС «Одуванчик». Они рассказали об использовании краеведческой информации в деле воспитания у дошкольников любви  к родному краю. 
В секции «Археологическая практика» были заслушаны доклады студентов 2 курса Инюшкиной Е.А., Вечёркина Ф.С., Артюшкина И.С., Логашевой Т.Д., Они рассказали о своем участии в археологической практике и продемонстрировали новые археологические находки, сделав соответствующие пояснения. Плаксина Ю.С., Котова А.Г., Веселов Д.А. и Шарапова Д.А. в своих выступлениях обобщили некоторые теоретические аспекты археологической науки. 
Большой интерес аудитории вызвало выступление Инюшкиной Е.А. по итогам регионального слёта поисковых отрядов в Нижнем Новгороде. Участница слёта рассказала о состязании команд в разных категориях испытаний. В завершение встречи руководитель школы молодого поисковика «Без права на забвение» методист МБУДО «Созвездие» Булгаков А.О. вручил сертификаты 17-ти студентам участникам проекта. Творческая атмосфера и неподдельный интерес сопровождали выступления участников археологического поиска на родной земле.
Все сообщения выступающие сопровождали презентациями, что вызывало дополнительный интерес аудитории и вопросы. 
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