ОТЧЕТ
проведения научных и научно-технических, научно-методических 
конференций, совещаний и семинаров

 2021 год

	№


	Наименование конференции, её ранг (международная, всероссийская, региональная), тип
	Место проведения,

(город, название организации, телефон оргкомитета)
	Время проведения, (месяц, число)
	Количество участников (чел)


	Направление (см. список)

	
	
	
	
	Всего
	в 

т. ч. иногородних
	в 

т. ч. зарубежных
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	1
	X Международная научно-практическая конференция «Культурное наследие г. Саратова и Саратовской области»
	Саратов, ул. Заулошнова, 5, Институт искусств СГУ, доцент каферы ТИПИ Андреева Ю.Ю. тел. 89272294894

	6-9 октября
	348
	Всего 40. Из них:

2 – г. Москва, 2 - Астрахань, 2 - Самара, 2- Казань, 1 – Новосибирск, 1 – Рязань, 1 – Барнаул, 1 – г. Красногорск Московской области, 1 – г. Мурмаши Мурманской области, 1 – г. Таганрог Ростовской области, 1 – пос. Хорлово Московской области, 5 – г. Энгельс Саратовской области, 3 – г. Калининск Саратовской области, 1 – г. Балаково Саратовской области, 1 - р.п. Новые Бурасы Саратовской области, 1 – г. Новоузенск Саратовской области, 1 – пгт Базарный Карабулак Саратовской области, 13 – г. Хвалынск Саратовской области.
	Всего 6. Из них:1 Казахстан, 1 Германия, 1 Ирак, Королевство Марокко, 1 Беларусь, 1 Азербайджан
	Культура и религия


Иногородние участники: 2 – г. Москва, 2 - Астрахань, 2 - Самара, 2- Казань, 1 – Новосибирск, 1 – Рязань, 1 – Барнаул, 1 – г. Красногорск Московской области, 1 – г. Мурмаши Мурманской области, 1 – г. Таганрог Ростовской области, 1 – пос. Хорлово Московской области, 5 – г. Энгельс Саратовской области, 3 – г. Калининск Саратовской области, 1 – г. Балаково Саратовской области, 1 - р.п. Новые Бурасы Саратовской области, 1 – г. Новоузенск Саратовской области, 1 – пгт Базарный Карабулак Саратовской области, 13 – г. Хвалынск Саратовской области.
Зарубежные участники: 1 - Казахстан, 1 - Германия, 1 - Ирак, 1 - Королевство Марокко, 1- Беларусь, 1 – Азербайджан.
Зав. кафедрой ТИПИ
Института искусств СГУ                                                   И.Э. Рахимбаева
ОТЧЕТ 

о проведении Х Международной научно-практической конференции «Культурное наследие г. Саратова и Саратовской области».
С 6 по 9 октября 2021 года в Институте искусств СГУ имени Н.Г.Чернышевского состоялась Х Международная научно-практическая конференция «Культурное наследие г. Саратова и Саратовской области». 

Организаторами конференции выступили: Институт искусств ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского», Саратовский филиал Государственного музейно-выставочного центра «РОСИЗО», Министерство культуры Саратовской области, Управление по культуре администрации муниципального образования «Город Саратов», Общественная палата Саратовской области.
В ней были задействованы 348 участников. Выступали докладчики из г. Саратов, Москва, Астрахань, Барнаул, Самара, Казань, Новосибирск, Рязань, г. Мурмаши Мурманской области, г. Таганрог Ростовской области, г. Красногорск и пос. Хорлово Московской области, от Саратовской области - г. Балашов, Калининск, Хвалынск, Энгельс, р.п. Новые Бурасы, пгт. Базарный Карабулак, Новоузенск. Зарубежные участники представляли страны – Германия, Беларусь, Казахстан, Азербайджан, Королевства Марокко, Ирак.

В условиях ограничений на проведение массовых мероприятий в г. Саратове и Саратовской области из-за COVID-19 конференция проводилась в очном и дистанционном формате на площадке Google meet и Zoom. Большинство секций и все выставочные проекты успешно состоялись, соблюдая требования к социальному дистанцирования.

Пленарное заседание конференции открылось 6 октября Приветственным словом Галактионовой Ольги Николаевны, генерального директора ФБГУК «Государственный музейно-выставочный центр «РОСИЗО» (г. Москва, Россия): «Есть города, в которых есть градообразующие предприятия. В Саратове - это культура и культурное наследие, которые способствует развитию города.  Тренд государственной политики направлен в сторону креативных индустрий. Саратов, с его культурным современным творческим активом может занять одно из лидирующих мест».

С открытием юбилейной конференции участников поздравил проректор по научной работе и цифровому развитию Алексей Александрович Короновский: «Тема сохранения и развития культурного наследия важна с социальной и культурной точек зрения. Наша конференция с богатой 10-летней историей является площадкой для обмена опытом представителей различных областей знания, которых объединят общая цель – приумножение культурной составляющей родного края».

Директор Института искусств СГУ имени Н.Г. Чернышевского напомнила об идее создания конференции: «10 лет назад мы собрались в этом зале впервые, чтобы обсудить тему культурного наследия региона. Мы тогда и не подозревали, какой интерес вызовет заявленная проблематика у аудитории не только Саратова, но и других городов России и зарубежья, что воплотилось в этом году в работе 22 секций». Инга Эрленовна вручила благодарственные письма ректора СГУ А.Н. Чумаченко исследователям, принимавшим активное участие в работе конференции в течение 10 лет.

Пленарное заседание конференции с докладом открыла и.о. министра культуры области Татьяна Викторовна Астафьева рассказала о реализации всероссийского проекта «Пушкинская карта», направленного на популяризацию искусства и культуры в школьной среде. «Более 30 объектов культурного наследия в нашем регионе получили новую жизнь и начали работу с применением информационных и цифровых технологий. В планах – реализация новых проектов по возрождению культурной памяти», – добавила Татьяна Викторовна.

Директор Саратовского филиала ФБГУК «Государственный музейно-выставочный центр «РОСИЗО», председатель комиссии по культуре, туризму и сохранению историко-культурного наследия Общественной палаты Саратовской области Д.А. Андреев представил доклад «Арт-кластер «РОСИЗО» на складах Рейнеке как пример развития креативных индустрий региона».

Давыдов Вячеслав Иванович, начальник отдела исторической информации и исследований Государственного автономного учреждения культуры «Научно-производственного центра по историко-культурному наследию Саратовской области», член Российского общества историков-архивистов достаточно полно и с опорой на архивные исследования рассказал о первом здании университета в г. Саратове.

Мещерякова Татьяна Вячеславовна, зам. директора, главный архитектор «САРГОРПРОЕКТ» и Болдырев Сергей Викторович, Заслуженный художник России, главный художник Государственного автономного учреждения культуры «Саратовский академический театр оперы и балета» рассказали об исследовательском реставрационном проекте росписи плафона потолка и парусов сводов театра по сохранившимся историческим авторским эскизам. Данный проект в настоящее время является весьма актуальным, так как связан с восстановлением исторического облика Саратовского академического театра оперы и балета.
С кафедральным Александро-Невским собором как одной из главных достопримечательностей и символом Саратова участников познакомил священник Кирилл Петрович, магистр теологии, руководитель Историко-архивного отдела Саратовской Епархии, настоятель храма Страстей Господних г. Саратова, руководитель проекта «Утраченные храмы Саратова».

Основатели проекта «Экспедиция Выходного Дня «Fairing-club», члены Общественного совета при комитете по туризму Саратовской области Сироткина (Альбицкая) Ирина Вадимовна и Косяков Андрей Дмитриевич рассказали о 9-летнем опыте организации историко-культурных экспедиций в рамках научно-практической конференции «Культурное наследие г. Саратова и Саратовской области», о позитивном опыте наблюдения за ходом реставрационных работ православных и католических соборов в Саратовской области.

Кумаков Андрей Вадимович, член Российского общества историков-архивистов, г. Саратов, Россия рассказал об издании личных книг из собственных средств, в которых образ Саратова воссоздаётся в рассказах очевидцев (1590-1909 гг.)
Голицын Алексей Александрович, журналист, председатель Градозащитного Совета при Саратовской областной Думе рассказал об опыте реконструкции биографий репрессированных саратовских художников по материалам уголовных дел. Данное исследование опубликовано в книге «Саратовские художники. Возвращенные имена», посвященная историям 11 репрессированных художников. Автор около семи лет работал в архивах ФСБ, разбирая написанные от руки допросы, протоколы обысков и описи имущества. В книге собраны не просто истории художников, но и полные расшифровки всех материалов уголовных дел. Проект был реализован с использованием гранта фонда Президента Российской Федерации. 
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Уникальными в работе конференции с 6 по 9 октября стали секции:

- секция «Генеалогический аспект культурного наследия» (на площадке Google-meet). Организаторы: Сироткина (Альбицкая) Ирина Вадимовна и Косяков Андрей Дмитриевич, магистры педагогического образования, основатели проекта «Экспедиция Выходного Дня «Fairing-club», члены Общественного совета при комитете по туризму Саратовской области, г. Саратов, Россия

- секция «В кинообъективе – значимые личности Саратовской области». Фильмы конкурсной программы открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» разных лет. Организаторы: Шатылко Ирина Викторовна, руководитель проекта, председатель региональной общественной организации содействия развитию кинематографа «Саратовская кинотраектория», г. Саратов, Россия; Лукьянчикова Юлия Андреевна, руководитель пресс-центра проекта, г. Саратов, Россия. Ссылка на плейлист с фильмами: https://www.youtube.com/playlist?list=PLlUPenH-FFPbll99pqF5m2smNC27Y_JMR
- секция «Использование ресурсов культурного наследия г. Саратова и Саратовской области в МАУДО «Дворец творчества детей и молодежи имени О.П. Табакова». Организаторы: Иванцова Ирина Евгеньевна, кандидат педагогических наук, отличник народного просвещения РФ, заслуженный учитель РФ, директор МАУДО «ДТДиМ им. О.П. Табакова», г. Саратов, Россия и Левина Екатерина Валериевна, магистр педагогического образования, аспирант ФГБОУ «Академия Русского балета им. А.Я. Вагановой», педагог дополнительного образования, методист МАУДО «ДТДиМ им. О.П. Табакова», преподаватель кафедры теории истории и педагогики искусства Института искусств СГУ им. Н.Г. Чернышевского, г. Саратов, Россия

- секция к 55-летию Детской хоровой школы искусств имени М.В. Тельтевской, 120-летию со дня рождения М.В. Тельтевской. Организатор: Кузьмина Светлана Владиславовна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры теории и методики музыкального образования Института искусств СГУ имени Н.Г. Чернышевского, доцент кафедры истории и теории исполнительского искусства и музыкальной педагогики СГК имени Л.В. Собинова, преподаватель МБУДО «Детская хоровая школа им. М.В. Тельтевской», г. Саратов, Россия. Секция была дополнена 4 мастер-классами.

- секция в г. Хвалынске Саратовской области «Культура и искусство Саратовской области». Организатор: Биушкина Виктория Викторовна, магистрант 3 курса заочной формы обучения направления «Педагогическое образование», профиль «Развитие личности средствами искусства» Института искусств СГУ имени Н.Г. Чернышевского, преподаватель ГБУДО «ДШИ г. Хвалынска», г. Хвалынск Саратовской области, Россия

- секция «Культурный туризм в Саратовской области» на площадке Общественной палаты Саратовской области. Организатор: Андреев Дмитрий Алексеевич, директор Саратовского филиала ФБГУК «Государственный музейно-выставочный центр «РОСИЗО», председатель комиссии по культуре, туризму и сохранению историко-культурного наследия Общественной палаты Саратовской области, г. Саратов, Россия

- секция «Мусульманской наследие Саратова и Саратовской области (к празднованию 1100-летия принятия Ислама на территории России). Секция проводилась на площадке Zoom. Организатор: Муратов Алексей Владимирович, исследователь теологии, преподаватель воскресной школы «Мактаб» Духовное управление мусульман Саратовской области

- секция «Герои нашего времени - волонтеры». Проект «В кинообъективе – волонтеры». Проект, реализуемый с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов). Организаторы: Шатылко Ирина Викторовна, руководитель проекта, председатель региональной общественной организации содействия развитию кинематографа «Саратовская кинотраектория», г. Саратов, Россия; Лукьянчикова Юлия Андреевна, руководитель пресс-центра проекта, г. Саратов, Россия. Ссылка на плейлист с фильмами: https://youtube.com/playlist?list=PLlUPenH-FFPY6vslyV8djo35MJdDI8FS9
- секция «Утраченные храмы Саратова» в Историко-архивном отделе Саратовской Епархии. Организатор: Священник Кирилл Петрович, руководитель Историко-архивного отдела Саратовской Епархии, руководитель проекта «Утраченные храмы Саратова»

- секция «Волонтерские инициативы в сфере культуры» на базе Регионального центра развития добровольчества «Молодёжь плюс». Организатор: Самолина Софья Георгиевна, региональный координатор Всероссийского общественного движения «Волонтеры Культуры» Саратовской области, сотрудник ГБУ Региональный центр «Молодежь Плюс», г. Саратов, Россия

- секция «Современное искусство в пространстве города и области» в Дизайн центре г. Саратова. Организаторы: Андреев Дмитрий Алексеевич, директор Саратовского филиала ФБГУК «Государственный музейно-выставочный центр «РОСИЗО», председатель комиссии по культуре, туризму и сохранению историко-культурного наследия Общественной палаты Саратовской области, г. Саратов, Россия; Козюкин Денис Борисович, магистрант 1 курса очной формы обучения направления «Педагогическое образование», профиль «Развитие личности средствами искусства» Института искусств СГУ имени Н.Г. Чернышевского, директор Дизайн Центра, ООО «Муза и Ко», г. Саратов, Россия

- секция «Открытые мастерские» членов СРО ВТОО «Союз художников России» и СРОО «Мастера декоративно-прикладного искусства» «Город мастеров». Организатор: Голубцов Андрей Владимирович, художник, член правления СРОО «Мастера декоративно прикладного искусства», член СРО ООО «Творческий союз художников России», стипендиат Министерства Культуры РФ, бакалавр 5 курса очно-заочной формы обучения направление «История искусства» Института искусств СГУ имени Н.Г. Чернышевского, г. Саратов, Россия.  Успешно состоялось 6 мастер-классов: Т.С. Боженко, А.В. Голубцова, Н.М. Камышникова, Н.М. Никифоровой, И.И. Мельниковой, Н.Е. Шитовой. 

- выставки:

1.  «ALIEN POETRY» Яра Кирсанова в Пространстве Дизайн центра. Организаторы: Саратовский филиал ГМВЦ «РОСИЗО» и Дизайн центр г. Саратова. Выставка «ALIEN POETRY» представляет из себя промежуточный итог совместной работы Яра Кирсанова и Дизайн Центра в рамках проекта ремесленников. При содействии Дизайн Центра, Яр переносит свои цифровые иллюстрации и коллажи на обои и текстиль.

2. Персональная фотовыставка «МИР, В КОТОРОМ Я ЖИВУ» Олега Елкиса в актовом зале Института искусств СГУ имени Н.Г. Чернышевского. Организатор: Саратовский филиал ГМВЦ «РОСИЗО». В фотовыставке представлены работы, в которых представлен нестандартный взгляд на достопримечательности, заставляя других по-новому взглянуть на свой родной город и область.

3. Проект «TERRA-BRONZA». Персональная выставка Заслуженного художника России, члена-корреспондента Российской Академии художеств, члена Правления Саратовского регионального отделения «Союз художников России» Андрея Щербакова в выставочном зале Союза художников России. Организаторы: Саратовское региональное отделение «Союз художников России». В торжественном открытии приняли участие Творческое объединение «Театр новой музыки».

4. «Живописные образы Саратовской области» (фойе второго этажа Института искусств СГУ имени Н.Г. Чернышевского). Куратор: Частова Екатерина Валерьевна, студентка 2 курса очно-заочной формы обучения направления «Искусствоведение» Института искусств СГУ имени Н.Г. Чернышевского, специалист по работе с молодежью Саратовского художественного училища им. А.П. Боголюбова. На выставке были представлены работы 7 участников.

5. Иммерсивная выставка «Яблоко задора» в рамках Арт-проекта «stART-up Взаимодействие» при поддержке СРО ВТОО «Союз художников России» и СРОО «Мастера декоративно-прикладного искусства» «Город мастеров» Кураторы выставки: Земцова Анастасия Юрьевна, старший эксперт группы специальных экспертиз Экспертно-криминалистического отдела Управления МВД России по г. Саратову, член СРО ООО «Творческий союз художников России», художник, стипендиат Министерства Культуры РФ, г. Саратов, Россия; Голубцов Андрей Владимирович, художник, член правления СРОО «Мастера декоративно прикладного искусства», член СРО ООО «Творческий союз художников России», стипендиат Министерства Культуры РФ, бакалавр 5 курса очно-заочной формы обучения направление «История искусства» Института искусств СГУ имени Н.Г. Чернышевского, г. Саратов, Россия. На выставке были представлены работы около 20 участников.

- книжная выставка ОУОО ПН сектора абонемента музыкально-педагогической литературы Зональной научной библиотеки имени В.А. Артисевич «Научные труды учёных Института искусств СГУ им. Н.Г. Чернышевского и СГК им.Л.В.Собинова»

- поэтический спектакль по стихам И.А. Бродского «И только пепел знает, что значит сгореть до тла» в Альтернативном психологическом театре «Аффект». Организаторы – педагоги ГПОУ «Саратовский областной колледж культуры»: Олешко Ольга Семёновна, Занина Ольга Михайловна, Левина Ирина Александровна, Буданов Николай Владимирович. Участники спектакля – 19 студентов 4 курса ГПОУ «Саратовский областной колледж искусств»

- историко-культурная экспедиция по Саратовской области «10 лет спустя». Организаторы: Сироткина (Альбицкая) Ирина Вадимовна и Косяков Андрей Дмитриевич, магистры педагогического образования, основатели проекта «Экспедиция Выходного Дня «Fairing-club», члены Общественного совета при комитете по туризму Саратовской области; Андреева Юлия Юрьевна, кандидат социологических наук, доцент кафедры теории, истории и педагогики искусства Института искусств СГУ имени Н.Г. Чернышевского, Андреев Дмитрий Алексеевич, директор Саратовского филиала ФБГУК «Государственный музейно-выставочный центр «РОСИЗО», председатель комиссии по культуре, туризму и сохранению историко-культурного наследия Общественной палаты Саратовской области, Священник Кирилл Петрович, магистр теологии, руководитель Историко-архивного отдела Саратовской Епархии, настоятель храма Страстей Господних г. Саратова, руководитель проекта «Утраченные храмы Саратова». Объектами историко-культурной экспедиции стали: аэроклуб им. Ю.А. Гагарина (пос. Дубки), мост 1907 г. через реку Чардым,  храм Иоанна Златоуста 1901 г. (с. Ивановка Базарно-Карабулакского района), Свято-Сергиевский женский монастырь (с. Алексеевка Базарно-Карабулакского района),  Никольский храм 1907 г. (с. Стригай Базарно-Карабулакского района), Покровский храм 1850 г. (с. Ключи Вольского района).
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