Подведены итоги научной конференции, посвященной медиации

3 декабря 2021 г. состоялась VII Международная научно-практическая конференция «Юридические и психологические основы медиации: проблемные аспекты», традиционно организованная совместно юридическим факультетом и факультетом психологии СГУ имени Н.Г.Чернышевского. После приветственных слов декана юридического факультета Галины Николаевны Комковой и декана факультета психологии Людмилы Николаевны Аксеновской участники конференции представили свои доклады. Среди участников этого года – практические работники, адвокаты, действующие медиаторы, юристы, психологи, педагоги образовательных учреждений, преподаватели, студенты и аспиранты вузов Саратова, Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодара, Ставрополя, а также иностранные участники из Казахстана, Ирака, Италии.
О возможностях и перспективах медиации в образовательных учреждениях рассказала Романова Наталья Михайловна, канд. социол. наук, доцент кафедры общей и социальной психологии, заведующий лабораторией юридической психологии СГУ имени Н.Г. Чернышевского, выступив с докладом «Школьная медиация как способ позитивной социализации учащихся». О медиации как о важном инструменте для профилактики деструктивного поведения среди школьников участникам конференции доложила действующий медиатор Липатова Ирина Павловна, представив доклад на тему «Медиация как инструмент для работы с буллингом и кибербуллингом в школах», проблематика применения медиативных техник в образовательных учреждениях была продолжена в докладе педагога-психолога Вашакидзе Екатерины Викторовны.
Правовой аспект развития института медиации был раскрыт в докладах Абаевой Елены Анатольевны, канд. юрид. наук, заведующей кафедрой государственно-правовых дисциплин Поволжского  института (филиала)  ФГБОУ ВО «Всероссийский  государственный университет  юстиции  (РПА Минюста России)», которая обратила внимание на досудебный президентский конституционный контроль в системе обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов публичной власти в контексте правовой природы медиации, Тогузаевой Екатерины Николаевны, канд. юрид. наук, заведующей кафедрой гражданского права и процесса СГУ имени Н.Г. Чернышевского, осветившей некоторые вопросы оспаривания медиативных соглашений, Дворянкиной Ольги Владимировны, юриста, стажера адвоката, обратившей внимание на проблематику участия адвоката в медиативных процедурах, и возможных запретах для представителей адвокатского и нотариального сообществ.
Мария Сергеевна Арефьева, руководитель юридической клиники СГУ имени Н.Г. Чернышевского рассказала присутствующим об использовании медиативных технологий в работе юридической клиники СГУ, а канд. юрид. наук, доцент кафедры уголовного, экологического права и криминологии СГУ имени Н.Г. Чернышевского Сергей Владимирович Шошин поделился с участниками конференции компаративистским анализом правового режима медиативных процедур в Итальянской Республике и Российской Федерации.
По итогам конференции организаторами будет опубликована коллективная монография.



