Отчет 
о проведении ХХI регионального научно-методического семинара 
преподавателей русского языка 
«Обучение русскому языку в условиях модернизации образования»

Семинар был подготовлен кафедрой филологических дисциплин БИ СГУ при поддержке МОУ «Гимназия № 1» г. Балашова Саратовской области и методического отдела МКУ «Центр информационно-методического и технического обеспечения учреждений образования Балашовского муниципального района» и в тесном сотрудничестве с районным методическим объединением учителей русского языка и литературы.
Семинар состоялся 25 февраля 2022 года. 
Семинар проходил в дистанционном режиме. Пленарное заседание, которое проходило в БИ СГУ, в аудитории имени профессора В. С. Вахрушева, транслировалось в режиме реального времени. Кроме того, участники семинара представили стендовые доклады и видеозаписи мастер-классов, с которыми можно ознакомиться на странице семинара на сайте вуза.
Всего в семинаре  приняли участие 56 человек: учителя-словесники школ и преподаватели организаций СПО г. Балашова, Балашовского, Романовского и Калининского районов, преподаватели и студенты БИ СГУ. 
В центре внимания участников семинара была проблема «Изучение русского языка и литературы как форм нематериального культурного наследия». Участники семинара обсуждали проблемы изучения русского языка и литературы как форм сохранения и ретрансляции культуры, возможности современных учебников и новых дисциплин «Родной (русский) язык» и «Родная (русская) литература» в реализации культуроведческой направленности образования, вопросы методики организации уроков и внеурочной деятельности культуроведческой направленности. 

На пленарном заседании были прочитаны следующие доклады:
· «Русский мир» Михаила Тарковского в контексте современного урока литературы. Ясакова Екатерина Александровна, канд. филол. наук, доцент кафедры филологических дисциплин БИ СГУ.
· Проблема русского национального характера в романе Э. М. Ремарка «Три товарища». Решетникова Дарья Сергеевна, студентка 3 курса филоогического факультета БИ СГУ. 

На пленарном заседании был представлен мастер-класс:
· Методы формирования культуроведческой компетенции на уроках русского языка (по УМК под редакцией А. Д. Шмелёва). Дьячина Анна Викторовна, учитель МОУ «Гимназия № 1» г. Балашова, старший преподаватель кафедры филологических дисциплин БИ СГУ.

Участниками семинара были представлены стендовые доклады и мастер-классы, размещённые на сайте:
· «Душа по капле собирает свет» Роль уроков литературы в становлении личности. Иванькова Марина Анатольевна, Скрынникова Галина Николаевна, учителя русского языка и литературы МОУ СОШ № 17 г. Балашова.
· Внеурочная деятельность по культурному и духовно-нравственному воспитанию обучающихся в МОУ «Лицей» г. Балашова. Гладкова Светлана Петровна, учитель русского языка и литературы МОУ «Лицей» г. Балашова.
· Создание проекта в рамках регионального конкурса «Слово через призму русского языка». Хохлова Ирина Владимировна, Бирюкова Марина Викторовна, учителя русского языка и литературы МОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю.А. Гарнаева».
· Из опыта реализации проекта лингвокультуроведческой направленности (О лексике, описывающей узоры и орнаменты деревянных ставней села Мордовский Карай). Коновалов Алексей Александрович, учитель русского языка и литературы МОУ Мордовокарайская СОШ села Мордовский Карай Романовского района Саратовской области имени Героя Советского Союза В. Н. Сидорина.
· Филологическое образование и новые культурные реалии. Цифровой образовательный ресурс «ЯКласс»: плюсы и минусы. Дмитриева Марина Владимировна, учитель русского языка и литературы МОУ «Лицей» г. Балашова, доцент кафедры филологических дисциплин БИ СГУ, руководитель РМО учителей русского языка и литературы.
· Сказка и быль о саратовской глиняной игрушке. Карькаева Людмила Николаевна, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ № 12 г. Балашова.
· Формирование духовно-нравственной личности посредством воспитательных возможностей русского языка как государственного (мастер-класс). Шадурдыева Ирина Андреевна, учитель МОУ «Гимназия № 1» г. Балашова.
· Проектная деятельность обучающихся – путь освоения языка и литературы как явлений культуры. Елагина Ольга Николаевна, преподаватель русского языка и литературы ГАПОУ Саратовской области «Калининский техникум агробизнеса».
· Развитие культуроведческой компетенции на уроках литературы (На материале рассказа Н. С. Лескова «Левша»). Пачевская Дарья Михайловна, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ с. Барки Балашовского района Саратовской области.
· Региональный аспект изучения несказочной прозы в школе: на примере преданий. Алиференко Елена Ивановна, канд. филол. наук, доцент кафедры филологических дисциплин БИ СГУ.
· Развитие творческих способностей и повышение культурологической грамотности учащихся при анализе произведений с открытым финалом на уроках литературы. Рощина Ксения Валерьевна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ №9 им. П. А. Столыпина г. Балашова Саратовской области.
· Русская история, культура, национальные ценности в зеркале литературы и фольклора. Пути анализа художественного произведения в контексте культуры; образцы такого анализа. Шевцова Татьяна Владимировна,  учитель МОУ СОШ № 7 г. Балашова.
· Художественный мир народной необрядовой лирики (на примере семейно-бытовых песен Саратовского фольклора). Маркова Светлана Антоновна, студентка 2 курса филологического факультета БИ СГУ.
· Формирование системы национальных ценностей у учащихся 5 класса на уроках литературы. Садкова Екатерина Владимировна, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ «Гимназия № 1» г. Балашова.
· Система изучения русского языка и литературы как фактор социальной политики государства. Влияние русского языка и литературы на развитие личности, на социальное здоровье общества и его граждан, на эффективность деятельности государства. Шичанина Светлана Николаевна, учитель МОУ СОШ № 7 г. Балашова.
· Дисциплина «Родной (русский) язык» и «Родная (русская) литература» как дополнительная возможность развития культуроведческой компетенции. Особенности содержания и методики проведения уроков. Поджарова Наталья Николаевна, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ «Гимназия № 1» г. Балашова.
· Русский язык как хранитель и ретранслятор национальной культуры. Отражение в языке культурно-исторического своеобразия русского этноса. Лингвокультурология о способах представления и изучения национально-культурной специфики языка. Розоватова Екатерина Петровна, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ «Гимназия № 1» г. Балашова.
· Формирование исследовательской культуры школьников на уроках русского языка и литературы. Пустарнакова Оксана Анатольевна, учитель русского языка и литературы МОУ «Средняя общеобразовательная школа имени Всеволода Павловича Сергеева с. Родничок Балашовского района Саратовской области».

Слушатели семинара делились впечатлениями о докладах и мастер-классах как непосредственно в процессе семинара (в чате), так и в письменных и устных отзывах. Участники отметили важность сохранения традиции регулярного проведения семинаров для учителей, высоко оценили актуальность тематики семинара и представленных на нём докладов и мастер-классов.
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