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ОТЧЁТ
о проведении Всероссийского фестиваля искусств
«Песня – душа народа»
В апреле 2022 года в Институте искусств СГУ прошёл ежегодный Фестиваль искусств, в этом году посвященный народному искусству и культурному наследию народов России.

В фестивале приняли участие 16 хоровых коллективов, 6 вокально-хоровых ансамблей, 8 дошкольных и 3 театральных коллектива из городов Саратова, Энгельса, Балаково, Вольска Саратовской области, города Кузнецка Пензенской области, города Тимрюк Краснодарского края, города Михайловка Волгоградского края, городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области, села Хурба Хабаровского края и села Алексеевка Базарно-Карабулакского района Саратовской области.
По результатам Фестиваля (Председатель жюри – Рахимбаева И.Э., директор Института искусств СГУ им. Н.Г. Чернышевского, г. Саратов) присуждены Дипломы:

Номинация дошкольные музыкальные коллективы (хоровая номинация)
Диплом лауреата I степени Вокальный коллектив «Жар-птица», МДОУ «Центр развития ребёнка - детский сад №101 «Жар-птица», г. Саратова, музыкальный руководитель Баланова Ирина Викторовна.

Диплом лауреата I степени Коллектив «Жар-птица», МДОУ «Центр развития ребёнка - детский сад №101 «Жар-птица», музыкальный руководитель Ляляева Вероника Сергеевна.

Диплом лауреата II степени Ансамбль фольклорной песни «Журавушка» МАУДО «Дворец творчества детей и молодёжи имени О.П. Табакова» г. Саратова, руководитель Васильева Мария Дмитриевна.
Номинация дошкольные музыкальные коллективы (хоровая номинация с элементами театрализации)

Диплом лауреата I степени Детский коллектив «Капельки» МДОУ «Детский сад №66» г. Энгельс, музыкальный руководитель Тринева Светлана Михайловна, воспитатели Каузова Светлана Федоровна, Липаева Светлана Анатольевна.
Диплом лауреата I степени Вокальный ансамбль «Феникс», МДОУ «Центр развития ребёнка - детский сад №101 «Жар-птица», музыкальный руководитель Заваркина Марианна Евгеньевна

Диплом лауреата II степени Коллектив «Оранжевое небо» МАУДО «Дворец творчества детей и молодёжи имени О.П. Табакова» г. Саратова, руководитель Антонова Ольга Владимировна.
Номинация вокально-хоровые коллективы общеобразовательных школ

Диплом лауреата I степени Хор средних классов «Кузнецкие соловушки» СОШ №4 г. Кузнецка Пензенской области, руководитель Ганина Виктория Алексеевна.
Диплом лауреата II степени Хор младших классов МАОУ «Гимназия №1» г. Саратова, руководитель Фадеева Марина Анатольевна.

Вокально-хоровые коллективы ДМШ и ДШИ

Номинация хоры дошкольного возраста
Диплом лауреата I степени Хор 1 класса отделения раннего эстетического развития ГУДО «Детская школа искусств» городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области, руководитель Напольских Ольга Анатольевна, концертмейстер Шарова Елена Николаевна.

Диплом лауреата II степени Хоровой коллектив «Ладушки» МБУДО «ДМШ сельского поселения Хурба» село Хурба Хабаровского края, руководитель Немченко Татьяна Юрьевна.
Номинация хоры младших классов

Диплом лауреата I степени Младший хор «Ладушки» МАУДО «ДШИ №4» г. Балаково, руководитель Шалаева Наталья Владимировна, концертмейстер Радугина Людмила Ивановна

Диплом лауреата I степени Хор «Капельки» МБУДО «ДШИ №2 Энгельсского муниципального района», руководитель Тонцева Виктория Петровна, концертмейстер Курмыкаева Жанна Салаватовна.
Диплом лауреата II степени Младший хор «Фантазия» (отделения «Инструментальное исполнительство») ГУДО «ДШИ» №1, г. Вольск, руководители: Иваницкая Анна Сергеевна, Афонина Анна Николаевна, концертмейстеры: Сараева Елена Николаевна, Клочкова Наталья Александровна.
Диплом лауреата III степени Хор младших классов МБУДО «Центральная детская музыкальная школа» г. Саратова, руководитель Шкаликова Евгения Александровна, концертмейстеры: Панкрушина Светлана Юрьевна,  Бойко Сергей Петрович.

Диплом лауреата III степени  Хоровой коллектив «Песенка» МБДУО «ДХШ им. М.В. Тельтевской» г. Саратова, руководитель Чугунова Лидия Александровна, концертмейстер Моженова Людмила Юрьевна.
Номинация хоры средних и старших классов

Диплом лауреата I степени Хор «Колокольчики» МАУДО «ДШИ №4» г. Балаково, руководитель Шалаева Наталья Владимировна, концертмейстер Никитина Юлия Евгеньевна

Диплом лауреата I степени Хор  старших  классов МБУДО «ДМШ № 21» г. Саратов, руководитель Баширова Галина Насыбуловна, концертмейстер Балаянц Арина Давидовна. 

Диплом лауреата I степени Хор учащихся старших классов «Поющее детство» МБУДО «Детская хоровая школа им. М.В. Тельтевской» г. Саратова руководитель Кузьмина Светлана Владиславовна, концертмейстер Пятова Наталья Владимировна 
Диплом лауреата II степени Хор старших классов «Вдохновение» МБУДО «ДШИ № 8» г. Саратова, руководитель Кондакова Елена Владимировна, концертмейстер Акимова Марина Владимировна.

Диплом лауреата II степени Академический хор «Перезвон» ГУДО «ДШИ» №1, г. Вольск, руководитель Белова Наталья Владимировна, концертмейстер Цыплакова Елена Васильевна.

Диплом лауреата III степени  Старший хор ГУДО «Детская школа искусств» городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области, руководитель Напольских Ольга Анатольевна, концертмейстеры Филькина Ольга Владимировна, Шарова Елена Николаевна.
Диплом лауреата III степени Хоровой коллектив «Новые Горизонты» МБУДО «Детская школа искусств №20» г.Саратов, руководитель Васин Николай Андреевич, концертмейстер Арутюнян Манушак Серёжаевна.
Номинация сводные хоры

Диплом лауреата I степени Хор мальчиков МОУ «Музыкально-эстетический лицей им. А.Г.Шнитке»  Энгельсского муниципального района Саратовской области, руководитель Ботова Галина Александровна, концертмейстер Левицкий Владимир Борисович. 

Диплом лауреата II степени Хор мальчиков ГУДО «Детская школа искусств» городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области, руководитель Напольских Ольга Анатольевна, концертмейстеры Филькина Ольга Владимировна.
Диплом лауреата III степени Сводный хор ГУДО «Детская школа искусств» г. Тимрюк Краснодарского края, руководитель Чичева Ксения Михайловна, концертмейстер Воронова Алина Сергеевна.
Номинация вокально-хоровые ансамбли

Младшие коллективы
Диплом лауреата I степени Ансамбль хорового отделения МБУДО «Центральная детская музыкальная школа» г. Саратова, руководитель Баширова Галина Насыбуловна, концертмейстер Дробицькая Ольга Мееровна.

Диплом лауреата II степени хоровой ансамбль «Музыка надежды» (младшая группа) МУДО «Детская школа искусств с. Воскресенское Воскресенского района Саратовской области», руководитель Балахнина Ирина Геннадьевна, концертмейстер Никитина Елена Александровна.
Диплом лауреата III степени Вокально–хоровой ансамбль «Созвучие» МОУ «Русская православная классическая гимназия имени преподобного Сергия Радонежского» г. Саратова, руководитель Петрова Любовь Валерьевна.

Средние и старшие коллективы

Диплом лауреата I степени Ансамбль «Настроение» МАУДО «ДШИ №4» г. Балаково, руководитель Солюкова Наталья Владимировна, концертмейстеры Юленкова Полина Борисовна,Соловьева Алиса Александровна.

Диплом лауреата II степени Вокальный ансамбль «Домисолька» МБУ ДО «Базарнокарабулакская ДШИ» с. Алексеевка, Базарно-Карабулакский район, Саратовская область, руководитель Юлова Елена Сергеевна, концертмейстер Букина Валерия Владимировна. 
Диплом лауреата II степени хоровой ансамбль «Музыка надежды» (средняя группа) МУДО «Детская школа искусств с. Воскресенское Воскресенского района Саратовской области», руководитель Балахнина Ирина Геннадьевна, концертмейстер Никитина Елена Александровна.
Номинация театральные коллективы
Диплом лауреата I степени Театральный коллектив «Фантазёры», МДОУ «Центр развития ребёнка Детский сад №101 - «Жар-птица» г. Саратова, руководитель Васильева Инна Андреевна.
Диплом лауреата I степени Театральный коллектив 2 «А» класса МОУ «Музыкально-эстетический лицей им. А.Г.Шнитке»  Энгельсского муниципального района Саратовской области, руководитель Ботова Галина Александровна, концертмейстер Шитова Наталья Александровна. 

Диплом лауреата II степени Театральный коллектив «Буратино» «Центра детского творчества» г. Михайловка Волгоградской области, руководитель Политова Оксана Юрьевна.
Гала-концерт Фестиваля состоится 28 апреля в 12.00 в 17-ом корпусе СГУ (Институт искусств) по адресу пер. Заулошнова, д.5. Приглашаются все желающие.

