Отчет о проведении
студенческой научно-практической конференции
«Безопасность жизнедеятельности глазами студентов» 

08 апреля 2022 года 

На базе кафедры безопасности жизнедеятельности 08 апреля 2022 года прошла студенческая научно-практическая конференция «Безопасность жизнедеятельности глазами студентов». В конференции приняло участие 47 человек, с докладами выступили 28 человек.
В ходе конференции студентами были затронуты такие актуальные проблемы, как опасности социума и безопасное поведение в них, безопасность образовательного пространства, проблема оздоровления и формирования здорового образа жизни обучающихся.
С докладами по секциям выступили следующие студенты:
Аллабердиев Х., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Методика изучения чрезвычайных ситуаций геологического характера в образовательной организации» (научный руководитель – доц. Медведева Н.А.).
Бабичев А.Ю., студент 4 курса психолого-педагогического факультета. «Профилактика скулшутинга в образовательных организациях» (научный руководитель – доц. Бессчетнова О.В.).
Бахтыяров О., студент 4 курса психолого-педагогического факультета.  «Методика подготовки обучающихся к действиям при опасностях геофизического характера» (научный руководитель – доц. Медведева Н.А.).
Безруков Д.О., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Буллинг в школе - опасное социальное явление» (научный руководитель – доц. Медведева Н.А.).
Бобылев Д.А., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Правила безопасного поведения при массовых беспорядках, панике и в толпе» (научный руководитель – доц. Медведева Н.А.).
Бруев И.А., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Применение виртуальной реальности на уроках ОБЖ» (научный руководитель – доц. Бессчетнова О.В.).
Гордиенков А.В., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Формирования у обучающихся интереса к основам безопасности жизнедеятельности» (научный руководитель – доц. Кашицына Л.В.).

Дедюкин Д.М., студент 4 курса психолого-педагогического факультета. «Формирование культуры безопасного поведения у подростков» (научный руководитель – доц. Бессчетнова О.В.).
Евдокимов С.С., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Использование интерактивных методов обучения на занятиях ОБЖ» (научный руководитель – доц. Бессчетнова О.В.).

Жарков Д.В., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Методика обучения обучающихся правилам безопасного поведения во время природных пожаров» (научный руководитель – доц. Кашицына Л.В.).

Иващенко А.А., студентка 3 курса психолого-педагогического факультета. «Формирование экологической культуры обучающихся основной школы посредством уроков ОБЖ» (научный руководитель – доц. Цыглакова Е.А.).

Каземиров А.Ю., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Профилактика асоциального поведения у обучающихся в рамках курса ОБЖ» (научный руководитель – доц. Цыглакова Е.А.).

Козырев Д.О., студент 4 курса психолого-педагогического факультета. «Методика организации проведения внеклассных мероприятий по профилактике употребления психоактивных веществ у подростков» (научный руководитель – доц. Кашицына Л.В.).

Леонов А.И., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Формирования у обучающихся знаний по вопросам профилактики инфекционных заболеваний» (научный руководитель – доц. Кашицына Л.В.).

Лыжина А.В., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Методика обучения навыкам безопасного поведения при угрозе террористического акта в курсе ОБЖ» (научный руководитель – доц. Цыглакова Е.А.).

Мещеряков М.А., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Рекомендации по профилактике виктимного поведения среди молодежи» (научный руководитель – доц. Медведева Н.А.).
Морковская В.М., студентка 3 курса психолого-педагогического факультета. «Организация военно-патриотического воспитания в курсе «Основы безопасности жизнедеятельности» (научный руководитель – доц. Кашицына Л.В.).

Никитин Д.А., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Анализ организации учебного процесса по основам выживания в условиях вынужденной автономии» (научный руководитель – доц. Медведева Н.А.).
Попов Н.Б., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Применение наглядных методов обучения при изучении опасных ситуаций гидросферного происхождения» (научный руководитель – доц. Кашицына Л.В.).

Почитаев В.С., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Совершенствование методики преподавания темы «Основы противодействия терроризму и экстремизму в Российской Федерации» в курсе ОБЖ» (научный руководитель – доц. Цыглакова Е.А.).

Родин А.Ю., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Анализ школьных программ и учебников по теме «Пожарная безопасность» курса основы безопасности жизнедеятельности» (научный руководитель – доц. Медведева Н.А.).
Самошкин А.А., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Проблемы интернет-зависимости0, у обучающихся» (научный руководитель – доц. Медведева Н.А.).
Спасова А.Б., студентка 3 курса психолого-педагогического факультета. «Совершенствование образовательного процесса сельской школы по здоровьесберегающей деятельности» (научный руководитель – доц. Медведева Н.А.).

Усманова Л.Н., студентка 3 курса психолого-педагогического факультета. «Применение игрового метода на уроках безопасности жизнедеятельности» (научный руководитель – доц. Цыглакова Е.А.).

Федоров А.Ю., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Обучение молодежи применению приемов самбо при самообороне» (научный руководитель – доц. Медведева Н.А.).
Фефелова Ю.В., студентка 3 курса психолого-педагогического факультета. «Профилактика репродуктивного здоровья у подростков» (научный руководитель – доц. Медведева Н.А.).
Чуесова Д.А., студентка 3 курса психолого-педагогического факультета. «Туризм как средство формирования навыков безопасного поведения обучающихся в природной среде» (научный руководитель – доц. Бессчетнова О.В.).
Щербаков И.В., студент 3 курса психолого-педагогического факультета. «Профилактика похищения детей и подростков в образовательной организации» (научный руководитель – доц. Кашицына Л.В.).

Наибольший интерес вызвали доклады: Федорова А.Ю., Гордиенкова А.А., Безрукова Д.О., Бруева И.А.
Доцент кафедры БЖД, канд. с-х. наук                                                      /Л.В. Кашицына/
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