Отчет о студенческой научно-практической конференции

«Наследие прошлого. Историко-культурные памятники России и 
родного края»
Студенческая научно-практическая конференция «Наследие прошлого. Историко-культурные памятники России и родного края» состоялась 20 октября 2022 г. на базе филологического факультета БИ СГУ. На конференции присутствовали преподаватели, студенты БИ СГУ профиля «История. Обществознание», педагог центра дополнительного образования «Созвездие» Булгаков А.О.
Цель конференции – подведение итогов и определение перспектив развития краеведческой и архивной практик.
С приветственным словом к присутствующим обратилась заведующая кафедрой истории Юмашевой Т.А. В рамках пленарного заседания заслушаны доклады студентов: Инюшкиной Е.А. «Самые известные архивы России», Вечеркина Ф.С. «Выдающиеся Российские архивисты», Рудного М.С. «Большой, как солнце Балашов». После состоялись секционные заседания.
В секции краеведческой практики (руководитель секции – Харитонова О.Н.) были выступления студентов Котова О.Г,  Рудного М.С., Нечаевой Д.С., Свиридова Н.А., Кобзева Н.П.
В секции посвященной вопросам архивной практики (руководитель секции – Самсонов И.М.) были заслушаны доклады студентов 3 курса Инюшкиной Е.А., Вечеркина Ф.С., Плаксиной Ю.С., Артюшкина И.С, Шилкиной Ю.Р, Трубицына И.Д., Меркуловой У.А. 
В заключении конференции были подведены итоги и выделен ряд основополагающих аспектов, а именно: продолжить научное исследование по заявленным темам для более глубокого и тщательного их изучения; привлекать студентов других ВУЗов к обсуждаемой теме конференции; рекомендовать доклады к опубликованию.   
Зав. кафедрой истории                              Юмашева Т.А. 
