Отчет о проведении 
XIII Международной научно-практической конференции аспирантов, преподавателей, практических работников на тему: «Роль таможенных органов в механизме обеспечения национальной безопасности государства»

27 октября 2022 г. на юридическом факультете СГУ в заочном формате состоялась XIII Международная научно-практическая конференция аспирантов, преподавателей, практических работников на тему: «Роль таможенных органов в механизме обеспечения национальной безопасности государства». Организаторами конференции выступили Саратовская таможня, кафедра финансового, банковского, таможенного права СГЮА и юридический факультет Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г.Чернышевского.
[bookmark: _GoBack]В работе конференции приняли участие практические работники: из них специалист Véron Grauer, DHL, г. Женева, Швейцария; арбитражный управляющий, член СРО ААУ «Гарантия»; Генеральный директор NN Groß und Einzelhandel, Leonberg, Germany; главный инспектор Отдела товарной номенклатуры, происхождения товаров и торговых ограничений Саратовской таможни; начальник организационно-аналитического отдела Саратовской таможни; профессорско-преподавательский состав Международного юридического института (г. Москва), Поволжского института управления имени П.А. Столыпина, филиал РАНХиГС, Поволжского кооперативного института АНО ОВО «Российский университет кооперации», Саратовской государственной юридической академии, Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А., Северо-кавказского института повышения квалификации (филиал) Краснодарского университета МВД России (г. Краснодар), Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г.Чернышевского; аспиранты и студенты магистратуры вузов г. Саратова, г. Москвы, а также аспиранты из Республики Ирак и Республики Туркменистан.
Выступления докладчиков были посвящены информационному обеспечению таможенной службы, роли стран БРИКС в новых геополитических условиях, совершенствованию инвестиционной деятельности в целях укрепления национальной безопасности Российской Федерации, актуальным проблемам экспорта лесной продукции, формированию в обществе атмосферы нетерпимости к противоправному поведению (на примере деятельности Госавтоинспекции МВД России), сравнительно-правовому анализу цифровизации логистических процессов ЕАЭС и ЕС, правовым основам применения профайлинга в таможенных органах, особенностям обеспечения национальной безопасности РФ и ряду других актуальных вопросов о роли таможенных органов в механизме обеспечения национальной безопасности государства. 
В условиях борьбы с коронавирусной инфекцией, а так же, для целей предупреждения распространения COVID-19, конференция проходила в заочной форме. По результатам работы конференции планируется издание сборника научных статей.
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