Отчет о XIII Всероссийской научно-практической конференции 

«Информационные технологии в образовании»
(ИТО-Саратов-2021)
5 ноября 2021 г.
XIII Всероссийская научно-практическая конференция «Информационные технологии в образовании» «ИТО-Саратов-2021» состоялась в СГУ 5 ноября.
Её организатором стал факультет компьютерных наук и информационных технологий при поддержке Саратовского областного института развития образования, автономной некоммерческой организации «Научно-исследовательский центр «Образование. Качество. Отрасль»».
Участниками форума стали более 200 учителей и преподавателей из Саратова, Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Новосибирска, Самары, Воронежа, Нижнего Новгорода, Хабаровска, Улан-Удэ и других городов России. В связи с ограничительными мерами мероприятие проходило в онлайн-формате.
На пленарном заседании участники заслушали доклад кандидата педагогических наук, доцента кафедры информационных систем и технологий в обучении Храмовой М.В. и аспирантки СГУ Чабан М.А. «Как увлечь поколение Z: визуальная грамотность педагога в цифровую эпоху». Руководитель Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников СОИРО С.А. Геращенко представил доклад «Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников: новые возможности для нового времени».

В рамках конференции прошли пять тематических секций: «Информационные технологии в высшем образовании», «Информационные коммуникационные технологии в образовании», «Цели, содержание и методика преподавания информатики», «Технологии дистанционного обучения в образовании», «Из опыта разработки».

На секционных заседаниях было заслушано 64 доклада, посвященных вопросам применения информационных технологий в сфере образования. Более 20 докладов были представлены молодыми педагогами при сопровождении Федеральной инновационной площадки «Центр научно-методической поддержки молодых учителей на базе СГУ.

По итогам конференции будет выпущен электронный журнал «Информационные технологии в образовании» (Вып. 4 РИНЦ).
