В ИИиМО прошел круглый стол, посвященный феномену разрядки 1970-х годов
17 ноября в ИИиМО прошел круглый стол «Феномен разрядки 1970-х гг. Уроки в контексте современной мировой турбулентности», организованный кафедрой международных отношений и внешней политики России. В мероприятии приняли участие преподаватели кафедры, коллеги из МГУ им. Н. Г. Ломоносова, а также студенты ИИиМО 3 курса направления «Международные отношения».
Для обсуждения были представлены несколько докладов, посвященных различным аспектам взаимоотношений СССР/России и стран Запада в контексте международных кризисов и их преодоления.
Открывая работу круглого стола, зав. кафедрой международных отношений и внешней политики России, профессор Ю. Г. Голуб, анализируя события, предшествовавшие началу разрядки, напомнил о том, что США в тот период пошли на переговоры и снижение напряженности, так как воспринимали СССР как равного. Возвращение и закрепление подобного статуса и подобных мощностей необходимо нашей стране и сегодня для того, чтобы продвигать свою повестку в отношениях с «коллективным Западом», - подчеркнул Юрий Григорьевич.
Профессор С. Ю. Шенин в рамках своего доклада «Дейтант по-американски: разрядка в историко-экономическом контексте» выдвинул гипотезу о том, что период «разрядок» и кризисов в российско-американских отношениях совпадают с кондратьевскими экономическими циклами, сменяющими друг друга каждые 40-45 лет. Таким образом, сближения, периодически инициируемые Соединенными Штатами, являются следствием стремления США выйти из экономического кризиса за счет ресурсности России. 
Блок докладов был посвящен особенностям внешней политики СССР (доклад Д. В. Редченко) и ФРГ (доклад Д. В. Родина) в конце 60-х – 70-х гг. Часть докладов касалась современного состояния отношений России и Запада и анализу институционального и идеологического наследия холодной войны. Доцент Е. С. Коренев изложил свое видение роли НАТО в трансформации европейских государств в постбиполярный период. Доцент Д. С. Алексеев, анализируя возможности перехода к «Разрядке 2.0», выдвинул предположение о том, что украинский кризис – как в XX веке кризис карибской, ‑ возможно, станет толчком к такой разрядке, однако для этого нужно наличие общественного запрос и политическая воля с обеих сторон, а со стороны США запроса на разрядку сегодня нет.
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