C 29 ноября 2022г. по 30 ноября 2022г. на базе ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» проведена Всероссийская конференция молодых ученых «Фундаментальная и прикладная медицина “Biomeeting”». 
Организаторами конференции выступили факультет фундаментальной медицины и медицинских технологий и Научный медицинский центр ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского».
Всероссийская конференция молодых ученых «Фундаментальная и прикладная медицина “Biomeeting”» адресована, в первую очередь, студентам, аспирантам, докторантам и молодым ученым, проводящим свои исследования в областях медицинской биомеханики, медицинской биофизики и функциональной диагностики, медицинской кибернетики, медицинской биохимии и медико-клинической диагностики. 
Цель проведения конференции – представление современного состояния исследований в областях фундаментальной и прикладной медицины.
В каждом докладе были представлены результаты актуальных исследований, имеющих теоретическую и практическую ценность, а научная дискуссия после каждого выступления была насыщенной и конструктивной. Участники мероприятия пришли к единодушному мнению о перспективности проведения научных исследований в направлениях фундаментальной и прикладной медицины, а также подчеркнули общий высокий научный уровень конференции.
В работе конференции приняли участие ученые, работающие в области фундаментальной и прикладной медицины из Саратова (ФГБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский университет имени В. И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации, ГУЗ «Областной клинический центр комбустиологии», Саратовский медицинский университет «Реавиз»), Перми (ФГАОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет»), Нижнего Новгорода (ФГБОУ ВО "Приволжский исследовательский медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации, ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», ГБУЗ НО «Нижегородская областная клиническая больница им. Н.А. Семашко», ), Москвы (ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации, ), Тамбова (ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»), Санкт-Петербурга (ФГБОУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации), Орла (ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»).
По итогам конференции был подготовлен и издан сборник материалов (Фундаментальная и прикладная медицина: Материалы Всероссийской конференции молодых ученых. Саратов, 29-30 ноября 2022г. / редакционная коллегия: С.И. Киреев (ответственный секретарь), А.С. Фалькович, А.В. Полиенко – Саратов: Амирит, 2022. - 163 с.: ил. ISBN 978-5-00207-128-9).
[bookmark: _GoBack]В конференции в качестве докладчиков приняли участие 50 человек. 
