Отчет
о проведении VI Всероссийского лингводидактического конкурса: «Чемпионат по решению педагогических и методических ситуаций»

VI Всероссийский лингводидактический конкурс: «Чемпионат по решению педагогических и методических ситуаций» проводился в период с 01.11.22 по 30.11.2023 г. (приказ №481 В от 05.10.2022).
Цель конкурса: позволить действующим и будущим преподавателям английского языка обменяться идеями в области решения актуальных профессиональных и проблемных педагогических задач и ситуаций. В рамках данного чемпионата в период с 01.11.2022 по 30.11.2022 было проведено 3 конкурса: 
1 конкурс - решение методических задач, в котором участникам предлагалось описать свое видение решения конкретной психолого-педагогической или методической задачи, теоретически обосновав предполагаемый алгоритм действий педагога.
Победителями этого конкурса среди работ на английском языке стали:

1 место
Мазурова Ксения Владимировна, магистрант ГОУ ВПО «Горловский институт иностранных языков», заместитель директора по воспитательной работе, учитель английского языка МБОУ «Шахтёрская СШ с. Мануйловка»

2 место
Апаркина Алина Алексеевна, студентка Мордовского государственного педагогического университета имени М. Е. Евсевьева
Маслякова Юлия Юрьевна, учитель английского языка МОУ «СОШ № 12» г. Энгельс 
Тимирбулатова Юлия Константиновна, студентка Оренбургского государственного университета

3 место
Кичатова Ольга Дмитриевна, учитель английского языка МАОУ «Лицей №62» г. Саратова
Максимцов Максим Сергеевич, студент ФГАОУ ВО «Российский государственный профессионально-педагогический университет»
Проданова Елена Владиславовна, студентка ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского

Победителями этого конкурса среди работ на немецком языке стали:

1 место

Харитонова Мария Владимировна, студентка ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского

2 место
Хохлова Варвара Алексеевна, студентка ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского

3 место
Андреева Елена Андреевна, студентка ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского
2 конкурс – конкурс видео-фрагментов авторского урока английского языка «Мой урок английского языка – это мое произведение», в котором на суд жюри представлены фрагменты уроков опытных и молодых учителей школ города Саратова, Саратовской области и др. регионов. 

1 место
Кукушкина Анастасия Юрьевна, студентка Мордовского государственного педагогического университета имени М. Е. Евсевьева

2 место
Бодрова Екатерина Алексеевна, студентка Мордовского государственного педагогического университета имени М. Е. Евсевьева
Бодрова Инна Викторовна, учитель английского языка МАОУ «Гимназия №1 имени героя Советского Союза Д.З. Тарасова» г. Балаково Саратовской области

3 место 
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Богомолова Мария Анатольевна, студентка Мордовского государственного педагогического университета имени М. Е. Евсевьева
Канаев Алексей Сергеевич, студент Мордовского государственного педагогического университета имени М. Е. Евсевьева
Нефедова Дарья Сергеевна, студентка Мордовского государственного педагогического университета имени М. Е. Евсевьева

Заключительный этап – «Creating Creative Teachers» состоялся на факультете иностранных языков и лингводидактики 24.11.2023 года. В нем приняли участие студенты факультета иностранных языков и лингводидактики СГУ имени Н. Г. Чернышевского, а также молодые педагоги школ Саратовской области. Конкурс проводился в формате мастер-классов, в рамках которых начинающие учителя продемонстрировали свою готовность к профессиональной деятельности.
В число членов жюри Чемпионата вошли не только преподаватели кафедры английского языка и методики его преподавания, но и действующие учителя школ г. Саратова (Береш О.Н., учитель английского языка, зам. директора по УМР ГАОУ СО «Лицей гуманитарных наук») и Московской области (Саблина Е.А., учитель английского языка МОУ «Гимназия № 41» МОГО Люберцы Московской области). Модельной группой выступили студенты 1 курса.
Участники конкурса демонстрировали свое педагогическое мастерство, представляя фрагменты уроков длительностью 15 минут. За отведенное время молодые педагоги практиковались в отработке навыков говорения и аудирования, обучали грамматике и лексике английского языка. 
Места по итогам конкурса были распределены следующим образом:

1 место 
Кукина Елизавета Сергеевна, студентка ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского, 3 курс

2 место
Сараева Диана Махировна, студентка ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского, 3 курс 

3 место 
Будникова Анастасия Сергеевна, студентка ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского, 3 курс

Призёры конкурса:
Гафланова Елена Мурадовна, студентка ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского, 3 курс
Иванова Яна Анатольевна, студентка ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского, 3 курс
Маслякова Юлия Юрьевна, учитель английского языка МОУ «СОШ № 12» г. Энгельс 
Проданова Елена Владиславовна, студентка ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского, 3 курс

Члены жюри выступили в роли наставников всех участников конкурс и отметили положительные моменты проведенных уроков, а также предложили список рекомендаций для дальнейшего совершенствования в профессии учителя. Все представленные фрагменты отличаются высоким профессиональным мастерством, оригинальностью, новаторством идей и достойным качеством методической разработанности.
Общее число участников по всем 3 конкурсам составило 159 человек, из них 45 участников из других университетов РФ. География конкурса включает в себя такие города, как Саранск (Мордовский государственный педагогический университет имени М.Е. Евсевьева), г. Энгельс Саратовской области, г. Балаково Саратовской области, г. Саратов, г. Глазов, г. Екатеринбург, г. Оренбург, г. Горловка Донецкой Народной Республики.
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