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15 марта 2023 года прошла очередная девятнадцатая международная научно-методическая конференция.
Конференция организована кафедрой физики и методико-информационных технологий института физики в рамках стратегического проекта «Учитель в образовательной парадигме» Программы развития СГУ «Приоритет-2030».
Цель конференции: обсуждение проблем развития творческого и профессионального потенциала, повышения социального престижа физика – ученого, педагога, наставника. 
Приоритетная задача проведения конференции заключается в активном и масштабном подключении университета к проведению в Российской Федерации Года педагога и наставника
Актуальность рассматриваемых вопросов и своевременность их постановки привлекли внимание авторов из России и стран ближнего зарубежья. 
В этом году вопросы, которые обсуждали авторы касались физики. Особый интерес вызвали доклады, связанные с рассмотрением исторических вопросов развития физической науки: Физика и физики при дворе Екатерины Великой (В.М. Аникин), Как приходит интерес к знаниям и науке. Биографические примеры (В.М. Аникин, Д.Б. Гнеденко), Основатель школы методики преподавания физики в дальневосточном регионе (К.Г. Кречетников) и другие. 
На суд общественности представлены работы, касающиеся исторического и современного проявления наставничества: Роль гувернёра-наставника в семейном воспитании будущих императоров (М.А. Мазалова), 
Тьюторство в формировании профессионального самосознания у старшеклассников (А.С. Покотило), Воспитание толерантности как важный фактор формирования личности студентов колледжа А.Д. Бабаева, У.А. Абдулазимов, Кыргызская республика), Реализация образовательного сотрудничества «ученики-студенты» (И.Ю. Гераськина, А.С. Гераськин), Научный руководитель – наставник, педагог, ученый. Подготовка студентов к научно-исследовательской деятельности (Н.Г. Недогреева, М.А. Исайкина) и другие.
Доминирующей темой статей стали проблемы, посвященные различным вопросам цифровой трансформации образования (виртуальные лаборатории в образовательном процессе, прикладные аспекты компьютерного моделирования, онлайн-конструктор учебных тренажеров и др.); важным показались для многих авторов вопросы, связанные с практико-ориентированным подходом в образовании и с изменениями, которые недавно были внесены в школьные стандарты всех уровней образования.
К изучению физики прикоснулись преподаватели иностранного языка. Рассмотрены особенности подготовки студентов-физиков к итоговой аттестации по иностранному языку (В.В. Бартель), актуальность знания английского языка для педагога-ученого (Д.А. Голованова, М.А. Исайкина). 
Также не остались в стороне учителя начальных классов, показавшие как важно уже младших школьников обучать способам познания окружающего мира при изучении физических явлений на уроках по окружающему миру.
 Всего в работе конференции приняли участие 127 человек из различных регионов России и ближнего зарубежья, подготовившие 90 докладов. 
В числе российских участников – ученые, педагоги и учителя из вузов и школ Москвы, Владивостока, Луганска, Томска, Саратова и Саратовской области. Традиционно участниками конференции стали представители вузов и школ Республики Беларусь, Кыргызской Республики, Кахахстана и Туркменистана.
Активное участие в конференции приняли магистры кафедры физики и методико-информационных технологий, а также выпускники кафедры, работающие Туркменистане и Казахстане.
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