3-4 марта прошли XVII научные чтения памяти участника Великой Отечественной войны, видного историка-слависта, профессора кафедры истории средних веков Артура Ивановича Озолина. По традиции в центре внимания участников чтений находились вопросы истории славянских народов.
Пленарное заседание открыл доклад кандидата физико-математических наук, магистра истории искусств, доцента кафедры геометрии Юлии Владиславовны Шевцовой и кандидата филологических наук, доцента кафедры романно-германской филологии и переводоведения СГУ Артёма Егоровича Кулакова  «Портрет ученого в контексте чешских геометрических исследований XVII века».
[bookmark: _GoBack]Две доклада были непосредственно связаны с главной тематикой научных исследований А.И. Озолина — историей гуситского движения. Аспирант Казанского (Приволжского) федерального университета Т.В. Гимадеев остановился на вкладе чешской протестантской конфессиональной историографии рубежа XIX – XX вв. в научное осмысление истории гуситской эпохи. Кандидат исторических наук, учитель истории средней школы № 52 А.П. Пашинин охарактеризовал особенности внешней политики и дипломатии «гуситского короля» Иржи из Подебрад. 
Точки соприкосновения с гуситоведческой проблематикой присутствовали в докладе профессора кафедры всеобщей истории А.Н. Галямичева, напомнившего участникам конференции о жизненном пути и подвиге выдающегося чешского журналиста Юлиуса Фичика, 120-летие со дня рождения и 80-летие со дня трагической гибели которого приходятся на 2023 год.  
В русле проблематики своих исследований выступили постоянные участники Озолинских чтений доцент кафедры всеобщей истории Е.Н. Многолетняя («Наследие Яна Амоса Коменского в чешском книгопечатании») и доцент кафедры истории России Я.Н. Рабинович («Зарайск и его воеводы в период Междуцарствия (1610 — 1613»).
В докладе профессора кафедры всеобщей истории Н.С. Креленко были рассмотрены особенности восприятия России петровской эпохи в первое издание «Записок» английского дипломата начала XVIII века Чарльза Уитворта.	
Кандидат исторических наук, доцент кафедры туризма и культурного наследия О.В. Королёва выступила с докладом «Российско-белорусское стратегическое партнёрство в сфере туризма и его роль в углублении интеграционных процессов Союзного государства».	
Чтения завершили доклады, посвящённые ближайшей предыстории современных событий на Украине: аспирант кафедры международных отношений и внешней политики России Ю.С. Чихичин охарактеризовал украинскую политику президента США Б. Обамы в 2009  — 2012 гг., а кандидат исторических наук доцент той же кафедры Е.С. Коренев проследил основные этапы эволюции отношений между Украиной и НАТО в постбиполярный период.
В рамках чтений состоялось также заседание секции «Студенческая славистика», на которой было заслушано 11 докладов. Впервые в работе Озолинских чтений приняли участие студенты направления подготовки «Международные отношения», которые выступили с пятью докладами, посвящёнными роли зарубежных славянских народов в современной мировой политике (А.С. Алексанян, А.Н. Астахова, Д.В. Камышев, Д.В. Кицаев, Т.О. Ковтунова). Три доклада были подготовлены студентками направления подготовки бакалавров «Туризм» (И.А. Карагодиным, Э.А. Мустапаевой, Ю.В. Сафроновой), два доклада — студентами направления подготовки «История» (Э.А. Васильевой, И.С. Куземко) и один — студентом направления подготовки «Педагогическое образование» профиль «История» А.О. Хильчуком.

4 марта состоялось заседание школы юного историка «Первые шаги в исторической славистике», в которой приняли участие ученики гимназии № 108, лицея № 37 и средних общеобразовательных школ № 21 и 52.

Наиболее интересные материалы чтений будут опубликованы в 21-м выпуске издаваемого Институтом истории и международных отношений «Славянского сборника».


НОВОСТЬ О КОНФЕРЕНЦИИ НА САЙТЕ SGU.RU: https://www.sgu.ru/structure/imimo/news/2023-03-06/xvii-nauchnye-chteniya-pamyati-artura-ivanovicha 


