Отчет
о проведении VII Всероссийского чемпионата по решению психолого-педагогических и методических задач

VII Всероссийский чемпионат по решению психолого-педагогических и методических задач проводился в рамках Международного Форума «Гуманизация образовательного пространства - 2023: культура воспитывающей деятельности» в период с 20.03.23 по 20.04.2023 г. (приказ №85-В от 01.03.2023).
[bookmark: _GoBack]Цель чемпионата: позволить действующим и будущим преподавателям обменяться идеями в области решения актуальных профессиональных и проблемных педагогических задач и ситуаций.
В рамках данного чемпионата в период с 20.03.2023 по 20.04.2023 было проведено 3 конкурса: 
1 конкурс - участникам предлагалось описать свое видение решения одной из конкретных психолого-педагогических задач в формет эссе.
Победителями этого конкурса стали:

Педагоги школ и учреждений ДО
I место
Сергеева Елена Владимировна, учитель английского языка МАОУ «Гимназия №4 им. Героя Советского Союза В.М. Безбокова» г. Саратов
II место
Фролова Татьяна Викторовна, учитель английского языка МАОУ «Лицей «Солярис»
Панферова Ольга Александровна, учитель английского языка МОУ «Лицей №56»
III место
Салимова Каламсия Зайкуновна, педагог дополнительного образования МУДО «Центр туризма, краеведения и спортивной подготовки»
Киришко Владимир Петрович, преподаватель английского языка Саратовский военный Краснознаменный ордена Жукова институт
Борисова Александра Сергеевна, учитель английского языка ГАПОУ СО «Вольский педагогический колледж им. Ф. И. Панферова»
 
Студенты
I место
Политова Ирина Алексеевна, 2 курс ФИЯиЛ СГУ им. Н.Г. Чернышевского
II место
Панков Владислав Дмитриевич, 4 курс ИИиМО СГУ им. Н.Г. Чернышевского
Апаркина Алина Алексеевна, 3 курс, МГПУ им. М Е. Евсевьева
III место
Зиганшина Екатерина Газизуллаевна, 3 курс Самарского филиала Московского городского педагогического университета
Пономарева Полина Вячеславовна, 1 курс Биологический факультет СГУ им. Н.Г. Чернышевского
Гричек Виктория Михайловна, 4 курс КНиИТ СГУ им. Н.Г. Чернышевского

2 конкурс – участникам предлагалось представить видео-фрагменты (возможно в формате клипов) своего авторского урока по любому школьному предмету на английском языке. На конкурс были поданы работы учителей по английскому языку, физике, химии, биологии, обществознанию, истории.
 
Победителями этого конкурса стали:
I место
Спирягина Ирина Викторовна, учитель английского языка МАОУ «Лицей «Солярис»
II место
Гаврилова Анна Юрьевна, 1 курс магистратуры Физика и методико-информационные технологии в образовании СГУ им. Н.Г. Чернышевского
Меняйло Ева Сергеевна, 3 курс Иностранный язык (английский, немецкий) ФГБОУ ВО "Мордовский государственный педагогический университет им. М.Е.Евсевьева"
III место
Бодрова Инна Викторовна, учитель английского языка МАОУ Гимназия №1 имени Героя Советского Союза Д.З. Тарасова г. Балаково Саратовской области
Баклыкова Анастасия Александровна, 3 курс История ИИиМО СГУ им. Н.Г. Чернышевского
Долженкова Валерия Олеговна, 3 курс Иностранный язык (английский, немецкий) МГПУ им. М. Е. Евсевьева

Заключительный этап – «Creating Creative Teachers» состоялся на факультете иностранных языков и лингводидактики 20.04.2023 года. В нем приняли участие студенты факультета иностранных языков и лингводидактики, биологического факультета, факультета КНиИТ СГУ имени Н. Г. Чернышевского. Конкурс проводился в формате мастер-классов, в рамках которых начинающие учителя продемонстрировали свою готовность к профессиональной деятельности.
В число членов жюри Чемпионата вошли преподаватели кафедры английского языка и методики его преподавания. Модельной группой выступили студенты 1 курса.
Участники конкурса демонстрировали свое педагогическое мастерство, представляя фрагменты уроков длительностью 15 минут. За отведенное время молодые педагоги практиковались в отработке навыков говорения и аудирования, обучали грамматике и лексике английского языка. 
Места по итогам конкурса были распределены следующим образом:

I место
Сараева Диана, студентка 3 курса ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского
Будникова Анастасия, студентка 3 курса ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского
II место
Иванова Яна, студентка ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского
Корнилова Надежда, студентка Института физики СГУ имени Н.Г. Чернышевского
III место
Данилин Павел, студент 3 курса ФИЯиЛ СГУ имени Н.Г. Чернышевского
Попова Снежана, студентка биологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского

Приз зрительских симпатий – Иванова Яна.

Члены жюри выступили в роли наставников всех участников конкурса и отметили положительные моменты проведенных уроков, а также предложили список рекомендаций для дальнейшего совершенствования в профессии учителя. Все представленные фрагменты отличаются высоким профессиональным мастерством, оригинальностью, новаторством идей и достойным качеством методической разработанности.
В конкурсах принимали участие школьные педагоги, педагоги ДО и студенты из вузов г. Саратов, Саранск, Самара, Балаково, Вольск.
Проведенные конкурсные мероприятия позволили молодым учителям и студентам педагогических направлений не только перенять опыт от наставников, услышать их мнение и советы, но самим поделиться своими идеями и видением актуальных образовательных задач и способов их решения.
Жюри конкурса отмечают, что решение расширить границы Чемпионата, выйти за рамки предметной области "Иностранный язык" и сделать конкурс межпредметных уроков, оказался очень успешным. Именно такой подход позволяет в полной мере решать задачи полномасштабного развития школьников.
Общее число участников по всем 3 конкурсам составило 97 человек, из них 32 участника не являются студентами СГУ. География конкурса включает в себя такие города, как Саранск (Мордовский государственный педагогический университет имени М.Е. Евсевьева), г. Балаково Саратовской области, г. Вольск Саратовской области, г. Саратов, г. Самара (Самарский филиал МГПУ), г. Оренбург.
