Отчет
о Х региональной научно-практической конференции 
студентов и школьников «Филология для всех»

7 апреля 2023 г. на филологическом факультете БИ СГУ состоялась Х региональная научно-практическая конференция студентов и школьников «Филология для всех», которая была посвящена Году педагога и наставника и 90-летнему юбилею БИ СГУ.
Организатором мероприятия выступила кафедра филологических дисциплин. Конференция была проведена в рамках работы Школы юного филолога и преследовала задачи, во-первых, вовлечения учащейся молодежи в исследовательскую и проектную деятельность в области филологии, а во-вторых, укрепления связей с педагогическим сообществом региона, формирования положительного имиджа института, ориентации старшеклассников региона на получение образования в БИ СГУ.
В начале пленарного заседания участников конференции приветствовал декан филологического факультета доц. С. И. Шумарин, который отметил важность обсуждаемых вопросов, сообщил собравшимся о планируемых в БИ СГУ мероприятиях, посвященных посвящена Году педагога и наставника и 90-летнему юбилею БИ СГУ.
На пленарном заседании прозвучало два доклада: 
– Дело всей жизни. Модина Дарья Александровна, ученица 9 «А» класса МОУ «Лицей» города Балашова Саратовской области (научный руководитель – Л. С. Щербакова).
– Виртуальная «Школа юного филолога» – просветительский проект студентов филфака. Черняева Наталья Владимировна, студентка 251 группы филологического факультета БИ СГУ (научный руководитель – д-р филол. наук, доцент М. Р. Шумарина).

На конференции работали три секции, материалы которых размещены на странице конференции на сайте вуза.
Секция 1 «Русская филология»:
· История возникновения буквы Ё. Воронина Полина Витальевна, Мирошниченко Максим Юрьевич, учащиеся 5 «Б» класса МОУ «Романовская СОШ р.п. Романовка Романовского района Саратовской области имени полного кавалера орденов Славы И. В. Серещенко» (научный руководитель – Е. С. Горкавченко). 
· Уроки доброты. Гладышева Любовь Павловна, ученица 6  «Б» класса МОУ «СОШ с. Терновка Балашовского района Саратовской области» (научный руководитель – Н. М. Черепанова). 
· Биографический метод как ведущий способ изучения романа И. С. Шмелева «Лето Господне». Грекова Анна Владимировна, студентка 221 группы БИ СГУ (научный руководитель – канд. филол. наук, доц. Е. И. Алиференко). 
· Литература и литературное краеведение Саратовского края. Доронина Милена Витальевна, Коваль Дарья Михайловна, ученицы 9 «Б» класса МОУ «Лицей №107» (г. Саратов) (научный руководитель – Е. Р. Гаврилова). 
· На страже русского языка. Евтухова Алена Евгеньевна, ученица 9 класса МОУ СОШ села Тростянка Балашовского района Саратовской области (научный руководитель – О. Н. Зверовая).  
· Что за прелесть эти сказки! Иванкевич Мария Сергеевна, Яицкая Мария Александровна, ученица 5 «Б» класса МОУ «Лицей» города Балашова (научный руководитель – М. В. Дмитриева). 
· Отношение к образованию и воспитанию в народном поэтическом творчестве. Ивлиева Ксения Анатольевна, ученица 9 класса МАОУ «СОШ с. Большой Мелик Балашовского района Саратовской области» (научный руководитель – Н. И. Рябчикова). 
· Образ Учителя в произведениях писателей Саратовского края. Иренкова Елизавета Сергеевна, ученица 7 класса МОУ «Гимназия № 1» города Балашова Саратовской области (филиал в пос. Восход) (научный руководитель – О. А. Щёлокова). 
· Образы-мифологемы в трилогии А. В. Константиновой «Привет, Яга». Маркова Светлана Антоновна, студентка 231 группы БИ СГУ (научный руководитель – канд. филол. наук, доц. Е. И. Алиференко). 
· Интернет-сленг как искусственный язык. Морозова Карина Анатольевна, ученица 10 «А» класса МОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева г. Балашова Саратовской области» (научный руководитель – С. С. Жогов). 
· Образ Бабы Яги в русских сказках. Струговщикова Яна Александровна, ученица 6 «Б» класса МОУ «СОШ №12 г. Балашова Саратовской области» (научный руководитель – Е. Г. Драгун). 
· «Говорящие» фамилии в комедии А.С. Грибоедова «Горе от ума». Тимофеева Алина Александровна, ученица 9 «Б» класса МОУ «Лицей» города Балашова (научный руководитель – М. В. Дмитриева). 
· Краткое содержание: польза или вред? Тэпова Александра Владимировна, ученица 8 «Б» класса МАОУ «СОШ № 15 г. Балашова Саратовской области» (научный руководитель – В. В. Попова). 
· Образ педагога в искусстве (на примере рассказа Марии Смирновой «Сельская учительница»). Шумарина Анастасия Александровна, ученица 8 «А» класса МОУ СОШ № 5 г. Балашова Саратовской области (научный руководитель – Е. В. Бодренко). 

Секция 2 «Филология в контексте поликультурного мира»:
· Пути изучения английского языка с помощью интернета. Афанасьева Анастасия Владимировна, ученица 11 «А» класса МОУ СОШ №12 г. Балашова (научный руководитель – Н. С. Арутюнян). 
· My teacher of foreign language. Мой учитель иностранного языка. Гусейнова Эльвира Гарахановна, студентка профиля 29.01.05 «Закройщик» ГАПОУ СО «Саратовский  политехнический колледж» (научный руководитель – Л. И. Чижма). 
· Особенности проявления патриотизма в английской литературе. Дорофеева Марина Дмитриевна, ученица 9 «В» класса МОУ «Лицей» города Балашова (научный руководитель – Д. А. Мамонова). 
· Любимые музыкальные произведения как инструмент овладения разговорным английским языком (интернет-ресурсы и школьная филология). Дрожжина Анна Романовна, ученица 8 «А» класса МОУ «Лицей» города Балашова Саратовской области (научный руководитель – Т. В. Магорина). 
· Такой противоречивый Шекспир. Кожина Александра Владимировна, ученица 10 «А» класса МОУ «Лицей» города Балашова Саратовской области (научный руководитель – Н. А. Герасимова). 
· Вопросы воспитания в зеркале языка (глазами старшеклассника). Куковский Антон Александрович, ученик 10 класса МОУ «СОШ №12 г. Балашова Саратовской области» (научный руководитель – Е. А. Мещерякова). 
· Влияние феномена байронизма на творчество русских поэтов. Маркарян Эльза Робертовна, ученица 9 «А» класса МОУ СОШ № 7 г. Балашова Саратовской области (научный руководитель – М. В. Усачёва). 
· Эволюционный аспект культуры отмены через призму практик социальной изоляции. Мирзаева Дарья Улхановна, аспирант НИУ «Высшая школа экономики» (научный руководитель – д-р филол. наук, проф. А. В. Нагорная). 
· Галлицизмы в русском языке. Рожкова Виктория Андреевна, ученица 9 «Б» клаасса МБОУ СОШ №2 города Аркадака Саратовской области (научный руководитель – Т. Н. Пальшева). 
· Роман О. Уайльда «Портрет Дориана Грея» и его экранизации. Семенова Мария Сергеевна, студентка 211 группы БИ СГУ (научный руководитель – канд. филол. наук Л. А. Мельникова). 
· Сопоставительный анализ литературного текста и кинотекста (повесть Дж. Лондона «Зов предков» и ее экранизации). Шиндова Анастасия Андреевна, студентка 211 группы БИ СГУ (научный руководитель – канд. филол. наук Л. А. Мельникова). 

Секция 3 получила название «Прикладная филология. Проекты "О тех, кто сеет разумное, доброе, вечное"». В ней были представлены творческие проекты студентов и школьников, посвященные профессии педагога и перспективам её развития, конкретным учителям, которых школьники считают образцом для подражания, а также учителям – выпускникам БИ СГУ:
· Идеальный учитель XXI века глазами современных школьников. Алимхановна Олеся Игоревна, Галныкина Ангелина Германовна, Елисеева Софья Максимовна, Майборода Варвара Павловна, Мялкина Алина Александровна, Филатова Елизавета Андреевна, Шафиева Робия Рахмидиновна, ученицы 6 «А» класса МОУ СОШ № 5 г. Балашова Саратовской области (научный руководитель – канд. пед. наук И. В. Назарова). 
· Мой учитель – выпускник Балашовского института (портретный очерк). Атапина Юлия Алексеевна, ученица 7 класса Филиала МОУ «Усть-Щербединская средняя общеобразовательная школа села Усть – Щербедино Романовского района Саратовской области»  в селе Малое Щербедино (научный руководитель – М. А. Евсюкова). 
· Сельский учитель. Борисенко Кирилл Геннадьевич, ученик 7 «Б» класса МОУ «СОШ с. Терновка Балашовского района Саратовской области» (научный руководитель – Е. А. Котяш). 
· Учитель будущего – каким я его вижу. Земнухова Анастасия Константиновна, ученица 8  класса МОУ «СОШ села Барки Балашовского района Саратовской области», (научный руководитель – А. А. Власенко). 
· A teacher of the future (Учитель будущего – каким я его вижу). Лахтин Никита Александрович, студент группы АГ-11 «Агрономия» ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства» (научный руководитель – О. Е. Калинина). 
· Современный учитель иностранного языка – каким я его вижу. Мещерякова Василиса Владимировна, ученица 7 «А» класса МОУ «СОШ №12 г. Балашова Саратовской области» (научный руководитель – О. А. Щербакова). 
· Мой учитель – выпускник Балашовского института (портретный очерк). Перебейнос Ульяна Александровна, Турунтаева Арина Александровна, ученицы 8 «А» класса МОУ «СОШ №12 г. Балашова Саратовской области» (научный руководитель – Е. Г. Драгун). 
· Мой учитель – выпускник Балашовского педагогического института. Хохлова Екатерина Дмитриевна, ученица 8 «А» класса МОУ СОШ № 5 г. Балашова Саратовской области (научный руководитель – Е. В. Бодренко). 
· Учитель русского языка и литературы: портретный очерк. Шведова Дарья Сергеевна, ученица 10 класса МОУ «СОШ №12 г. Балашова Саратовской области» (научный руководитель – Е. А. Мещерякова). 
· Моя мама – выпускница Балашовского педагогического института. Бодренко Арина Алексеевна, ученица 7 «А» класса МОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева г. Балашова Саратовской области» (научный руководитель – Е. В. Бодренко). 

Всего на конференцию было представлено 38 докладов. 

На конференции состоялась презентация виртуальной «Школы юного филолога» – просветительского проекта студентов 251 группы филологического факультета БИ СГУ. Для участников конференции на платформе «Школы юного филолога» была проведена блиц-викторина по русскому языку и литературе, победителям были вручены сувениры.
В рамках конференции для старшеклассников и студентов была проведена интеллектуальная игра «Следствие ведут филологи».

Всего в конференции приняли участие 75 человек – учащиеся общеобразовательных школ и студенты организаций высшего и среднего профессионального образования из Балашова, Саратова, Балашовского, Романовского, Аркадакского районов Саратовской области, а также аспирантка НИУ «Высшая школа экономики» (г. Москва). Лучшие доклады были отмечены дипломами I, II и III степени.

Зав. кафедрой филологических дисциплин			Шумарина М. Р.
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Отчет   о  Х   р егиональной научно - практической конференци и     студентов и  школьников «Филология для всех»     7   апреля 20 2 3   г. на филологическом факультете БИ   СГУ состоялась  Х   р егиональная научно - практическая конференция  студентов и  школьников  «Филология для  всех» ,  которая была посвящена Году  педагога и наставника  и 90 - летнему юбилею БИ СГУ .   Организатор ом   мероприятия   выступил а   кафедра  филологических ди с- циплин . Конференция была проведена в рамках работы Школы юного фил о- лога и преследова ла задачи, во - первых, вовлече ния учащей ся  молодежи  в и с- следовательскую и проектную деятельность в области филологии, а во - вторых, укрепления связей с педагогическим сообществом региона, форм и- ровани я   положительного имиджа института , ориентации   старше классников  региона на   получение образования в   БИ   СГУ.   В начале пленарного заседания   участников конференции приветств о- вал декан филологического факультета   доц. С.   И.   Шумарин , который отм е- тил важность  обсуждаемых  вопросов,  сообщил собравшимся   о  планируемых  в БИ СГУ  м е р о пр ия т и ях , посвященных  посвящена Году  педагога и наставн и- ка и 90 - летнему юбилею БИ СГУ .   На пленарном заседании прозвучало  два   доклада:    –   Дело всей жизни.  Модина Дарья Александровна,  ученица 9 «А» кла с- са МОУ  «Лицей» города Балашова Саратовской области (научный рук о вод и- тель  –   Л.   С.   Щербакова) .   –   Виртуальная «Школа юного филолога»  –   просветительский пр о ект  ст у дентов филфака.   Черняева Наталья Владимировна ,  студентка 25 1   группы  филологического факультета БИ   СГУ   (н аучный руковод и тель  –   д - р   филол.  наук, доцент  М.   Р.   Шумарина ) .     На конференции работали три секции , материалы которых размещены  на странице конференции на сайте вуза .   Секция  1  « Русская филология » :      История возникновения буквы Ё.  Воронина Полина Витальевна,  М и рошниченко Максим Юрьевич,   учащиеся 5 «Б» класса МОУ «Ром а но в- ская СОШ р.п. Романовка Романовского  района Сар а товской о б ласти имени  по л н о го кавалера орденов Славы И.   В.   Серещенко» (научный руководитель  –   Е.   С.   Горкавченко).       Уроки доброты .  Гладышева Любовь Павловна,  ученица 6  «Б»  класса МОУ «СОШ с. Терновка Балашовского района Сарато в ской обл а сти»   (нау ч ный руководитель  –   Н. М. Черепанова) .       Биографический метод как ведущий способ изучения романа  И.   С.   Шмелева «Лето Господне».  Грекова Анна  Владимировна,  ст у дентка 221  группы БИ СГУ  (научный руководитель  –   канд. филол. наук, доц. Е. И. Ал и- ференко).   

