Отчет
о проведении психолого-педагогического семинара «Технологии развития профессиональной компетентности педагогических работников»

На психолого-педагогическом факультете 11.04.2023 года состоялся психолого-педагогический семинар «Технологии развития профессиональной компетентности педагогических работников». Организатором мероприятия выступила доцент кафедры  педагогики и психологии С. В. Матвеева. В подготовке и проведении психолого-педагогического семинара приняли активное участие студенты 321 группы. Участниками психолого-педагогического семинара стали учителя, воспитатели, педагоги-психологи, социальные педагоги и другие специалисты образовательных и  социальных организаций. 
Основной целью психолого-педагогического семинара стало способствовать повышению качества профессиональной деятельности педагогов, педагогов-психологов, воспитателей. 
В ходе семинара систематизировался профессиональный опыт  педагогов, педагогов-психологов, воспитателей в области общепрофессиональных компетенций, актуализировался интерес к процессу профессионального самосовершенствования, что способствовало развитию интереса у педагогов к совместному управлению проектной деятельности.
Были рассмотрены профессиональная компетентность педагогов и педагогическое мастерство, а также проанализировано сотрудничество субъектов образовательного процесса по управлению проектной деятельности.
Начался психолого-педагогический семинар с приветствия Матвеевой Светланы Владимировны, которая отметила, что эта встреча проходит в год 90-летия Балашовского института (филиала) СГУ и посвящена этому знаменательному событию. Она подчеркнула важность развития профессиональной компетенции педагогических работников, результатом которой становится повышение профессионализма, а значит улучшение качества образования.
Светлана Владимировна в своем выступлении обратила внимание на то, что одним из перспективных направлений развития образования в России становится повышение профессионального мастерства, распространение передового опыта, создание инновационной образовательной среды. Обратила внимание, что образование в России ориентировано на активного и мобильного педагога, проявляющего инициативу, четко осознающего свои профессиональные цели, открытого для всего нового и оптимистично настроенного по отношению к инновациям. В сложившихся условиях педагог, чтобы быть успешным и востребованным, должен быть готовым к любым изменениям, уметь быстро и эффективно адаптироваться к новым условиям, проявлять стремление быть профессионалом, постоянно обновлять свои знания и умения, стремиться к саморазвитию, проявлять толерантность к неопределенности, быть готовым к риску, т. е. быть профессионально компетентным. Подробно рассмотрела содержание подходов отечественных и зарубежных ученых к понятиям «компетентность», «профессиональная компетентность». Описала критерии, структуру, модель профессиональной компетенции педагога.
В работе психолого-педагогического семинара кроме докладов было заявлено проведение нескольких мастер-классов. Первый был проведен педагогом-психологом  Баляевой Ольгой Владиславовной и учителем-логопедом Костенковой Анастасией Сергеевной МДОУ «Детский сад комбинированного вида «Одуванчик» г. Балашова Саратовской области на тему «Использование нейропсихологических игр в работе педагогов в ДОУ». Были в увлекательной форме рассмотрены нейропсихологические упражнения, как эффективнейшая методика, позволяющая помочь детям при нескольких видах нарушений. Проанализированы преимущества нейроигр, продемонстрированы фрагменты видео. Ольга Владиславовна провела ряд игр с присутствовавшими: игры с мячом (упражнения «Слева-направо», «Вниз-вверх», «Бросил-взмахнул-поймал», «Двойной бросок», «Птичка» и др.); упражнения со стаканчиками, упражнения на координацию.
Продолжила эстафету мастер классов Музалькова Ольга Владимировна педагог-психолог МОУ СОШ с. Репное Балашовского района Саратовской области на тему «Информационная безопасность школьника в работе педагога-психолога».  Она рассказала о результатах проведения анонимного анкетирования среди родителей и проведении дальнейшей работы с ними, направленной на создание условий для информационной безопасности обучающихся. Участники психолого-педагогического семинара превратились в родителей, которым надо было задуматься над тем: сколько времени проводит ребенок в интернете, какова основная цель посещения интернета подростками, знают ли, чем занимаются дети в интернете, есть ли совместные интересы в сети и т.д. Что дало возможность всесторонне и глубже разобраться в поставленной проблеме.
Гончарова Татьяна Михайловна и Батеева Ксения Алексеевна – музыкальные руководители МАДОУ д/с «Пчёлка» г. Балашова Саратовской области поделились своим педагогическим опытом проведения семинара-практикума для родителей ДОУ по обогащению предметно-пространственной среды. Были продемонстрированы результаты взаимодействия детского садика и родителей, бабушек по созданию совместной предметно-пространственной среды для детей на примере постановки сказки, проведению интерактивных игр. Присутствующие на семинаре с удовольствием приняли участие в постановке фрагмента музыкального произведения, что дало возможность прочувствовать результаты построения интерактивного взаимодействия.
Мезина Ирина Юрьевна педагог-психолог МДОУ «Детский сад «Лучик» города Балашова Саратовской области» заинтересовала всех участников психолого-педагогического семинара проблемой развития социальной уверенности у детей старшего дошкольного возраста и провела с присутствовавшими фрагмент тренинга «Дотянуться до звезды». Эта форма работы была всем известна и дала возможность познакомиться с конкретными упражнениями на практике.
Петрова Анна Викторовна психолог ГБУ СО «Балашовский центр социальной помощи семье и детям «Семья» раскрыла особенности применения медиативных технологий при разрешении конфликтов в детско-подростковой среде. Она заинтересовала присутствующих анализом конкретных конфликтных ситуаций, показала возможности разрешения конфликтных ситуаций среди детей, родителей.
 В целом, участники психолого-педагогического семинара отметили важность использования различных технологий в зависимости от возраста, особенностей создавшейся ситуации, специфики профессиональной деятельности и высказались за продолжение работы над актуальной проблемой и обменом опытом использования различных технологий для развития профессиональной компетентности педагогических работников. 
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