Отчёт о

V Научно-практической конференции «First Steps in Academic Research» (на английском языке)
18 апреля 2023 г. кафедрой английского языка для гуманитарных направлений и специальностей факультета иностранных языков и лингводидактики совместно с Институтом истории и международных отношений была проведена V Научно-практическая конференция «First Steps in Academic Research» (на английском языке) (Приказ № 113-В от 14.03.2023 г.)
Рабочий язык конференции – английский.

Место проведения конференции: Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского 
Оргкомитет конференции: Председатель конференции: зав. кафедрой английского языка для гуманитарных направлений и специальностей Н.А. Кубракова Председатель программного комитета: доцент кафедры английского языка для гуманитарных направлений и специальностей Е.Н. Захарова Секретарь оргкомитета конференции: доцент кафедры английского языка для гуманитарных направлений и специальностей Р.М. Базылева Секретарь программного комитета конференции: доцент кафедры английского языка для гуманитарных направлений и специальностей Е.В. Саунина.

Программа конференции находится по адресу https://www.sgu.ru/sites/default/files/textdocsfiles/2023/04/25/programma_first_steps_2023.pdf
В конференции приняло участие 19 человек: студенты-бакалавры 1 и 2 курсов ИИиМО (направления «Международные отношения», «Туризм», «Сервис», «История», «Педагогическое образование: история». Всего студенты сделали 15 докладов. 

Работа конференции проходила в 2 секциях: 

1. Секция для студентов 1 курса направлений «История», «Сервис», «Международные отношения». 
2. Секция для студентов 2 курса направлений «История», «Педагогическое образование: история», «Туризм», «Сервис», «Международные отношения». 

По итогам исследований и их презентации в каждой секции были определены наиболее обсуждаемые доклады:
I секция: 

- Макаренко Мария, студентка 1 курса направления "Сервис" Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского.  Доклад: “Psychological impact of advertising”
- Саенко Анастасия, студентка 1 курса направления "Международные отношения" Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского. Доклад: “The Role of Africa in the Modern Developing World”

II секция

- Зиновьев Данила, студентка 2 курса направления "Международные отношения" Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского. Доклад: “USSR and India: economic interaction in the middle of the 20th century”
- Паньшина Татьяна, студентка 2 курса направления "Туризм" Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского. Доклад: “The impact of ecotourism on the sustainable development of the territory”


зав. каф. АЯдГНиС                                                   Н.А. Кубракова
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