Отчет о студенческой научно-практической конференции

«Наследие прошлого. Историко-культурные памятники России и 
родного края»
Традиционная студенческая научно-практическая конференция «Наследие прошлого. Историко-культурные памятники России и родного края» организованная кафедрой истории состоялась 19 октября на базе филологического факультета БИ СГУ. На конференции присутствовали преподаватели, студенты БИ СГУ профиля «История. Обществознание». Цель конференции – формирование гражданской позиции, через включение студентов в активную деятельность по изучению, возрождению и сохранению истории родного края через различные формы краеведческой, архивной, поисковой, музейной работы. 

С приветственным словом к присутствующим обратилась заведующая кафедрой истории Юмашева Т.А., которая подчеркнула, что краеведение является ведущим направлением для патриотического воспитания, знание исторического прошлого своей Родины обязательно для формирования гражданской позиции. Осмысление прошлого и настоящего, прогнозирование будущего Родины начинается с изучения краеведения, историко-культурных памятников малой Родины. 

В ходе пленарного заседания были заслушаны доклады: Шилкиной Ю. «Образ Н.Г. Чернышевского глазами современников и потомков», в котором присутствующим была дана сравнительная характеристика деятельности выдающегося писателя, и Артюшкина И. «История Музея Дальней авиации в г. Энгельсе», который детально освятил историю музей от идеи создания до современного этапа, охарактеризовал наиболее значимые музейные экспонаты.  

Содержательным был доклад Свиридова Н. о роли краеведческого музея в сохранении историко-культурного наследия г. Балашова. Отметил, что в связи с 90 летним юбилеем Балашовского института в краеведческом музее открыта экспозиция, посвященная истории института. Содержательным в секции краеведения было выступление Логашевой Т., она презентовала материал по истории усадьбы князей Голицыных-Прозоровских «Зубриловка». 

Организаторы конференции отметили успешное выступление студента 1 курса профилей «История. Обществознание» Алешкина П., который организовал виртуальную экскурсию по г. Можайску и Можайскому району Московской области, познакомил присутствующих с историей своей малой родины. 

Опытом применения QR-кода при изучении истории Балашовского института поделилась Козинская А., это результат коллективной работы студентов-историков второго курса, которые обобщили информацию и создали QR-код с аудиозаписью. 

В секции посвященной вопросам архивной практики, были заслушаны доклады студентов Меркуловой У., Зениной А., Козимировой А., Чикуновой и д.р. Они рассказали о развитии архивного дела в России, осветили трудности, возникающие в процессе сохранения документов, а также проблемы доступа к архивной информации. Возникла активная дискуссия по вопросу «Роль архивов в информационном обеспечении исторической науки». Глубокий аналитический доклад студента Трубицына И. об использовании современных технологий для консервации и реставрации архивных документов вызвал особый интерес и оживление.

На конференции был представлен стендовый доклад студентки 2 курса Мишениной Д.Е. факультета «Мировой экономики и права» Сибирского государственного университета путей сообщения на тему «Духовные памятники села Полойка Новосибирской области». 
Всего было заслушано – 17 докладов в очной форме, 1 стендовый доклад и 2 онлайн. Итого 20 докладов.
В заключение Юмашева Т.А. подвела итог конференции, выделив ряд основополагающих аспектов: продолжить научное исследование по заявленным темам для более глубокого и тщательного их изучения; привлекать студентов других ВУЗов к обсуждаемой теме конференции; рекомендовать доклады к опубликованию. 
Зав. кафедрой истории                              Юмашева Т.А. 
