Отчет
 о проведении шестой всероссийской научно-практической конференции
[bookmark: _GoBack] с международным участием «Социальная онтология культуры»


24 ноября 2023 года на философском факультете состоялась Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Социальная онтология культуры». Соорганизаторами конференции выступили кафедра философии культуры и культурологии СГУ имени Н.Г. Чернышевского, МЦТиПК «Артефакт», Российское культурологическое общество, Российское философское общество.
 
Конференция, связанная с онтологическим осмыслением культуры, уже в шестой раз проводится на философском факультете и является реализацией научно-исследовательской темы, разрабатываемой факультетом. Тема конференции оказалась близка ученым гуманитариям из  Саратова, Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Ярославля, Самары, Томска, Балакова, Балашова.
Пленарное заседание открыл доклад О.Д. Агапова, доктора философских наук, профессора, советника ректора по стратегическим инициативам Казанского инновационного университета имени В.Г. Тимирясова. Олег Дмитриевич посвятил свой доклад осмыслению онтодеции как практики творения форм культуры. Доктор философских наук, профессор Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского М.А. Богатов проанализировал понимание дара в онтологии искусства. И.О. ректора Ярославского государственного театрального института имени Фирса Шишигина, член Президиума Российского культурологического общества, доктор культурологии Т.И. Ерохина выступила с докладом «Культурная память как механизм сохранения духовно-нравственных ценностей русской культуры». Татьяна Иосифовна отметила важность сохранения ценностей национальной культуры в настоящее время и предложила способы актуализации механизмов этого сохранения. Также к проблемам исторической памяти обратился и доктор философских наук, профессор Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского С.И. Мозжилин. Доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой философии культуры и культурологии Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского, член Президиума Российского культурологического общества Е.В. Листвина выступила с докладом «Традиция и культура в цифровую эпоху: проблемы взаимодействия». В нем Евгения Викторовна коснулась существенных проблем, связанных со сложностями проявления традиции в цифровом обществе и способами формирования новых культурных традиций, основанных на дигитализации  социокультурного бытия.
 
Также в работе секций активно обсуждались такие вопросы, как «Восприятие и ощущение как отношение связи и обособленности в научном познании» (И.В. Стеклова, Саратов), «Истина и правда в системе традиционных ценностей отечественной культуры» (А.В. Кузнецов, Саратов), «Онтологические основания культуры в традиции конструктивизма (на примере исследований П. Бергера и Т. Лукмана)» (П.А. Владимиров, Москва), «Онтологические и этнокультурные основания формирования личности» (И.Ю. Замчалова, Саратов, С.М. Фролова, Москва), «Роль языка в повседневных культурных практиках» (И.М.  Наливайко, Е.И. Жук, Минск), «Динамика ценностных ориентаций студенческой молодёжи в региональном социуме» (Е.С. Толок, Балаково), «Школьное образование как площадка для трансляции культурных ценностей» (Е.С. Лосева, Санкт-Петербург) и др.
 
В молодежной секции конференции обсуждались такие вопросы, как «Эпоха метамодерна в свете исследований технологического постгуманизма» (Белоусов И.Л., Москва), «Трансгрессия как онтологический принцип культуры русских религиозных движений в XVII-XIX вв.» (Карташов В.А., Саратов), «Художественное кино о художниках: популяризация живописи средствами советского кинематографа» (Жумаев Р.А., Саратов), историко-культурные аспекты развития культуры от мифологии до сетевой культуры.

Общее количество участников – 34 человека.
 
По материалам конференции планируется издание коллективной монографии.

