В ИНСТИТУТЕ ИСТОРИИ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ СОСТОЯЛАСЬ ВСЕРОССИЙСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРАТЕГИЧЕСКАЯ СЕССИЯ «СТУДЕНЧЕСКИЙ ТУРИЗМ – БУДУЩЕЕ ТУРИЗМА»

В Институте истории и международных отношений 17 ноября 2023 г. состоялась Всероссийская студенческая стратегическая сессия «Студенческий туризм – будущее туризма». С приветственным словом выступила директор ИИиМО, руководитель Научно-образовательного центра подготовки музейных экспозиций и туристических маршрутов, заведующая кафедрой туризма и культурного наследия, профессор Татьяна Викторовна Черевичко. В своем выступлении она отметила, что в настоящее время студенческий туризм становится не только важным направлением, формирующим новые туристические предложения, но и оказывает значительное воздействие на инновационные тенденции в сфере туризма. Татьяна Викторовна обратила внимание аудитории на то, что студенческий туризм приобретает характер «путешествий со смыслом», путешествий, трансформирующих мировоззрение туриста, и, что немаловажно, это преимущественно внутренний туризм, направленный на исследование своего региона, своей малой родины.
Заместитель министра культуры Саратовской области, Константин Андреевич Сергеев, рассказал о перспективах развития и инновационных подходах к стимулированию интереса к туризму среди студентов. Наталья Шустикова, директор Туристско-информационного центра Саратовской области, выделила тему «экологизации» студенческого туризма. В ее выступлении был обозначен важный аспект – создание туристических маршрутов, способствующих сохранению и бережному отношению к природным ресурсам.
Доклад магистранта направления «Туризм», Павла Попова об этнокультурном комплексе «Ветряная мельница» в селе Моршанка привлек особое внимание, поскольку сам студент взял на себя задачу восстановления ветряной мельницы, построенной в 1860 году. Ныне он активно занимается развитием и продвижением этнокультурного комплекса, созданного с горячей любовью к своей малой родине. Интерес к проекту подкреплен не только студенческой общественностью, но и результатами международного конкурса — Павел Попов занял первое место в международном конкурсе рекламных роликов, посвященном продвижению его проекта. Этот успех вызвал искренние поздравления со стороны всех участников сессии.
Практик активного туризма, Виталий Лещев рассказал о возможностях вовлечения молодежной аудитории в активный туризм в Саратовской области, а также о специфике подготовки кадров – инструкторов-проводников по различным видам активного туризма. Доклад магистранта Алисы Киселевой сфокусирован на роли волонтерства в структуре Российских студенческих отрядов и его влиянии на формирование личностных качеств участников.
Активное участие слушателей в обсуждении докладов и оригинальные вопросы добавили новые измерения обсуждаемым темам, обогатив общую дискуссию и подчеркнув важность студенческого туризма и сервиса в современном образовательном контексте.
[bookmark: _GoBack]После насыщенного пленарного заседания конференция продолжила свою работу секциями. Работу секции «Студенческий туризм как драйвер креативной индустрии гостеприимства» возглавили доцент кафедры туризма и культурного наследия Т.В. Темякова и доцент кафедры туризма и культурного наследия Е.В. Иванова. На секции были обсуждены возможности совершенствования качества сервиса, а также адаптации туристской инфраструктуры под молодежную аудитории. По итогам обсуждения докладов Дипломом I степени были награждены магистранты направления «Туризм» Ангелина Гаращенко и Мария Крюкова, представившие проект концепции отеля «ГАГАР INN». Диплом II степени был вручен студентке 2 курса бакалавриата «Сервис» Анастасии Кургановой.  Дипломы III степени получили магистрант направления «Сервис» Дарина Нуждина и бакалавр направления «Сервис» Полина Пичугина.
Работой секций «Студенчество и его роль в развитии туризма: направления современной трансформации форм организации молодежного туризма» и «Современные тренды развития студенческого туризма в Саратовском регионе» руководили доцент кафедры туризма и культурного наследия О.В. Королева и доцент кафедры туризма и культурного наследия М.С. Отнюкова. Бакалавры и магистранты представили свои разработки проектов в области молодежного туризма, а также представили результаты исследований, касающихся современных трендов студенческого туризма в Саратовском регионе.
По итогам обсуждения докладов Дипломом I степени была награждена бакалавр направления «Туризм» Кристина Королькова, представившая доклад, посвященный легендированию природных ресурсов как технологии развития студенческого туризма. Дипломы II степени были вручены студентам бакалавриата направления «Туризм» Юлии Суворовой и Татьяне Паньшиной и бакалавру направления «Туризм» Полине Асташовой. Дипломы III степени получили учащиеся направления «Туризм» Дания Бурханова, Карина Кулиниченко и Полина Шеина.
Интересным стал опыт привлечения к участию в конференции студентов из других городов: Екатеринбурга, Астрахани, Балашова, что обеспечило обмен идеями и опытом между представителями разных регионов.
Таким образом, студенческая стратегическая сессия подчеркнула важность студенческого туризма как источника инновационных подходов, способствующих трансформации не только туристической индустрии, но и мировоззрения молодого поколения. 
Организационный комитет благодарит всех за активное участие и плодотворную работу!
