Подведены итоги Всероссийской студенческой конференции
на тему: «Примирительные процедуры: юридические и психологические аспекты»

1 декабря 2023 года на площадке юридического факультета Cаратовского государственного университета имени Н.Г.Чернышевского была проведена Всероссийская студенческая конференция «Примирительные процедуры: юридические и психологические аспекты», организаторами которой выступили традиционно совместно кафедра гражданского права и процесса, юридическая клиника, кафедра социальной психологии,  лаборатория юридической психологии факультета психологии Саратовского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского.
Конференция проходила в смешанном режиме (очно и с применением дистанционных технологий для иногородних участников). Среди участников были студенты, аспиранты из ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» (г.Саратов), ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия» (г.Саратов), Северо-западного филиала РГУП (г.Санкт-Петербург), Российского университета дружбы народов (г.Москва), кроме того для проведения мастер-класса была приглашена практический работник Бойченко Ирина Павловна, психолог в социальной сфере ГБУ Мой семейный центр «Оберег» (г. Москва).
Модераторами конференции выступили зав.кафедрой гражданского права и процесса юридического факультета Екатерина Николаевна Тогузаева и доцент кафедры социальной психологии, заведующий лабораторией юридической психологии Наталья Михайловна Романова.
Работа конференции началась с беседы с практическим работником Бойченко Ириной Павловной, психологом в социальной сфере ГБУ Мой семейный центр «Оберег» (г. Москва), которая в рамках мастер-класса поделилась со студентами своим опытом работы с подростками, рассказав о роли медиативных навыков в подростковом возрасте, пояснила, чем прием у психолога отличается от участия в медиативной сессии с медиатором и поделилась своими наблюдениями о востребованности института медиации в семейных спорах и важности проведения коммуникативных практик среди подростков.
Студентами были представлены доклады, охватывающие различные аспекты проблематики внедрения института медиации, как с точки зрения психологических основ, так и с точки зрения юриспруденции. Студенты юридических направлений и специальностей сосредоточили свое внимание на правовой природе медиативного соглашения, вопросах юридического оформления, последствиях его расторжения, особенностях проведения процедуры медиации и ее правового сопровождения в различных сферах. Особый интерес аудитории вызвал доклад о применении медиативных процедур в медицинских спорах и сравнительно-правовой анализ медиации и судебного примирения. Студенты факультета психологии проводили исследование медиации как социально-психологического феномена, докладывали интересную практику о проведении медиации в летнем оздоровительном лагере, а также обращались к изучению новаторского подхода в процессе мирного урегулирования конфликтов с помощью искусственного интеллекта.
Наибольшую дискуссию вызвали доклады следующих студентов:
Изиндеева Анастасия Евгеньевна, студент 3 курса специальности «Судебная экспертиза», студент 2 курса направления «Юриспруденция» юридического факультета, ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» (Россия, г. Саратов)
Медиация и судебное примирение: сравнительно-правовой анализ примирительных процедур
Научный руководитель: к.ю.н., доцент Тюменева Наталия Владимировна 
Коноплева Елена Олеговна, студент 2 курса направления «Юриспруденция» юридического факультета, ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» (Россия, г. Саратов) 
Применение медиативных процедур в медицинских спорах
Научный руководитель: к.ю.н., доцент Илюхина Юлия Юрьевна
Коренева Полина Станиславовна, студент 4 курса направления «Юриспруденция», Северный институт (филиал) ВГУЮ (РПА Минюста России) (Россия, г. Петрозаводск)
Проблемные аспекты при проведении процедуры медиации в России
Научный руководитель: старший преподаватель кафедры гражданского права и процесса Соусов Андрей Михайлович,
Чугунова Анастасия Александровна, студент 5 курса факультета психологии, ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» (Россия, г. Саратов)
Основные аспекты медиации в летнем оздоровительном лагере
Научный руководитель: к.соц.н., доцент Романова Наталья Михайловна
Все участники конференции получили сертификаты участников. А также президиумом конференции были присвоены следующие места докладчикам из числа студенческой аудитории:
1 место:
Изиндеева Анастасия Евгеньевна, студент 3 курса специальности «Судебная экспертиза», студент 2 курса направления «Юриспруденция» юридического факультета, ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»
Чугунова Анастасия Александровна, студент 5 курса факультета психологии, ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» 
2 место:
Коноплева Елена Олеговна, студент 2 курса направления «Юриспруденция» юридического факультета, ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» 
Коренева Полина Станиславовна, студент 4 курса направления «Юриспруденция», Северный институт (филиал) ВГУЮ (РПА Минюста России) (г. Петрозаводск)
Францкевич Людмила Александровна, магистрант 1-го года обучения профиля «Юридическая психология» факультета психологии, лаборант лаборатории юридической психологии, ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» 
3 место:
Максимова Гюнель Эйвазовна, студент 4 курса специальности «Судебная и прокурорская деятельность» юридического факультета, ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»
Имангалиева Айгуль Галиевна, студент 4 курса факультета психологии, ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» 
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