C 29 ноября 2023г. по 30 ноября 2023г. на базе ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» проведена Международная конференция молодых ученых «Фундаментальная и прикладная медицина “Biomeeting”». 
Организаторами конференции выступили факультет фундаментальной медицины и медицинских технологий и Научный медицинский центр ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского».
[bookmark: _GoBack]В рамках пленарного заседания конференции были представлены очные и дистанционные доклады экспертного уровня, отражающие широкий круг вопросов междисциплинарного характера в области медицинской биомеханики, медицинской биофизики и функциональной диагностики, медицинской кибернетики, медицинской биохимии и медико-клинической диагностики. Программа секционных заседаний была насыщена очными и дистанционными презентациями результатов научной работы молодых ученых (студентов, магистрантов, аспирантов, научных сотрудников), соответствующих тематике конференции. 
В работе конференции приняли участие ученые, работающие в области фундаментальной и прикладной медицины из Саратова (ФГБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский университет имени В. И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Саратовский медицинский университет «Реавиз»), Томска (ФГБОУ ВО «Сибирский государственный медицинский университет»), Кургана (ФГБУ «НМИЦ ТО им. Академика Г.А. Илизарова» Министерства здравоохранения Российской Федерации), Перми (ФГАОУ ВО «Пермский национальный исследовательский университет»), Нижнего Новгорода (ФГБОУ ВО "Приволжский исследовательский медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации, ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», ГБУЗ НО «Нижегородская областная клиническая больница им. Н.А. Семашко», ), города Орел (ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева», Филиал РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина), Белгорода (ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»), Ангарска (ФГБНУ «Восточно-Сибирский институт медико-экологических исследований»)
По итогам конференции был подготовлен и издан сборник материалов (Фундаментальная и прикладная медицина: Материалы Международной конференции молодых ученых. Саратов, 29-30 ноября 2023г. / редакционная коллегия: С.И. Киреев (ответственный редактор), А.В. Полиенко (ответственный секретарь)– Саратов: Амирит, 2023. - 137 с.: ил. ISBN 978-5-00207-415-0).
В конференции в качестве докладчиков приняли участие 50 человек. 
Информация о работе конференции была представлена в открытых информационных источниках и социальных сетях.
