Отчет
о работе регионального научно-практического семинара
«Использование современных технологий и подходов 
на уроках истории и обществознания»

25 марта 2024 года на базе Муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия № 1» г. Балашова Саратовской областисостоялся региональный научно-методический семинар «Использование современных технологий и подходов на уроках истории и обществознания», организованный по инициативе кафедры истории Балашовского института и МОУ «Гимназия № 1» г. Балашова при поддержке методического отдела МКУ «Центр информационно-методического и технического обеспечения учреждений образования Балашовского муниципального района».
Цель семинара – обмен опытом по использования современных технологий и подходов на уроках истории и обществознания. 
Задачи семинара:
- рассмотреть системные подходы к формированию компетенций обучающихся: от инструментов к технологии;
- приобрести практический опыт применения современных технологий в преподавании истории и обществознания.
Основные направления:
1. Инновации в преподавании истории и обществознания.
2. Характеристика современных подходов к осуществлению образовательной деятельности на уроках истории и обществознания.
3. Организация уроков истории и обществознания в соответствии с ФГОС.
В семинаре приняли участие 62 человека: преподаватели и студенты БИ СГУ, учителя истории и обществознания из:
Муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия №1» г. Балашова Саратовской области;
Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 12 г. Балашова Саратовской области»;
Муниципального образовательного учреждения «Лицей» г. Балашова Саратовской области;
Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю.А. Гарнаева г. Балашова Саратовской области»;
Муниципального автономного общеобразовательного учреждения«Средняя общеобразовательная школа р.п. Пинеровка Балашовского района Саратовской области»;
Муниципального бюджетного общеобразовательного учрежденияСредняя общеобразовательная школа № 1 г. Аркадак, Саратовская область;
Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа села Барки Балашовского района Саратовской области»;
Муниципальногообразовательногоучреждения Средняя Общеобразовательная Школа с. Тростянка Балашовского района;
Муниципального образовательного учреждения Романовская средняя общеобразовательная школа имени И.В. Серещенко;
Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Балашова Саратовской области;
Филиал МОУ СОШ №16 г. Балашова Саратовской области в п. Первомайский;
Муниципального образовательного учрежденияСредняя образовательная школа № 7 им. Героя Советского Союза Трынина А.С. г. Ртищево Саратовской области;
ГБОУ Саратовской области «Школа для обучающихся по адаптированным образовательным программам № 11 г. Балашова»;
Муниципального автономного образовательного учреждения Средняя общеобразовательная школа села Большой Мелик Балашовского района Саратовской области;
Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школас. Терновка Балашовского района Саратовской области»;
ОАНО "Православная епархиальная классическая гимназия "Умиление", Волгоградская область.
Открыли семинар с приветственными словами: Шумарин С. И., декан филологического факультета Балашовского института СГУ; Губанова Е. В., ректор ГАУ ДПО «СОИРО» (в режиме онлайн видеотрансляции); Прохвостова Е. Н., начальник методического отдела МКУ «Центр информационно-методического и технического обеспечения учреждений образования БМР».
На пленарном заседании были представлены актуальные доклады «Вызовы современности и задачи подготовки учителя истории для современной школы» Юмашевой Т. А., заведующей кафедрой истории Балашовского института СГУ; «Метапредметные результаты как компонент обновленного ФГОС общего образования» Дьячиным А.С., директором МОУ «Гимназия № 1» г. Балашова; «Современные образовательные технологии и их роль в формировании предметных и метапредметных результатов при изучении истории и общества» Ковязиной С.В., заместителем директора по УВР МОУ «Гимназия № 1» г. Балашова.
После пленарного заседания участники семинара продолжили работу в секциях по следующим направлениям: «Организация уроков истории и обществознания в соответствии с ФГОС», модератор Самсонов И.М., доцент кафедры истории БИ СГУ; «Современные подходы к осуществлению образовательной деятельности на уроках истории и обществознания», модератор Юмашева Т.А., зав. кафедрой истории БИ СГУ; «Современные технологии в обучении истории и обществознания», модератор Руднева Н. М., руководитель РМО учителей истории и обществознания, учитель МАОУ «Гимназия имени Ю.А. Гарнаева».
Участники семинара обсуждали вопросы использования современных технологий и подходов на уроках истории и обществознания в условиях реализации обновлённых ФГОС основного и среднего образования, совершенствования функциональной грамотности обучающихся и совершенствования системы оценивания образовательных результатов, роль школьных музеев в сохранении исторической памяти, педагоги делились эффективным опытом по проведению занятий «Разговоры о важном», организации работы по участию обучающихся в социально значимых проектах краеведческой направленности, использования мультимедийных технологий в обучении истории и обществознания.  
Во второй части работы секций был проведен мастер класс по составлению технологических карт уроков с использованием разнообразного стимульного материала, после чего созданные работы были презентованы и обсуждены в ходе живой дискуссии.
При подведении итогов работы регионального научно-методического семинара было отмечено, что цель семинара достигнута, работа была продуктивной, участники обменялись новыми идеями и подходами к организации учебной деятельности в рамках действующих федеральных нормативов. Проведённый семинар – показатель важности и актуальности обсуждения вопросов преподавания предметов «История» и «Обществознание» в современных реалиях как на уровне общего образования, так и на уровне высшего образования; источник творческих идей, мотивирующий на дальнейшую работу по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, исторической памяти, патриотизма, нравственных идеалов.
По завершению регионального научно-практического семинара участники выразили благодарность организаторам, отметили актуальность тематики, большой объём интересной и разнообразной информации, практическую значимость представленных докладов и возможность использования участниками полученной информации в их профессиональной деятельности.

Зав. кафедрой истории Юмашева Т.А.
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