Отчет
[bookmark: _GoBack]о работе регионального научно-практического семинара
«Опыт работы центров образования «Точка роста»»

12 апреля 2024 года на базе Балашовского института (филиала) ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» состоялся региональный научно-методический семинар «Опыт работы центров образования «Точка роста»», организованный кафедрой педагогики и психологии.
Цель семинара –анализ педагогических технологий, используемых в образовательном процессе центра «Точка роста». 
Задачи семинара:
– определить плюсы и минусы применения педагогической технологии в образовательном процессе;
– обмен опытом работы центра образования «Точка роста»;
– рассмотреть перспективы обучения студентов применению педагогических технологий, используемых в центре образования «Точка роста».
Основные направления:
1. Распространение опыта работы центра образования «Точка роста».
2.Наставничество - как педагогическая технология в педагогическом процессе.
В семинаре приняли участие 50 человек: преподаватели и студенты БИ СГУ, заместители директора по УВР, педагоги-организаторы, педагоги дополнительного образования, учителя, воспитатели из:
− Центра цифрового образования детей «IT-куб» г.Балашов; 
− Муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия №1» г. Балашова Саратовской области;
− Муниципального образовательного учреждения «Лицей» г. Балашова Саратовской области;
− Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю.А. Гарнаева г. Балашова Саратовской области»;
− Филиала МОУ СОШ №16 г. Балашова Саратовской области в п. Первомайский;
− Филиала муниципального общеобразовательного учреждения Романовской средней общеобразовательной школы р.п. Романовка Романовского района Саратовской области имени полного кавалера орденов Славы И.В. Серещенко в с. Усть-Щербедино;
− Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Хоперское Балашовского района Саратовской области;
− Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная  школа с.Репное Балашовского района Саратовской области»;
− Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная  школа №1 р.п. Новые Бурасы  Новобурасского района Саратовской области»;
− Муниципального общеобразовательного учреждения  "Школа №2 р.п. Новые Бурасы Новобурасского района Саратовской области имени Героя  Советского Союза М.С. Бочкарева";
− Филиала Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная  школа № 1 имени Героя Советского Союза Павла Ивановича Чиркина г.Калининска Саратовской области» - школа в с.Малая Екатериновка.
Открыли семинар с приветственными словами: Шустова Н. Е., декан психолого-педагогического факультета Балашовского института СГУ, заведующая кафедрой педагогики и психологии Балашовского института СГУ.
На семинаре были представлены актуальные доклады «Взаимодействие Центра цифрового образования детей «IT-куб» г.Балашов с «Центрами «Точка роста» Балашовского района» Скрипчук Галины Алексеевны, методиста Центра цифрового образования детей «IT-куб» г.Балашов; «Проведение не «классических» соревнований по робототехнике» Грехова Анатолия Николаевича, педагога дополнительного образования филиала муниципального общеобразовательного учреждения Романовской средней общеобразовательной школы р.п. Романовка Романовского района Саратовской области имени полного кавалера орденов Славы И.В. Серещенко в с. Усть-Щербедино; «Нетрадиционные формы обучения. От истории к модели» Степиной Натальи Николаевны, педагога-организатора, Моисеева Вячеслава Николаевича,  педагога дополнительного образования Центра «Точка роста» Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Хоперское Балашовского района Саратовской области; «Создание и функционирование Центра образования естественно-научной и технологической направленности на базе общеобразовательной организации» Юнаковской Светланы Викторовны, педагога-организатора ЦО естественно-научной и технологической направленности Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная  школа с.Репное Балашовского района Саратовской области»), «Создание цифровой образовательной среды в МОУ «Лицей»» Харлановой Анастасии Олеговны, педагога-психолога Муниципального общеобразовательного учреждения «Лицей» г. Балашова Саратовской области; «Цифровая информационная среда на уроках математики»Калашниковой Натальи Васильевны, учителя математики Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная  школа с.Репное Балашовского района Саратовской области», «Внеурочная деятельность как особая среда развития школьников»  Шацковой Татьяны Вадимовны, учителя русского языка и литературы Муниципального автономного общеобразовательное учреждение «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю.А. Гарнаева г. Балашова Саратовской области»; «Способы   развития  творческих  способностей  у  дошкольников» Куликовой Татьяны Николаевны и Вершковой Ольга Викторовны, воспитателейМуниципального общеобразовательного учреждения “Гимназия №1” г. Балашова Саратовской области; «Использование информационно-коммуникационных технологий в работе педагога-психолога» Матвеевой Светланы Владимировны, доцента кафедры педагогики и психологии БИ СГУ, канд. психол. наук, доцента; ««Точка роста»: как стать ученым?» Власовой  Елены Анатольевны, доцента кафедры педагогики и психологии БИ СГУ, канд. пед. наук, доцента; «Наставничество в образовательной среде как эффективная технология личностного роста будущих педагогов» Кариной Ольги Витальевны, зав.кафедрой педагогики и психологии БИ СГУ, канд. психол. наук, доцента; «Особенности  реализации наставнической деятельности в школе» Лученковой Марины Анатольевны, доцента кафедры педагогики и психологии БИ СГУ, канд. пед. наук, доцента;  ««Точки  роста»:  вектор  развития  российских  школ» Смотровой Любови Николаевны,  доцента кафедры педагогики и психологии БИ СГУ, канд. пед. наук, доцента; Особенности взаимодействия школы и вуза в рамках "Точек роста".Шацков Павел Александрович, доцент кафедры педагогики и психологии БИ СГУ, канд. пед. наук, доцент; «Социальная готовность как фактор эффективности адаптационного процесса личности в образовательном пространстве» Шустовой Натальи Евгеньевны, канд. социол. наук, доцента, декана психолого-педагогического факультета БИ СГУ; ««Точка роста» - территория творчества» Федотовой Ирины Анатольевны, доцента кафедры педагогики и психологии БИ СГУ, канд. пед. наук, доцента.
В обсуждении докладов принимали активное участие Бутузов Максим Сергеевич, педагог-организатор Центра «Точка роста» муниципального общеобразовательного учреждения  "Школа №2 р.п. Новые Бурасы Новобурасского района Саратовской области имени Героя  Советского Союза М.С. Бочкарева" (подключение в режиме онлайн трансляции), Гуськова Екатерина Игоревна и Шубкина Ирина Анатольевна, педагоги дополнительного образования филиала  Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная  школа №16 г.Балашова Саратовской области» в п.Первомайский Балашовского   района   Саратовской   области);  Дорошенко Татьяна Геннадьевна, учитель биологии, педагог-организатор «Точки роста» Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная  школа №1 р.п. Новые Бурасы  Новобурасского района Саратовской области» (подключение в режиме онлайн трансляции); Евтушенко Лилия Сергеевна, заместитель директора  по УВР филиаламуниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная  школа № 1 имени Героя Советского Союза Павла Ивановича Чиркина г.Калининска Саратовской области» - школа в с.Малая Екатериновка подключение в режиме онлайн трансляции); Кузнецов Олег Анатольевич и Подосинникова Екатерина Дмитриевна, педагоги дополнительного образования муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Хоперское Балашовского района Саратовской области»); Чуприн Валерий Владимирович, заместитель руководителя Центра цифрового образования детей «IT-куб» г.Балашов.
Моисеевым Вячеславом Николаевичем,  педагогом дополнительного образования Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Хоперское Балашовского района Саратовской области была организована выставка моделей работ детей Центра «Точка роста».
При подведении итогов работы регионального научно-методического семинара было отмечено, что цель семинара достигнута, работа была продуктивной, участники обменялись опытом и новыми идеями к организацииработы центров образования «Точка роста».Участники выразили благодарность организаторам, отметили актуальность тематики, большой объём полезной информации, практическую и теоретическую значимость представленных докладов, возможность использования участниками полученной информации в их профессиональной деятельности.

Доцент кафедры педагогики и психологии,
кандидат педагогических наук, доцент                                     Смортрова Л.Н.                 

12.04.2024 г.






