Отчет 
о проведении III научно-методического семинара
преподавателей иностранных языков
«Языковое образование в контексте современности»

26 марта 2024 года состоялся III научно-методический семинар преподавателей иностранных языков «Языковое образование в контексте современности», посвященный в этом году актуальному вопросу «Проблемы подготовки к итоговой аттестации по иностранному языку в школе».
Семинар был подготовлен кафедрой филологических дисциплин БИ СГУ при поддержке МАОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева г. Балашова Саратовской области» и методического отдела МКУ «Центр информационно-методического и технического обеспечения учреждений образования Балашовского муниципального района» и в тесном сотрудничестве с районными методическими объединениями учителей английского и немецкого языков.
В работе семинара приняли участие учителя английского, французского и немецкого языков из МОУ «Гимназия №1» г. Балашова Саратовской области, МАОУ «МОШ №9 имени Петра Аркадьевича Столыпина г. Балашова Саратовкой области», МАОУ «Гимназия имени Ю.А. Гарнаева г. Балашова Саратовской области», МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области, МОУ «СОШ №12 г. Балашова Саратовской области», МАОУ «СОШ №7 г. Балашова Саратовской области», МАОУ «СОШ № 3 г. Балашова Саратовской области», МОУ «СОШ с. Родничок имени В.П. Сергеева Балашовского района Саратовской области», МОУ «СОШ с. Тростянка Балашовского района Саратовской области», МАОУ «СОШ р.п. Пинеровка Балашовского района Саратовской области», МОУ «СОШ с. Терновка (филиал в с. Данилкино)», филиал МОУ «Гимназия №1» г. Балашова Саратовской области в поселке Восход, МОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа №4 г. Балашова Саратовской области» при Федеральном казенном учреждении «Лечебное исправительное учреждение №3 Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Саратовской области», филиал МОУ «СОШ № 16 г. Балашова в п. Первомайском».
Участники семинара обсуждали предметную и метапредметную составляющую заданий ОГЭ и ЕГЭ по иностранным языкам, методику подготовки к различным видам заданий письменной и устной части, роль творческих заданий в развитии иноязычной коммуникативной компетентности, трудности психологической подготовки к ОГЭ и ЕГЭ и пути их преодоления.
[bookmark: _GoBack]Открыл работу семинара декан филологического факультета БИ СГУ доцент С. И. Шумарин, который отметил роль семинара  и актуальность его тематики.
На пленарном заседании были прочитаны следующие доклады:
· Предметная область «Иностранные языки» в образовательной миссии Гимназии имени Ю. А. Гарнаева. Изгорев Сергей Анатольевич, директор МАОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева» г. Балашова Саратовской области.
· Государственная итоговая аттестация как факт образовательной политики Российской Федерации. Шумарина Марина Робертовна, зав. кафедрой филологических дисциплин БИ СГУ, доктор филологических наук.
· Эффективные приемы обучения говорению на уроках английского языка и при подготовке к ГИА. Володина Марина Валериановна, учитель МАОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева» г. Балашова Саратовской области.
· Комплексное решение образовательных и воспитательных задач в рамках подготовки к итоговой аттестации по иностранному языку. Тулинцева Наталия Николаевна, учитель МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области.

Состоялась работа трех  секций.

Секция № 1 (Модератор – Артамонова Людмила Николаевна, учитель МОУ СОШ № 3 г. Балашова, руководитель РМО учителей английского языка).
Шестакова Анжелика Николаевна, учитель МАОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева» дала урок английского языка на тему Hello English! (Знакомство с английским).
Затем присутствующим были предложены доклады и мастер-классы:
· Центр немецкой культуры как фактор сохранения этнокультуры российских немцев. Магорина Татьяна Валерьевна, учитель МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области, руководитель Центра немецкой культуры г. Балашова.
· Развитие навыков перевода оригинальных текстов англоязычных авторов при подготовке к экзаменам. Герасимова Нина Анатольевна, учитель МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области.
· Готовимся к успешной сдаче ЕГЭ по английскому языку. Советы педагога-практика. Артамонова Людмила Николаевна, учитель МАОУ СОШ № 3 г. Балашова Саратовской области, руководитель РМО учителей английского языка.
· Использование творческих заданий на уроках английского языка. Матершева Елена Вячеславовна, учитель филиала МОУ СОШ № 16 г. Балашова в п. Первомайском.
· Из опыта подготовки учащихся к Всероссийской олимпиаде школьников по английскому языку. Аксенова Лидия Александровна, учитель МОУ «Гимназия № 1» г. Балашова.
· Способы проверки лексической сочетаемости при подготовке к ГИА по английскому языку. Кудинова Галина Владимировна, учитель МОУ«Средняя общеобразовательная школа №7 г. Балашова Саратовской области».
· Активные процессы в современном английском языке: фонетика. Чуранов Александр Евгеньевич, доцент кафедры филологических дисциплин, кандидат филологических наук, доцент.

Секция № 2 (Модератор – Тулинцева Наталия Николаевна, учитель, зам. директора МОУ «Лицей» г. Балашова, руководитель РМО учителей немецкого языка.
Были прочитаны доклады и проведены мастер-классы:
· Использование нейросетей в обучении немецкому языку. Чикина Екатерина Николаевна, учитель, зам. директора МАОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева».
· Применение третичной языковой дидактики при подготовке к ОГЭ и ЕГЭ. Филатова Ольга Сергеевна, учитель МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области.
· Опыт использования образовательной платформы «Учи.ру» для дистанционной работы с учащимися по английскому языку. Минахин Егор Валерьевич, учитель МАОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева».
· С чего начать чтение вслух текста на английском языке? (Упражнения на музыкально-ритмической основе). Невежина Ирина Ивановна, доцент кафедры филологических дисциплин, кандидат педагогических наук, доцент.
· Психологические трудности подготовки к ОГЭ и ЕГЭ и пути их преодоления. Алиева Нармин Сахиб Кызы, учитель МАОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева».
· Подготовка к итоговой аттестации по немецкому языку с УМК «Вундеркинды плюс». Филиппова Елена Анатольевна, учитель МОУ «Гимназия № 1» г. Балашова.
· Использование творческих заданий для развития коммуникативной компетенции учащихся. Щербакова Ольга Александровна, учитель МОУ «Средняя общеобразовательная школа №12 г. Балашова Саратовской области».
· Из опыта подготовки к различным видам заданий письменной и устной части. Бодренко Елена Владимировна, учитель МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7 г. Балашова Саратовской области».

Секция № 3 (Модератор – Володина Марина Валериановна, учитель МАОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева», руководитель МО учителей иностранных языков гимназии.
Участники секции выступили с докладами и мастер-классами:
· Петракова Анна Сергеевна, учитель МАОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева» представила мастер-класс «Как правило, самый простой подход является самым эффективным» (чанты).
· Мамонова Дарья Александровна, учитель МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области подготовила бинарный урок литературного чтения и английского языка на тему «Пословицы».
· Преемственность экзаменационных форматов ОГЭ и ЕГЭ по английскому языку: стратегии непрерывной подготовки на примере раздела 3 (задания по лексике и грамматике). Дьяченко Любовь Владимировна, учитель МОУ « Гимназия № 1» г. Балашова.
· Нейросети в обучении иностранному языку. Дмитренко Мария Сергеевна, учитель МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области.
· В путешествие со вторым иностранным языком. Голобокова Анастасия Михайловна, учитель МАОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева».
· «Маленькое, да удаленькое», задание № 37 в ЕГЭ по немецкому языку. Кюршина Анастасия Сергеевна, учитель МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7 г. Балашова Саратовской области».
· Медицинский английский в рамках элективного курса для профильных классов. Синдеева Юлия Алексеевна, учитель МАОУ «Гимназия имени Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева».
· Использование творческих заданий на уроках немецкого языка  для развития коммуникативных навыков. Петрова Юлия Константиновна, учитель МАОУ СОШ № 3 г. Балашова Саратовской области.

	На заключительном пленарном заседании Камардина Юлия Сергеевна, доцент кафедры филологических дисциплин, рассказала об игровых технологиях и подготовке к итоговой аттестации по иностранному языку, модераторы секций подвели итоги работы, Прохвостова Елена Николаевна, начальник методического отдела МКУ «Центр информационно-методического и технического обеспечения учреждений образования Балашовского муниципального района» подвела итоги семинара и обозначила его перспективы. 


Доцент кафедры филологических дисциплин                                               Камардина Ю.С.
26.03.2024.
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