Отчет 
о проведении ХI региональной научно-практической конференции
студентов и школьников «Филология для всех»

17 апреля 2024 г. на филологическом факультете БИ СГУ состоялась ХI региональная научно-практическая конференция студентов и школьников «Филология для всех», которая была посвящена 225-летию А. С. Пушкина,  300-летнему юбилею Российской академии наук и Году семьи в Российской Федерации. Непосредственными участниками конференции стали 49 учащихся и студентов г. Балашова, Балашовского, Аркадакского и Татищевского районов, а также их педагоги.
Организатором мероприятия выступила кафедра филологических дисциплин. Конференция была проведена в рамках работы Школы юного филолога и преследовала задачи, во-первых, вовлечения учащейся молодежи в исследовательскую и проектную деятельность в области филологии, а во-вторых, укрепления связей с педагогическим сообществом региона, формирования положительного имиджа института, ориентации старшеклассников региона на получение образования в БИ СГУ.
В начале пленарного заседания участников конференции приветствовал декан филологического факультета доц. С. И. Шумарин, который отметил важность обсуждаемых вопросов и пожелал присутствующим интересной и плодотворной работы. 
На пленарном заседании прозвучало три доклада: 
– «Поэзия Валерии Соколовой: очевидное и невероятное». Кузьмина Арина, ученица 11 «Б» класса МОУ «Татищевский лицей» (науч. рук. – Челмодеева Ирина Николаевна).
– «Что в имени тебе моем?». Ефанова Вероника, ученица 6 «Б» класса МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области (науч. рук.  – Дмитриева Марина  Владимировна).
– «Языковое манипулирование в сфере рекламы и потребитель». Рожкова Виктория, ученица 10 класса МБОУ СОШ № 2 г. Аркадака Саратовской области (науч. рук.  – Пальшева Татьяна Николаевна).

На конференции работали три секции, руководителями которых выступили преподаватели кафедры филологических дисциплин и приглашённые педагоги общеобразовательных школ.

Секция 1 «Лингвистика и лингводидактика»:
Руководители секции – Пальшева Татьяна Николаевна, учитель МБОУ СОШ № 2 г. Аркадака Саратовской области; Шумарин Сергей Иванович, доцент кафедры филологических дисциплин БИ СГУ, декан филологического факультета. 
На секции была прочитана мини-лекция просветительского плана:
· «Молодежи о современном английском языке». Чуранов Александр Евгеньевич, канд. филол. наук, доцент кафедры филологических дисциплин БИ СГУ.
Доклады:
· «Весь мир начинается с мамы» (Как звучит слово «мама» на разных языках мира). Сайфуллина Виктория, Матвеева Софья, ученицы 9 «б» класса МАОУ «СОШ № 7 г. Балашова Саратовской области (науч. рук.  – Трапкова Надежда Николаевна).
· «Актуальные проблемы изучения английского языка в школе». Мещерякова Василиса, ученица 8 «А» класса МОУ «СОШ № 12 г. Балашова Саратовской области» (науч. рук.  – Щербакова Ольга Александровна).
· «Вклад И. И. Срезневского в отечественную лингвистику». Бочкарёва Кристина, ученица 9 «б» класса МОУ «СОШ № 12 г Балашова Саратовской обл.» (науч. рук.  – Карькаева Людмила Николаевна).
· «Использование мнемонических техник при изучении грамматики русского языка». Елисеева Виктория, Ерыкалов Александр, учащиеся 10 класса МАОУ СОШ № 9 имени П.А. Столыпина г. Балашова Саратовской области (науч. рук.  – Рощина Ксения Валерьевна).
· «Интонация общих вопросов в современном английском языке». Васяева Анна, студентка 233 группы БИ СГУ (науч. рук.  – доц. Чуранов Александр Евгеньевич).
· «Языковые особенности спортивного репортажа (на примере художественной гимнастики)». Пономарева Вероника, ученица 8 класса МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области (науч. рук. – Мамонова Дарья Александровна).

Секция 2 «Проблемы анализа художественного текста»:
Руководители секции – Дмитриева Марина Владимировна, учитель МОУ «Лицей», доцент кафедры филологических дисциплин БИ СГУ; Рощина Ксения Валерьевна, учитель МАОУ СОШ № 9 имени П.А. Столыпина г. Балашова Саратовской области.
Доклады:
· «Поэтика произведений А.С. Пушкина. Фольклорные мотивы». Давыдова Анна, ученица 11 класса МОУ «СОШ № 12 г Балашова Саратовской области» (науч. рук. – Карькаева Людмила Николаевна).
· «"В моей душе покоя нет…" (лирика Р. Бёрнса), или Такой многогранный мир переводов». Шурупцева Анастасия, ученица 10 «Б» класса МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области (науч. рук. – Герасимова Нина Анатольевна).
· «Трансформация восприятия образа Владимира Ильича Ленина в одноименной поэме В.В. Маяковского». Тренина Юлия, ученица 11 «А» класса МОУ «Гимназия № 1» г. Балашова Саратовской области (науч. рук.  – канд. пед. наук Назарова Ирина Владимировна).
· «Художественное своеобразие стихотворений в прозе И. С. Тургенева». Тарасова Анастасия, ученица 10 класса МБОУ СОШ № 2 г. Аркадака Саратовской области (науч. рук.  – Пальшева Татьяна Николаевна).
· «"Вслед за Пушкиным" (Легко ли написать свое стихотворение?)». Тимошина Александра, ученица 9 «Д» класса МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Балашова Саратовской области» (науч. рук. – Попова Виктория Викторовна).
· «"Зимнее утро" А. С. Пушкина: лингвистический анализ». Струговщикова Яна, ученица 7 «Б» класса МОУ СОШ № 12 г. Балашова (науч. рук. – Драгун Елена Геннадьевна).
· «Использование нейросетей при изучении творчества А. С. Пушкина». Афанасьева Ульяна, ученица 8 класса филиала МОУ  «Средняя общеобразовательная школа с. Репное в п. Октябрьский Балашовского района Саратовской области» (науч. рук.  – Кулак Лолита Сергеевна).

Секция 3 получила название «Современный литературный процесс». Её руководители – Шадурдыева Ирина Андреевна, учитель МОУ «Гимназия № 1» г. Балашова Саратовской области, и Ясакова Екатерина Александровна, доцент кафедры филологических дисциплин БИ СГУ.
Основным событием этой секции стала читательская конференция по книге З. Прилепина «Собаки и другие люди». Читательская конференция была подготовлена коллективом учащихся 10 «А» класса МОУ «Гимназия № 1» г. Балашова Саратовской области под руководством доцента Е. А. Ясаковой.
Секция 3 стала самой многочисленной – на ней присутствовало более 40 человек (учащиеся и педагоги), которые приняли участие в дискуссии.
К заседанию секции была приурочена книжная выставка произведений Захара Прилепина.

Лучшие доклады участников конференции были отмечены почетными грамотами.

В рамках конференции дистанционно проводился конкурс чтецов (исполнение произведений А. С. Пушкина и о Пушкине), на которой было представлено 37 видеозаписей, подготовленных школьниками г. Балашова, Балашовского и Аркадакского района. Видеозаписи, уже оцененные профессиональным жюри под руководством доц. Е. И. Алиференко, размещены на странице «Школы юного филолога» в социальной сети «ВКонтакте» для свободного голосования. Победители конкурса будут награждены 23 апреля на мероприятии, посвященном Всемирному Дню книги.
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