Отчет 
о проведении круглого стола 
 «Совершенствование преподавания предмета «Физическая культура»: проблемы и решения»

15 мая 2023 года, в 306 ауд., был проведен  круглый стол «Совершенствование преподавания предмета «Физическая культура»: проблемы и решения».
Цель - расширение спектра мнений о физкультурно-оздоровительной деятельности в учебно-воспитательном процессе на современном этапе.
Направления работы круглого стола:
1. Требования к урокам физической культуры с новым ФГОС.
2. Физическая культура в современном обществе.
3. Современные программы и методы преподавания физической культуры.
4. Использование информационных и коммуникационных технологий повышения качества образования.
5. Комплексный подход к формированию здоровья обучающихся.
6. Система тренировочно-соревновательной подготовки.
7. Условия здоровьесбережения в учебно-тренировочном процессе.
В работе круглого стола приняли участие 30 студентов всех курсов, обучающиеся по профилям подготовки «Физическая культура. Безопасность жизнедеятельности», учителя физической культуры, инструкторы по физическому воспитанию, воспитатели детских садов города Балашова.
С докладами на научном мероприятии выступили:
Викулов А. В. – заведующий кафедрой физической культуры и безопасности жизнедеятельности БИ СГУ, к.п.н., доцент. – «Проблемы совершенствования преподавания предмета «Физическая культура» на современном этапе».
Антонова О. Н., Борщева И. Н. – учителя физической культуры, МАОУ «СОШ №3 г. Балашова Саратовской области» – «Современные проблемы преподавания физической культуры в условиях общеобразовательного учреждения».
Захар Е. Г., Махин В. Н. – учителя физической культуры, МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области» – «Особенности проведения занятий по физической культуре на современном этапе».
Иванова Н. И., Меринова Н.В. – учителя физической культуры, МАОУ «СОШ №7 г. Балашова Саратовской области» – «Комплексный подход к формированию здоровья обучающихся в условиях общеобразовательного учреждения».
Голышева Л. А., Свиридова Л. М., Кулакова С. А. – воспитатели МАДОУ «Д/с «Пчёлка» г. Балашова Саратовской области» – «Комплексный подход к формированию здоровья дошкольников в ДОУ» 
Кособрюхова М. А. – учитель физической культуры МОУ «СОШ с. Репное Балашовского района Саратовской области» – «Использование информационных и коммуникационных технологий для оздоровления обучающихся».
Во время работы научного форума студенты имели возможность задать вопросы педагогам по интересующим вопросам. По оценке участников круглый стол  прошел успешно, он позволил повысить профессиональные компетенции студентов в вопросах преподавания предмета «Физическая культура», найти эффективные методы овладения будущей профессии педагога.
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