Отчет о проведении XI Региональной научно-практической конференции преподавателей, студентов и школьников 
«Региональная культура через призму языка, литературы и фольклора».

20 ноября 2023 года на филологическом факультете прошла XI региональная научно-практическая конференция преподавателей, студентов и школьников «Региональная культура через призму языка, литературы и фольклора», посвященная Году семьи и 115-летию Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского. Сценарий конференции включал также профориентационную работу со школьниками.
Перед началом Пленарного заседания студенты первого курса профилей «Русский язык. Литература» представили учащимся школ города и района подготовленную библиотекой выставку книг «Путь университета от императорского Николаевского до национально-исследовательского» (к 115-летию СГУ). Концепция выступления сводилась к раскрытию истории старейшего вуза страны, значения Саратовского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского в системе российского образования. Листая страницы истории головного вуза, студенты поделились со школьниками важной для их будущего профессионального выбора информацией: обучение в институте родного города – шанс получить диплом СГУ. 
Торжественная часть конференции началась с выступления декана филологического факультета БИ СГУ Шумарина Сергея Ивановича. Открывая конференцию, руководитель подразделения подчеркнул значимость сотрудничества факультета (и вуза в целом) с другими образовательными и культурными учреждениями нашего города: в частности, с филиалом «Саратовского областного колледжа искусств» в г. Балашове, с краеведческим музеем, с Балашовским драматическим театром. Сергей Иванович посоветовал расширить этот список включением в совместную работу городских библиотек, которые также вносят значимый вклад в культурно-просветительскую деятельность, касаются, в частности, вопроса краеведения. 
С приветственным словом к участникам конференции обратилась заместитель директора по учебной и научной работе БИ СГУ Ирина Геннадьевна Андреева. В своем выступлении кандидат педагогических наук раскрыла актуальность для сегодняшнего времени темы конференции, ее исследовательскую значимость. Желая всем продуктивной работы, Ирина Геннадьевна указала на тот факт, что наш язык, литература и фольклор выступают главными знаками в семиотическом пространстве родной культуры.
Постоянным участником и помощником в организации конференции является Прохвостова Елена Николаевна, начальник методического отдела МКУ «Центр информационно-методического и технического обеспечения учреждений образования Балашовского муниципального района». В своем приветствии к присутствующим Елена Николаевна затронула тему «Балашовское учительство и региональная культура». В выступлении представителя управления образованием города даны были примеры достижений и заслуг школьных учителей в разных видах учебной и воспитательной деятельности, в том числе в работе, направленной на развитие патриотического сознания школьников.
Васильева Людмила Александровна, методист по научно-просветительской деятельности МУ «Балашовский краеведческий музей», представила доклад «Региональный аспект в культурно-просветительской работе Балашовского краеведческого музея: к проблеме литературного краеведения». Людмила Александровна показала, какую большую краеведческую работу проводит музей. Она поддержала главную мысль конференции: для расширения региональной грамотности населения необходимо тесное сотрудничество всех культурно-просветительских и образовательных учреждений города.
Заявленный в программе мастер-класс «Русская свадьба. Из опыта реконструкции обряда» был подготовлен преподавателями филиала ГПОУ «Саратовский областной колледж искусств» в г. Балашове. Бесчетнова Марина Викторовна, Козлова Елена Юрьевна, Селифанова Инна Сергеевна, Щербакова Татьяна Александровна, Мещерякова Наталья Евгеньевна, преподаватели специальности «Сольное и хоровое народное пение, подготовили фрагмент свадебного обряда с его словесным сопровождением. Предложенный материал бытовал в начала XX века в фольклоре Саратовского края.
В завершении Пленарного заседания всем участникам были вручены сертификаты. От имени директора БИ СГУ Шатиловой Аллы Валерьевны городские коллективы колледжа искусств, краеведческого музея получили благодарности за помощь в организации конференции. 
Конференция проходила в очно-заочном формате и касалась следующих направлений: 
1. Методика изучения языка, литературы и фольклора в школе: краеведческий аспект.
1. Литература и фольклор в контексте региональной культуры.
1. Лингвистическое регионоведение.
1. Проблемы социолингвистики. Язык города и села.
1. Региональная культура в свете требований ФГОС ОО и ВО.
1. Современная жизнь фольклора.
1. Саратовская школа регионоведения.
Работа пленарного заседания и пяти секций проходили в очном формате, шестая секция – в очно-заочном: небольшая часть участников представила видеозаписи своих выступлений.
[bookmark: _GoBack]В этом году к работе конференции подключился Балашовский драматический театр. Ее участники имели возможность посмотреть музыкально-поэтическое представление «Россией я дышу». Поставленный по произведениям местного поэта Н. Е. Палькина спектакль имел самый живой отклик у зрителей. В завершении представления заместитель директора по учебной и научной работе БИ СГУ И. Г. Андреева вручила благодарность руководству театра за помощь в подготовке и проведении XI Региональная научно-практическая конференция преподавателей, студентов и школьников «Региональная культура через призму языка, литературы и фольклора» и выразила надежду на дальнейшее сотрудничество института с творческим коллективом театра.
Всего в работе конференции приняло участие 115 человек – представители образовательных учреждений Балашовского, Романского, Аркадакского, Калининского районов Саратовской области. 
Было прочитано 66 докладов, показано два мастер-класс. Тематика докладов соответствовала направлениям работы конференции. 
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