Декану факультета 

Директору института
Уважаемые коллеги!
В соответствии с приказом № 36-н от 10.03.2015 прошу Вас в срок до 24 апреля прислать по электронной почте на адрес pimenovana@info.sgu.ru ссылку на сайт СГУ (раздел Вашего структурного подразделения), где размещена программа вашей секции студенческой научной конференции.
Заключительное пленарное заседание студенческой научной конференции СГУ состоится 15 мая 2015 г. в Актовом зале 10 корпуса СГУ.

Деканам факультетов и директорам институтов для подготовки пленарного заседания представить в УНД (10 корп., комн. 512) до 06.05.2014 г. в бумажном (за подписью декана) и электронном виде (по адресу pimenovana@info.sgu.ru) следующие сведения:

- список докладов, занявших на секции конференции призовые места - одно первое, два вторых и три третьих места от подразделения, указать ФИО (полностью), факультет/институт, курс, группу автора, ФИО (полностью), ученую степень и ученое звание научного руководителя;

- доклад, выдвинутый подразделением на заключительное пленарное заседание: указать тему, ФИО (полностью), курс автора; ФИО (полностью), ученую степень и ученое звание научного руководителя.
Тезисы докладов, признанные лучшими (по три от подразделения), будут изданы в сборнике материалов студенческой научной конференции. Тезисы таких докладов (в печатном виде с подписью научного руководителя и в электронном виде по адресу pimenovana@info.sgu.ru), оформленные согласно требованиям, просим представить в УНД СГУ до 13.05.2014 г. Обязательно указать контактный телефон или e-mail автора и научного руководителя. Правила оформления и требования к тезисам докладов приведены в приложении.

Начальник УНД
д.ф.-м.н., профессор
А.А. Короновский

