В секции «Русский язык: история и современное состояние»:
I место заняли:
· ученица 7 класса МОУ «СОШ с. Звонаревка Марксовского района Саратовской области» Луткова Алина с докладом «Слова-паразиты» (научный руководитель – Кузьмина Мария Сергеевна, учитель русского языка и литературы);
· ученик 5 класса МБОУ «СОШ № 1» ЭМР Саратовской области Еремкин Кирилл с докладом «Этимология марок автомобилей» (научный руководитель – Крайнова Елена Анатольевна, кандидат культурологии, учитель русского языка и литературы.
II место заняли:
· ученица 6 класса МБОУ «СОШ №1» ЭМР Саратовской области Жукова Анастасия с докладом «Англицизмы в современном русском языке» (научный руководитель – Лескина Татьяна Алексеевна, учитель английского языка);
· ученик 7 класса МБОУ «СОШ №1» ЭМР Саратовской области Крыскин Даниил с докладом «Роль крылатых выражений (фразеологизмов) в лексическом составе языка (на примере басен И. А. Крылова)» (научный руководитель – Шембергер Наталья Геннадьевна, учитель русского языка и литературы).
III место заняли:
· ученицы 7 класса МОУ «СОШ №100» г. Саратова Кодяева Арина, Пономарева Дарья (вместо Сташковой Дарьи) и Хорольцева Дарья с докладом «Некоторые аспекты истории языка и национальное самосознание» (научный руководитель – Чернышева Вероника Игоревна, учитель русского языка и литературы).
В секции «Особенности употребления русского языка в Интернете, разговорной речи и других сферах коммуникации»:
I место заняли:
· ученик 10 класса МАОУ «Гимназия №3» г. Саратова Никельшпарг Матвей с докладом «Роль интриги в научных публикациях» (научный руководитель – Феоктистова Нина Алексеевна, учитель русского языка и литературы);
· ученица 10 класса МОУ «Гимназия № 108» г. Саратова Каменская Александра с докладом «Профессиональные и жаргонные слова в спортивном комментарии» (научный руководитель – Сидорина Ирина Анатольевна, учитель русского языка и литературы).
II место заняли:
· ученица 8 класса МОУ «СОШ №57» г. Саратова Нефёдова Мария с докладом «Роль никнеймов в Интернете и в повседневной жизни» (научный руководитель – Васильева Вера Николаевна, учитель русского языка и литературы);
· ученик 8 класса МБОУ «СОШ №9» г. Энгельса Оськин Матвей с докладом «Языковой анализ текстов песен Потапа и Насти Каменских» (научный руководитель – Хайруллин Ренат Альбертович, учитель русского языка и литературы).
III место заняла:
· ученица 8 класса МАОУ «Образовательный центр им. М.М. Расковой» г. Энгельса Леонова Алина с докладом «Русский язык в современном мире» (научный руководитель – Скитская Светлана Николаевна, учитель русского языка и литературы).
В секции «Особенности употребления русского языка в Интернете, разговорной речи, жаргонах и других социолектах»:
I место заняла:
· ученица 11 класса МОУ «Лицей № 47» г. Саратова Данилова Юлия с докладом «Кем быть? (Неологизмы: названия профессий)» (научный руководитель – Ситбаталова А.Ж., учитель русского языка и литературы).
II место заняла:
· ученица 11 класса МОУ «Лицей № 47» г. Саратова Шатская Анна с докладом «Особенности художественного перевода» (научный руководитель – Павлова Екатерина Викторовна, учитель русского языка).
III место заняли:
· ученица 11 класса МОУ «Школа нового века» г. Энгельса Паринова Ксения с докладом «Англицизмы в современном русском языке» (научный руководитель – Вострикова Алена Владимировна, учитель иностранного языка);
· ученица 11 класса МАОУ «Гимназия №1» г. Саратова Спиридонова Александра с докладом «Речевой этикет как показатель культуры общения» (научный руководитель – Петровская Наталия Николаевна, учитель русского языка и литературы).
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Среди участников, принимавших заочное участие:
I место заняла:
· ученица МОУ СОШ п. Восход Балашовского района Саратовской области Меркулова Елизавета с докладом «Нормативные и эстетические аспекты культуры речи в произведениях современной детской литературы» (научный руководитель – Щёлокова Ольга Александровна, учитель русского языка и литературы).
II место заняла:
· ученица 10 класса МОУ СОШ. с. Мизино-Лапшиновка Татищевского района Саратовской области Котлова Дарья с докладом «Устаревшие слова в романе Пушкина “Евгений Онегин”» (научный руководитель – Котлова Ира Николаевна, учитель русского языка и литературы).

