[bookmark: _GoBack]В секции «Русский и английский языки в разных сферах общения»:
I место заняла:
· ученица 10 класса МОУ «Специализированная школа № 95 г. Донецка» Коломиец Виктория с докладом «Анализ фразеологизмов с именами людей в английском языке» (научный руководитель – Тихая Юлия Владимировна, руководитель секции «Английский язык» Учреждения дополнительного образования «Донецкая Республиканская Малая Академия Наук учащейся молодежи»).
II место занял:
· ученик 9 класса МОУ «Школа нового века» г. Энгельса Саратовской области Крендясов Роман с докладом «Ловушки для переводчика» (научный руководитель – Вострикова Алёна Владимировна, учитель иностранного языка).
III место заняли:
· ученики 10 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 24 им. Пономаренко В.И.» Энгельсского муниципального района Саратовской области Приемский Вадим и Апонасенко Татьяна с докладом «Анализ особенностей английского юмора в анекдотах и в поэзии на примере лимериков» (научный руководитель – Никитина Екатерина Ивановна, учитель английского языка);
· Ученица 9 класса МОУ «Музыкально-эстетический лицей им. А.Г. Шнитке» г. Энгельса Саратовской области Лубочникова Полина с докладом «Blending (Слова-слитки или современные тенденции в развитии английского языка)» (научный руководитель – Морозова Татьяна Алексеевна, учитель английского языка);
· ученица 9 класса МОУ «Лицей №47» г. Саратова Трушина Валерия с докладом «Фразеологизмы с образами животных в английском и русском языках» (научные руководители – Ситбаталова Алла Жарулловна, учитель русского языка и литературы, Слесаренко Анастасия Михайловна, учитель английского языка).
В секции «Речевой этикет русского и английского языков»:
I место заняла:
· ученица 7 класса МБОУ СОШ №7 г. Пензы Кузнецова Ксения с докладом «Многозначность немецких модальных глаголов и способы их перевода на русский язык (на примере повести Э. Кестнера «Эмиль и Сыщики»)» (научный руководитель – Халимова Камиля Рашидовна, учитель иностранных языков).
II место заняли:
· ученица 7 класса МОУ «СОШ №1» г. Энгельса Саратовской области Смирнова Анастасия с докладом «Американский английский – новые тенденции» (научный руководитель – Лескина Татьяна Алексеевна, учитель английского языка);
· ученик 6 класса МОУ «Специализированная школа № 95 г. Донецка» Тактаров Роман с докладом «Особенности этикетных речевых актов в англоязычном и русскоязычном диалогическом дискурсе» (научный руководитель – Осадчая Марина Игоревна, учитель английского языка).
III место заняли:
· ученица 8 класса МАОУ «Гимназия №1 Октябрьского района г. Саратова» Бурикина Олеся с докладом «Культура общения и речевой этикет» (научный руководитель – Петровская Наталья Николаевна, учитель русского языка и литературы);
· ученики 8 класса МОУ «СОШ №1» г. Энгельса Саратовской области Крыскин Даниил и Макаров Владислав с докладом «Слова-паразиты, языковые вирусы в речи» (научный руководитель – Шембергер Наталья Геннадьевна, учитель русского языка и литературы).
В секции «История языка, особенности языка художественной литературы»:
I место заняла:
· ученица 8 класса МОУ «Гуманитарно-экономический лицей» Волжского района г. Саратова Евдокимова Кира с докладом «Пушкинские реминисценции в романе-сказке А. Жвалевского и Е. Пастернак “Гимназия №13”» (научный руководитель – Гусакова Наталия Леонардовна, учитель русского языка и литературы).
II место заняли:
· ученица 8 класса МОУ «Гуманитарно-экономический лицей» Волжского района г. Саратова Буренина Елена с докладом «Прозвища кота в повести М. Самарского «Невероятные приключения кота Сократа» как способ характеристики героя» (научный руководитель – Гусакова Наталия Леонардовна, учитель русского языка и литературы).
· ученица 8 класса МОУ «Гуманитарно-экономический лицей» Волжского района г. Саратова Буренина Елена с докладом «Прозвища кота в повести М. Самарского «Невероятные приключения кота Сократа» как способ характеристики героя» (научный руководитель – Гусакова Наталия Леонардовна, учитель русского языка и литературы);
· ученица 8 класса МОУ СОШ с. Звонаревка Марксовского района Саратовской области Гревцева Карина с докладом «Жемчужины русского языка – фразеологизмы» (научный руководитель – Кузьмина Мария Сергеевна, учитель русского языка и литературы);
· ученица 8 класса МОУ «Гуманитарно-экономический лицей» Волжского района г. Саратова Ситикишева Камила с докладом «Прозвища кота в повести М. Самарского Использование фольклорных сказочных образов в современной детской литературе (на материале повести И. Волынской и К. Кащеева “Колдовской квест”)» (научный руководитель – Гусакова Наталия Леонардовна, учитель русского языка и литературы).
«III место заняли:
· ученица 7 класса МОУ СОШ п. Восход Балашовского района Саратовской области Баранова Виктория с докладом «Особенности семантики и грамматического значения древнейших наречий» (научный руководитель – Щёлокова Ольга Александровна, учитель русского языка и литературы);
· ученица 6 класса МОУ «СОШ № 1» ЭМР Саратовской области Мордвинцева Виктория с докладом «Самобытность языка сказок Степана Григорьевича Писахова» (научный руководитель – Крайнова Елена Анатольевна, учитель русского языка и литературы, кандидат культурологи).
В секции «Новые явления и основные тенденции развития современного русского языка»:
I место заняла:
· ученица 9 класса МБОУ «СОШ №7» г. Пензы Старостина Елизавета с докладом «Сопоставительный анализ неологизмов XIX-XXI веков» (научный руководитель – Кюналь Антонина Петровна, учитель английского языка).
II место заняла:
· ученица 10 класса МОУ «Средняя общеобразовательная  школа № 86» г. Саратова Неревяткина Дарья с докладом «Изменения в лексическом составе русского языка на примере стихотворения А.С. Пушкина “Жених”» (научный руководитель – Михайлина Марина Владимировна, учитель русского языка и литературы).
III место заняли:
· ученицы 8 класса МАОУ «Гимназия №1» Октябрьского района г. Саратова Мясникова Елизавета и Горожанкина Полина с докладом «Формирование компьютерного сленга» (научный руководитель – Петровская Наталья Николаевна, учитель русского языка и литературы);
· ученица 9 класса МОУ «СОШ с. Шумейка» Энгельсского района Саратовской области Пирвелашвили Кристина с докладом «Неологизмы и их роль в современном русском языке» (научный руководитель – Отческая Анна Геннадьевна, учитель русского языка и литературы).
В секции «Актуальные проблемы общего языкознания (часть 1)»:
I место занял:
· ученик 11 класса МАОУ «Гимназия №3» Фрунзенского района г. Саратова Никельшпарг Матвей с докладом «Сценарий научной работы» (научный руководитель – Аникин Василий Викторович, д.б.н., профессор, профессор кафедры морфологии и экологии животных биологического факультета СГУ им. Н.Г. Чернышевского).
II место заняли:
· ученица 11 класса МОУ «Лицей №107» г. Саратова Горбатова Олеся с докладом «Хештег как новое лингвистическое явление» (научный руководитель – Чепелева Вера Юрьевна, учитель русского языка и литературы);
· ученицы 10 класса МОУ «СОШ с. Сторожевка» Татищевского района Саратовской области Кучеряева Яна и Рыбакова Ангелина с докладом «Влияние иноязычных слов на развитие русского языка» (научные руководители – Чертова Лариса Ивановна, учитель английского языка, и Ружич Наталья Николаевна, учитель русского языка).
III место заняли:
· ученик 11 класса ГБОУ Школа №1412 г. Москвы Анупыльд Дмитрий с докладом «Значительная роль Северного Кавказа в сохранении языков, находящихся под угрозой исчезновения» (научный руководитель – Лукьянова Елена Евгеньевна, учитель английского языка);
· ученица 11 класса МОУ «СОШ. с. Мизино-Лапшиновка» Татищевского района Саратовской области Котлова Дарья с докладом «Новаторство в стихотворении В.В. Маяковского «Хорошее отношение к лошадям» (научный руководитель – Котлова Ира Николаевна, учитель русского языка и литературы);
· ученица 10 класса МОУ «Гимназия информационных технологий №61 г. Донецка» Горина Елизавета «Безэквивалентная лексика в текстах СМИ» (научный руководитель – Тихая Юлия Владимировна, руководитель секции «Английский язык» Учреждения дополнительного образования «Донецкая Республиканская Малая Академия Наук учащейся молодежи»).
В секции «Актуальные проблемы общего языкознания (часть 2)»:
I место заняли:
· ученица 10 класса МОАУ «Гимназия №8» г. Оренбурга Веретенова Александра с докладом «Сравнительный анализ рекламных слоганов авиакомпаний» (научный руководитель – Тулупова Екатерина Николаевна, учитель английского языка);
· ученица 9 класса МАОУ «Лицей №37» г. Саратова Ветлина Екатерина с докладом «Слово “хлеб” в языке и речи» (научный руководитель – Ольга Вячеславовна Никитина, к.ф.н., доцент, доцент кафедры русского языка и культуры речи СГЮА).
II место заняли:
· ученицы 9 класса МОУ СОШ № 55 «Долина знаний» Советского района г. Волгограда Кузьмина Елизавета и Харитонова Ангелина с докладом «Лингвистическая сказка на уроках русского языка» (научный руководитель – Капустина Валентина Александровна, учитель русского языка и литературы).
III место заняли:
· ученица 8 класса МОУ «Лицей прикладных наук» г. Саратова Зайцева Кристина с докладом «Slang as a means of communication in English language» (научный руководитель – Горшкова Людмила Андреевна, учитель английского языка);
· ученица 8 класса МАОУ «Гимназия №1» Октябрьского района г. Саратова» Киндрашина Елизавета с докладом «Речь современной молодежи» (научный руководитель – Петровская Наталья Николаевна, учитель русского языка и литературы).

