 ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
об издании сборника научных трудов 
Уважаемые коллеги!

Коллектив кафедры музыкально-инструментальной подготовки Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского в мае 2021 г. готовит к выпуску печатный сборник научных трудов «Человек в мире искусства: векторы развития и образования». Вып. 3 Сборнику будет присвоен ISBN, планируется размещение в системе РИНЦ на портале научной электронной библиотеки eLIBRARY.RU. Приглашаем к участию авторов (учёных, преподавателей, аспирантов, студентов, специалистов). 

Условия участия. Издание сборника осуществляется за счёт средств авторов. Необходимо подать заявку на участие (см. Приложение) и материалы для публикации до 15 марта 2021 г. (включительно) по электронной почте sgumuz@inbox.ru. В ответ на Ваше письмо Вы получите подтверждение, что материалы приняты. Расходы по пересылке почтовой бандеролью (в случае необходимости) печатного авторского экземпляра возмещает автор.
Требования к материалам для публикации. Материалы принимаются в электронном (свёрстанном) виде с использованием Microsoft Word. Материалы должны быть отредактированы как научно, так и стилистически, уникальность текста должна быть не ниже 50%. Последняя страница должна быть заполнена до конца! Редакционная коллегия оставляет за собой право возврата статьи автору на доработку или отклонения материалов от опубликования. 
Требования к основному тексту. Количество страниц – до 5 (в случае превышения указанного объёма каждая последующая страница текста оплачивается автором дополнительно); шрифт Times New Roman, кегль 14, межстрочный интервал – 1, абзацный отступ – 1,25. Поля: левое, правое, верхнее, нижнее по 2,5 см. Страницы не нумеруются, лист формата А4. Ссылки на источники в тексте в квадратных скобках [3, 45] согласно концевому списку. Список используемых источников (кегль 12) по алфавиту, с указанием всех выходных данных, в том числе, издательства и общего количества страниц в книге. 

Необходимо составить краткую аннотацию статьи в объёме 2-х – 3-х предложений («Статья посвящена рассмотрению проблемы… авторы анализируют опыт… приведены результаты практического применения…» и т.п.), указать УДК статьи (см. в Интернет-классификаторе УДК), 4-5 ключевых слов. 
Оформление первой страницы. На первой строке: с правой стороны полужирным курсивом инициалы и фамилия автора. Ниже, через интервал заглавными буквами полужирным шрифтом название публикации (форматирование по центру).

Образец оформления статьи
УДК  7.077                                                                                           А. Е. Лебедев 
ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ ФАКТУРЫ 

В СОВРЕМЕННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЯХ ДЛЯ БАЯНА

Аннотация (2 – 3 предложения, о чём статья) 
Ключевые слова (4-5 основных понятий статьи)
Рекомендуемая структура статьи

Введение 

Цель работы 

Материалы и методы исследования 

Результаты исследования и их обсуждение 

Заключение 

Ссылка на источник в тексте статьи оформляется в квадратных скобках: [3 (номер книги в списке литературы), 101 (номер страницы в книге)].
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