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Заявление

Прошу назначить мне повышенную академическую стипендию за достижения:

1) в учебной деятельности:
а) получение студентом в течение всего обучения только оценок «отлично».
в) грамота за II место в студенческой олимпиаде СГУ по математике среди студентов 1-2 курсов, Саратов, 14 марта 2020.

2) [bookmark: _Hlk32362176]в научно-исследовательской деятельности:
а) диплом 2 степени 4-й научно-практической студенческой конференции "Science Kaleidoscope", Саратов, 13-17 мая, 2020.
б) соавтор статьи
Иванов И.И., Сидоров С.С. Название статьи в каком-нибудь журнале или сборнике статей // Сборник статей «Экономика и управление: проблемы, тенденции, перспективы»: материалы научной конференции студентов и магистрантов (Саратов, 15–18 апреля 2020 г.). – Саратов. – 2020. – Вып. 7. – С. 112-155.

3) [bookmark: _Hlk32362200]в общественной деятельности:
а) систематическое участие в течение 2020 года в проведении общественно значимой деятельности социального, культурного, правозащитного, общественно полезного характера, организованной университетом (Студенческая весна – 2020 – 13 марта 2020, фестиваль «Наука 0+» – 26 сентября 2020, день открытых дверей факультета – 14 марта 2020).
а) волонтер на мероприятиях, посвященных празднованию дня Российского студенчества, Саратов, январь 2020.
б) систематическое участие в качестве старосты 325 группы в деятельности по информационному обеспечению общественно значимых мероприятий, общественной жизни факультета и университета в течение 2020 года (день мех-мата – 1 апреля 2020, Студенческая весна -2020 – 13 марта 2020, день открытых дверей факультета – 14 марта 2020, встреча первокурсников – сентябрь 2020, Организационные собрания – в течение всего учебного года, Новый год – декабрь 2020).

4) [bookmark: _Hlk32362213]в культурно-творческой деятельности:
а) диплом университетской студенческой весны 2020 в номинации «Сценическое воплощение эстрадной песни».
б) публичное представление созданного музыкального произведения на общественно значимых мероприятиях, организуемых факультетом и университетом в 2020 году (Студенческая весна -2020).
в) систематическое участие в обеспечении проведения публичной культурно-творческой деятельности воспитательного, пропагандистского характера (участник театральной фрик-студии «Парибаште» Руководитель: Виноградов М., участник танцевальной команды фестиваля выпускников «Роза ветров», 2020).

5) [bookmark: _Hlk32362249]в спортивной деятельности:
а) победитель Чемпионата Саратовской области по спортивному ориентированию. лыжная гонка – лонг – общий старт, Саратов, 10 февраля 2020.
а) призер соревнований по дартсу межфакультетской спартакиады на «Кубок ректора», Саратов, 06 марта 2020.
б) систематическое участие студента в течение 2020 года в университетских спортивных мероприятиях по шахматам (межфакультетский командный турнир - ноябрь 2020, спартакиада на кубок ректора – февраль 2020).

В подтверждение достижений прилагаю сканы следующих документов:
1. зачетка (титульный лист, страница успеваемости за предпоследний семестр, скрин страницы успеваемости из системы IpsilonUni последнего семестра – всего 3 страницы); - обязательно для всех, вне зависимости от достижений в учебной деятельности.
2. грамота за II место в студенческой олимпиаде СГУ;
3. диплом 2 степени 4-й научно-практической студенческой конференции «Science Kaleidoscope»;
4. статья (титульный лист сборника статей на которой видны выходные данные (название, год, выпуск, издательство, ISBN или ISSN), первая страница статьи, страница содержания с выделенной указанной статьей – всего 3 страницы);
5. сертификаты участника указанных мероприятий;
6. диплом университетской студенческой весны;
7. грамоты спортивных соревнований.
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