
В секции «Русский и английский языки в разных сферах общения»:
I место заняли:
· ученица 10 класса МОУ «Гимназия № 2 г. Балаково» Грущина Анна с докладом «Developing and usage of pronoun “thou” in Old English and Modern English languages» (научный руководитель – Шакина Наталья Евгеньевна, учитель английского языка);
· ученица 10 класса МОУ «Гимназия № 2» г. Балаково Скачкова Полина с докладом «Nicknames как форма антропонимов и их функции в человеческом общении» (научный руководитель – Шакина Наталья Евгеньевна, учитель английского языка).
II место заняла:
· ученица 9 класса МАОУ «Гимназия №1» Октябрьского района г. Саратова Бурикина Олеся с докладом «Английский сленг и его влияние на русскоязычное медийное пространство» (научный руководитель – Петровская Наталья Николаевна, учитель русского языка и литературы).
III место заняли:
· ученик 7 класса МБОУ «СОШ № 7 г. Пензы» Малышев Ярослав с докладом «Сопоставительный анализ английских неологизмов XIX-XXI веков» (научный руководитель – Кюналь Антонина Петровна, учитель английского языка);
· ученик 7 класса МОУ «СОШ им. Ю.А.Гагарина» г. Энгельса Плеханков Глеб с докладом «Отражение цвета в фразеологизмах английского и русского языков» (научный руководитель – Вострикова Алёна Владимировна, учитель иностранного языка).
В секции «Особенности языка художественной литературы и фольклора»:
I место заняла:
· ученица 6 класса МОУ «Гуманитарно-экономический лицей» г. Саратова Воронова Кристина с докладом «Роль элементов научного стиля в рассказе Ш. Идиатуллина “Тубагач”» (научный руководитель – Раева Александра Васильевна, учитель русского языка и литературы).
II место заняла:
· ученица 7 класса МОУ «Гуманитарно-экономический лицей» г. Саратова Мичурина Виктория с докладом «Роль прозвищ в повести В. Железникова “Чучело”» (научный руководитель – Гусакова Наталия Леонардовна, учитель русского языка и литературы).
III место заняли:
· ученица 11 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 86» г. Саратова Неревяткина Дарья с докладом «Нестандартные неологизмы (окказионализмы) в романе-эпопее М.А.Шолохова “Тихий Дон”» (научный руководитель – Михайлина Марина Владимировна, учитель русского языка и литературы);
· ученица 9 класса МОУ «Гуманитарно-экономический лицей» г. Саратова Протасова Софья с докладом «Средства комизма в романе Э. Веркина “Кусатель ворон”» (научный руководитель – Гусакова Наталия Леонардовна, учитель русского языка и литературы).
В секции «Новые явления и основные тенденции развития современного русского языка»:
I место заняли:
· ученица 11 класса МОУ «СОШ № 44 имени Героя России Н. В. Исаева» Марунова Ирина с докладом «Кто такие и откуда появились врачини и блогерки. Феминитивы русского языка» (научный руководитель – Кононова Лариса Владимировна, учитель истории и обществознания);
· ученица 11 класса МАОУ «Лицей №62» г. Саратова Федотова Ирина с докладом «Советская реклама 1920-х – 1950-х годов. Специфические способы воздействия на потребителя» (научный руководитель – Ваничкина Марина Анатольевна, учитель русского языка и литературы).
II место заняли:
· ученики 10 класса МОУ «Средняя школа № 55 «Долина знаний» Советского района г. Волгограда» Гамзенко Мария, Шалыгин Егор и Гришнина Александра с докладом «Красота слова: орфоэпические и акцентологические нормы в речи современных подростков» (научный руководитель – Капустина Валентина Александровна, учитель русского языка и литературы).
III место заняли:
· ученик 9 класса МОУ «СОШ №1» г. Энгельс Крыскин Даниил с докладом «Происхождение “сладких” названий конфет в русском языке» (научный руководитель – Шембергер Наталья Геннадьевна, учитель русского языка и литературы);
· ученики 6 класса МОУ «СОШ с. Звонаревка Марксовского района Саратовской области» Кузьмина Яна и Раин Дарина с докладом «Русские имена: значение и происхождение» (научный руководитель – Кузьмина Мария Сергеевна, учитель русского языка и литературы).
