«Парочки с пряничными сердцами разбивают мне сердце»
Ширпотреб, который окажется в мусорке не доказательство высокой любви!
Надя Шлютер
[bookmark: _GoBack]Особенно неприятно лицезреть сие зрелище в метро. Он посапывает, облокотившись на оконную раму, окружённый хмельным смрадом. Она с покрасневшими от хмеля глазами сидит рядышком, и видно, что весело ей было вчера, а сегодня, скажем, не совсем. Похоже, они держатся… за руки? На шеях обоих красуются пряничные сердечки: «Принцесса» или «Птичка» у неё, у него – «Мишутка» или «Сокровище». Надписи на сердечках «Птичка» и «Мишутка» видны мне как «Истеричка» и «Минутка» из-за бликов стеклянной глазури (пряники твёрдые на ощупь), и заставляют треснуть не глазированное мягкое – моё.
Пряничные сердечки – это апогей в продаже традиционных вещей. Как с конвейера, их вешают на витрины во время Октоберфеста: мимо «лавируют» пьяные и останавливаются те, которые будут всем рассказывать историю «Мы были на Октоберфесте». Ну и наконец, парочки, любящие прикрепить на холодильник безделушки с мудрыми высказываниями («Величайшее счастье любви – найти покой в другом сердце»). По-видимому, кто-то поделился предположениями, как окружающие выражают любовь друг к другу…
Поэтому на Терезиенвизе продавцы и продавщицы хлопочут в национальных костюмах, с висящим на ленте сердечком. Сотни, тысячи Птичек и Мишуток исчерпали всю свою креативность.  Даже если влюблённые не называют так друг друга, – предполагается, что называют, – эти надписи растопят их сердца, и они, не раздумывая, купят. В настоящее время влюблённых гребут под одну гребёнку, и остаётся только надеяться, что в конечном итоге, представление о том, что отношения есть нечто сокровенное и особенное, будет значимо.
По Терезиенвизе бродят сотни и тысячи Птичек и Мишуток
У Птички и Мишутки, видно, есть сердца, поэтому они друг другу пряничные подарили. Ещё более печально, если в паре девушка с искрой, а молодой человек – нет. «Ты моя сладкая» купил он, и она носит его высказывание на шее, но тот не выдумывал никаких выражений, а лишь выбрал с подноса пряник. Иногда встречаются надписи «Можно тебя погрызть?» или «Мне очень нравится быть с тобой»: надеть их на шею, наверняка, означает «Да» или «Ладно».
Ещё более удручающе, чем полные сего добра прилавки и пьяные его покупатели, это дальнейшая жизнь ныне влюблённых сердец, дарящих пряничные. Я представляю это каждый раз, когда вижу эти пары: они спорят, кричат друг на друга, возможно, драматично бьют посуду, а сердца в это время висят на стене. Они лишь крупицы от былой любви, и не могут спасти их отношения. Позади них фотокарточка, где она показывает, как здорово после ночёвки в хижине в горах они вместе встретили рассвет. В шкафу мягкий шарф, который он купил на Альпака-ферме и ей подарил. На стеллаже их общая коллекция книг. Всё это могло бы спасти их отношения, ведь эти вещи пропитаны общими воспоминаниями, мыслями, временем, проведённым вместе. Но что от этих двух съедобных, но никем не съеденных пряников, с напечатанными на них зверушкой? Нет любви в них.
Конечно, не всегда всё так трагически должно кончаться. Предположим, что Птичка и Мишутка счастливы друг с другом, но сердечки так или иначе зачерствеют. Станут отвратительными. Если бы Птичка с Мишуткой решили попробовать их раньше, возможно, пряники не стали бы такими «стеклянно-оловянно-деревянными» и не висели так печально. 
В конце концов, безделушки полетят в мусорку. «Я куплю тебе что-то, чтоб потом выкинуть» – принцип человека с пряничным сердцем внутри.
Настоящие сердца не крошатся как бисквит.




