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Особенно неприятно видеть их в метро. Он, в типичных баварских кожаных шортах («ледерхозе»), дремлет, прислонившись головой к окну. Пивной пар так его обволакивает, что кажется, будто над парнем висит полупрозрачный колокол.  Рядом сидит она, с красными глазами, какие обычно бывают у пьяных. Фаза веселья уже прошла, и сейчас у нее фаза усталости. Возможно, они держатся за руки, но чаще всего – нет. А на шее они носят пряничные сердечки. На ее сердечке написано «Принцесса» или «Душечка», а на его – «Медвежонок» или «Любимый». Однако эти «душечка» и «медвежонок» в реальности выглядят как пьянчужка и храпун. И пока их пряничные сердечки, крепче которых только бетон, буквально сверкают (да, я знаю, что сердечки твердые, как бетон, хоть и не прикасалась к ним), другое сердце – более мягкое, которое легче сломать – трескается на части. Это мое сердце. Пряничные сердечки – венец коммерциализации наших традиций. Они представляют собой товар массового производства, который обычно продают на Октоберфесте: они висят на стендах, мимо которых прогуливаются пьяные посетители. Эти сердечки привлекают тех людей, которые надеются стать героями типичной истории любви под названием «Мы встретились на Октоберфесте». Но также пряничные сердечки нравятся и тем парам, которые уже давно вместе. Они обычно из таких любителей вешать на холодильник открытки с разными изречениями (что-то вроде «Великое счастье любви – обрести покой в другом сердце"). Другими словами, это люди, которые, по-видимому, считают, что где-то у каких-то других людей появилась отличная идея, как мы все можем показывать свою любовь друг к другу с помощью пряничных сердечек. 
Поэтому на Терезиенвизе можно увидеть так много людей в национальных костюмах с красивой ленточкой и пряничным сердечком на шее. Это целые сотни, даже тысячи «душечек» и «медвежат», неспособных придумать ничего более креативного друг для друга. Вполне возможно, что на самом деле они вовсе и не пользуются этими ласкательными прозвищами. Но на сердечках нанесены именно такие слова, ведь предполагается, что в парах люди часто так друг друга называют. И посетители, не задумываясь, просто покупают сердечки, принимая эти прозвища как должное. Таким образом, парочки становятся «парами массового производства» и совершенно упускают из виду то, что является особенным и сокровенным только для них двоих. Остается лишь надеяться, что у этих пар еще есть шанс, и они не останутся подобным «продуктом массового производства» навсегда. 
Но надо отметить, что «душечка» и «медвежонок» обычно оба ходят с сердечком на шее, а значит – они сделали подарки друг другу. Более трагичный вариант – когда она носит пряничное сердечко, а он - нет. Он купил ей сердечко с надписью «Моя сладкая», и эти слова, словно приговор, теперь красуются на сердечке у нее на шее. Причем этот приговор придумал даже не он сам, он просто выбрал сердечко с этой надписью из кучи других у прилавка. Иногда на сердечках написано «Давай перекусим?» или «Проведем вечер вместе?», и если такое сердечко принимают и вешают на шею, то, скорее всего, это означает согласие. 
Наверное, хуже всего этого – увешанных сердечками стендов, пьяных посетителей и обладателей сердечек – это дальнейшая участь этих пряничных сердец. Каждый раз, когда я вижу пряничные сердечки на шее у кого-то, то сразу представляю, что их ждет дальше.  Я прямо вижу, как потом эти парочки ссорятся, кричат друг на друга, может, даже театрально бьют посуду, и все это время пряничные сердечки висят на стене. Они теперь – печальное напоминание о любви, ее остатки.  Они ведь не спасут отношения пары. Селфи, на котором они вместе встречают рассвет в горах после ночевки в хижине, мягкий шарф, купленный им для нее на ферме альпак или их общая коллекция книг – возможно, что-то из этого сможет спасти пару от расставания. Ведь все это напоминает о моментах, пережитых вместе, об их мыслях друг о друге. Но пряничным сердечкам, которые так и остались несъеденными, «сердечкам массового производства», на которых какая-то машина написала банальное ласковое прозвище, не под силу спасти чьи-то отношения. В пряничном сердце нет истинной сердечности.
Конечно же, не обязательно все всегда заканчивается так трагично. Но даже если «душечка» и «медвежонок» будут жить счастливо, без ссор, в конце концов, их сердечки побелеют. Их вид начнет вызывать лишь отвращение. Если бы «душечка» и «медвежонок» отважились попробовать сердечки раньше, тогда бы они висели со съеденной глазурью, еще более непривлекательные на вид, чем раньше.
В итоге, пряничные сердечки оказываются в мусорке. «Я куплю тебе что-нибудь, чтобы потом оно болталось без дела и оказалось в мусоре» - эта печальная аксиома работает для всех пряничных сердечек. Настоящие же сердца могут лишь разбиваться. 

