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Итоговая конференция 
«Опыт работы и перспективы развития социальной службы «Микрореабилитационный центр»





Саратов, 2022 г.
Место проведения: ГАУ СО «Областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» (филиал)
Адрес: г. Саратов, ул. Гвардейская, д. 7А. 
Контактный телефон: (8452) 63-07-71

Схема проезда:

	· Проезд от Крытого и Сенного рынков:
	· Проезд от железнодорожного вокзала (станция Саратов-1):


	трамваем № 3 
до остановки 
«Детский дом №2»
	    автобусом № 10 до остановки «Торговый центр», дальше на трамвае № 3 



Сроки проведения: 29 сентября 2022 года, 13.00

Цель: презентация организации деятельности службы, обсуждение вопросов оказания помощи семьям, воспитывающих детей с различными особенностями развития, проблемы и перспективы нового формата поддержки семьи.

Организаторы семинара: 
· ГАУ СО «Областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями»









ПРОГРАММА СЕМИНАРА 

· Приветственное слово и.о. директора ГАУ СО «ОРЦ» Майорова Алексея Николаевича 
· «Аспекты технологии комплексной реабилитации детей «Домашний микрореабилитационный центр»». Выступающий - Гусева Татьяна Ивановна (заведующий микрореабилитационный центр ГАУ СО «ОРЦ»)
· «Использование наглядности для формирования познавательной активности в работе с детьми – инвалидами и детьми с ОВЗ». Выступающий - Каракуйшенова Алма Куаншевна (специалист по реабилитационной работе в социальной сфере ГАУ СО «ОРЦ»)
· «Биоакустическая коррекция «Синхро-С» в составе комплексной реабилитации детей с ОВЗ и детей-инвалидов». Выступающий - Яковлев Дмитрий Вячеславович (специалист по реабилитационной работе в социальной сфере ГАУ СО «ОРЦ»)
· «Использование метода А. Томатиса в реабилитации детей-инвалидов в рамках микрореабилитационного центра». Выступающий - Суркова Людмила Александровна (специалист по реабилитационной работе в социальной сфере ГАУ СО «ОРЦ»)
· «Использование приемов арт-терапии в домашних условиях». Выступающий - Назарова Анастасия Владимировна (психолог ГАУ СО «ОРЦ»)
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