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  «Мы будем всегда помнить о героях Великой Отечественной         
войны, о наших прадедушках и прабабушках, которые защищали      
страну от фашизма. Мы будем всегда помнить тех, кто подарил   
нам жизнь, детство и прекрасное завтра!                                        
Никто не забыт, ничто не забыто!»
Война. Как много боли, слез и потерь кроется в этом слове. Не найдется ни одной семьи, которая не ждала бы, когда пройдут страшные дни войны, и вновь небо озарит яркое солнце, настанет долгожданный мир. Когда в каждую семью возвратится свой герой. Семейные архивы бережно хранят и передают из поколения в поколение старые фотографии, вырезки из газет, ордена и медали. К сожалению, многих уже нет в живых, но память о них жива и будет жить вечно. Среди тысяч людей чувствуется дух родства душ, общей истории и памяти. Наша семья тоже не исключение. Мой рассказ основан на воспоминаниях моей бабушки по отцовской линии, рассказом дедушки по линии отца и рассказом бабушки по линии мамы.
Моя бабушка, Дубинина Галина Федоровна, родилась в 1941 году в Западной Беларуси, практически на границе с Польшей. Ее семья ощутила всю тяжесть военных лет. Каждый раз, когда мы собирались вместе у неё в деревне, бабушка, в первую очередь желает, чтобы не было войны, чтобы все жили мирно и дружно, и рассказывает со слезами на глазах, через что им пришлось пройти. А вспоминать есть что… Поскольку моя бабушка была совсем мала, то ее рассказ основан на воспоминаниях ее мамы бабушки Ани.
К сожалению, информации очень мало. О том, что было во время войны бабушка Аня очень не любила рассказывать. Все это было очень тяжело и страшно. Все что удалось узнать это то, что бабушка Аня была с детьми в оккупации. Прадедушка мой Дубинин Федор Федорович 1916 года рождения был офицером артиллерии. В день, когда началась война он позвонил бабушке Ане и сказал ей:” Аня, война! Собирайся и уезжай к своим! Сейчас пришлю машину.” Но ни машины, ни прадедушки после звонка не было.
У моей бабушки был старший брат, на тот момент ему было около полутора лет, а бабушка моя должна была как раз родиться 19 июля. Бабушка Аня рассказывала о том, как выхватила сына почти из-под немецкого танка, когда тот мирно играл около дороги, а по дороге шла колонна немецких танков. И немцы с удовольствием давили все, что попадалось им на пути.
После войны бабушка Аня приехала с детьми на Кубань к родственникам. Она пыталась найти мужа, но все безрезультатно. Наша семья знает только о том, что Дубинин Федор Федорович пропал без вести в ноябре - декабре 1941 года. Последнее письмо от него пришло из Смоленска. В это время под Смоленском были очень серьезные бои. Там практически была мясорубка. Погибло очень много советских воинов. Скорее всего он погиб именно там. Мы пытались искать информацию о прадедушке на разных сайтах. Нашли информацию о его братьях погибших и тех, кто вернулся живым. Но информации о нем в полку, в котором он воевал почти никакой нет.
Щедловский Владимир Родионович 1921 года рождения дедушка моей мамы Кочневой Натальи Александровны. Место рождения Украинская ССР, Днепропетровская обл., Софиевский р-н. Информации очень и очень мало. Прадедушка не любил рассказывать о Войне. Щедловский Владимир Родионович был призван на военную службу 2 апреля 1940 года. Участвовал в боях рядовым в должности электромеханика в составе 236 конвойного полка с февраля 1943 года по март 1943 года. Награжден Орденом Отечественной войны II степени.
Был ранен в легкое. “Очень часто болел и ездил в оздоровительный санаторий по путевкам” вспоминает моя мама. На момент призыва в армию у него была очень большая семья. Была жена и дети. Но так называемые “Бандеры” всех сожгли, и кто-то из местных жителей ему написал письмо об этом. Прадедушка рассказывал, что, читая это письмо, сидел оперевшись локтем на колени и прислонив к голове руку. Когда дочитал, убрал руку от головы, а на ней были поседевшие волосы. Вы только представьте какой стресс испытал человек. И больше в то место, где родился прадедушка никогда не возвращался. После войны встретил мою прабабушку Ларину Нину Григорьевну. Всю жизнь они прожили счастливо, но не были расписаны. Родили четверо детишек. Один из них мой дедушка Ларин Александр Владимирович.
Кочнев Андрей Дмитриевич 1915 года рождения. Брат дедушки по линии отца. Был призван на службу в декабре 1942 года.  Воинское звание: гв. мл. сержант; мл. сержант; гв. Красноармеец.
Воинская часть: 297 гвардейский стрелковый полк 99 гвардейской стрелковой дивизии 17 гвардейский воздушно-десантный полк 6 гвардейской воздушно-десантной дивизии.
 Награды: Медаль «За боевые заслуги», Медаль «За отвагу»,  
Орден Отечественной войны I степени.
Андрей Дмитриевич после войны внес большой вклад в патриотическое воспитание молодежи нашего села Старая Топовка. Стал инициатором создания “комнаты боевой и трудовой славы”, которая по сей день функционирует. Стал инициатором возведения 2х обелисков на территории школы села Старая Топовка. 
Что бы посетить наш музей к нам из многих городов приезжали люди и я, будучи ученицей школы проводила экскурсии.
Подводя итог к вышесказанному можно сделать вывод, что война не оставила не затронутой ни одну семью. С того времени остались страшные чёрно-белые кадры. Жестокость и зверство не знали границ. Но благодаря вере и надежде, нашим смелым и отважным бойцам красной армии, мы смогли одержать победу в этой неравной и кровопролитной схватке. Мы не должны никогда забывать наших героев. Нельзя допустить, чтобы такое повторилось снова. Вечная память людям, которые отдали свою жизнь, ради того, чтобы мы сейчас жили под голубым и светлым небом. Мы не должны никогда забывать об этих временах.
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