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Один из важнейших праздников для моей семьи-День Победы. Проходит время, все дальше и дальше вглубь времен уходит Победа. Но память о ней нужна и нынешнему, и будущим поколениям как яркий пример беззаветного служения народа своему Отечеству, среди которого были наши наши дедушки и бабушки. Помнить о защитниках Отечества наш нравственный долг. Прошло 77 лет, как закончилась Великая Отечественная война. Миллионы людей защищали свою Родину, миллионы получили награды, а ещѐ миллионы может и не получили того, что заслужили. Война стала испытанием для всех. Нет ни одной семьи, которую бы не затронула эта война. Каждый человек должен знать свою историю, гордиться подвигами своих прадедов, брать с них пример, чтобы стать достойным гражданином и патриотом России. В семейном архиве вместе с фотографиями хранятся немногочисленные, но бесценные документы, реликвии и письма, позволяющие прикоснуться к истории семьи в Великой Отечественной войне.
В моей семье очень трепетно относятся к празднику победы, моя прабабушка Тамара Афанасьевна, с которой я имею большую радость общаться до сих пор, (ей сейчас 86 лет) будучи ребенком, пережила войну. Когда ей было восемь лет в их деревню пришли немцы, их с мамой и старшим братом угнали в Германию. Брату было четырнадцать лет, он был высокий, и мать бабушки очень боялась, что его могут забрать и разлучить с семьей, к счастью этого не произошло, всем вместе в плену им пришлось пережить многое, голод, побои, страх за отца, который находился на фронте, защищал Родину. 
Бабушка вспоминает, что есть им было нечего- «Ходили с другими детьми просить еду по домам, просили дать кто что может, добрая женщина дала мне три картофелины, я очень обрадовалась, бежала к девочке, с который мы пришли и кричала- Вера! Вера! Мне дали три картошки!! - Прибегаю к ней, а картошки у меня только две, мы ходили, искали, и только потом я поняла, что это я ее съела, настолько была голодная, что даже не заметила, как проглотила сырую картошку, как стыдно мне было, надо же принести еду домой, есть нам всем было совсем нечего. Делали лепешки из картофельных очистков, водорослей и травы, чтобы прокормиться. Моя бабушка так же вспоминала, как страшно ей маленькой было во время бомбежек, она просила маму лечь на нее, чтобы если они погибли, то вместе…
Я стараюсь чаще спрашивать бабушку о войне и вообще, о ее жизни, потому что годы идут, со временем ей все сложнее вспомнить многие события, а я хочу передать память о ней и ее семье своим детям и внукам. Несмотря на то, что порой очень тяжело слышать о тех ужасах, которые пришлось пережить моей семье в годы Великой Отечественной Войны.
Папа моей бабушки Афанасий Ефимович был командиром, служил в пехоте, в прошлом году с помощью специальных сервисов мы нашли его имя в архивах ВОВ, в следующем году мы собираемся в память о нем, с семьей, поучаствовать в акции «бессмертный полк». Дедушка Афоня был очень сильным человеком, строгим, я общалась с ним, будучи совсем маленькой и мне он не рассказывал о войне, но я очень рада, что имела возможность пообщаться с ним и знать своего прапрадедушку. Но моим родителям он много рассказывал о военных событиях, в которых учувствовал, о несправедливости на войне, о произволе командиров, о падших по вине этих командиров воинах. Он прожил 98 лет, и я очень горжусь, что знала этого отважного человека, который много сделал для победы и для того чтобы как можно больше его солдат вернулись домой живыми и конечно же очень много сделал для своей семьи, а значит и для нас, его потомков.
Вся моя семья очень гордится нашими предками, которые пережили такое страшное время, смогли справиться с невзгодами, которые поломали их мирную, спокойную, счастливую жизнь. Они смогли воспитать своих детей, благодаря чему и появилась я, я очень благодарна им за их жизнь, за их стержень, за их дух, который невозможно было сломить. Поэтому, я считаю своим долгом и долгом всего нашего поколения сохранить память о наших предках, о наших родных, которые отдавали свою жизнь за светлое будущее своих детей, нашей страны. Ведь только так мы можем выразить им благодарность, за тот подвиг, который они совершили во имя МИРА!!!
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