ПРИЛОЖЕНИЕ 1

КАРТА КОМПЕТЕНЦИИ

КОМПЕТЕНЦИЯ: использовать основы правовых знаний в различных сферах жизнедеятельности (ОК-4);
18.03.01 Химическая технология 

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА КОМПЕТЕНЦИИ

- общекультурная компетенция выпускника образовательной программы по направлению подготовки высшего образования «Химическая технология» уровень ВО бакалавриат, вид профессиональной деятельности научно-исследовательская профиль «Химическая технология природных энергоносителей и углеродных материалов».

Данная компетенция связана со следующими общекультурными компетенциями:

· способностью анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции (ОК-2);

· способностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межличностного и межкультурного взаимодействия (ОК-5);

· способность к самоорганизации и самообразованию (ОК-7).

Комментарии
Выпускник, освоивший программу бакалавриата и обладающий данной общекультурной компетенцией способен:
· проводить анализ нормативных актов, регулирующих отношения в различных сферах жизнедеятельности;
· защищать гражданские права;
· управлять правовыми нормами действующего законодательства.
В связи с тем, что данная компетенция формируется в рамках изучения дисциплин «Стандартизация, сертификация продукции нефтепереработки» и «Правовые основы безопасности производства» целесообразно выделить 1 основной этап (уровень) ее освоения (базовый). 

Оценка уровня сформированности компетенции происходит во время промежуточных и Государственной итоговой аттестации.

Для формирования компетенции используются следующие виды учебной деятельности: освоение теоретического материала на лекциях, практических занятиях, самостоятельная внеаудиторная работа. 

СООТВЕТСТВИЕ ЭТАПОВ (УРОВНЕЙ) ОСВОЕНИЯ КОМПЕТЕНЦИИ

ПЛАНИРУЕМЫМ РЕЗУЛЬТАТАМ ОБУЧЕНИЯ И КРИТЕРИЯМ ИХ ОЦЕНИВАНИЯ
	Этап (уровень) освоения  компетенции
	Планируемые результаты обучения
	Критерии оценивания результатов обучения

	
	
	3
	4
	5

	Первый этап (уровень)

(ОК-4) –I
	Владеть:

навыками анализа нормативных актов, регулирующих отношения в различных сферах жизнедеятельности; навыками реализации и защиты своих прав 

- В (ОК-4) –I 

Уметь:

защищать гражданские права; использовать нормативно-правовые знания в различных сферах жизнедеятельности. У (ОК-4) –I
Знать:

права, свободы и обязанности человека и гражданина; правовые нормы действующего законодательства, регулирующие отношения в различных сферах жизнедеятельности.
З (ОК-4) –I
	В целом успешное, но не систематическое применение навыков анализа нормативных актов, регулирующих отношения в различных сферах жизнедеятельности; реализации и защиты своих прав.

В целом успешное, но не систематическое использование навыков защиты гражданских прав; нормативно-правовых знаний в различных сферах жизнедеятельности.

Неполные представления о правах, свободах и обязанностях человека и гражданина; правовых нормах действующего законодательства, регулирующие отношения в различных сферах жизнедеятельности. 
	В целом успешное, но содержащее отдельные пробелы применение навыков анализа нормативных актов, регулирующих отношения в различных сферах жизнедеятельности; реализации и защиты своих прав.

В целом успешное, но содержащее отдельные пробелы использование навыков защиты гражданских прав; нормативно-правовых знаний в различных сферах жизнедеятельности.

Сформированные, но содержащие отдельные пробелы представления о правах, свободах и обязанностях человека и гражданина; правовых нормах действующего законодательства, регулирующие отношения в различных сферах жизнедеятельности.
	Успешное и систематическое применение навыков анализа нормативных актов, регулирующих отношения в различных сферах жизнедеятельности; реализации и защиты своих прав.

Сформированное умение использовать навыков защиты гражданских прав; нормативно-правовых знаний в различных сферах жизнедеятельности.

Сформированные систематические представления о правах, свободах и обязанностях человека и гражданина; правовых нормах действующего законодательства, регулирующие отношения в различных сферах жизнедеятельности.


РЕКОМЕНУЕМЫЕ ТИПЫ КОНТРОЛЯ ДЛЯ ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ.

В (ОК-4)- I: опросы, тестирование; 

У (ОК-4)- I: прием учебных нормативов, решение задач; 

З (ОК-4)- I: индивидуальное собеседование; сдача зачета.
