Завершила работу студенческая конференция «Грани Средневековья»

19 мая в ИИМО проходила Вторая региональная научная конференция студентов и аспирантов «Грани Средневековья», в этом собравшая около 50 студентов не только нашего института, но также юридического факультета СГУ, Нижегородского государственного университета имени Н. И. Лобачевского и Тюменского государственного университета. 

Конференцию открыла директор ИИМО Татьяна Викторовна Черевичко, обратившаяся с приветственным словом к участникам мероприятия, собравшимся в 401 аудитории 11 корпуса. Татьяна Викторовна отметила, что проведение такой конференции становится уже доброй традицией и отражает большой интерес студентов к истории Средних веков. Она пожелала участникам содержательных докладов и интересного общения.
В своем приветственном слове заведующая кафедрой всеобщей истории Лариса Николаевна Чернова отметила, что идея такой конференции возникла после выхода в свет в 2013 году книги признанного отечественного медиевиста Аделаиды Анатольевны Сванидзе, которая называлась «Грани Средневековья: калейдоскоп». Вместе со студентами-историками 2-го (ныне 3-го) курса было решено организовать конференцию, посвященную самым разным аспектам, проблемам, событиям, персоналиям средневековой истории. Лариса Николаевна выразила надежду на то, что конференция «Грани Средневековья» станет ежегодной и приобретет большую популярность и более высокий статус, и пожелала участникам плодотворной работы.
В ходе пленарного заседания были заслушаны пять докладов. Котлукова Дарья, студентка 3 курса, затронула очень интересную и актуальную в свете приближения 950-летней годовщины завоевания Англии нормандским герцогом Вильгельмом проблему взаимоотношения элит в Англии до Нормандского завоевания. Основываясь на оригинальном источнике, студентка 2 курса Кряжева Марина показала некоторые возможности изучения городов средневековой Шотландии, которые до настоящего времени остаются слабо исследованными и в отечественной, и в зарубежной историографии. Городская тема была продолжена в выступлениях магистрантки 1 курса Булаевой Марины, рассказавшей о флорентийской семье Датини конца XIV – начала XV вв., и студентки 3 курса Павловой Анастасии, воссоздавшей образ Венеции на страницах «Странствий» кастильского идальго XV в. Перо Тафура. Завершало серию пленарных докладов выступление студентки 4 курса Барановой Юлии, посвященное образу власти в религиозно-политической мысли Англии XVI в. (на материале сочинений С. Гардинера).

Затем конференция продолжила работу в двух секциях: «Средневековье на Западе и Востоке: город, культура, образы власти» (руководитель – зав. кафедрой Л. Н. Чернова) и «Средневековье на Западе, Руси и Востоке: политика, общество, личность» (руководитель – профессор А. Н. Галямичев). В атмосфере взаимной заинтересованности участники секционных заседаний обсудили самые разные проблемы, которые затронули докладчики в своих выступлениях. Это – Крестовые походы, политическая история Англии и Франции, различные аспекты истории Чешского государства и средневекового города, история женщин, брака и семьи, вопросы правовой истории Западной Европы и Руси в Средние века. Докладчики привлекли внимание слушателей к историческим судьбам Алексея I Комнина, Робера де Клари, Пьера Абеляра, Уильяма Фиц-Стефена, Генриха I и Генриха II Плантагенета, Людовика VI Толстого и аббата Сугерия, Жанны д’Арк и Жиля де Рэ, Карла IV Люксембурга, Сигизмунда Люксембурга и Яна Гуса, Н. Макиавелли и У. Гаррисона.
Все доклады вызвали большой интерес у участников конференции, что выразилось в большом количестве заданных вопросов, отвечая на которые, студенты могли показать свое знание темы и эрудицию.
Через год интересующиеся средневековой историей студенты и аспиранты вновь встретятся и продемонстрируют «Грани Средневековья».
