Отчет 

о работе научно-практической конференции
«Актуальные проблемы социально-гуманитарных наук»

20 апреля 2016 года на социально-гуманитарном факультете БИ СГУ состоялась научно-практическая конференция «Актуальные проблемы социально-гуманитарных наук». Организаторами данного мероприятия являются кафедра социальных и гуманитарных дисциплин и кафедра педагогики.



Конференция проводилась с целью анализа  актуальных проблем в области современных социально-гуманитарных наук: социальной работы, социальной педагогики, социологии, психологии, юриспруденции.


Работа конференции была построена по следующим направлениям: 

– педагогика (социальная педагогика), 

– социология, 

– психология, 

– социальная работа, 

– юриспруденция.
Среди участников конференции были представители БИ СГУ, Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Созвездие» г. Балашова Саратовской области», Балашовского филиала ГБУ РЦ «Молодежь плюс», стационарного отделения Государственного бюджетного учреждения Саратовской области «Балашовский центр социальной помощи семье и детям «Семья», МОУ СОШ р.п. Турки Саратовской области,  МОУ СОШ №6 г. Балашова, МДОУ д/с «Елочка» г. Балашова.
На пленарном заседании были заслушаны доклады: 
Лавренюк Елены Николаевны (педагог дополнительного образования Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Созвездие» г. Балашова Саратовской области») на тему «Биоэкологические исследования в учреждении дополнительного образования»; 
Титаевой Натальи Владимировны (педагог дополнительного образования Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Созвездие» г. Балашова Саратовской области») на тему «Осуществление системно-деятельностного подхода через использование приемов и средств арт-терапии на уроках изобразительного искусства и во внеурочное время»; 
Поляковой Олены Юрьевны (специалист по социальной работе с молодежью Балашовского филиала ГБУ РЦ «Молодежь плюс») на тему «Добровольчество как важнейший ресурс повышения эффективности и устойчивости социального развития общества»; 
Алисултановой Риты Алисултановны (студентка 1 курса социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) на тему «Функционирование мусульманской семьи в современном российском обществе»; 
Кишкопаровой Кристины Алексеевны (студентка 3 курса социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) на тему «Исследование отношения студентов социально-гуманитарного факультета к получаемой профессии»;

Приходченко Мирослава Валерьевича (студента 3 курса социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) на тему «Индивидуально-психологические особенности личности несовершеннолетних правонарушителей»; 
Сазонкиной Светланы Александровны (студентка 4 курса социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) на тему «Изучение мнения учащихся образовательной организации по необходимости внедрения ювенальной юстиции в РФ».
В ходе работы секций были заслушаны и обсуждены следующие доклады:
Секция 1. Социальная педагогика и социальная работа: 
Абдулмянова Ф.Ш. (социальный педагог стационарного отделения  Государственного бюджетного учреждения Саратовской области «Балашовский центр социальной помощи семье и детям «Семья») тема «Патриотическое воспитание несовершеннолетних в условиях стационарного отделения  ГБУ СО «Балашовский центр «Семья»;  
Ализаде Е.В. (музыкальный руководитель стационарного отделения Государственного бюджетного учреждения Саратовской области «Балашовский центр социальной помощи семье и детям «Семья») тема «Роль музыки в решении коррекционно – развивающих задач воспитанников  ГБУ СО «Балашовский  центр «Семья»;  
Бессчетнова О.В.  (доцент кафедры социальных и гуманитарных дисциплин БИ СГУ,  кандидат социологических  наук, доцент) тема «Особенности социальной работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении»;  
Власова Е.А. (доцент кафедры педагогики  БИ СГУ,  кандидат педагогических  наук, доцент) тема «Процесс социально-педагогического сопровождения подростков девиантного поведения»; 
Голубниченко Е.Н. (социальный педагог стационарного отделения  Государственного бюджетного учреждения Саратовской области «Балашовский центр социальной помощи семье и детям «Семья») тема «Профилактика правонарушений у подростков,  как одно из направлений реабилитационной работы  социального педагога»; 
Ефанова С.В. (инструктор по физкультуре стационарного отделения Государственного бюджетного учреждения Саратовской области «Балашовский центр социальной помощи семье и детям «Семья») тема «Формирование основ здорового образа жизни у воспитанников стационарного отделения  ГБУ СО «Балашовский центр «Семья»»; 
Дронова С.Н. (учитель биологии МОУ ООШ р.п. Турки) тема «Важность преподавания курса биологии в основной общеобразовательной школе при воспитании подрастающего поколения»; 
Захарова С.А. (учитель-дефектолог МОУ СОШ р.п. Турки) тема «Логопедическая работа по преодолению трудностей при общении учащегося с учителем»; 
Кабанина Л.А. (доцент кафедры социальных и гуманитарных дисциплин БИ СГУ,   кандидат педагогических  наук, доцент) тема «Интернет-зависимость у подростков как причина девиантного поведения»; 
Коповой А.С. (профессор кафедры педагогики  БИ СГУ,   кандидат педагогических наук, доцент) тема «Проектная деятельность в профессиональном образовании»; 
Коповая О.В.(доцент кафедры педагогики  БИ СГУ,   кандидат педагогических наук, доцент) тема «Специфика личностного самоопределения девиантных подростков»; 
Смотрова Л.Н.(зав. кафедрой педагогики БИ СГУ, кандидат педагогических наук, доцент) тема «Технологии инклюзивного образования»; 
Федотова И.А.(доцент кафедры педагогики  БИ СГУ, кандидат педагогических  наук, доцент) тема «Особенности использования методов арт-терапии в социально-педагогической деятельности»;  
Шакирова М.Р. (учитель обществознания МОУ СОШ №6 г. Балашова) тема «Особенности рассмотрения социальных проблем современного общества в контексте преподавания обществознания;
Шацков П.А. (доцент кафедры социальных и гуманитарных дисциплин БИ СГУ, кандидат педагогических  наук, доцент) тема «Проблема профессионального самоопределения специалистов».
Секция 2. Юриспруденция и таможенное дело: 
Еретина Н.В. (студентка 5 курса социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) тема «Таможенная пошлина как механизм регулирования внешнеторговой деятельности»;
Земсков М.В. (студент 5 курса социально-гуманитарного факультета БИ СГУ тема «Таможенное регулирование таможенных режимов»;
Ковалева Т.С. (студентка 5 курса  социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) тема «Совершенствование таможенного оформления вывоза и ввоза культурных ценностей»;
Кузнецов А.А. (студент 1 курса социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) тема «Правовое регулирование экстремистской деятельности»;
Марков П.В. (студент 5 курса социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) тема «Роль таможенных органов в обеспечении собираемости доходов федерального бюджета»; 
Меркулова Е.М. (студентка 5 курса социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) тема «Опыт применения Гармонизированной системы описания и кодирования товаров»;
Мокринский А.А. (студент 5 курса  социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) тема «Направление совершенствования деятельности таможенных органов при осуществлении таможенного контроля»; 
Стерликова Ю.А. (студентка 5 курса социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) тема «Особенности тарифной политики государства»;
Татаринцев Д.А. (студент 5 курса социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) тема «Особенности организации таможенного контроля отдельных групп товаров»;
 Тиде М.А. (студентка 5 курса  социально-гуманитарного факультета БИ СГУ) тема «Лицензирование и квотирование как элементы регулирования внешнеторговой деятельности в РФ».
Секция 3. Психология: 
Андреев П.В. (доцент кафедры психологии БИ СГУ, кандидат психологических наук, доцент) тема «Взаимодействие различных специалистов в процессе социально-эмоционального развития детей дошкольного возраста»;
Зуйкова А.В. (воспитатель МДОУ  д\с Елочка г. Балашов) тема «Кризис 3 лет – граница между ранним и дошкольным детством»; 
Карина О.В. (зав. кафедрой психологии БИ СГУ, кандидат психологических наук, доцент) тема «Роль родителей в воспитании детей дошкольного возраста»;
Киселева М.А. (доцент кафедры психологии БИ СГУ, кандидат педагогических наук, доцент) тема «Прокрастинация в контексте самодетерминации»; 
Кравцова Е.М. (доцент кафедры психологии БИ СГУ, кандидат педагогических наук, доцент) тема «Специфика развития аффективной сферы новорожденного»;
Матвеева С.В. (доцент кафедры психологии БИ СГУ, кандидат психологических наук, доцент) тема «Исследование профессионально-педагогической позиции на современном этапе»; 
Пятницкая Е.В. (доцент кафедры психологии БИ СГУ, кандидат психологических наук, доцент) «Профилактика нарушений эмоционального развития у дошкольников»; 
Смотрова Т.Н. (доцент кафедры психологии БИ СГУ, кандидат психологических наук, доцент) тема «Связь самоотношения с установками просоциального поведения»;
Чебанюк О.В. (педагог-психолог отделения реализации программ социальной реабилитации Государственного бюджетного учреждения Саратовской области «Балашовский центр социальной помощи семье и детям «Семья») тема «Как побороть страх общения и неуверенности в себе». 
Одновременно  с  работой  секций  осуществлялась   работа  мастер-класса студентки 4 курса социально-гуманитарного факультета БИ СГУ   С.А. Сазонкиной «Актуальность «Уроков трезвости» в современном образовательном процессе», в рамках которого был рассмотрен нетрадиционный подход к организации «Уроков трезвости» в образовательной организации со школьниками разного возраста. 
В заключение конференции участниками внесены следующие предложения:

1.Осуществлять более плодотворное взаимодействие с социально-педагогическими, образовательными и социальными учреждениями.

2. Считать проблему современного развития социально-гуманитарных наук  актуальной и открытой для дальнейшего изучения.
22.04.2016 г.                    

Доцент кафедры педагогики                                            И.А. Федотова
