Отчет о проведении конференции
Экологические факторы в развитии юридических наук
На юридическом факультете СГУ успешно прошла III международная научно-практическая конференция по теме: «Правовые институты и методы охраны окружающей среды в России, странах СНГ и Европейского Союза: состояние и эффективность». В работе конференции приняли участие ученые, преподаватели и студенты СГУ, других российских и иностранных научных и учебных организаций. Соорганизатором мероприятия выступил Поволжский кооперативный институт (филиал) АНООВО Центросоюза РФ «Российский университет кооперации» (г. Энгельс).
На пленарном и секционных заседаниях конференции выступили представители научных школ Казахстана, Республики Беларусь, Армении и др. государств. Свой доклад для участников конференции представил и профессор, член-корреспондент Королевской академии юриспруденции и законодательства в Мадриде (Испания) доктор права Бернабе Родригес Виларде. С большим интересом на пленарном заседании были выслушаны доклады практических работников (Крепицы В.Ю., руководителя юридической группы «Телеком-Холдинг», о проблемах экологической информации в информационных технологиях). Полемику вызвали доклады доцента Волгоградского государственного университета Яковлевой О.А. по теме: «Вопросы отграничения различных видов правонарушений, совершающихся в сфере охраны окружающей среды» и доцента СГУ Шошин С.В. по теме: «Экологическая этика ислама». 
На конференции работало 6 секций. В первой и второй секциях обсуждались проблемные вопросы совершаемых экологических правонарушений и применения различных видов юридической ответственности. В третьей и четвертой секциях рассматривались проблемы экологического образования, воспитания, просвещения и культуры. В пятой и шестой секциях рассматривались проблемы организации управления, контроля и надзора в сфере охраны окружающей среды.  
По итогам работы конференции были выработаны рекомендации о необходимости развития эколого-правового образования в РФ и странах СНГ, о совершенствовании уголовного законодательства РФ по установлению уголовной ответственности юридических лиц за совершение экологических преступлений. 
