Отчет о проведении конференции

25 марта 2016 г. на юридическом факультете в очередной раз состоялась Интеллиада (интеллектуальная игра).
Участие в организации мероприятия приняли зав. кафедрой  гражданского права и процесса к.ю.н., доцент Тогузаева Е.Н., к.п.н., доцент кафедры гражданского права и процесса Ананьева М.К.,  к.ю.н., доцент кафедры гражданского права и процесса Малько Е.А., студенты 3 курса Аграшенкова Алена, Аракелян Айкуи, студент 2 курса Нестерович Илья.

В состязание вступили студенты 3 курса юридического факультета направления  подготовки «Юриспруденция»  в следующих составах: 

команда «Группа 331» - Айтмухаметова Лилия, Ашугян Сюзанна, Варакина Анна, Зорикова Екатерина, Львова Ирина,  Мясникова Александра, Первеева Алена, Польшакова Дарья, Пустовая Анастасия, Саталкина Екатерина;

команда «Группа 332» - Ахбулова Рушан, Безуглов Андрей, Жужгина Елена, Иванникова Анна, Мизерная Виктория, Ренева Ирина, Романкова Ольга, Тимонина Мария, Чекунаева Татьяна;

команда «Группа 333» - Васильева Анна, Гудиева Милана, Королева Екатерина, Меланич Валентина, Меллем Алина, Садров Армат, Слепов Валерий, Тимакова Екатерина, Ширяев Владислав, Юсупов Рамис;

команда «Группа 333» - Акульшин Владислав, Артюхович Артём, Магомедов Темирхан, Нурмуханова Анастасия, Овсянникова Наталья, Рыблов Андрей, Сарсеналиева Диляра, Умаров Вагиз, Шебзухов Рамазан.

В состав жюри участники Интеллиады пригласили кандидата юридических наук,  доцента, зав.кафедрой гражданского права и процесса Тогузаеву Екатерину Николаевну, кандидата юридических наук, доцента, ответственного за научную работу Крючкову Елену Анатольевну, кандидата политических наук, доцента, ответственного за обучение студентов по очной форме обучения Семенову Веру Геннадьевну, кандидата исторических наук, доцента кафедры таможенного, административного и финансового права ответственного за воспитательную работу на юридическом факультете,  Апарину Ольгу Юрьевну, кандидата юридических наук, доцента кафедры гражданского права и процесса Малько Елену Александровну, кандидата юридических наук, доцента кафедры гражданского права и процесса Зарубину Марию Николаевну.

С приветственным словом и пожеланиями удачи к участникам обратилась председатель жюри Тогузаева Е.Н.

Крючкова Е.А. добавила, что интеллектуальная игра является полезным интересным способом познания такой сложной дисциплины как «Право интеллектуальной собственности», без знания которой трудно представить современного юриста.

Малько Е.А. оценила творческий подход организаторов мероприятия в определении тематической направленности и отметила, что неслучайно на этот раз Интеллиада посвящена Году российского кино, поскольку по сей день актуальны и насущны проблемы охраны и защиты интеллектуальных прав, в том числе в отношении объектов отечественного киноискусства.

В поисках правильных ответов на вопросы игроки продемонстрировали хорошие знания, способность полученные теоретические знания применять при разрешении практических задач, проявили смекалку, находчивость и высокий интеллект.

По мнению участников игры,  наибольший интерес вызвали  сложные  вопросы охраны и защиты авторских прав на аудиовизуальные произведения – советские и современные отечественные фильмы.

Строгое, но справедливое жюри в жарких спорах, учитывая в совокупности все набранные командами очки, вынесло вердикт: достойную победу одержала команда «Группа 333», которая и стала обладателем Кубка Интеллиады.

В личном зачете: 

1-е место заняла Тимакова Екатерина, студентка 333 группы

 2-е место - Пустовая Анастасия, студентка  331 группы

3-е место - Сарсеналиева Диляра, 334 группы.

Жюри оценило волю к победе студента группы 332 Безуглова Андрея.

Особой оценки за участие в подготовке Интеллиады заслужили студенты 3 курса Аграшенкова Алена, Аракелян Айкуи, Мигачева Елена, студент 2 курса Нестерович Илья.

