Отчет о проведении студенческой научно-практической конференции

«Cultural Studies and Modern Languages»

15 апреля 2016 года кафедра иностранных языков БИ СГУ провела студенческую научно-практическую конференцию «Cultural Studies and Modern Languages».
Цель мероприятия состояла в обсуждении вопросов развития современного иноязычного образовательного пространства. В рамках конференции был рассмотрен широкий круг теоретических и практических вопросов по культурологической направленности современного иноязычного образования, были обсуждены результаты исследовательских работ. 
В конференции приняло участие 41 человек: студенты филологического факультета,  факультета естественно-научного и педагогического  образования, факультета математики, экономики и информатики, студенты ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства». 
На конференции прозвучали следующие доклады:

Секция 1. 

Карпенко Дмитрий Алексеевич (студент Э-21 группы ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства»). Королевские парки Лондона. Руководитель: преподаватель английского языка Стерликова О.Г.

Кондратьева Карина Валерьевна (студентка 233 группы филологического факультета). Dublin from my point of view. Руководитель: д. филол. н., проф. кафедры иностранных языков БИ СГУ Комуцци Л.В.

Зарипова  Арина  Александровна (студентка 243 группы филологического факультета). Paulo Coelho. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Пименова Ольга Александровна (студентка Г-31-группы ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства»). Система образования США. Руководитель: преподаватель английского и немецкого языков Попова И.А.
Кателевская Екатерина Владимировна (студентка 243 группы филологического факультета). Joanne Rowling. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Колобов Алексей Андреевич (студент 243 группы филологического факультета). John Ronald Reuel Tolkien. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Ломая Лия Михайловна (студентка 243 группы филологического факультета). Agatha Christie. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Михайлова Дарья Андреевна (студентка 243 группы филологического факультета). Conan Doyle. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Прусова Дарья Анатольевна (студентка 243 группы филологического факультета). Harry James Potter Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Ткачева Маргарита Владимировна (студентка 243 группы филологического факультета). James Augustine Aloysius Joyce. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Чалова Екатерина Евгеньевна (студентка 243 группы филологического факультета). Cassandra Clare. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Шумарина  Мария Сергеевна (студентка 243 группы филологического факультета). Arthur Hailey. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Масюкова Екатерина Сергеевна (студентка 213 группы филологического факультета). Fairy Tail. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.

Клавачева Лилия Юрьевна (студентка 322 группы факультета естественно-научного и педагогического образования). Doctor Dolittle. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.
Шулепина Любовь Викторовна (студентка 121 группы факультета математики, экономики и информатики). The World of Tales. Руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.
Секция 2. 

Синицина Наталья Владимировна, Угарова Полина Владимировна (студентки ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства»). Страна изучаемого языка. Руководитель: преподаватель немецкого языка Костырева Елена Викторовна.
Сапранов Василий Владимирович, Бибаев Иван Сергеевич (студенты Э-21-группы ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства»). Duale Ausbildung in Deutschland. Руководитель: преподаватель немецкого языка Калашникова Светлана Валерьевна.

Колесникова Анна Валерьевна (студентка 313 группы ФЕНиПО). Выдающиеся изобретения Германии: MP3-плеер. Руководитель: преподаватель кафедры иностранных языков Блохина А.В.

Асминина Юлия Александровна (студентка 311 группы ФЕНиПО). Как студенты благодарят за лекцию преподавателя в Германии. Руководитель: преподаватель кафедры иностранных языков Блохина А.В. 

Курдаков Евгений Владимирович (студент 115 группы ФМЭИ). Известные немецкие изобретения: дюбель. Руководитель: преподаватель кафедры иностранных языков Блохина А.В.

Ерофеева Дарья Сергеевна (студентка 322 группы ФЕНиПО). Goethe – der größte Dichter aller Zeit. Руководитель: преподаватель кафедры иностранных языков Блохина А.В.

Хрусталева Анастасия Алексеевна (студентка 322 группы ФЕНиПО). Berühmte deutsche Regisseure: Wim Wenders. Руководитель: преподаватель кафедры иностранных языков Блохина А.В.

Клейменова Анастасия Сергеевна (студентка 322 группы ФЕНиПО). Berühmte deutsche Komponisten: S.Bach. Руководитель: преподаватель кафедры иностранных языков Блохина А.В.

Наумкина Яна Юрьевна (студентка 322 группы ФЕНиПО). Berühmte deutsche Maler: A. Dürrer. Руководитель: преподаватель кафедры иностранных языков Блохина А.В.

Кузнецова Мария Владимировна (студентка 322 группы ФЕНиПО). Berühmte deutsche Schriftsteller: Th. Mann. Руководитель: преподаватель кафедры иностранных языков Блохина А.В.


По итогам конференции лучшим докладом в секции №1 был признан доклад студентки 213 группы филологического факультета Масюковой Екатерины Сергеевны «Fairy Tail» (руководитель: к. филол. н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ Камардина Ю.С.), в секции №2 – доклад студента Э-21-группы ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства» Бибаева Ивана Сергеевича«Duale Ausbildung in Deutschland» Бибаева Иван Сергеевич (Руководитель: преподаватель немецкого языка Калашникова Светлана Валерьевна).

Участники конференции получили сертификаты. 
Председатель оргкомитета


   Ю.С. Камардина
