ОТЧЕТ
о работе I Гуткинских чтений 
19-20 апреля 2016 года на философском факультете состоялись Первые Всероссийские Гуткинские чтения, посвященных 80-летию со дня рождения профессора Гуткиной И.М. «ПРОСТРАНСТВО И БЫТИЕ СОВРЕМЕННОЙ КУЛЬТУРЫ: ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ И ПРИКЛАДНЫЕ АСПЕКТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ», организованные кафедрой философии культуры и культурологии, межрегиональным центром теоретических и прикладных исследований «Артефакт» и региональным отделением Российского научно-образовательного культурологического общества (НОКО). Основными направлениями работы конференции были проблемы и перспективы современной культурологии, анализ развития отечественной культурологической мысли, специфика формирования региональной культуры, полифоничное развитие культурного пространства региона, культурная идентичность и культурная самоидентификация. Конференция привлекла внимание культурологов, философов, социологов, педагогов Москвы, Санкт-Петербурга, Белгорода, Байконура, Сызрани, Камышина, Балашова.
Пленарное заседание открыл доклад доктора философских наук, профессора, заместителя руководителя Центра развития образовательных систем в сфере культуры Института культурного и природного наследия им. Лихачева (Москва) Е.Н. Шапинской «Эстетические ценности классического наследия в пространстве «посткультуры». Екатерина Николаевна рассмотрела проблему трансформации эстетической ценности произведений классического культурного наследия в эпоху «посткультуры», для которой характерно преобладание массовой культуры и бурные процессы информатизации и дигитализации. Опираясь на идеи В. Беньямина, касающиеся статуса произведения искусства в эпоху его технической воспроизводимости, Е.Н. Шапинская  показала их актуальность в наше время оцифровки массивов культурных текстов. На примерах из области классической музыки была отмечена амбивалентность этого процесса, который может иметь как просветительскую направленность, так и вести к уничтожению ауры классического искусства в общем пространстве массовой культуры. В заключение своего выступления Е.Н. Шапинская отметила, что никакие технологии, никакие масштабы оцифровки классики, никакие усилия энтузиастов не создадут благоприятного с эстетической точки зрения климата в социуме без интеграции усилий всех специалистов – ученых, теоретиков и практиков культуры, медиапрофессионалов, маркетологов, педагогов – для того, чтобы великое наследие нашей культуры заняло достойное место в жизненном мире современного человека.
Доктор культурологии, профессор Московского государственного института культуры Е.В. Дзякович в докладе «Столица VS провинция: социокультурные, ментальные, идентификационные маркеры и стереотипы» поставила вопрос о размывающейся границе устоявшихся представлений о провинциальном и столичном пространстве, о тех фундаментальных основах, которые их формируют, и о трансформационных тенденциях в современном российском социуме.
Доктор философских наук, профессор СГУ им. Н.Г. Чернышевского В.В. Афанасьева в докладе «Культурный хаос» остановилась на онтологических основаниях существования культуры и феномене детерминированного хаоса.
Доктор философских наук, профессор Сызранского ВУНЦ ВВС ВВА им. Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина (филиал) Е.Ю. Шакирова выступила с докладом «Антропологические типы современной социокультурности: аксиологический анализ». Е.Ю. Шакирова поставила задачу: определить причины антропологических метаморфоз современности и представить антропологические типы, получившие, на ее взгляд, распространение в современной социокультурности. Она обозначила современную культуру как фаст-культуру, характеризующуюся неукорененностью, поверхностностью ценностей, непрерывной подвижностью, ризоматичностью, и существующего в ней человека назвала фронтирным, находящимся постоянно на грани реальной и виртуальной культур.
Также оживленные дискуссии вызвали доклады доктора социологических наук, профессора СГУ имени Н.Г. Чернышевского Д.В. Покатова «А.И. Стронин о роли духовной элиты в развитии общества», доктора философских наук, профессора, преподавателя Саратовской православной духовной семинарии С.П. Гурина «Концепция карнавала М. Бахтина в контексте общей теории праздника». Стержневыми темами докладов были культурное пространство региона: возможности, ресурсы и проблемы, традиционность и современность в культуре современной России, проблема культурной памяти и многие другие.
Активно работала молодежная секция, в которой приняли участие студенты, магистранты, аспиранты российских вузов, обсуждавшие проблемы историко-культурного анализа региона, культурно-образовательные проекты и коммуникации современных учреждений культуры, сохранение национальных культурных традиций,  механизмы формирования культурной идентичности.
 

