Международная научно-практическая конференция «Риски в социально-территориальном  пространстве современной России»

7 июня 2016 года в 14 корпусе СГУ  прошла международная научно - практическая конференция «Риски в социально-территориальном  пространстве современной России». Конференция была организована совместно географическим и  социологическим факультетами. С приветственным словом к присутствующим обратился ректор университета, доктор географических наук, профессор Чумаченко Алексей Николаевич. Он пожелал коллегам плодотворной работы, выразил надежду, что, по крайней мере, одного риска всем участникам удастся избежать – риска не быть услышанным и понятым.

Сопредседатели конференции Ивченков Сергей Григорьевич, декан социологического факультета, доктор социологических наук, профессор и Макаров Владимир Зиновьевич, декан географического факультета, доктор географических  наук, профессор, открывая пленарное заседание, заострили внимание на уникальности мероприятия для нашего университета, подчеркнув, что за всё время его существования ни разу социологи и географы не собирались для обсуждения совместных научных проблем.

Первый доклад пленарного заседания (Никифоров Ярослав Александрович, доктор социологических наук, профессор «Диалектика социального и территориального пространств как метод объективации рисков») был посвящён теоретико-методологическому обоснованию изучения социально-территориального пространства в мировой и российской науке и перспективам использования традиционного для отечественной социальной науки диалектического метода в целях выявления рисков.

Сидоров Сергей Петрович доктор физико-математических наук, профессор,  руководитель Института рисков  в своём докладе «Стандарты управления рисками» рассказал о современных стандартах  риск-менеджмента как руководства для любых действий, как в краткосрочном, так и в долгосрочном разрезе жизнедеятельности организации.

 Богданов Михаил Борисович, доктор физико-математических наук,  профессор, заведующий кафедрой метеорологии и климатологии и Макаров Владимир Зиновьевич, доктор географических наук, профессор, декан географического факультета представили доклад  «Риски населения Приволжского региона, связанные с глобальным изменением климата»,  в котором проанализировали социально-экономические выгоды и убытки, вытекающие из масштабных трансформаций температуры, осадков и других климатических явлений в нашем регионе.

Особое значение имел совместный доклад «Риски  социально- экономической деятельности граждан: эмпирический срез»,  который презентовали Кошелева Татьяна Николаевна, кандидат социологических наук, доцент социологического факультета и Шлапак Павел Александрович, ассистент географического факультета. Характерной особенностью доклада явилось то, что в представлении результатов социологического исследования социально-экономических рисков ученые применили методы картографирования, значительно повысившие уровень визуального восприятия выводов.

Завгородный Александр Иванович, кандидат философских наук, доцент социологического факультета  в своём докладе «Риски идеологического микширования» сделал упор на значимости теретико-методологического определения идеологической парадигмы, в рамках которой осуществляется диагностика рисков.

Последним в пленарном заседании был представлен доклад Афанасьева Сергея Николаевича,  депутата Саратовской областной Думы, Авдеевой Екатерины Сергеевны, доктора экономических наук, профессора географического факультета, Седова Игоря Сергеевича, кандидата социологических наук, помощника депутата Саратовской областной Думы «Лик этноса: идентичность, системность, конфронтационность». Были рассмотрены проблемы этнической идентификации, межнациональных отношений, способы противостояния  этнической нетерпимости и экстремизму.

 В ходе круглого стола «Стратегии безопасного развития социально-территориального пространства современной России» участники рассмотрели актуальные проблемы развития социально-территориального пространства современной России. Основные вопросы,  которые были обсуждены: проблемы становления социального государства, демографическая ситуация в регионе, организация муниципального управления социально-экономическими процессами, экологические проблемы. Особое внимание было уделено вопросам нефтегазопоисковых технологий как фактора экологического риска окружающей среды. Оживлённую дискуссию вызвала проблема толерантных религиозных отношений в студенческой среде.

Наиболее активное участие в работе круглого стола приняли профессор кафедры социологии регионов социологического факультета Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского Калинникова Маринв Викторовна, доктор социологических наук, профессор Саратовской государственной юридической академии Плешаков Александр Петрович, доктор социологических наук, профессор кафедры социологии регионов социологического факультета Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского Дыльнова Зоя Михайловна, доктор социологических наук, профессор базовой кафедры социологии коммуникаций и управления социологического факультета Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского Немерюк Евгения Евгеньевна, кандидат социологических наук, доцент кафедры экономической и социальной географии географического факультета Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского Цоберг Ольга Алексеевна, кандидат геолого-минералогических наук, доцент кафедры геофизики геологического факультета Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского Головин Борис Александрович, доктор политических наук, профессор кафедры истории, философии и политологии Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова, ССЭИ (филиала) Гришин Сергей Евгеньевич., заведующий  кафедрой  физической географии и ландшафтной экологии,  декан географического факультета Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского, доктор географических  наук, профессор Макаров Владимир Зиновьевич, кандидат социологических наук, доцент базовой кафедры социологии коммуникаций и управления социологического факультета Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского Везиницына Светлана Владимировна. 

Также в рамках конференции прошёл  круглый стол  «Объективизация рисков в социально-территориальном пространстве современной России». Особо следует отметить доклад, представленный  группой ученых географического факультета Молочко Анны Вячеславовны, Гусева Виктора Александровича и Решетароой Даниэллы Александровны, посвященный рискам в образовательной среде; доклад Полянской Елены Александровны и Алимпиевой Мариии Александровны, представляющий исследования в области метеорологии Поволжского региона. Среди выступлений сотрудников социологического факультета наибольший интерес вызвали доклады Темаева Тимура Вадудовича о рисках в криминологическом аспекте, Шахматовой Надежды Владимировны и Ситниковой Светланы Викторовны, выступавших с исследованием о рисках в сфере трудовых отношений; Уфимцевой Екатерины Игоревны о работе церковных организаций с различными группами риска. Также стоит выделить выступление профессора Климовой Светланы Владимировны из Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова, ССЭИ (филиала) об исторических формах борьбы с рисками на государственном уровне. Еще хотелось бы отметить интересное выступление и активную работу на конференции магистранта кафедры социологии регионов  социологического факультета Смирнова Романа Георгиевича, продемонстрировавшего глубокое знание темы, а также общую эрудицию.

         В целом конференция продемонстрировала важность междисциплинарного подхода, нацелила на поиск новых векторов изучения проблемы рисков, концептуализировала феномены риска в социально-территориальном пространстве современной России.

