Отчет

о проведении VII регионального научно-практического семинара 

преподавателей литературы «Формирование читательской культуры обучающихся средствами современных УМК в условиях реализации ФГОС ООО»

17 марта 2016 года на базе МОУ «Лицей» города Балашова Саратовской области состоялся VII региональный научно-практический семинар преподавателей литературы «Формирование читательской культуры обучающихся средствами современных УМК в условиях реализации ФГОС ООО». 
Цель семинара – обсуждение путей формирования читательской культуры как предметного, метапредметного и личностного результата общего образования.

Задачи семинара: 

– анализ проблем чтения и читательской культуры в теоретическом и методическом аспектах;

– обмен опытом работы педагогов по формированию познавательных, коммуникативных и регулятивных УУД, связанных с чтением; 

– обсуждение дискуссионных вопросов методики обучения чтению на этапах основного общего и среднего общего образования.

Основные направления: 

– культура чтения как социально-философская, политико-экономическая, психолого-педагогическая и методическая проблема;

– читательская компетентность и читательская культура;

 – современные информационные технологии и чтение;

– сформированность читательской компетентности как результат образовательной деятельности; метапредметный характер чтения как вида речевой деятельности;

– комплекс УУД, обеспечивающих эффективное чтение;

 – воспитание читательской культуры на уроках литературы и русского языка.

Семинар был подготовлен кафедрой русского языка и литературы БИ СГУ совместно с методическим отделом МКУ «Центр информационно-методического и технического обеспечения учреждений образования Балашовского муниципального района», МОУ «Лицей» г. Балашова.


В работе семинара принимали участие учителя русского языка и литературы Балашовского, Романовского, Калининского, Самойловского, Ртищевского районов Саратовской области, преподаватели БИ СГУ, представители методического отдела МКУ г. Балашова.  


Пленарное заседание дало возможность выделить основные направления работы семинара. В частности, канд. филол. наук, доцент кафедры русского языка и литературы Кудинова Елена Павловна остановилась на проблеме читательской культуры в аспекте непрерывного образования. Доктор филол. наук, зав. кафедрой русского языка и литературы Шумарина Марина Робертовна подняла вопрос читательской диагностики  «Как измеряют читательскую культуру».
Было дано 8 мастер-классов, где опытные и начинающие учителя предложили свой подход в реализации задач, поставленных ФГОС ООО:

1. «Мы жизнь вам украшаем, даря мечту, и сказку, и надежду!» (По рассказу В.М. Шукшина «Микроскоп»). Никулина Надежда Владимировна, учитель высшей квалификационной категории МОУ СОШ № 3 г. Балашова, Почетный работник общего образования, Щербакова Марина Александровна, учитель высшей квалификационной категории МОУ СОШ № 3 г. Балашова.

2. Анализ художественного произведения в ходе подготовки к письменной работе на уроках литературы. Коновалов Алексей Александрович, учитель МОУ Мордовокарайская СОШ села Мордовский Карай Романовского района Саратовской области имени Героя Советского Союза В.Н. Сидорина.
3. Соцветие мудрости в сказке В.М. Гаршина «Attalea princeps». Скрынникова Галина Николаевна, учитель высшей квалификационной категории МОУ СОШ № 17 г. Балашова, Почетный работник общего образования, Иванькова Марина Анатольевна, учитель высшей квалификационной категории МОУ СОШ № 17 г. Балашова. 

4. «Помнить, чтобы жить!» Урок литературы в 7 классе  по рассказу Е.И. Носова «Живое пламя», учитель первой квалификационной категории МБОУ «СОШ села Святославка» Самойловского р-на Гусева Светлана Петровна.

5. Технология «6 шляп мышления» (на примере поэмы С. А. Есенина «Анна Снегина»). Лаврова Александра Ивановна, учитель первой квалификационной категории МОУ «Романовская СОШ им. И.В. Серещенко». 

6. Использование технологии критического мышления как метода, направленного на развитие личности ученика. Пустарнакова Оксана Анатольевна, учитель первой квалификационной категории МОУ «СОШ им. В.П. Сергеева с. Родничок Балашовского района Саратовской области». 
7. «Россия, Пушкин и любовь!». Щедрова Ирина Владимировна, учитель высшей квалификационной категории МОУ «Лицей» г. Балашова Саратовской области, Почетный работник общего образования РФ. 

Высокую оценку получил мастер-класс доцента кафедры русского языка и литературы БИ СГУ Е.А. Ясаковой «Диалог с Поэтом, или Зачем нам нужны стихи».
В рамках работы трех секций была проведена педагогическая эстафета «А я делаю так», где состоялся обмен методическим опытом, способствующим развитию читательского интереса школьников: 

Седов Алексей Федорович, канд. фил. наук, доцент кафедры русского языка и литературы БИ СГУ. Актуализация массовой литературы как способ приобщения к чтению.
Щёлокова Ольга Александровна, учитель высшей квалификационной категории МОУ СОШ п. Восход Балашовского района Саратовской области. Из опыта использования технологии развития критического мышления через чтение и письмо.

Щербакова Екатерина Евгеньевна, учитель МБОУ СОШ № 9 имени П.А. Столыпина г. Балашова Саратовской области. Проблемно-диалоговые технологии на уроках литературы.

Елисеева Валентина Викторовна, студентка 241 группы филологического факультета БИ СГУ. Денотатный граф (научный руководитель – доцент Ясакова Е.А.).

Костенко Катрина Сергеевна, студентка 231 группы филологического факультета БИ СГУ. «Да-Нетка». (научный руководитель – доцент Ясакова Е.А.).

Родина Ольга Алексеевна, учитель высшей квалификации МОУ СОШ № 7 г. Ртищево Саратовской области. Формирование читательской культуры обучающихся в урочной и внеурочной деятельности. 
Клейменычева Ольга Николаевна, учитель второй квалификационной категории МОУ «Компрессорная СОШ Ртищевского района Саратовской области». «Активизация читательского интереса у школьников».

Ускова Ирина Анатольевна, учитель первой квалификационной категории МОУ Романовская средняя общеобразовательная школа им. И.В. Серещенко. Применение технологий развития критического мышления на уроках литературы.
Алиференко Елена Ивановна, канд. фил. наук, доцент кафедры русского языка и литературы БИ СГУ. Русская классика через призму современной литературы (к проблеме развития читательской культуры).

Рахманова Людмила Геннадьевна, учитель русского языка и литературы первой квалификационной категории МОУ «СОШ №2» г. Ртищево. «Стратегии и технологии эффективного чтения».

Вальков Андрей Игоревич, учитель МОУ СОШ имени Героя Советского Союза Н. Т. Богомолова с. Северка Ртищевского района Саратовской области. Из опыта проведения общешкольного мониторинга по технике чтения.

Родькина Мария Сергеевна, учитель МОУ «Гимназия № 1» г. Балашова Саратовской области. Развитие традиций семейного чтения.

Соседова Марина Михайловна, учитель МОУ СОШ пос. Красная Кудрявка Балашовского района Саратовской области. Из опыта воспитания читательской культуры на уроках литературы. 

Тематика выступлений школьных учителей, преподавателей БИ СГУ подтверждалась практическим опытом и была нацелена на дальнейшее его распространение.
Практическая значимость семинара определяется обсуждением дискуссионных вопросов методики обучения чтению на этапах основного общего и среднего общего образования; раскрытием технологии эффективного чтения, видов работы, формирующих в целом читательскую культуру школьника.

Секретарь оргкомитета семинара                                                                  (Е.И. Алиференко)

