Отчет 

о проведении круглого стола 

«Проблема экстремизма в современном обществе»

12 апреля 2016 г. на социально-гуманитарном факультете прошел круглый стол «Проблема экстремизма в современном обществе». 
Преподаватели кафедры психологии, кафедры социальных и гуманитарных дисциплин и кафедры безопасности жизнедеятельности БИ СГУ совместно с педагогами, педагогами-психологами и социальными педагогами муниципальных образовательных учреждений г. Балашова Саратовской области, а также представителя Балашовской епархии Русской православной церкви в г. Балашове обсудили актуальные проблемы, связанные с проявлением экстремизма в современном обществе. 
Зав. кафедрой социальных и гуманитарных дисциплин БИ СГУ, кандидат педагогических наук, доцент Юмашева Т.А. раскрыла специфику молодежного экстремизма как социальной проблемы.

Доцент кафедры психологии БИ СГУ, кандидат психологических наук Смотрова Т.Н. обозначила пути профилактики межэтнических и межконфессиональных конфликтов. 

Доцент кафедры безопасности жизнедеятельности БИ СГУ, кандидат сельскохозяйственных наук Кашицына Л.В.  в своем докладе раскрыла методы профилактики экстремизма среди молодежи в образовательных учреждениях.
Руководитель психолого-педагогического Центра БИ СГУ, кандидат психологических наук Алимов А.А. охарактеризовал результаты социально-психологического исследования отношения студенческой молодежи к экстремизму как социальному явлению. 

Священник, благочинный Аркадакского благочиния, кандидат социологических наук, доцент Гордеев А.Е. рассказал об отношении церкви к экстремизму и терроризму.
Доцент кафедры психологии БИ СГУ, кандидат психологических наук Матвеева С.В. сообщила о проявлениях макиавеллизма у подростков как показателя склонности к экстремизму.
Педагог-психолог, социальный педагог МОУ СОШ № 16 г. Балашова Рзянина Н.В. рассказала о таком способе противодействия экстремистским тенденциям как воспитание традиционных духовных ценностей у молодежи.
Педагог-психолог отделения реализации программ социальной реабилитации ГБУ СО «Балашовский центр социальной помощи семье и детям «Семья»» Чебанюк О.В. сообщила о содержании программ по реабилитации лиц, пострадавших в результате заложничества.

Студент 441 группы факультета физической культуры и безопасности жизнедеятельности БИ СГУ Абрамов А.С. представил доклад о методах формировании знаний и умений у студентов по предупреждению терроризма в образовательных учреждениях.

Студент 513 группы социально-гуманитарного факультета БИ СГУ Кузнецов А.А. сообщил об аспектах деятельности специалиста по социальной работе с молодежью по вопросам экстремизма. 

Студентка 541 гр. социально-гуманитарного факультета БИ СГУ Костырева О.В. раскрыла основные методы профилактики экстремизма в студенческой среде.

Студентка 531 гр. социально-гуманитарного факультета БИ СГУ Шеповалова А.Ю. сообщила об особенностях проявления агрессивности как факторов формирования экстремизма среди молодежи.
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