Отчет о проведении регионального научно-практического семинара «Национально-музыкальная культура как средство популяризации немецкого языка в условиях средней и высшей школы»
16 апреля 2016 года кафедра иностранных языков провела региональный научно-практический семинар «Национально-музыкальная культура как средство популяризации немецкого языка в условиях средней и высшей школы». В ходе работы семинара были рассмотрены следующие вопросы: подходы к использованию песен на занятиях по иностранному языку, возможности повышения качества преподавания немецкого языка и повышения мотивации у учащихся за счет использования песенного материала, традиционные и инновационные формы урока иностранного языка.
Выступили с докладами:
Калашникова Светлана Валерьевна, преподаватель немецкого языка высшей категории, ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства». Доклад: «Использование иноязычного музыкального материала для развития и реализации индивидуальных способностей обучающихся».

Попова Ирина Анатольевна, преподаватель немецкого и английского языков ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства». Доклад: «Интерактивный метод обучения: круглый стол».

Стерликова Ольга Геннадиевна, преподаватель английского языка ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства». Доклад: «Организация работы по инновационным методикам».

Русанова Ирина Сергеевна МОУ, учитель немецкого и английского языков «СОШ им. В. П. Сергеева с. Родничок». Доклад: «Методические основы использования музыки на уроках немецкого языка. Критерии отбора музыкального материала».

Власенко Антонина Александровна, учитель «МОУ СОШ с. Барки». Доклад: «Использование песни как одного из стимулирующих факторов и источника лингвострановедческий знаний при обучении немецкому языку».

Кюршина Анастасия Сергеевна, учитель МОУ СОШ №5 г. Балашова. Доклад: «Роль песен при обучении аудированию на немецком языке».

Блохина Александра Васильевна, преподаватель кафедры иностранных языков БИ СГУ. Доклад: «Грамматические песни на уроках немецкого языка».

Жигич Галина Михайловна, учитель МОУ «СОШ №63 с УИП» г. Саратова. Доклад: «Использование традиционных и инновационных методик на уроках и во внеклассной работе».

Фёдорова Лилия Викторовна, учитель, МБОУ СОШ №3 г. Аркадака. Доклад: «Использование современной музыки на уроках и во внеклассной работе».

Колесникова Татьяна Михайловна, учитель ГБОУ СО «Санаторная школа-интернат г. Калининска». Доклад «Использование музыкального материала на уроках и во внеклассной работе».

Камардина Юлия Сергеевна, к.ф.н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ. Доклад: «Использование здоровьесберегающих технологий на уроках немецкого языка с использованием песен».

Маслова Жанна Николаевна, д.ф.н., заведующая кафедрой иностранных языков. Доклад: «Ритмическая и мелодическая основа современной поэзии».
Чуранов Александр Евгеньевич, к.ф.н., доцент кафедры иностранных языков БИ СГУ. Доклад: «Современный немецкий шлягер как средство популяризации немецкого языка».
Участники, выступившие с докладами, получили сертификаты.
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