ОТЧЕТ 

о I Региональных эколого-краеведческих чтениях

«Современное краеведческое образование: научные исследования и педагогическая практика»
30 сентября 2016 г. на базе МОУ «Владыкинская СОШ Ртищевского района Саратовской области»» состоялись I Региональные эколого-краеведческие чтения «Современное краеведческое образование: научные исследования и педагогическая практика», организованные БИ СГУ совместно с МУ «Методический кабинет» Ртищевского муниципального района Саратовской области.
Во время эколого-краеведческих чтений участники познакомились с возможностями использования историко-краеведческих знаний в урочной и во внеурочной деятельности по основам безопасности жизнедеятельности, физической культуры и другим предметам. В работе чтений принимали участие учителя школ различных районов Саратовской области, преподаватели и студенты БИ СГУ.

С докладами на пленарном заседании выступили: Викулов А.В., доцент, канд. пед. наук, член-корр. МАНЭБ, заведующий кафедрой физической культуры и спорта БИ СГУ (г. Балашов), Хреков А.А., доцент кафедры истории БИ СГУ, директор «Станции юных туристов», археолог (г. Балашов), Бирюкова С.В., директор МУДО ДДТ «Гармония» (г. Ртищево), Черкашина М.С., директор МОУ «Владыкинская СОШ» (с. Владыкино, Ртищевский район, Саратовская область).
Далее работа была организована по секциям: экологии, географии и истории. 
На секционном заседании учителей экологии выступили: Беседин П.Ф., педагог дополнительного образования Центра «Созвездие» (г. Балашов); Абдулаева Е.В., учитель экологии МОУ «СОШ № 1 г Ртищево» (г. Ртищево); Битюкова С.Ю., учитель экологии МОУ «Лицей № 3 г Ртищево» (г. Ртищево); Порезанова В.П., учитель экологии МОУ «СОШ № 4 г Ртищево» (г. Ртищево).
На секционном заседании учителей географии выступили: Талагаева Ю.А., канд. филол. наук, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности БИ СГУ (г. Балашов); Данилов В.Н., учитель географии МОУ «Владыкинская СОШ Ртищевского района Саратовской области» (с. Владыкино, Ртищевский район, Саратовская область); Егорхин Ю.В., учитель географии МОУ «СОШ № 7 г Ртищево» (г. Ртищево); Филатова Н.А., учитель географии МОУ СОШ № 4 г Ртищево (г. Ртищево); Лукъянов А.А., студент 2 курса факультета физической культуры и безопасности жизнедеятельности БИ СГУ (г. Балашов); Азизов М.И., студент 2 курса факультета физической культуры и безопасности жизнедеятельности БИ СГУ (г. Балашов).
На секционном заседании учителей истории выступили: Завитаев А. Н., старший преподаватель кафедры истории БИ СГУ (г Балашов), Рябкова О.В., учитель истории МОУ «СОШ № 7, г Ртищево» (г. Ртищево); Панкратова Ж.А., учитель истории МОУ «СОШ № 4 г. Ртищево Саратовской области» (г. Ртищево), Бессчетнова О.В., кандидат пед. наук, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности БИ СГУ (г. Балашов); Володина А.М. студентка 4 курса факультета физической культуры и безопасности жизнедеятельности БИ СГУ (г. Балашов), Комкова В.С., студентка 4 курса факультета физической культуры и безопасности жизнедеятельности БИ СГУ (г. Балашов).
Всего было представлено 20 докладов, в которых рассматривались как теоретические, так и практические вопросы краеведческого образования учащихся.
По окончании эколого–краеведческих чтений были проведены: экскурсия в Церковь Николая Чудотворца, экологическая прогулка по приусадебному парку бывшей усадьбы Голицыных-Прозоровских и экскурсия на место древней стоянки.

По оценке участников эколого-краеведческих чтений прошли успешно, они позволили повысить профессиональную компетентность учителей-предметников, классных руководителей в вопросах использования мероприятий туристко-краеведческой и экологической направленности, в вопросах сохранения и укрепления здоровья во внеучебное время, найти эффективные модели изучения методов оценки и прогнозирования функционального состояния человека, наметить пути формирования мотивации к занятиям по основам безопасности жизнедеятельности, физической культурой и спортом учащейся молодежи.
Всем участникам эколого-краеведческих чтений вручены сертификаты.
Заведующая кафедрой БЖД,
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