21 марта 2016 года на философском факультете прошла Всероссийская конференция "Актуальные проблемы социологии религии".
В рамках конференции были представлены секции "Цивилизационные процессы в контексте социологии религии", "Проблемно-теоретический аспект социологии религии", а также круглый стол "Ислам в киберпространстве".
Конференция открылась приветственными словами организаторов и пленарным докладом к.ф.н., доцента кафедры теологии и религиоведения Д.Б. Петрова о современном состоянии социологии религии в России и мире. Докладчик отметил качественный рост исследований в области социологии религии, наметил основные точки соприкосновения религиоведения и социологии. Доклад вызвал оживленную дискуссию.
Работа конференции продолжилась в рамках двух секций. В рамках секции "Цивилизационные процессы в контексте социологии религии" под председательством профессора В.П. Рожкова обсуждались такие острые вопросы, как проблемы межконфессионального диалога в России, религиозное просвещение в Интернет-пространстве, особенности взаимодействия религии и политики и многие другие. Свое профессиональное социологическое видение продемонстрировали гости с социологического факультета доцент Е.И. Уфимцева, студенты З.В. Гарцуева и А.А. Елистратова. В рамках секции "Проблемно-теоретический аспект социологии религии" под председательством профессора В.А. Фриауфа участники обсудили такие проблемы как подходы к пониманию святости в различных религиях, возможность рассмотрения современного люциферианства через кантовское понятие трансцендентельного субъекта, особенности формирования религиозных представлений у людей под воздействием социальной и культурной среды, способы верификации принадлежности человека к культу в современном обществе.
Завершающим этапом конференции стал прошедший в комитете общественных связей и национальной политики Саратовской области круглый стол "Ислам в киберпространстве". После приветственных слов от имени Министра Саратовской области, участники обсудили такие актуальные проблемы как особенности ислама в Интернет-среде, гносеологические аспекты Корана, роль арабского языка в межкультурной коммуникации и понимании исламской культуры. Гость круглого стола, преподаватель исламских дисциплин, член Общественной Палаты г. Саратова Р.Р. Абдульманов рассказал участникам о различиях в подходах зарубежного и российского религиоведения в вопросах изучения общества. Доклады сопровождались оживленной дискуссией.
По итогам конференции планируется издание электронного сборника. Прием материалов осуществляется до 1 мая 2016 по адресу petra-velikaya@ya.ru
