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ПРОТОКОЛ
проведения III Международной научно-практической конференции
«Проблемы войны и мира в свете практической философии:
неокантианство и современный мир»
от 22 апреля 2016 г.
На пленарном заседании присутствовали: М.О. Орлов, И.И. Лузина, Л. И. Тетюев, В.Б. Устьянцев, Е.В. Листвина, В. Н. Белов, Н.А. Дмитриева, С.В. Постников, З.И. Ефремова (г. Вольск), А. С. Кузнецов, Д. А. Попов, А. В. Гладышев, Е. В. Ислентьева, , М. А. Богатов, И. Д. Колесников,  И.А. Ежов, П.А. Владимиров, С.Н. Кушнер, В.Г. Косыхин, М.Б. Буняев, Ю. Штольенберг (Германия), Н.Н. Епифанова (г. Энгельс), А.В. Залевский (г. Энгельс), Б.С. Клементьев, Л.Ю. Пионткевич,  Раджабов И.А., Малкина С.М., Будагян Г., Рамзаева П., Попкова О., Андре К.П., (ВВИМО, Ангола), Байсеитов А.Б., (ВВИМО, Казахстан),Муслимов М., Муталимов М.Э., Магамедова Э., Михайлова Е., Калыков Д.Д., (ВВИМО, Казахстан) Кабдолдаев Е.С., (ВВИМО, Казахстан), Гагаев Ф.Р., Колесников И.Д., Ислентьева Е.В., Исаева А.В., Камоио М.Ж., (ВВИМО, Ангола), Альхетар Е.А.,( ВВИМО, Йемен), Барышков В.П., Шерик кызы Д., Хациева И.А., Назарова Н., Шекян О., Ежов И.А., Лузина И.И., Залевский А.В.,  Бриленок Н.Б., Абдулаев Б.С., Иванов А.В., Рахмонов М.К., (ВВИМО, Таджикистан), Тарба С.И., (ВВИМО, Абхазия), Д’Анджело С., (студент СГУ, Италия), Алебастрова А.А., Клементьев Б.С., Павлова Д.А., Костина О.В., Ефремова З.И., Колесникова М.В., Акиндинова Т.А., Попов Д.А., Колчина А.Г., Панзо О.Ж.Ж., (ВВИМО, Ангола), Тенда Т., (ВВИМО, Камбоджа), Чубаров Р.М., (ВВИМО, Казахстан), Чанба Р.Н., (ВВИМО, Абхазия), Ломако О.М., Владимиров П.А., Шамсиев М.Ш., Фролова Е.А., Манаева Е.В., Костина К. (Германия), Кушнер С.Н., Тетекаева М., Гаджимурадова Р.М., Ерина Е.Л., Чепурная В.А., Антонян А.А., Веретенникова Н.Я.
С докладами выступили: М.О. Орлов, В.Б. Устьянцев, Л. И. Тетюев, В. Н. Белов, Ю. Штольценберг, С.В. Постников, М. А. Богатов, В.Г. Косыхин.
На секции «Проблема мира и прав человека в современной философии. Аспекты морально-правовой и международной дискуссии» (ауд.203, ФФ) присутствовали: М.О. Орлов, Л. И. Тетюев, В. Н. Белов, Л.Ю. Пионткевич,  Раджабов И.А., Малкина С.М., Будагян Г., Рамзаева П., Попкова О., Андре К.П., (ВВИМО, Ангола), Байсеитов А.Б., (ВВИМО, Казахстан),Муслимов М., Муталимов М.Э., Магамедова Э., Михайлова Е., Калыков Д.Д., (ВВИМО, Казахстан) Кабдолдаев Е.С., (ВВИМО, Казахстан), М.Б. Буняев.
С докладами выступили: Л.Ю. Пионткевич,  Раджабов И.А., Малкина С.М., Будагян Г., Рамзаева П., Попкова О., Андре К.П., (ВВИМО, Ангола), Байсеитов А.Б., (ВВИМО, Казахстан),Муслимов М., Муталимов М.Э., Магамедова Э., Михайлова Е., Калыков Д.Д., (ВВИМО, Казахстан) Кабдолдаев Е.С., (ВВИМО, Казахстан)

На секции «Проблемы войны и мира, насилия и защиты в контексте истории и прикладной этики» (ауд. 202, ФФ) присутствовали: И.И. Лузина, Е. В. Ислентьева, А. В. Гладышев, Гагаев Ф.Р., Колесников И.Д., Ислентьева Е.В., Исаева А.В., Камоио М.Ж., (ВВИМО, Ангола), Альхетар Е.А.,( ВВИМО, Йемен), Барышков В.П., Назарова Н., Шекян О., Ежов И.А., Лузина И.И., Залевский А.В., Бриленок Н.Б., Абдулаев Б.С., Иванов А.В., Рахмонов М.К., (ВВИМО, Таджикистан), Тарба С.И., (ВВИМО, Абхазия)

С докладами выступили И.И. Лузина, Е. В. Ислентьева, А. В. Гладышев, Гагаев Ф.Р., Колесников И.Д., Ислентьева Е.В., Исаева А.В., Камоио М.Ж., (ВВИМО, Ангола), Альхетар Е.А.,( ВВИМО, Йемен), Назарова Н., Шекян О., Ежов И.А., Лузина И.И., Залевский А.В., Бриленок Н.Б., Абдулаев Б.С., Иванов А.В., Рахмонов М.К., (ВВИМО, Таджикистан), Тарба С.И., (ВВИМО, Абхазия)
На секции «Проблемы гуманизма, культуры и искусства» (ауд. 201, ФФ)» присутствовали: Пилипенко Е.А., Афанасьева В.В., Д’Анджело С., (студент СГУ, Италия)

Алебастрова А.А., Клементьев Б.С., Павлова Д.А., Костина О.В., Ефремова З.И., Колесникова М.В., Акиндинова Т.А., Попов Д.А., Колчина А.Г., Панзо О.Ж.Ж., (ВВИМО, Ангола), Тенда Т., (ВВИМО, Камбоджа), Чубаров Р.М., (ВВИМО, Казахстан), Чанба Р.Н., (ВВИМО, Абхазия), Ломако О.М., Владимиров П.А., Шамсиев М.Ш., Фролова Е.А., Манаева Е.В., Костина К. (Германия), Кушнер С.Н.
С докладами выступили: Пилипенко Е.А., Афанасьева В.В., Павлова Д.А., Костина О.В., Ефремова З.И., Колесникова М.В., Акиндинова Т.А., Попов Д.А., Колчина А.Г., Панзо О.Ж.Ж., (ВВИМО, Ангола), Тенда Т., (ВВИМО, Камбоджа), Чубаров Р.М., (ВВИМО, Казахстан), Чанба Р.Н., (ВВИМО, Абхазия), Ломако О.М., Владимиров П.А., Шамсиев М.Ш., Фролова Е.А., Манаева Е.В., Кушнер С.Н.
Председатель программного комитета
конференции 








Л. И. Тетюев
Ответственный по научной работе
философского факультета СГУ





Д. А. Аникин

Ответственный секретарь






Е. В. Ислентьева

