Результаты Всероссийской конференции молодых учёных 
«Филология и журналистика в XXI веке», посвящённой памяти проф. М.Б. Борисовой

На пленарном заседании 27 апреля 2016 г. научный руководитель ИФиЖ СГУ, профессор В.В. Прозоров подчеркнул, что конференция проходит в канун празднования 100-летия филологического образования в университете и ставит целью подведение итогов научно-образовательной деятельности за год. Тёплые слова о М.Б. Борисовой сказала на пленарном заседании проректор по учебно-методической работе СГУ Е.Г. Елина. Творческий путь М.Б. Борисовой в науке представила доцент СГУ Ю.В. Каменская. Затем прошёл показ документального фильма студентов 2 курса направления «Журналистика» о жизненном и творческом пути М.Б. Борисовой с комментариями её коллег и друзей. В завершение пленарного заседания состоялась презентация 19-го выпуска сборника научных статей «Филологические этюды» по итогам конференции прошлого года.
Работа научного форума продолжалась с 27 по 29 апреля секционными заседаниями «Лингвистика художественной речи» (ч. 1 и 2), «Литература – театр – кинематограф», «История, теория и практика журналистики» (ч. 1, 2 и 3), «Интертекстуальные связи и диалог культур» (ч. 1 и 2), «Лексика и семантика» (ч. 1 и 2), «Структурно-семантические особенности поэтического текста», «Критика. Эстетика» (ч. 1 и 2), «Поэтика художественного произведения», «Социолингвистика» (ч. 1 и 2), «Языковая картина мира» (ч. 1 и 2), «Мотив и образ», «Время и пространство в художественном тексте», «Язык СМИ», «Литература и другие виды искусства», «Интернет-коммуникация», «Фольклор и литература: история и современность», «Дискурс». На конференции выступили 153 докладчика, в том числе 12 участников из других городов (Самара, Волгоград, Москва, Пенза). 
По традиции, на каждой из секций проводился конкурс на лучший студенческий доклад. Победителями стали: Аверьянова Варвара (рук. – доц. А.Е. Овсянникова), Аверьянова Екатерина (рук. – проф. О.В. Журчева), Баширова Светлана (рук. – доц. Е.П. Захарова), Башкайкина Дарья (рук. – проф. И.Ю. Иванюшина), Буканова Алена (рук. – проф. В.В. Прозоров), Вологина Людмила (рук. – проф. Е.Г. Елина, доц. А.В. Раева), Гайворонская Галина (рук. – доц. Н.В. Новикова), Ганина Полина (рук. – проф. Н.В. Мокина), Гнусарева Анна (рук. – проф. В.Е. Гольдин), Гусынина Ульяна (рук. – проф. В.Т. Клоков), Дьякова Александра (рук. – проф. В.В. Прозоров), Евдоченкова Александра (рук. – доц. Т.В. Харламова), Жалнин Владимир (рук. – проф. Т.А. Свистуненко), Жандарова Анастасия (рук. – доц. Н.В. Свешникова), Жильцова Алина (научн. – доц. И.А. Банникова), Киселева Анна (рук. – проф. И.Ю. Иванюшина), Костюк Мария (рук. – доц. О.Н. Дубровская), Кривицкая Елена (рук. – проф. М.А. Кормилицына), Левко Анастасия (рук. – проф. Е.Г. Елина, ст.преп. М.В. Ерохина), Магин Евгений (рук. – проф. Е.Г. Елина, ст.преп. М.В. Ерохина), Мезникова Мария (рук. – проф. И.Ю. Иванюшина), Мишина Алина (рук. – доц. Е.П. Захарова), Морева Анастасия (рук. – доц. Н.М. Пьянова), Орлова Полина (рук. – проф. Л.Е. Герасимова), Пряхина Дарья (рук. – проф. Л.В. Балашова), Пустоводова Татьяна (рук. – доц. Л.Г. Горбунова), Романов Андрей (рук. – проф. И.Ю. Иванюшина), Рябцева Дарья (рук. – доц. Е.В. Старостина), Семенова Татьяна (рук. – проф. О.Ю. Крючкова), Татарчук Дарья (рук. – проф. И.А. Книгин),  Торопова Марина (рук. – проф. В.Т. Клоков), Тюрина Александра (рук. – проф. Е.Г. Елина, доц. А.В. Раева), Шатская Екатерина (рук. – доц. Т.И. Дронова).
