Рекомендации по оформлению стендового доклада

На современных научных конференциях с большим количеством участников наряду с традиционными устными докладами практикуются так называемые стендовые (постерные) сессии, в ходе которых авторы представляют свои плакаты-стенды и отвечают на вопросы других участников конференции. Грамотно оформленный стендовый доклад даст Вам возможность донести до коллег большое количество разнообразной информации, представленной в виде графиков, схем, таблиц и проч. В отличие от устных докладов, детальное и обстоятельное обсуждение Вашего исследования со всеми заинтересовавшимися Вашей работой участниками конференции будет происходить непосредственно во время стендовой сессии. 

Размеры стенда. Стендовый доклад может быть представлен как в виде одного большого листа размером А1 (594 x 841мм, портретная или альбомная ориентация) или А0 (841 x 1189мм, только портретная ориентация), так и в виде нескольких листов бумаги меньшего формата (например, А4). Если Вы предпочтёте последний вариант, то, пожалуйста, имейте в виду, что максимальное количество листов формата А4 (210 х 297мм), которое Вы можете использовать, составляет 16 (4 по вертикали х 4 по горизонтали); если Вы поместите свои материалы ниже 80 см от пола, их будет очень сложно читать. 

Оформление стенда. Каждый стендовый доклад должен включать название доклада (напечатанное по крайней мере 72 кеглем (=высотой 2,5см)), фамилии авторов доклада, а также название организации, где данное исследование было выполнено. Так как текст Вашего стендового доклада должен быть легко читаем с некоторого расстояния, не стоит использовать шрифт меньше 16-18 кегля (=5-6мм). 

Некоторые дополнительные рекомендации: 
· часто бывает удобно разделить всё стендовое пространство на три или четыре горизонтальных или вертикальных секции, чтобы разместить в них отдельные блоки доклада (как то: аннотация, цели и задачи работы, экспериментальный материал, результаты исследования, обсуждение результатов и под.); 

· Ваш стендовый доклад будет значительно проще для восприятия, если материал в нём будет расположен так, чтобы его логично было читать слева направо и сверху вниз; 

· разнообразные выделительные эффекты (цвет, фон, размер шрифта, обрамление, линии различной толщины) обычно помогают лучше и быстрее ориентироваться в представленном материале; 

· однако слишком большое количество выделительных эффектов может привести к обратному результату, затруднив понимание Вашего стенда; 

· если Вы заранее заготовите точные копии формата А4 Вашего стендового доклада, Вы сможете раздать их всем заинтересовавшимся коллегам. 

Конференцию могут посетить иностранные участники, поэтому, если вы готовите постер на русском языке, Вы можете включить в Ваш постер название доклада и фамилии авторов на английском языке, а также аннотацию доклада и краткое изложение результатов Вашего исследования на английском языке. Мы надеемся, что это упростит общение на конференции и сделает Ваше исследование доступным большему числу участников конференции.

Полезные ссылки:

http://people.eku.edu/ritchisong/posterpres.html
http://www.ehow.com/how_2101913_prepare-proper-scientific-poster-presentation.html
http://writing.wisc.edu/Handbook/presentations_poster.html
http://spie.org/x6671.xml
http://lorien.ncl.ac.uk/ming/Dept/Tips/present/posters.htm
