Катакомбные погребения позднесарматского времени. Результаты археологических и антропологических исследований

М.А.Балабанова, М.В. Кривошеев
Исследование выполнено при финансовой поддержке Российского фонда фундаментальных исследований и Администрации Волгоградской области, проект «Преемственность и трансформация в развитии культур раннего железного века Нижнего Поволжья по данным археологии, палеоантропологии, палеоэкологии и палеогенетики», грант № 17-11-34006
После сер.  III в. н.э. в среде кочевников волго-донских степей широко распространяются погребальные сооружения катакомбной конструкции. Среди катакомбных ям наиболее распространённой являлась так называемая Т-образная форма. Вероятно, данный тип ям имеет северокавказские корни. Появление носителей обряда захоронений в катакомбах, скорее всего, было связано с военной экспансией населения с территории Центрального Предкавказья преимущественно на Нижний Дон и в Волго-Донское междуречье, вследствие которой были уничтожены меотские поселения на Кубани и Нижнем Дону, а также Танаис. Однако присутствие в катакомбных памятниках Нижнего Дона и Волго-Донского междуречья ряда черт позднесарматской культуры, которые известны на этой территории с в предшествующий период, но не отмечались в центрально-кавказском регионе, свидетельствует в пользу взаимного проникновения позднесарматских культурных традиций и норм носителей обряда захоронений в Т-образных катакомбах. 

Во второй половине  III в. н.э. в Нижнем Подонье и в северной части Волго-Донского междуречья в единых могильниках встречаются катакомбы и подбойные конструкции. В катакомбах отмечается высокий процент северной ориентировки погребенных, деформация черепов, вещи сакрального характера, характерные для позднесарматской культуры. К IV в. отмечается практически полное вытеснение подбойных могил катакомбами, что может быть связано как с заимствованием идеи престижности катакомбного обряда местным позднесарматским населением, так и деградацией идеи подбойных могил (Безуглов, 2008. С. 290). 
Опираясь на археологические данные, можно предположить, что процесс формирования культуры аланов-танаитов сер. III-IV в. н.э., с которой, вероятно, связан обряд захоронения в катакомбах, проходил в результате миграционного импульса с территории Центрального Предкавказья в сер. III в. Местные позднесарматские кочевники были включены в новое кочевое объединение. Доминирование новых традиций приводит к вытеснению подбойных могил уже к IV в. н.э.
Для решения вопроса степени участия северокавказского и позднесарматского компонентов в формировании нижнедонской аланской культуры могут помочь данные антропологии. 
Обе мужские группы, с деформацией и без деформации, сформированные по катакомбному типу погребальной конструкции сочетают краниологический комплекс присущий поздним сарматам, то есть тип длинноголовых европеоидов с высоким сводом (Балабанова, 2013; Батиева, 2011). Несмотря на типологическое сходство имеются и различия. Так, серия с деформацией из катакомбных могил отличается от серий из других типов погребальных конструкций резкой долихокраннией, более длинным поперечным диаметром, более высоким черепным сводом, клиногнатной горизонтальной профилировкой и углом носа, который выступает на несколько градусов резче. Что касается мужской серии без деформации, то она также очень длинная по продольному диаметру, мезокранная по черепному указателю, его горизонтальная профилировка ослаблена на среднем уровне, а угол носа выступает умеренно. 

Женские группы из катакомб также несколько отличаются от групп из других погребальных конструкций. Обе серии характеризуются мезокранией, но серия без следов деформации самая длинноголовая как по абсолютной величине, так и по относительной, а группа деформированных черепов самая короткая и узкая по продольному и поперечному диаметрам. Как и во всех других группах без деформации, в женской серии из катакомбных могил отмечена ослабленная горизонтальная профилировка лица на обоих уровнях при резком угле выступания носа. 
Выше обозначенные различия можно объяснить притоком нового населения хотя морфологически сходного с позднесарматским, но обладающего своей спецификой. 
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