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Амфоры из дореволюционных раскопок памятников Северного Причерноморья в собрании Государственного Эрмитажа

В 2018 году при грантовой поддержке РНФ была обработана амфорная коллекция одного из крупнейших российских музеев – Государственного Эрмитажа. Результатом научного исследование должна стать публикация Каталога амфор этого музея. Амфорная коллекция Эрмитажа периодов архаики, классики и эллинизма (VI–II вв. до н.э.) насчитывает 315 единиц. В это число вошли не только целые сосуды. Отдельные экземпляры фрагментированы, от некоторых сохранились лишь горла или нижние части. Однако они будут включены в общий каталог в силу своей редкости и/или из-за вхождения их в состав какого-либо археологического комплекса. Музейное хранение организовано по коллекциям, каждая из которых соответствует конкретному античному памятнику. 
На сосуды из дореволюционных раскопок приходится почти половина всей коллекции. В ней представлены сосуды из ольвийского некрополя, который исследовался Б.В. Фармаковским в 1901–1914 гг. К сожалению, зачастую очень сложно установить принадлежность предметов к тому или иному погребальному комплексу. Единичные комплексы этого некрополя удалось восстановить благодаря полевым дневникам Л.А. Моисеева, хранящимся в музее-заповеднике «Херсонес Таврический» (Монахов 1999: 167, 207, 203). 11 сосудов этой коллекции оказались депаспортизованы.
Значительную часть коллекции составляют амфоры, происходящие из раскопок А.А. Миллером Елизаветовского могильника в 1908–1911 годах. Это собрание насчитывает 50 целых сосудов. Благодаря тщательной фиксации и наличию отчетных публикаций – практически все они имеют точную информацию о происхождении (Брашинский 1980; Монахов 1999: 165, 170, 179, 188, 364, 311, 330, 338). Однако и среди них присутствуют сосуды, точное место находки которых остается под вопросом. В частности, речь идет о 15 амфорах разных центров производства, которые значатся как происходящие из раскопок А.А. Миллера указанного некрополя 1911 года. Однако, согласно публикации исследователя – в отчетном году им было раскопано 35 курганов. Практически все предметы из них имеют точную привязку к конкретному кургану. Откуда происходят отмеченные выше сосуды – пока остается не выясненным. 
29 сосудов коллекции происходят из раскопок Пантикапея и его округи, в том числе некрополя. Однако только о пяти из них известно, что они были найдены в результате работ А.Б. Ашика и Д.В. Карейши 1838–1840 гг. В частности, две амфоры Фасоса происходят из раскопок кургана близ Мирмекия – т.н. «курган Ашика». Ещи три сосуда были обнаружены в результате раскопок каких-то курганов на Карантинном шоссе.

Значительная часть амфор из дореволюционных находок хранится в отделе археологии Восточной Европы и Сибири – 27 экз. Так, там присутствуют две мендейские амфоры начала V века из раскопок Д.И. Эварницкого 1897 года (Монахов 2003: 89, табл. 59 -1, 2). Весьма интересна синопская (?) амфора из дореволюционных поступлений с уникальным клеймом фабриканта Кратона, относящаяся ко времени после завершения магистратского клеймения в конце III века (Монахов 2003: 156, табл. 106 -3). Есть несколько фасосских амфор IV века, в том числе из Куль-Обы, Марьевского и Южного курганов (Монахов 1999: 177; 2003: 70, табл. 45 -5, 46 -1) и синопская амфора конца II века из раскопок Н.И. Веселовского на Кубани (Монахов 2003: 155, табл. 105 -1). Наконец, там же хранится две амфоры производства Икоса из склепа в кургане Карагадеуашх (Монахов 1999: 411).
Значительная часть амфор из дореволюционных раскопок уже опубликованы. Однако представляется, что проведенное исследование, с привлечением новейших достижений в амфорологии позволит уточнить существующие датировки отдельных археологических комплексов.

� Исследование выполнено за счет гранта Российского научного фонда (проект № 18-18-00096).





