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Сроки проведения практики. С 1 июля  по 31 июля 2018 года. 
[bookmark: bookmark0]Место прохождения практики: ДОЛ «Дружба». 
В качестве кого работал: вожатый. 
Цели педагогической практики: является организация психолого-социально-значимой деятельности детей в условиях летнего оздоровительного лагеря, повышение уровня педагогических компетенций и социально-коммуникативных навыков.
Задачи педагогической практики являются:
· выработать творческий, исследовательский подход к педагогической деятельности, развить профессиональное мышление, совершенствовать систему ценностей, смысловой и мотивационной сфер личности будущего педагога;
· сформировать умения разработки и применения современных воспитательных технологий, выбора стратегий и воспитательных действий, выявить возможности использования собственных научных исследований в качестве средства совершенствования воспитательного процесса;
· выработать  творческий подход к профессиональной деятельности, приобрести опыт рефлексного отношения к своему труду, актуализировать потребности в саморазвитии, приобрести навыки анализа результатов своего труда, сформировать потребности к самообразованию и повышению педагогического мастерства

Деятельность вожатого строго регламентируется российским законодательством и внутренними документами учреждения. В качестве вожатого летнего лагеря, студент-практикант должен строго выполнять: правила внутреннего распорядка, требования по охране жизни и здоровья детей, режим дня в лагере. Помимо вышеперечисленного, студент-практикант несет персональную ответственность за жизнь и здоровье детей своего отряда. В обязанности вожатого также входит следующее: осуществление педагогической и оздоровительной работы с детьми отряда в соответствии с планом работы лагеря, выполнение спортивно-оздоровительных программ лагеря совместно с воспитателем по физической культуре и медработниками. Помимо обязанностей вожатый в летнем лагере имеет ряд прав. Прежде всего, он вправе: вносить на рассмотрение руководства предложения по улучшению деятельности лагеря и совершенствованию методов работы, по вопросам, находящимся в его компетенции; вносить предложения по устранению имеющихся в деятельности лагеря недостатков. 
В своей деятельности вожатый детского летнего лагеря опирается на следующие нормативно-правовые акты: Конвенция о правах ребёнка. Конституция РФ, Трудовой кодекс РФ, Семейный кодекс, Гражданский кодекс, Федеральный закон об образовании, Правила пожарной безопасности, Федеральный закон об основных гарантиях прав ребёнка и т.д.
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