Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в специальных выпусках журнала Оптика и спектроскопия, подготавливаемых по итогам конференции Saratov Fall Meeting 2019 (SFM’19). В этом году формируются два специальных выпуска:

1) Статьи в выпуск «Биофотоника» принимаются до 10 декабря 2019 года. Подаются они на электронную почту Никиты Викторовича Черномырдина (ИОФ РАН), E-mail: chernik-a@yandex.ru. Этот выпуск войдет в майский номер журнала – №5.

[bookmark: _GoBack]2) Статьи в выпуск «Новые оптические материалы» принимаются до 15 декабря 2019 года. Подаются они на электронную почту Катыбы Глеба Михайловича (ИФТТ РАН), E-mail: katyba_gm@issp.ac.ru. Этот выпуск войдет в июньский номер журнала – №5.

Принимаются к рассмотрению, как исследовательские работы, так и обзоры, причем тематику последних просим заранее согласовывать с приглашенными редакторами. Выпуски открыт для подачи для всех желающих (даже для тех, кто не принимал фактического участия в SFM’19). Все работы проходят процедуру рецензирования. Подробная информация приведена в прилагаемых Call for Papers.

Ждем Ваших работ!

С уважением,

приглашенные редакторы журнала Оптика и спектроскопия

Никита Викторович Черномырдин, E-mail: chernik-a@yandex.ru
Кирилл Игоревич Зайцев, E-mail: kirzay@gmail.com 
Ирина Николаевна Долганова, E-mail: in.dolganova@gmail.com 
Петр Сергеевич Тимашев, E-mail: timashev.peter@gmail.com 
Валерий Викторович Тучин, E-mail: tuchinvv@mail.ru 

Глеб Михайлович Катыба, E-mail: katyba_gm@issp.ac.ru 
Михаил Сергеевич Ковалев, E-mail: m.s.kovalev@gmail.com 
Дмитрий Сергеевич Пономарев, E-mail: ponomarev_dmitr@mail.ru 
Геннадий Анатольевич Командин, E-mail: komandin@ran.gpi.ru 
Владимир Николаевич Курлов, E-mail: kurlov@issp.ac.ru 
