Структурная геология и геокартирование: 
- группа  2231  выполнить конспект. Тема:  " Дизъюнктивные дислокации.  (Общая характеристика разрывных нарушений, их элементы, виды. Изображение разрывных нарушений на геологической и структурной картах. Связь залежей нефти и газа с разрывными нарушениями. Трещины в горных породах. Характеристика трещин. Трещиноватость. Кливаж, его происхождение. Связь залежей углеводородов с зонами трещиноватости)»
Литература: 
1. Геология с основами геоморфологии [Электронный ресурс]: учеб.пособие / Н.Ф.Ганжара – М.: НИЦ ИНФРА-М, 2015. – 207 с. – Режим доступа: http://www.znanium.com, ЭБС СГУ, по паролю.

2. Лощинин В.П. Структурная геология и геологическое картирование [Электронный ресурс]: учебное пособие к лабораторному практикуму по структурной геологии и геологическому картированию / Лощинин В.П., Галянина Н.П. – Электрон. Текстовые данные. -  Оренбург: Оренбургский государственный университет, ЭБС АСВ, 2015. – 94 с. – Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/30083 . – ЭБС «IPRbooks», по паролю.

Историческая и региональная геология:
- группа 2231  выполнить конспект. Тема:  " Структурные элементы земной коры. Закономерности строения земной коры океанического и континентального типа. Этапы тектогенеза в истории развития Земли ". 
литература: 
Геология с основами геоморфологии [Электронный ресурс]: учеб.пособие / Н.Ф. Ганжара – М.: НИЦ ИНФРА-М, 2015. – 207 с. – Режим доступа: http://www.znanium.com, ЭБС СГУ.
Каналин В.Г. Справочник геолога нефтегазоразведки. Нефте-газопромысловая геология и гидрогеология [Электронный ресурс]: учебно-практическое пособие / В.Г.Каналин. – М.: Инфра-Инженерия, 2015. – 416 с. – Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/5066. – ЭБС «IPRbooks».
Эксплуатация бурового оборудования (раздел гидравлика):
-группа 2142.  тема: «Основные характеристики насосов. Подача насосов. КПД насоса. Расчет напора насоса. Расчет мощности насоса», выполнить конспект
Литература:
Вадецкий Ю.В. Бурение нефтяных и газовых скважин.
Басарыгин Ю.М. Технология бурения нефтяных и газовых скважин.
Войтенко В.С. Технология  и техника бурения. В 2хч. Ч.2Технология бурения скважин[Электронный ресурс]:учеб.пособие/В.С. Войтенко и др.,под общ.ред. В.С.Войтенко.-М.:НИЦ ИНФРА-М;Мн.:Нов.знание,2013.-273с.Режим доступа:http://www.znanium.com-ЭБС СГУ.

Выполненные задания высылать на почту:  nazarova.gk@mail.ru

