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Правила поведения граждан 
при режиме ЧС и карантине 
В условиях пандемии вируса COVID-19 был принят и действует закон о праве правительства вводить режим ЧС на территории всей страны. До этого таким правом обладал только президент при возникновении ЧС общенационального масштаба, а также региональные и местные власти на отдельных территориях.

В связи с возможностью распространения коронавирусной инфекции многим россиянам советуют уходить на карантин и самоизолироваться, чтобы не заразиться самим и прервать цепочку заражений. 

В обязательном порядке самоизоляция распространяется на тех граждан, у кого был контакт с больными или тех, кто вернулся из путешествия (командировки). Но что значит быть на карантине? Почему именно 14 дней и что обязательно нужно делать в эти две недели? Ответы на эти и другие вопросы в нашем материале.

Что значат «сидеть на карантине»?

В эти две недели вы вообще не должны выходить из дома, даже для того, чтобы получить посылку, купить продукты или выбросить мусор.

· Постарайтесь сидеть в отдельной комнате и ни с кем не контактировать.

· Пользуйтесь отдельной посудой, индивидуальными средствами гигиены, бельём и полотенцами.

· Покупайте продукты и необходимые товары онлайн или с помощью волонтёров.

· Используйте маски и спиртовые салфетки.

Почему нужно сидеть дома именно 14 дней?

Две недели карантина по продолжительности соответствуют инкубационному периоду коронавирусной инфекции. За это время болезнь может проявить первые симптомы. Среднее время инкубации нового коронавируса составляет около пяти дней.
Однако, нужно помнить, что более чем в половине случаев болезнь протекает бессимптомно или в легкой форме. При этом больной является источником заражения.
Что обязательно нужно делать во время карантина?

Пока вы находитесь дома, всё равно продолжайте часто и тщательно мыть руки с мылом или обрабатывать их антисептиками. Даже перед тем, как поесть иди дотронуться до глаз, рта и носа. Кроме того, регулярно проветривайте комнату и проводите влажную уборку с дезинфицирующими средствами.
Оптимальной для передачи патогена является температура 5...8 °С.


Что делать с мусором?

Мусор упаковывайте в двойные прочные пакеты, закрывайте и выставляйте за пределы квартиры. Попросите друзей, знакомых или волонтёров выкинуть его.

Как общаться с друзьями и родными?

Необходимо потерпеть и отложить личные встречи. Общайтесь по телефону или с помощью видеозвонков – главное не выходите из дома до тех пор, пока не закончится карантин.

Что делать, если появились первые симптомы заболевания?

Если вы заметили у себя первые симптомы коронавируса, тут же сообщите об этом в поликлинику.
Как и где можно сдать тест на коронавирус?

Если вы болеете, подозреваете коронавирус и хотите сдать ПЦР-тест – нужно вызвать врача или скорую на дом. Специалисты решат, нужно ли вам тестирование, и направят на анализ. Он бесплатный, но для вызова врача нужно иметь при себе полис ОМС и паспорт.

Если все же необходимо выйти из дома:
· Соблюдайте социальную дистанцию. На улице старайтесь держаться на расстоянии не менее 2 м от окружающих;
· Ходите в магазин, когда там нет очереди. В приложении Яндекс.Карты можно проверить сколько людей сейчас находится в том или ином магазине.
· Ещё чаще мойте руки. После каждого выхода на улицу обрабатывайте телефон, ключи и банковскую карту.
· Используйте средства защиты. Надевайте маску, особенно, если вы чувствуйте себя заболевшим.
· Ограничьте личные контакты с людьми. Чем меньше контактов – тем меньше заражений.

· Сохраняйте спокойствие. Высыпайтесь, старайтесь есть здоровую пищу и делать зарядку. 
Правила поведения при ЧС

· гражданам и организациям необходимо выполнять решения правительства, комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и должностных лиц о дополнительных мерах по защите населения;

· получив сигнал об угрозе или возникновении ЧС следует немедленно ознакомиться с алгоритмом действий или, если это невозможно, обратиться в единую дежурную диспетчерскую службу или по номеру 112;

· следует соблюдать общественный порядок и законы о защите населения и территорий от ЧС;

· выполнять законные требования руководителя ликвидации ЧС, представителей экстренных оперативных служб и других должностных лиц;

· при получении инструкций от уполномоченных должностных лиц следует эвакуироваться из зоны ЧС, использовать средства коллективной и индивидуальной защиты;

· при обнаружении пострадавшего граждане должны вызвать уполномоченных лиц и до их прибытия, при отсутствии угрозы жизни и здоровью, оказывать пострадавшему первую помощь;

· граждане обязаны иметь при себе и документ, удостоверяющий личность, а также (при наличии) документы, дающие право не соблюдать ряд ограничительных мер;

· гражданам запрещается создавать условия, препятствующие действиям уполномоченных должностных лиц и работников общественного транспорта, заходить за ограждения, обозначающие зону ЧС;

· гражданам запрещается осуществлять дей​ствия, создающие угрозу безопасности жизни, здоровью, санитарно-эпидемиоло​гическому благополучию;

· гражданам запрещается распространять заведомо ложную информацию о ЧС;

· организации обязаны незамедлительно оповещать находящихся на их территории работников и иных граждан в случае получения экстренной информации о ЧС.

