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Регламент выступления на секции – 5-7 минут
Секция 1. 
Организационная психология и психология бизнеса
Председатель – кандидат психологических наук, доцент А.Ю.Смирнова
Секретарь – Котова Д.А., студент факультета психологии.

Темы докладов:
· Абдикадир Вахиб Дауд, Уколов Артем Игоревич, Потетюев Сергей Николаевич, студенты 2 курса факультета психологии. «Особенности выраженности креативности и когнитивной флексибильности в группах с различными устойчивыми мотивами карьерного выбора»
· Акулова Екатерина Николаевна, Джораева Таврус, Житенева Виктория Владиславовна, Уваров Михаил Алексеевич, студенты 2 курса факультета психологии. «Связь лидерских способностей личности и агрессивности в отношениях»
· Амелина Яна Викторовна, Богомолов Илья Андреевич, Никуличева Юлия Сергеевна, студенты 2 курса факультета психологии. «Связь качества жизни, удовлетворенности с самоэффективностью личности»
· Воробьева Ольга Михайловна, Крылова Светлана Леонидовна, Францкевич Людмила Александровна, студенты 2 курса факультета психологии. «Особенности эмоционального выгорания у работающих студентов»
· Демина Анастасия Алексеевна, Кузнецова Лилия Сергеевн, Скоромная Алина Владимировна, Чащина Екатерина Андрееввна, студенты 2 курса факультета психологии. «Роль субъективных факторов в психологическом благополучии молодежи в ситуации профессионального выбора»
· Денежкина Мария Викторовна, Несудимова Ксения Дмитриевна,   Чумакова Виктория Юрьевна, студенты 2 курса факультета психологии. «Связь перфекционистской самопрезентации и коммуникативный активности в профессиональных группах психологов и экономистов»
· Киселёва Екатерина Андреевна, Котова Диана Александровна, Шибаева Анжелика Андреевна, студенты 2 курса факультета психологии. «Связь стрессоустойчивости и адаптированности студентов к учебной деятельности и коллективу (на примере студентов психологов)» 
· Наварнова Ирина Александровна, Соболева Анна Николаевна, Рыхлова Галина Константиновна, студенты 2 курса факультета психологии. "Исследование связи уровня креативности и проявлений интеллектуальных способностей среди студентов"
· Суровцев Андрей Валерьевич, аспирант 3 курса факультета психологии. «Личностные и социально-психологические ресурсы поддержания самовоспринимаемой трудоспособности и субъективного благополучия на разных этапах профессиональной спортивной карьеры»



Секция 2.
Ордерная психология
Председатель: доктор психологических наук, профессор Аксеновская Л.Н.
Секретарь: Золотарева Д.И., магистрант факультета психологии.

Темы докладов:
· Бессонова София Дмитриевна, аспирант 2 курса факультета психологии. "Интерпретация феномена наставничества с позиций традиционных теоретико – методологических ориентаций в социальной психологии".
· Болобин Юрий Сергеевич, магистрант 1 курса факультета психологии. «Связь креативности и ордерного типа управленческого взаимодействия»
· Володченко Александр Владимирович, магистрант 1 курса факультета психологии. «Древнегреческий симпосий как социально-психологический метод принятия групповых решений»
· Джулаева Альбина Бисенгалиевна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Ордерная диагностика организационной культуры спортивной команды на примере женской сборной по волейболу СГУ им. Н.Г. Чернышевского»
· Золотарева Дарья Игоревна, Мкоян Ашот Тигранович, магистранты 1 курса факультета психологии. «Выраженность субордеров национальной культуры в различных этносах».
· Лукина Елена Анатольевна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Влияние потребности в общении у студентов на уровень внимания при выполнении тренинговых заданий в условиях пандемии»
· Ривера Кальдерон Анджи Татьяна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Постановка диагноза степени выражения субордеров организационной культуры в детском футбольном клубе TEMP»
· Уваров Михаил Алексеевич, студент 2 курс факультета психологии. «Кино как разновидность арт-терапии»



Секция 3. 
Актуальные проблемы когнитивной и консультативной психологии 

Председатель: доктор психологических наук, профессор Белых Т.В.
Секретарь: Никуличева Ю.С., студент факультета психологии

Темы докладов:
· Авдеева Ксения Васильевна, соискатель кафедры консультативной психологии. «Взаимосвязь выраженности групповой самоэффективности и результативности совместной образовательной деятельности у дошкольников»
· Белых Виктор Владимирович, магистрант 2 курса факультета психологии. «К проблеме изучения восприятия аудиовизуального текста как социального объекта исследования»
· Вердыш Даниил Андреевич, магистрант 1 курса факультета психологии. «Социальные представления как предмет исследования в киберпсихологии»
· Долгашова Татьяна Сергеевна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Эффективность применения авторской письменной практики "Прости-отпусти": качественный анализ клиентских случаев»
· Заварзин  Евгений Владимирович, магистрант 2 курса факультета психологии. «Прогнозирование стадий конфликта в медиации»
· Колесова Екатерина Викторовна, соискатель кафедры консультативной психологии, магистрант 1 курса факультета психологии. «Связь когнитивной пластичности и личностных свойств у студентов с разным уровнем владения иностранным языком»
· Константинова Елена Николаевна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Интероцепция в поле субъектности».
· Коровникова Екатерина Андреевна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Взаимосвязь социально-когнитивных характеристик личности и стилевых особенностей управленческой деятельности руководителей»
· Красильникова Ирина Николаевна,  магистрант 2 курса факультета психологии. «Созависимые отношения: проблема исследования и методы диагностики» 
· Материкина Тамара Николаевна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Роль созависимости на межличностные и личностные особенности молодых людей с 18-27 лет»
· Мосейкин Данил Игоревич, магистрант 2 курса факультета психологии. «Когнитивные аспекты осуществления межличностной интеракции в социальных сетях».
· Ольхова Виктория Игоревна,  магистрант 1 курса факультета психологии.  «Нарушение внимания как важный аспект когнитивного дефицита при шизофрении»
· Пояркин Сергей Михайлович,  магистрант 2 курса факультета психологии. «Значение категории смысла, как фактора развития личности»
· Раскалиев Рустам Андреевич, студент 3 курса факультета психологии. «Связь степени удовлетворения актуальных социальных потребностей личности и конформности поведения»
· Суравенкова Виктория Руслановна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Взаимосвязь отчуждения моральной ответственности и особенности когнитивной сферы у подростков с разным уровнем психического здоровья»


Секция 4. 
Современная юридическая психология: направления развития, проблемы и методы
Председатель – кандидат социологических наук, доцент  Н.М. Романова
Секретарь - инженер лаборатории юридической психологии Киселев К.А.

Темы докладов:
· Баринова Екатерина Владимировна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Социально-психологические характеристики жизненного пути наркопреступника»
· Бахарева Алена Вячеславовна,  магистрант 1 курса факультета психологии. «Особенности  ценностной сферы личности отношение к протестным акциям»
· Вашакидзе Екатерина Викторовна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Акцентуации личности младших школьников как предпосылка делинквентного поведения»
· Ветошкина Алла Борисовна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Вовлечение личности в криминальную деятельность: метод кейс-стади»
· Казакова Елена Александровна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Особенности манипулирования сознанием и поведением потерпевших от телефонного мошенничества»
· Киселев Константин Анатольевич, инженер лаборатории юридической психологии, Ярошенко Елена Игоревна, старший преподаватель кафедры общей и социальной психологии. «Социально-психологические аспекты распространения недостоверной информации в сети Интернет»
· Конобеевская Ирина Михайловна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Анализ европейского опыта изучения личности женщин - жертв домашнего насилия»
· Лапатина Лидия Михайловна, магистрант 1 курса факультета психологии.  «Уровень эмоциональной устойчивости у разных типов сексуальных преступников»
· Пугацкий Михаил Владимирович, магистрант 1 курса факультета психологии. «Социальное конструирование как способ преодоления пограничных состояний»
· Рафикова Виктория Сергеевна,  магистрант 2 курса факультета психологии. «Связь индивидуально-психологических особенностей со склонностью к аддиктивному поведению в среде военнослужащих»
· Тюменцева Виолетта Вячеславна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Особенности невербального общения в процедуре допроса».
· Чернова Марина Владимировна, студент 3 курса факультета психологии. «Сравнительный анализ социальных навыков младших школьников не склонных и склонных к девиантному поведению»

Секция 5.
Детерминанты и предикторы развития личности: культура, социум, Другой
Председатель – доктор психологических наук, профессор Е.В. Рягузова.
Секретарь – старший преподаватель кафедры психологии личности Калистратов П.Ю.

Темы докладов:
· Аппалонова Елена Александровна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Взаимосвязь межкультурной устойчивости и межкультурной компетентности у студентов, обучающихся в поликультурном образовательном пространстве».
· Баталина Василиса Дмитриевна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Пандемии и культурные различия».
· Ким Виктория Михайловна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Трансформация представлений об обычаях и традициях на примере корейского этноса проживающего на территории России, Средней Азии (Узбекистан, Казахстан) и Южной Кореи».
· Лебедева Валерия Евгеньевна, студент 3 курса факультета психологии. «Структура креативного потенциала психологов на разных этапах профессионального становления». 
· Мажара Мария Владимировна, магистр, ассистент кафедры психологии личности факультета психологии. «Восприятие незнакомого Другого студентами в современном обществе»



Секция 6.
Инновационные образовательные практики: точки притяжения и зоны риска 

Председатель – кандидат педагогических наук, доцент Е.И. Балакирева
Секретарь – Самыкина Ю.С., магистрант 1 курса факультета психологии

Темы докладов:
· Гончарова Мария Николаевна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Современные модели наставничества в практике образования взрослых» 
· Гришина Наталья Валерьевна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Специфика формирования готовности к выбору профессии у подростков с нарушением слуха и интеллекта»  
· Захарова Валентина Ивановна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Традиции и инновации в современном школьном образовании»
· Измайлова Дарина Ринатовна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Психолого-педагогический контекст изучения детей с речевыми нарушениями» 
· Комиссарова Дарья Владимировна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Проблема самоотношения у современных подростков»
· Куйшбаева Айнара Нурлановна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Взаимоотношение учитель ученик: педагогические риски и особенности из решения».
· Левит Ксения Сергеевна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Формирование стратегического мышления, как необходимые условия в воспитании новой личности»
· Логинова Анна Александровна, аспирант 1 курса факультета психологии. «Особенности формирования патриотической культуры студентов факультета иностранных языков». 
· Лушина Диана Викторовна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Внеурочная деятельность как средство развития интеллектуальной одаренности»
· Матвеева Анна Анатольевна, аспирант 2 курса факультета психологии. «Активизация формирования культуры межэтнических отношений иностранных студентов в дидактической информационной среде».
· Минюшина Валентина Николаевна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Влияние внеклассной работы на развитие мотивации учебной деятельности школьников»
· Мурашова Каролина Андреевна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Образовательные стартапы: проблемы и перспективы развития»
· Назаров Богдан Дмитриевич, магистрант 1 курса факультета психологии. «Эмоциональная устойчивость в стрессовых ситуациях: психолого-педагогические инструменты для подростков»
· Пятрина Валентина Леонидовна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Основные методы применения интерактивных методов в ВУЗе»
· Самыкина Юлия Сергеевна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Студенческие отряды как средство формирования лидерских качеств у студентов»
· Сунцова Екатерина Сергеевна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Особенности эмоционального развития подростков и риски возникновения у них интернет-аддикции»
· Шарапуто Светлана Витальевна, магистрант 2 курса факультета психологии. «Геймификация в образовании дошкольников»
· Шихвердиева Севиль Эльмановна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Педагогические условия формирования творческих способностей школьников на уроках литературы»
· Щипанова Валерия Андреевна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Инновационные образовательные практики в развитии общей одаренности»
· Чехлатый Дмитрий Павлович, аспирант 2 курса факультета психологии. «Рискологическая компетентность специалиста педагогического профиля»
· Янбулатова Кадрия Равилевна, магистрант 1 курса факультета психологии. «Развитие самооценки у детей старшего дошкольного возраста»


	26 февраля 2021.  Площадка Google Meet. 
Ссылка: https://meet.google.com/rzw-jsyp-wrm


	10.00 -10.10
	Приветственное слово: декан факультета психологии СГУ имени Н.Г. Чернышевского, д-р психол. наук, профессор Л.Н. Аксеновская

	10.10 -12.00
	Пленарные выступления студентов, доклады которых были признаны лучшими на секциях конференции.


	12.00-12.30
	Награждение студентов за лучший доклад
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