MICRO- & NANOTECHNOLOGY: RESEARCH & APPLICATIONS. THE SCIENCE FESTIVAL FOR YOUNG SCHOLARS

25 апреля 2022 года состоялся VII фестиваль науки «Micro- and nanotechnology: research and applications. Science festival for young scholars», организованный кафедрами английского языка и межкультурной коммуникации факультета иностранных языков и лингводидактики (доцент Матяшевская А.И. и старший преподаватель Тиден Е.В.) и физики твердого тела Института физики: профессор Роках А.Г., доцент Сергеев С.А., доцент Калинкин М.Ю., старший преподаватель Митин А.В.


Как и в прошлом году, частью участников был выбран дистанционный формат презентации результатов исследования. Оргкомитет высоко оценил выступления докладчиков, отметив качественную подготовку участников и их стремление совершенствовать свои знания как в профессиональной области, так и в изучении иностранного языка. 


Грамотами за высокий уровень научных достижений, а также за успехи в научно-исследовательской работе были отмечены доклады: Research of Electrophysical Properties of Liquids by the Electroacoustic Method (Шамсутдинова Елизавета, аспирантка Института радиотехники и электроники им. В.А. Котельникова Российской Академии Наук), In Silico Study of the Influence of Various Substrates on the Electronic Properties and Electrical Conductivity of Monolayer Films of Armchair Single-Walled Carbon Nanotubes (Петрунин Александр,  магистрант Института Физики СГУ), Plasmon-enhanced Fluorescence Spectroscopy for Human Platelet Spectroscopic Investigation (Демишкевич Елизавета, магистрантка Института Физики СГУ и БФУ), Analysis of the Semiconductor Quantum Dots Electron Spectrum (Ветринцев Максим, магистрант Института Физики СГУ), Mathematical Modeling of Electronic Processes in High-resistance n-GaAs-based Microstructures at Localized Optical Influence (Щипцов Роман, студент 3 курса Института Физики СГУ), Raman Spectroscopy to Study Insects (Никельшпарг Матвей, студент 1 курса биологического факультета СГУ ).


Грамотами за актуальность и практическую значимость работы были отмечены доклады: Desynchronization of the Circadian Rhythm and the Sleep-wake Cycle Due to Fluctuations in External Influences (Меркулова Ксения, магистрантка Института Физики СГУ),  The Influence of Defects in a Photonic Crystal on X-Band Reflection Characteristics (Андреев Антон, студент 3 курса Института Физики СГУ), The Application of Metamaterials to Determine the Electromagnetic Properties of Various Samples (Великанов Илья,  студент 2 курса Института Физики СГУ),  Magnetic Field Exposure as a Key Component of Targeted Drug Delivery Systems (Калинова Александра, студентка 2 курса Института Физики СГУ).
