Отчет

ВСЕРОССИЙСКой СТУДЕНЧЕСКой НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКой КОНФЕРЕНЦИи "СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ РЕГИОНА ГЛАЗАМИ СТУДЕНТОВ"

15 апреля 2022 года на социологическом факультете прошла Всероссийская студенческая научно-практическая конференция "Социальные проблемы региона глазами студентов".
Основная цель конференции: поддержка и развитие научной деятельности обучающихся.

Задачи конференции: Активизирование и стимулирование интереса студенческой молодежи к изучению и осмыслению региональных проблем и противоречий современного российского общества.

В работе конференции приняли участие 86 студентов и аспирантов среди них:

Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского:
- Социологический факультет - 82 доклада

- Юридический факультет – 1 доклад

- Институт филологии и журналистики – 1 доклад

Волгоградский государственный университет
- Институт истории, международных отношений и социальных технологий -  1 доклад

Работа проходила в шести секциях. В работе секции «Теоретическая социология и эмпирические исследования регионального пространства. Проблемы формирования политико-правового сознания россиян» были заявлены 16 человек.

В рамках работы секции был рассмотрен широкий круг проблем, наиболее актуальными из которых оказались: вопросы трудоустройства современной молодежи, политической активности молодежи современного региона, механизмов вовлечения молодежи в волонтерскую деятельность, социальной природы аномии, особенностей социальной рефлексии аномии в трудах западных социологов, актуализация идей родоначальника социологической науки О. Конта о роли социальной динамики в условиях развития современного общества.

Работа секции прошла в непринужденной, активной и заинтересованной обстановке. Все участники секции проявили высокий уровень подготовки и интерес к обсуждаемым

вопросам.

В рамках секции «Образование как жизненная стратегия молодежи» было заслушано 10 докладов. Участниками конференции поднимались вопросы, связанные с реализацией нравственного воспитания современной российской молодежи, дополнительного образования студентов, рассматривались проблемы профессионального выбора, анализировались мотивы и возможности образовательных стратегий сельской молодежи. Особый интерес аудитории вызвали выступления, посвященные исследованию образовательных стратегий саратовской молодежи в новой реальности; платным краткосрочным курсам как дополнительной образовательной стратегии современных студентов.

На секции «Социальная активность представителей различных групп и слоев российского общества (подростков и молодежи, женщин, пенсионеров, работников в разных сферах занятости, инвалидов и др.)» обсуждались актуальные вопросы социальной активности представителей различных групп и слоев российского общества.

Представленные результаты эмпирических исследований вызвали живой интерес аудитории. Студенты задавали вопросы и высказывали свои позиции. Это вопросы патриотизма современных молодых людей, отношение к лидерству, особенности медиапотребления, коммуникативные практики и многое другое.

На секции «Социально-демографические процессы в регионе: тенденции и последствия» представленные доклады имели теоретическую и эмпирическую направленность.

Студенты выступили на высоком уровне, дискуссия отличалась разнонаправленностью задаваемых вопросов после каждого выступления.

В работе секции «Формы, виды, типы повседневных стратегий саратовцев в современных условиях» приняло участие 13 человек.

Были рассмотрены такие актуальные вопросы как «Представление саратовской молодежи о дружбе», «Проблемы семейного благополучия в общественном мнении молодых саратовцев», «Семейные традиции жителей города Саратов», «Интернет в повседневной жизни студентов», «Влияние пандемийных ограничений на культурно-досуговые практики саратовских студентов». Подводя итоги работы секции, участники отметили, что в современном мире, когда быстро меняются системы социальных связей и отношений, ломаются традиционные структуры повседневности необходимо разработать социальные технологии, которые не только смягчат социальные противоречия, но и смогут создать системы социальной адаптации.

По итогам конференции:

Первое место присуждено:

- Юриной Дарье Евгеньевне, студентке 3 курса, направления подготовки «Организация работы с молодёжью», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – доцент Кудряшова Т.Н.). «Саратовская молодежь: образовательные стратегии в новой реальности (по материалам фокус-группового исследования)»
Второе место присуждено:

- Овчинниковой Анастасии Романовне, студентке 4 курса, направления подготовки «Социология», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – профессор Покатов Д.В.). «Особенности демографических практик молодёжи в современном регионе (на примере Саратовской области)»
- Мирзехановой Муминат Басировне, студентке 3 курса, направления подготовки «Социология», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – профессор Калугина Т.А.). «Бедность как социальное явление: поколенческий аспект»

Третье место присуждено:

- Ефимову Никите Павловичу, студенту 2 курса, направления подготовки «Социология», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – доцент Кудряшова Т.Н.). «Представления саратовской молодежи о дружбе»
- Медведеву Валентину Сергеевичу, студенту 2 курса, направления подготовки «Социология», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – доцент Кудряшова Т.Н.). «Восприятие молодежью города Саратова инновационных социально-экономических технологий (на примере криптовалюты)»
- Криворак Яне Вячеславовне, студентке 4 курса, направления подготовки «Социальная работа», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – доцент Уфимцева Е.И.). «Социальные проблемы и ресурсы одинокого материнства с ребёнком-инвалидом»
Доклад, выдвинутый на заключительное пленарное заседание:
«Саратовская молодежь: образовательные стратегии в новой реальности (по материалам фокус-группового исследования)»
- Юрина Дарья Евгеньевна, студентке 3 курса, направления подготовки «Организация работы с молодёжью», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – доцент Кудряшова Т.Н.).

Доклады, выдвинутые для включения в университетский сборник научных работ студентов:
1. «Саратовская молодежь: образовательные стратегии в новой реальности (по материалам фокус-группового исследования)»
- Юрина Дарья Евгеньевна, студентке 3 курса, направления подготовки «Организация работы с молодёжью», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – доцент Кудряшова Т.Н.).

2. «Особенности демографических практик молодёжи в современном регионе (на примере Саратовской области)»
-Овчинникова Анастасия Романовна, студентка 4 курса, направления подготовки «Социология», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – профессор Покатов Д.В.). 

3. «Бедность как социальное явление: поколенческий аспект»
-Мирзеханова Муминат Басировна, студентка 3 курса, направления подготовки «Социология», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – профессор Калугина Т.А.).

- За «Лучший доклад» на секции «Теоретическая социология и эмпирические исследования регионального пространства. Проблемы формирования политико-правового сознания россиян» почетной грамотой награждена: 
- Начевная Мария Рафаэловна, студентка 2 курса, направления подготовки «Организация работы с молодёжью», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – доцент Кудряшова Т.Н.) «Политическая активность студенческой молодежи: региональный аспект»
-За «Лучший доклад» на секции «Образование как жизненная стратегия молодежи» почетной грамотой награждена 
- Молчановская Анжелика Сергеевна, студент 2 курса, направления подготовки «Прикладная информатика в социологии» социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – профессор Ситникова С.В.). «Платные краткосрочные курсы как дополнительная образовательная стратегия современных студентов»
- За «Лучший доклад» на секции «Социальные проблемы и социальная работа в группах риска» почетной грамотой награждена 
- Осипова Алена Артемовна, студентка 2 курса, направления подготовки «Организация работы с молодёжью», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – доцент Кудряшова Т.Н.). «Образ жизни беспризорных несовершеннолетних саратовцев»

-За «Лучший доклад» на секции «Социальная активность представителей различных групп и слоев российского общества (подростков и молодежи, женщин, пенсионеров, работников в разных сферах занятости, инвалидов и др.)» почетной грамотой награжден
- Медведев Валентин Сергеевич, студент 2 курса, направления подготовки «Социология», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – доцент Кудряшова Т.Н.) «Восприятие молодежью города Саратова инновационных социально-экономических технологий (на примере криптовалюты)»
- За «Лучший доклад» на секции «Социально - демографические процессы в регионе: тенденции и последствия» почетной грамотой награждена 
- Овчинникова Анастасия Романовна, студентка 4 курса, направления подготовки «Социология», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – профессор Покатов Д.В.). «Особенности демографических практик молодёжи в современном регионе (на примере Саратовской области)»
- За «Лучший доклад» на секции «Формы, виды, типы повседневных стратегий саратовцев в современных условиях» почетной грамотой награжден - Ефимов Никита Павлович, студент 2 курса, направления подготовки «Социология», социологического факультета СГУ имени Н.Г. Чернышевского. (Науч. рук. – доцент Кудряшова Т.Н.). «Представления саратовской молодежи о дружбе».
По итогам конференции издан Межвузовский сборник научных работ студентов «Региона глазами студентов»
https://www.sgu.ru/sites/default/files/textdocsfiles/2022/06/10/region_20221.pdf
