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ЧАСТЬ 1.
ОСНОВЫ ТЕОРИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ
1.1. Международные отношения как объект исследования

Теория международных отношений как научная дисциплина. История возникновения науки о международных отношениях. Дж. Бентам как автор термина «международные отношения». Первая кафедра международных отношений в университете г. Эйберсвит. Три «больших спора» в теории международных отношений (ТМО). Предметная область ТМО. Изменение представлений о предмете ТМО (марксизм, политический реализм и др.). Функции и задачи ТМО как научной дисциплины. Связь ТМО с другими научными дисциплинами. ТМО в XXI столетии: основные направления исследований. 

Участники международных отношений. Понятия «участник международных отношений», «субъект международных отношений», «актор международных отношений». Влияние как отличительная черта международного актора. Взаимосвязи и характер отношений между основными участниками международных отношений. Иерархия участников международных отношений с позиций сторонников марксизма, политического реализма, либерализма.

Сущность и роль государства как участника международных отношений. Государство как ведущий международный актор. Государства-члены ООН и государства-наблюдатели ООН. Частично признанные и непризнанные государства. Проблема легитимации вновь образованных государств. Суверенитет как ключевая характеристика государства. Трансформация суверенитета в современную эпоху. Международная комиссия ООН по вопросам вмешательства и государственного суверенитета. Доклад «Ответственность по защите» (The Responsibility to Protect). «Обязанность защищать» как новая норма международного права. Эволюция роли и места государств в международных отношениях; различные взгляды на существование государств в условиях глобализации. 

Характеристика основных негосударственных участников международных отношений. Различные подходы к международным межправительственным организациям (негосударственные или государственные участники). Международные неправительственные организации. Параорганизации (клубы). Межправительственные параорганизации (G7, G20, БРИКС, Парижский клуб кредиторов и др.) и неправительственные параорганизации (Римский клуб, Лондонский клуб кредиторов и др.). Интеграционные объединения. Транснациональные корпорации и их роль в современных международных отношениях. Возрастание влияния негосударственных участников международных отношений. 

Проблема выбора методов в науке о международных отношениях. Определение понятия «метод». Классификация методов. Эмпирические и теоретические методы. Общенаучные и конкретно-научные (специальные) методы. Отсутствие специальных методов в науке о международных отношениях. Классификация П.А. Цыганкова: методы анализа ситуации; экспликативные методы; прогностические методы. Общая характеристика методов анализа ситуации и их разновидностей – наблюдение, изучение документов, сравнение. Общая характеристика экспликативных методов и их разновидностей – контент-анализ, ивент-анализ, когнитивное картирование. Общая характеристика прогностических методов и их разновидностей – дельфийский метод, или метод Дельфи; метод мозгового штурма (мозговая атака); построение сценариев. 
1.2. Основные теоретические школы и парадигмы 
в международных исследованиях 

Политический реализм. Истоки реализма в работе Фукидида «История Пелопонесской войны в восьми книгах» (V в. до н.э.): роль фактора силы в отношениях между «суверенными политическими единицами»; соотношение интересов государства и интересов отдельных личностей. Идеи реализма в работах Н. Макиавелли, Т. Гоббса, К. Клаузевица. Э. Карр и Г. Моргентау как основатели школы политического реализма. Работа Э. Кара «Двадцать лет кризиса: 1919-1939»: проблема гармонизации интересов разных государств, оценка эффективности международного права в сдерживании борьбы между государствами; приверженность моральным принципам как источник агрессии и конфликтов. Идеи Г. Моргентау: место национального государства в международных отношениях, принципы сосуществования государств на мировой арене.
Неореализм (структурный реализм). Классический политический реализм и неореализм: сходства и различия. Подход неореалистов к понятиям «международные отношения» и «мировая политика». Концепция К. Уолтца. Классификация теорий международных отношений по трем уровням анализа: уровень индивида, уровень государства, уровень международной системы в целом. Влияние места и роли государства в системе международных отношений на его внешнюю политику. Три основных принципа международных отношений. Понятие «баланс сил» в работах неореалистов. Роль ядерного оружия в обеспечении баланса сил на мировой арене.   

Либеральный идеализм (либерализм) как одно из старейших социально-политических учений (труды Марка Аврелия, Дж. Локка, А. Смита, И. Канта и др.). Три основных течения в либерализме начала XX столетия. Ключевые положения либерализма. Взгляды либералов на природу человека. Общечеловеческие ценности.  Воплощение идей либерализма в политической практике: Четырнадцать пунктов Вильсона (1918), Пакт Бриана-Келлога (1928), Доктрина Стимсона/Доктрина непризнания (1932). Концепции универсализма и коллективной безопасности в межвоенный период. Работа Г. Кларка и Л. Сона «Достижение всеобщего мира через мировое право».
Неолиберальная парадигма в теории международных отношений. Роль государства в международных отношениях в работах Дж. Ная и Р. Кеохейна. Понятие «транснациональный». Концепция комплексной взаимозависимости. Идея господства универсальных правовых и моральных норм. Роль международных неправительственных организаций в формировании мирового гражданского общества.  Идея максимальной открытости государственных границ для деятельности структур правозащитного, природоохранного и гуманитарного характера. Теория демократического мира (К. Лейн и Э. Тард). Американская концепция демократизации Ближнего Востока как прикладной вариант теории демократического мира.  

Марксистская трактовка характера международных отношений. Социальные классы как ключевые участники международных отношений. Место и роль государства в международных отношениях. Основные причины внутригосударственных и международных конфликтов. Идея мировой социалистической революции. 
Неомарксизм в теории международных отношений. Отношения собственности – ключевой элемент международной системы в работах неомарксистов (И. Валлерстайн, А. Франк, С. Амин и др.). Экономическое неравенство и дифференциация населения по оси «богатый Север – бедный Юг» как главные причины нестабильности и конфликтов. Пути преодоления неравенства. Мир-системная теория Иммануила Валлерстайна. Теория зависимости Андре Франка.
Геополитика. Географический детерминизм как предтеча геополитики. Возникновение геополитики на рубеже XIX-XX вв. Рудольф Челлен как автор термина «геополитика». Основные идеи и категории геополитики. Национальные школы геополитики. Современная геополитика. Геоэкономика и геофилософия. «Геополитика третьей волны». Кибергеополитика.

Общая характеристика немецкой геополитической школы. Обоснование притязаний Германии на статус главной «континентальной» силы в работах немецких геополитиков. Ф. Ратцель: понятие «жизненное пространство», законы экспансии/пространственного роста государств; влияние морского фактора на политику государства. Основные характеристики государства в концепции Р. Челлена. Взгляды К. Хаусхофера: развитие идеи жизненного пространства; роль сухопутных держав в международных отношениях; концепция панидей и панрегионов.  

Общая характеристика британской геополитической школы. Основные положения геополитической концепции Х. Маккиндера. Понятие «Мировой остров». Хартленд (осевой регион), внутренний и внешний полумесяцы. Главный закон геополитики. Роль технологического фактора в развитии государства. Задачи британской внешней политики в теории Х. Маккиндера. Изменение его взглядов в годы Второй мировой войны: «вторая геополитическая концепция» – Северная Атлантика как опорная точка Земли.

Общая характеристика американской геополитической школы. А. Мэхен как основатель американской геополитики. Концепция «морской силы». Критерии оценки геополитического потенциала государства. Формула морского могущества. Конфликт «суши» и «моря». Развитие взглядов А. Мэхена в теории Н. Спайкмена. Расширение количества критериев геополитического могущества государства. Концепция Римленда.  

1.3. Основные понятия, категории и составные части теории международных отношений

Система международных отношений. Понятие «система международных отношений». Структура и типы международных систем. Типология М. Каплана. Подход Ф. Мартенса: выделение трех типов международных отношений. Системы международных отношений в исторической динамике: Вестфальская, Венская, Версальско-Вашингтонская, Ялтинско-Потсдамская. Их отличительные характеристики. Уровни международных отношений. Региональные подсистемы системы международных отношений. 
Основные параметры современной системы международных отношений. Переходный период от биполярной системы. Этапы переходного периода, их отличительные особенности. Однополярный мир. Формирование нового мироустройства. Разбалансированность международно-политической системы, элементы дезорганизации. Новое биполярное противостояние:  США vs Китай; США vs Россия; Запад vs Восток; Запад vs остальные; страны золотого миллиарда vs мировое большинство и т.д. «Новая холодная война». Тенденция к формированию многополярного мира. Укрепление позиций Китая и Индии.  

Проблема лидерства в международных отношениях. Глобальное лидерство. Понятие «сверхдержава» (superpower). Определение и ключевые характеристики сверхдержавы. Обоснование глобального лидерства США в работах Г. Киссинджера, Зб. Бжезинского, С. Хантингтона. Ф. Закария и его концепция постамериканского мира. КНР как потенциальная сверхдержава. Стратегия Вашингтона в отношении Китая. Концепция G2 и отказ от нее в пользу геополитического противостояния. 
Региональное лидерство. Понятие «региональная держава». Критерии регионального лидерства: территория, обладание природными ресурсами, население, экономический и военный потенциал, социальная стабильность, политический авторитет. 

Фактор силы в международных отношениях. Сила/мощь (power) как многовекторная политическая категория. Подходы Г. Моргентау, Г. Киссинджера, Р. Клайна и других исследователей. Виды государственной мощи: военная, политическая, экономическая, научно-техническая, идеологическая, культурная и др. Понятие «совокупная государственная мощь» и методики ее расчета.  Формула Р. Клайна. Концепция Дж. Ная: жесткая сила (hard power); мягкая сила (soft power); умная сила (smart power).

Роль идеологии в международных отношениях. Проблема влияния идеологии на международные отношения. Воздействие национализма, либерализма, коммунизма, фашизма как форм идеологии на внешнюю политику различных стран. Концепция Pax Americana во внешней политике США. Роль коммунистической идеологии во внешней политике СССР. Внешнеполитический компонент идеологии итальянского фашизма. Идеология национал-социализма во внешней политике Третьего рейха. Современные идеологические концепции. Влияние исламского фундаментализма и политического ислама на международные отношения. Идеологии как философско-политические установки и как прикрытие геополитических целей (прямое и косвенное воздействие). 
Роль общественного мнения и средств массовой информации в международных отношениях. Понятие «общественное мнение». Различные подходы к определению носителя общественного мнения (общество в целом, отдельные сегменты общества). Элементы стихийности и целенаправленного воздействия в процессе складывания общественного мнения. Общественное мнение и политика государства. Степень и механизмы общественного воздействия на процесс принятия внешнеполитических решений. Роль средств массовой информации в  формировании общественного мнения. Снижение государственного контроля над информационными потоками и состоянием своего общества. Влияние СМИ на политику и международные отношения. 
Проблема международной безопасности и основные тео​ретические подходы к ее обеспечению. Понятие «международная безопасность». Классические школы ТМО о поддержании международной безопасности. Основные идеи и концепции политического реализма. Международные отношения как арена противоборства государств. Понятие «интереса, определенного в терминах власти». Трактовка категорий «сила» (power), «политическое равновесие», «национальные интересы». Основные принципы поддержания международной безопасности в работах ведущих представителей школы политического реализма (Г. Моргентау, Дж. Кеннан, Г. Киссинджер и др.). Либерально-идеалистические оценки характера международных отношений. Идеи правового регулирования и демократизации международных отношений. Концепции либеральной школы в вопросах международной безопасности: «коллективная безопасность», «теория взаимозависимости», «теория демократического мира».
Эволюция теоретических подходов к проблеме безопасности в конце XX – начале XXI вв. Эволюция системы международной безопасности после окончания холодной войны и новые теоретические подходы к проблеме международной безопасности. Классики неореализма о поддержании международной стабильности: К. Уолтц, С. Уолт. Глобализм и понятие детерриторизации мировой политики, транснационализация угроз международной безопасности и борьба с ними. Конструктивизм и трансформация категорий взаимозависимости. Роль социальных и ценностных факторов в международных отношениях. Появление зоны общих интересов ряда государств в обеспечении безопасности, изменение мирового сообщества за счет привнесения новых общественных и социальных норм.

Институциональная структура системы международной безопасности. Формирование институциональной структуры международной безопасности после Второй мировой войны: создание ООН, НАТО и Организации Варшавского договора. СБСЕ/ОБСЕ: трансформация формы и функций в XX–XXI вв. Эволюция роли и характера ключевых институтов в системе международной безопасности после окончания холодной войны. Распад СССР, новая стратегическая концепция НАТО 1999, 2010 гг. Новые игроки в системе международной безопасности: ЕС, ОДКБ, ШОС. Изменение роли ООН в международных отношениях, возможные направления реформирования.

Традиционные и нетрадиционные вызовы и угрозы международной безопасности. Понятия «угроза безопасности» и «вызов безопасности». Характеристики традиционных и нетрадиционных вызовов и угроз безопасности и их соотношение в постбиполярном мире. Характеристики информационной войны. Сетевая война. Международный терроризм и его влияние на международную безопасность. Транснациональная организованная преступность. Глобальный мир и изменение характера и региональных конфликтов.

Проблемы суверенитета и гуманитарной интервенции в современной теории международной безопасности. Понятия «гуманитарная интервенция» и «национальный суверенитет» в современной мировой политике. Современные международные отношения и конфликт интересов. Новые явления в международной политике и их содержательная характеристика: «страны-изгои», «цветные революции», «смена режимов» и т.д.
Международные конфликты. Понятия «конфликт» и «международный конфликт». Функции международных конфликтов. Классификация международных конфликтов по различным основаниям (причины, участники, содержание и др.). Фазы (стадии) развития международных конфликтов. Пути мирного урегулирования международных конфликтов. Особенности международных конфликтов в эпоху холодной войны. Особенности конфликтов в многополярном мире. Концепция столкновения цивилизаций С. Хантингтона. Конфликты в интерпретации Ф. Фукуямы. Теория «дуги нестабильности» Зб. Бжезинского. 
Угроза идентичности как источник современного конфликта. Понятие «идентичность». Пути обретения идентичности («концепция реальности», «концепция зеркала»). Позитивная и негативная идентичность. Поиск национальной идентичности через религию. Формирование современной карты мира: различные модели национальной идентичности. Идентичность и современные конфликты. 
Современные теории национализма. Возникновение национализма в процессе модернизации традиционного общества; экономические, политические, социальные и психологические основы национализма. Парадигмы образования наций, этапы развития национализма и формы национализма в трудах теоретиков (Э. Геллнер, Э. Смит, Э. Хобсбаум, У. Альтерматт, Б. Андерсон). 
Идея мультикультурализма в современном мире. Культурное многообразие в современном мире. Мультикультурализм как категория гуманитарных и социальных наук. Мультикультурализм в современном мире: от теории к практике. Позитивные результаты политики мультикультурализма (Канада, США). Кризис мультикультурализма в Европе? 
Миротворчество как фактор урегулирования конфликтов. Понятия «миротворчество», «миротворческая деятельность», «миротворческие операции». Виды (модели) международного вмешательства в конфликты и внутренние дела государств. Вопрос о легитимности вмешательства. Миротворчество как система операций ООН по урегулированию конфликтов. Типология миротворческих операций. Текущие операции ООН по поддержанию мира. Миротворчество как форма коллективного международного вмешательства. Миротворческая деятельность региональных группировок (ЕС, НАТО, АС, СНГ, ОДКБ). Подход США к участию американских сил в международном миротворчестве. Российский подход к участию в международных миротворческих операциях. Оценки и перспективы миротворческой деятельности. 
Роль дипломатии в урегулировании международных конфликтов. Роль дипломатии в превращении международного права в право всеобъемлющей международной безопасности. Превентивная дипломатия, миротворческая дипломатия, дипломатия в процессе поддержания мира и миростроительства в постконфронтационный период. Роль дипломатии в повышении эффективности ООН в предупреждении и разрешении международных конфликтов. Политико-дипломатические аспекты проблемы вооруженной агрессии. Дипломатические методы и средства мирного урегулирования международных споров и конфликтов.
Эволюция форм и методов дипломатии. Эволюционные процессы основных форм и методов дипломатии: официальные и иные визиты и переговоры; дипломатические съезды, конференции, совещания и встречи; подготовка и заключение двусторонних и многосторонних международных договоров, подписание иных дипломатических документов; участие в работе международных организаций и их органов; повседневное представительство государства за границей, осуществляемое его посольствами и миссиями; дипломатическая переписка; публикация дипломатических документов; освещение в СМИ позиции правительства по тем или иным международным вопросам, передача дипломатических нот; разрыв дипломатических отношений; использование ресурсов сети Интернет, информационно-коммуникационных технологий и социальных сетей.

Переговоры как главный метод современной дипломатии. Эволюция теоретических подходов к переговорам и их технологии в зарубежной и отечественной доктрине. Правовое измерение современного переговорного процесса. Право на участие в переговорах. Основные требования к участнику переговорного процесса. Научно-технологическая составляющая переговорного процесса. Гласность переговоров.

Двусторонние переговоры. Многосторонние переговоры. Переговоры на высшем уровне. Особенности переговоров в условиях глобализации и формирования транснациональной политической среды. 

Место дипломатической службы в системах государственной власти стран мира. Полномочия МИД России и его координирующая роль в проведении единой внешнеполитической линии РФ. Структура дипломатической службы Российской Федерации: центральный аппарат и зарубежные органы внешних сношений (постоянные и временные). Дипломатические службы государств мира. Национальные особенности дипломатии отдельных стран.

Влияние процессов глобализации на дипломатию. Глобализация как вызов для современной мировой и российской дипломатии. Дипломатия гегемонистской глобализации и натоцентризма, многополярности и суверенного равенства государств. Повышение роли отечественной дипломатии в условиях глобализации и осложнение ее деятельности. Американская модель глобализации – «доктрина глобальной гегемонии» на основе рыночного фундаментализма и сведения на нет роли государства. Американская концепция «отмирания традиционной дипломатии». Международный терроризм, наркобизнес и организованная преступность – вызовы и угрозы для современного международного сообщества. Роль и место дипломатии в борьбе с этими явлениями.

Общественная дипломатия. Дипломатия и информационные технологии. Понятие «общественная дипломатия». Формы общественной дипломатии. Современная культурная и образовательная дипломатия индустриальных государств. Пропаганда и информационные программы (открытые и скрытые). Информационный шпионаж. Методы создания имиджа политики государства в зарубежных обществах. Организационные рамки осуществления общественной дипломатии. Роль СМИ и общественного мнения в дипломатии.

Веб-сайты как инструменты дипломатии. Функциональность веб-сайтов МИД и дипломатических представительств: информация о стране и внешней политике; контакты; доступ к документам; консульская информация. Интернет и дипломатическая коммуникация. Правовые аспекты виртуальной дипломатии.

Вызовы современной дипломатии. Международные санкции на проведение дипломатической деятельности. Влияние санкций международных организаций на дипломатическую деятельность государства. Выполнение и невыполнение санкций. Использование неформальной дипломатии для выхода из изоляции.

Дипломатия контртерроризма, дипломатия под угрозой терроризма, их инструменты. Использование информационной пропаганды, консультаций с зарубежными антитеррористическими организациями, переговоров для выдачи террористов. Проблемы многосторонней дипломатии в борьбе против террора. Особенности работы дипломатического представительства в стране потенциального терроризма. 

Теоретические основы международной экономической интеграции. Понятия «интеграция» и «экономическая интеграция». Основные теоретические концепции интеграционных процессов. Причины и формы развития международной экономической интеграции. Международное разделение труда. Развитие и углубление международного разделения труда, рост международной взаимозависимости и развитие интеграционных процессов. Международная производственная кооперация. Интернационализация производства. 
Объективные предпосылки и сущность международной экономической интеграции. Предпосылки интеграционных процессов. Содержание международной экономической интеграции. Основные этапы развития интеграционных группировок: зона свободной торговли, таможенный союз, общий рынок, экономический союз и политический союз. Соотношение экономической, политической и военной интеграции; институциональное и правовое оформление международных интеграционных объединений.
ЧАСТЬ 2.

ИСТОРИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ РОССИИ

2.1. Вестфальская система международных отношений

Формирование Вестфальской системы международных отношений. Тридцатилетняя война и Вестфальский мир 1648 года. Изменение политической карты Европы. Обновле​ние структуры и характера международных отношений. Снижение роли религиозного фактора в политике европейских государств. Национальные и династические интересы в дипломатии. Склады​вание системы «баланса сил».

Эволюция Вестфальской СМО во второй половине XVII – на​чале XVIII века. Британская дипломатия второй половины XVII века. Англо-голландское соперничество в колони​альном вопросе и борьба за преобладание на море. Внешняя поли​тика Людовика XIV и борьба за французскую гегемонию в Европе. Война за испанское наследство и ее результаты. Утрехтский мир.

Россия в международных отношениях XVII века. Внешнеполитические итоги «смутного времени». Начало продвижения России в Европу. Русско-польские войны (1632-1634, 1654-1667 гг.). Присоединение левобережья Днепра (Малороссии) к России. «Вечный мир» 1686 г. Борьба Русского государства с Крымским хан​ством и Османской империей. Включение в состав Российского го​сударства Восточной Сибири. Территориальное разграничение ме​жду Россией и Китаем. Нерчинский договор (1689 г.). 
Изменение места и роли России в международных отношениях в первой четверти XVIII века. Внешнеполитические цели Петра I. Азовские походы. Великое посольство и провал российских планов создания антиосманской коа​лиции. Антишведская коалиция. Северная война и Ништадтский мир. Превращение России в великую европейскую державу.

Международные отношения в первой половине XVIII века. Рас​становка политических сил в мировой политике после Утрехтского мира. Усиление Пруссии. Австро-прусские противоречия. Война за польское наследство. Война за австрийское наследство. «Диплома​тическая революция» середины 50-х гг. XVIII в. 
Особенности внеш​ней политики России во второй половине XVIII века. Семилетняя война и ее по​следствия. Внешнеполитическая стратегия Екатерины II. Разделы Польши. Восточный вопрос. Русско-турецкие войны. Противоречия России и Англии на Балканах и на Ближнем Востоке. 
Международные отношения во второй половине XVIII века. Влияние аме​риканской революции на международные отношения. Лига воору​женного нейтралитета. Экономическое и колониальное соперниче​ство европейских государств. «Торговые войны». Формирование колониальных империй.

Международные отношения периода Великой французской ре​волюции и наполеоновских войн. Влияние французской революции на международные отношения конца XVIII в. Складывание антифранцузской коалиции и начало революцион​ных войн. Внешнеполитические планы и дипломатия Наполеона Бонапарта. Англо-французское соперничество. Континентальная блокада. Участие России в антинаполеоновских коалициях. Попыт​ки франко-российского сближения. Тильзитский мир. Территори​альная экспансия Франции в Западной Европе. Войны России с Персией, Турцией и Швецией. Обострение франко-российских от​ношений. Война 1812 года и гибель Великой армии. Военные кам​пании 1813-1814 гг. Отречение Наполеона. «Сто дней» правления Наполеона и битва при Ватерлоо.

2.2. Венская система международных отношений

Формирование и развитие Венской системы междуна​родных отношений. Венский конгресс: дипломатическая борьба и основные решения. Территориальные изменения в Европе. Кон​цепция «легитимизма». Создание и деятельность «Священного сою​за». Конгрессы «Священного союза» в Аахене и Троппау-Лайбахе. Доктрина вооруженного вмешательства во внутренние дела государств. Интервенция «Священного союза» в Испанию. Меж​дународные аспекты борьбы народов Латинской Америки за неза​висимость. Доктрина Монро. Влияние революций 1820-1840-х гг. в Европе на развитие международных отношений. Польское восстание 1830-1831 гг. и позиция европейских держав. Подавление рус​скими войсками венгерской революции 1848 г.

Восточный вопрос и его влияние на крушение «венского равновесия». Восточный вопрос и обострение противоречий между европейскими государствами в 20-50-е гг. XIX в. Греческая рево​люция и дипломатия великих держав. Страны Западной Европы и русско-турецкая война 1828-1829 гг. Г.Дж. Пальмерстон и британ​ская политика «блестящей изоляции». Проблема проливов. Лон​донские конвенции 1840-1841 гг. Крымская война и ее междуна​родные последствия. Парижский конгресс. Крушение «венского равновесия».

Европейские противоречия и формирование Германской империи в 1850-х – 1870-х годах. Внешне​политический курс Наполеона III и дальнейшее разрушение Вен​ской СМО. Европейские противоречия в связи с объединением Ита​лии. Вмешательство Франции в итальянские дела. Дипломатия О. фон Бисмарка и политика объединения Германии. Войны Пруссии с Данией и Австрией. Утверждение прусской гегемонии в системе германских государств. Северогерманский союз и принципы его функционирования. Франко-прусский антагонизм. Позиция России. Франко-прусская война 1870-1871 гг. и ее последствия для междуна​родных отношений. Образование Германской империи. Оконча​тельное объединение Италии. Ликвидация Россией ограничитель​ных статей Парижского трактата. Дипломатическая деятельность А.М. Горчакова.

Международные отношения в Европе в 1870-х – 1890-х годах. Соотно​шение сил в Европе после франко-прусской войны. «Союз трех им​ператоров». «Военная тревога» 1875 г. Балканский кризис. Русско-турецкая война 1877-1878 гг. и ее последствия. Берлинский конгресс и его решения. Австро-германский союз 1879 г. Возобновление до​говора трех императоров. Колониальная экспансия европейских держав в 70-80-е гг. XIX в. и обострение межгосударственных про​тиворечий. Образование Тройственного союза. Болгарский кризис 1885-1887 годов. Договор «перестраховки». Обострение русско-германских противоречий. Заключение русско-французского союза. Эволюция английской политики «блестящей изоляции». Англо​-французские противоречия. Фашодский кризис. Отставка Бисмарка и изменение внешнеполитического курса Германии. Англо-германские отношения в конце XIX века.

США в системе международных отношений второй по​ловины XIX – начала XX веков. Гражданская война в США и дипло​матия государств Европы. Внешняя политика США в последней тре​ти XIX в. Первая панамериканская конференция. Американский экспансионизм. Испано-американская война. Политика «большой дубинки» и «дипломатии доллара». Строительство Панамского канала. Доктрина «открытых дверей» в дальневосточной политике США.

Внешняя политика великих держав в условиях «блоковой дипломатии» в начале ХХ века. Усиление военного и военно-морского соперничества. Межгосударственные противоречия в дальневосточном регионе. Англо-японский военный союз. Русско-японская война и позиция великих держав. Завершение перегруппировки сил на международной арене. Отход Великобритании от политики «блестящей изоляции» и начало ее сближения с Францией и Россией. Англо-германское военно-морское соперничество. Возникновение Тройственной Антанты. Англо-французское соглашение 1904 г. («Entente cordiale»). Русско-британская конвенция 1907 г. и ее значение.
Кризисы и конфликты кануна Первой мировой войны. Первый Марокканский кризис. Альхесирасская конференция. Англо-русское соглашение 1907 г. Боснийский кризис. Отход Ита​лии от Тройственного союза. Потсдамское соглашение. Второй Ма​рокканский кризис. Балканские войны. Военно-стратегические пла​ны военно-политических блоков. Сараевское убийство и июльский кризис 1914 года.

Международные отношения в период Первой мировой войны. Причины войны, ее участники и их цели. Характер и масштабы войны. Антанта: завершение процесса ди​пломатического оформления блока и особенности межсоюзниче​ских отношений. Эволюция Тройственного союза после начала вой​ны. Борьба за союзников и расширение состава противоборствующих группировок. Морская блокада держав Гер​манского блока. Подводная война. США и Первая мировая война. «14 пунктов» Вудро Вильсона. Перелом в военных действиях в пользу Антанты. Окончательное поражение Германии и ее союзников. Компьенское перемирие. 

Особенности участия России в Первой мировой войне в период царского и временного правительств. Австро-сербский военный конфликт и отношение к нему России. Всеобщая военная мобилизация в России. Объявление Германией и Австро-Венгрией войны России. Отношение партий, классов и фракций Государственной думы к войне. Восточно-Прусская и Галицийская, операции на Восточном фронте. Ход военных действий на Кавказском фронте. «Великое отступление» русской армии в 1915 году. Брусиловский прорыв. Переговоры России с союзниками о плане дальнейших военных операций и о послевоенных границах в Европе. Разгром в Петрограде т.н. «немецкой партии». Свержение монархии в России и приход к власти Временного правительства. Революционное оборончество. Нота Милюкова. «Наступление Керенского» в июне 1917 года.
Внешняя политика большевиков в условиях Первой мировой войны. Отношение большевистской партии к Первой мировой войне. Декрет о мире. Создание НКИД. Брест-Литовские переговоры и заключение мира с Германией и ее союзниками. Начало интервенции стран Антанты в Россию. Восстание чехословацкого корпуса. Отношения Советской республики с кайзеровской Германией: учреждение дипломатических представительств в Москве и Берлине, убийство Мирбаха, Добавочный договор к брестскому миру. Денонсация Брестского договора.
2.3. Версальско-Вашингтонская система международных отношений

Формирование Версальско-Вашингтонской системы международных отношений. Расстановка сил в послевоенном мире. Победители и побежденные. Противоречия среди держав-победительниц на Парижской мирной конференции. Версальский мирный договор. Мирные договоры с союзниками Германии. Образование Лиги Наций. Образование новых независимых государств в Европе. Мандатная система управления бывшими колониальными и иными территориями. США и Версальская система. Вашингтонская конференция. Проблема ограничения гонки военно-морских вооружений. Версальско-Вашингтонская система как новая СМО, ее противоречия.

Становление внешней политики Советской России в условиях гражданской войны и интервенции Антанты (1918-1922 гг.). Внешнеполитическая доктрина больше​виков. Планы «мировой революции». Создание Коминтерна. Интервенция и блокада державами Антанты Советской республики. Советско-польская война. Отношения большевистской России с Персией и создание республики в Гиляне. Антибританский фактор в отношениях Советской России с кемалистской Турцией и Афганистаном.
Послевоенная стабилизация в международных отно​шениях 1920-х гг. и ее особенности. Проблема укрепления Версальской системы в первой половине 1920-х годов. Политика Франции по созданию «тыловых союзов» в Восточной Европе. Проблема экономического восстановления Европы в начале 1920-х годов. Генуэзская конференция (1922). Франко-германский кризис 1923 г., оккупация Рура. Разногласия Франции с Великобританией и США по германскому вопросу. Провал французской стратегии силового давления. Становление курса западных держав на компромисс с Германией в рамках Версальской системы и нейтрализацию советско-германского сближения. План Дауэса. Конференция в Локарно и ее решения (1925). Рейнский гарантийный пакт. Арбитражные соглашения Германии с её западными и восточными соседями. Пакт Бриана-Келлога. Идеология пацифизма и её влияние на европейскую политику. Проблема разоружения в международных отношениях. Женевская конференция по ограничению и сокращению вооружений 1932 – 1933 годов. Французский проект политического объединения Европы («Пан-Европа» А. Бриана). 

Дуализм внешней политики СССР в 1920-е годы. Советско-британское торговое соглашение 1921 года. Русский вопрос на Генуэзской конференции. Договор в Рапалло. Полоса дипломатиче​ского признания СССР странами Запада. Деятельность Коминтерна. Политика большевиков в Китае. Англо-советские противоречия и разрыв дипломатических отношений.
Международные отношения в 1931-1937 гг.: начало распада Версальско-Вашингтонской системы. Влияние миро​вого экономического кризиса 1929-1933 гг. на развитие междуна​родных отношений. Нарастание противоречий между мировыми державами. Оккупация Манчжурии Японией. Англо-германское военно-морское соглашение (1935). Захват Эфиопии Италией. Вступление германских войск в Рейнскую зону. Германо-итальянское вмешательство в гражданскую войну в Испании. Англо-французская политика невмешательства в испанские дела. Антикоминтерновский пакт. 

Советская внешняя политика в 1930-е годы. Установление дипломатических отношений между СССР и США. Вступление СССР в Лигy Наций. Борьба за систему коллективной безопасности в Европе. Восточный пакт. Советско-французский и советско-чехословацкий договоры о вза​имной помощи. VII Конгресс Коминтерна: курс на создание единого антифашист​ского фронта. СССР и гражданская война в Испании. Формирования очага войны на Дальнем Востоке. Политика СССР в отношении Японии и Китая.

Международные отношения кануна Второй мировой войны (1938-1939). Аншлюс Австрии. Политика «умиротворения». Мюнхенское соглашение и захват Германией Чехословакии. Захват Албании Италией. «Стальной пакт». Требования Германии в отношении Польши. Англо-франко-советские переговоры 1939 г. и их провал. Договор о ненападении СССР и Германии, и секретные протоколы к нему.

Международные отношения на первом этапе Второй мировой войны (1939-1941 гг.). Причины и характер Второй мировой войны. Нападение Германии на Польшу. «Странная война» на Западном фронте. Присоединение Западной Украины и Западной Белоруссии к СССР. Советско-германский договор «О дружбе и границе» и сек​ретные протоколы к нему. Война СССР против Финляндии и пози​ции европейских держав. Германская агрессия против скандинав​ских и западноевропейских стран. Вступление в войну Италии. Поражение Франции. Великобритания перед угрозой вторжения. Присоединение Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины к СССР. «Вооруженный нейтралитет» США. Советско-японский договор о нейтралитете.

Складывание антигитлеровской коалиции после нападения Германии на СССР и Японии на США (1941-1943 гг.). Нападение фашистской Германии и ее союзников на СССР и на​чало Великой Отечественной войны. Формирование антигитлеров​ской коалиции. Вхождение советских и британских войск в Иран. Ленд-лиз. Атлантическая хартия. Нападение Япо​нии на Перл-Харбор и вступление в войну Соединенных Штатов Америки. Декларация Объединенных Наций. Лондонское и Ва​шингтонское соглашения 1942 года.

Заключительный этап Второй мировой войны. Формирование основ послевоенного мирового порядка. Коренной перелом в ходе Второй мировой войны. Высадка со​юзников в Северной Африке и Италии. Тегеранская конференция. Наступление Советской Армии и освобождение оккупированных стран Центральной и Юго-Восточной Европы. Открытие второго фронта во Франции. Крымская (Ялтинская) конференция. Поражение нацистской Германии. Берлинская (Потсдамская) конференция. Поражение Японии. Внешнеполитические итоги Второй мировой войны.

2.4. Ялтинско-Потсдамская система международных отношений

Формирование Ялтинско-Потсдамской системы меж​дународных отношений. Изменение баланса сил на мировой арене после окончания Второй мировой войны и начало «холодной войны». Создание и начало деятельно​сти ООН. Подготовка и подписание мирных договоров с бывшими сателлитами Германии. Дунайская конференция. Противоречия держав антигитлеровской коалиции в послевоенной Германии. «Берлинский кризис» 1948 года. Образование ФРГ и ГДР. Раскол Кореи и начало войны на полуострове. Сан-Францисская мирная конференция 1951 года.
Формирование западного блока биполярной системы международных отношений. Речь У. Черчилля в Фултоне. «Длинная телеграмма» Дж. Кеннана. Доктрина Г. Трумэна. Бреттон-Вудская финансовая система. План Дж. Маршалла. Создание Организации Североатлантического договора (НАТО). Другие региональные пакты: АНЗЮС, СЕАТО, СЕНТО. Межамериканский договор о взаимопомощи (Пакт Рио-де-Жанейро).
Формирование восточного блока биполярной системы международных отношений. Советизация стран Восточной Европы. Совет экономической взаимопомощи (СЭВ). Создание Коминформбюро. Советско-югославский конфликт 1948 года. Победа КПК над силами Гоминьдана и провозглашение КНР.
«Оттепель» в международных отношениях в середине 1950-х годов. Окончание войны в Корее. Женевское совещание по Индокитаю (1954). Подписание Государственного договора с Австрией. Установление дипломатических отношений между СССР и ФРГ (1955). Советско-японская декларация (1956). Нормализация советско-югославских отношений. Создание Европейского экономического сообщества. Визит Н.С. Хрущева в США.
Нарастание международных противоречий во второй половине 1950-х - начале 1960-х годов. Вступление ФРГ в НАТО. Создание Организации Варшавского договора (ОВД). СССР и венгерские события 1956 года. «Германский вопрос» и возведение Берлинской стены.   

 Международные отношения в 1960-е годы. Война США во Вьетнаме. Чехословацкий кризис 1968 года. Док​трина «ограниченного суверенитета». Шестидневная война Израиля с арабскими странами (1967). Военный конфликт СССР и КНР на о. Даманский.
Распад колониальной системы и место стран «третьего мира» в биполярной системе международных отношений. Специфика распада колониальных империй Великобритании и Франции в Азии: обретение независимости народами Британской Индии и Французского Индокитая. Признание Голландией независимости Индонезии. Распад колониальных империй в Африке. Операция ООН в Конго. Принятие Генеральной Ассамблеей ООН Декларации о предоставлении независимости колониальным и зависимым странам и народам (14 декабря 1960). Конференция в Бандунге (1955) и создание Движения неприсоединения (1961). 

Проблема гонки ядерных вооружений в годы «холодной войны». Ядерные испытания США, СССР и других держав. Совершенствование средств доставки ядерных боеприпасов к цели. Карибский ракетный кризис. Московский договор о запрещении испытаний ядерного оружия в трех сфе​рах. Договор о нераспространении ядерного оружия. Дого​воры ПРО, ОСВ-1, ОСВ-2. 
Разрядка международной напряженности в 1970-е годы. Внешнеполи​тическая дипломатия Шарля де Голля и ее влияние на советско-французские отношения. «Новая восточная политика» ФРГ. Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Советско-американские отношения: визиты Р. Никсона в СССР и Л. Брежнева в США. Завершение войны во Вьетнаме. Заключение Кэмп-Дэвидского соглашения между Израилем и Египтом.
«Вторая холодная война» (первая половина 1980-х гг.). Свержение шахского режима в Иране в ходе Исламской революции. Распад СЕНТО. Война СССР в Афганистане. Поддержка СССР и США противоборствующих сторон в гражданских войнах в Анголе, Никарагуа и других странах. Провоцирование США новой гонки вооружений: программа «Стратегической оборонной инициативы». Оккупация США Гренады. Военный конфликт между Аргентиной и Великобританией из-за Фолклендских островов.
Окончание «холодной войны» между СССР и Западом. Концепция «нового политического мышления» М.С. Горбачева. Активизация советско-американских встреч на высшем уровне. Со​глашение по РСМД. Договор СНВ-1. Венская и парижская встречи представителей государств-участников СБСЕ. Соглашение о сокращении обычных вооружений в Европе. Курс на совместное советско-американское урегулирование гражданских военных конфликтов: Никарагуа, Ангола, Афганистан и др. Реакция СССР на американо-иракскую войну 1991 года. Нормализация отношений СССР и КНР.
Распад мировой социалистической системы на рубеже 1980-1990-х годов. Отказ СССР от доктрины «ограниченного суверенитета». «Бархатные революции» в Восточной Европе и их последствия. Международные аспекты объединения Германии. Прекращение деятельности СЭВ и ОВД. Распад СФРЮ. Нарастание дезинтеграционных процессов в СССР. Срыв процесса подготовки нового союзного договора, распад СССР и об​разование Содружества Независимых Государств (СНГ). Новая геополитическая ситуация в мире к началу 1990-х гг. XX века.

ЧАСТЬ 3.

СОВРЕМЕННЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ (МИРОВАЯ ПОЛИТИКА)

3.1. Актуальные проблемы современного мирового политического процесса

Мировая политика как научная дисциплина. Различ​ные трактовки термина. Фундамент дисциплины – международные отношения и политология и их несоответствие потребностям совре​менности. Целостность политической системы мира. Главные зада​чи исследования мировой политики – «гибридизация» подхода, от структурного к процедурному анализу, проблема нового миропо​рядка. Становление мировой политики в годы холодной войны как синтез дисциплин: международные отношения, сравнительной по​литологии (внешняя и внутренняя политики), международная по​литэкономия, исследования международных институтов. Мировая политика как дисциплина – определение, отличительные черты и сфера деятельности.

Эволюция мировой политики в конце XX – начале XXI века. Конец холодной войны, унилетарализм и «потрясение основ» вестфальской системы на рубеже тысячелетий. Неспособность тео​рий предсказать события конца XX – начала XXI века. Неадекват​ность государственно-центристской модели и «третий великий спор». Сближение теоретических позиций и формирование новой базы исследований в мировой политике. Мировая политика на со​временном этапе и ее перспективы. Отечественные исследования в мировой политике.

Формирование новой системы международных отно​шений в конце XX – начале XXI в. Изменения политической карты мира. Политико-правовой режим современных международ​ных отношений. Проблема «полярности» новой мировой системы. Глобальные проблемы современного мира, пути и способы их реше​ния. Проблема социально-экономического разрыва между Севером и Югом и ее потенциальная опасность для мирового сообщества. Этнополитические процессы в современном мире. Международный терроризм: истоки, современное состояние, опасность и способы противостояния. Возврат Запада к геополитическому противостоянию. 
3.2. Тенденции развития современного мира

Глобализация как ведущая тенденция развития совре​менного мира. Основные этапы формирования и развития глобализационных процессов. Современные формы глобализации. Поли​тическая и экономико-финансовая составляющие процесса глобализации. Глобализация и регионализация. Проблемы вовле​чения стран развивающегося мира в процесс глобализации. Анти​глобализм. Процессы глобализации в современной научной поли​тологической литературе. Международное сотрудничество в области глобализации и решения глобальных проблем. Формирование предпосылок для отката в процессе глобализации.
Научно-технологическое развитие как главный фактор глобализация. Технологии и мировая политика. Информацион​но-коммуникационные технологии, «сжатие» мирового пространст​ва и размывание государственно-центристской модели мира. Био​технологии и мировая политика - новые подходы к борьбе с болезнями, голодом, нестабильностью. Проблема контроля за пове​дением людей.

Влияние развития образования на процессы глобализации. Растущее значение образования в современ​ном мире. Знания как главный ресурс развития. Образование и со​циальный прогресс. Информационное общество и «интеллектуальное производство». Растущий мировой спрос на высшее образование. Проблема «утечки умов». Рост инвестиций в образование и новые знания. Государство и образование: от «стра​тегического планирования» к «гибкому реагированию». Роль меж​правительственных и неправительственных организаций. Интегра​ция образовательного пространства в Европе. Универсализация образовательных стандартов - Болонский процесс. Россия и Болонский процесс: плюсы и минусы.

Негативные проявления глобализации. Неравномерность развития и плохая управляемость. Концепция «ворот глобализа​ции». Географический тип глобальной поляризации - проблема мирового Севера и Юга. «Внутренняя поляризация». Региона​лизация и антиглобализм. Усложнение проблемы управляемости мировыми процессами - координация действий акторов или созда​ние наднациональных структур.

Государства в политиче​ской системе мира. Формирование государства «вестфальского» типа. Типологизация национального государства во время холодной войны и после. Экономические критерии типологизации. «Несосто​явшиеся» государства и «государства-изгои». Размывание вест​фальского суверенитета. Точки зрения на эволюцию национального государства: отмирание или трансформация. Проблема националь​но-государственной идентичности.

Международные организации в мировой политике. Понятие и основные признаки международной организации. Критерии классификации международных организаций. Член​ство (правительственные и неправительственные организации, ре​гиональные и универсальные организации). Объем и характер пол​номочий. Структура международных организаций как критерий их классификации (институциональные возможности членов между​народных организаций; отношения государств-членов и институтов международных организаций).

Функции международных организаций. Международные орга​низации как инструмент внешней политики государств. Междуна​родные организации как арена дипломатической деятельности. Международные организации как самостоятельные субъекты меж​дународных отношений, оперативная функция международных ор​ганизаций. Нормотворческая, кодификационная и контрольная функции международных организаций. Функция социализации го​сударств и народов на международной арене. Информационная функция международных организаций.

Неправительственные организации, транснациональные корпорации, внутриго​сударственные регионы и мегаполисы как субъекты мировой политики. Проблемы системати​зации негосударственных акторов: государственная доля и участие, отсутствие общих критериев, относительность классификации, про​блема продолжительности существования. НПО: зарождение и эво​люция. Функции и классификация. Роль, задачи и формы НПО на современном этапе. Транснациональные корпорации как коммерче​ские НПО. ТНК и государство. Растущая роль ТНК в мировой поли​тике. Положительные и отрицательные аспекты деятельности ТНК и ТНБ как действующего лица на мировой арене. Внутригосударст​венные регионы (ВГР) и мегаполисы как акторы в мировой полити​ке. Эволюция роли ВГР и их влияние на вестфальские устои. Регио​нализация – положительные и отрицательные последствия.

Организация Объединенных Наций: структура и направления деятельности. Устав ООН. Цели и принципы деятельности ООН. Институты ООН: Гене​ральная Ассамблея, Совет Безопасности, Экономический и Соци​альный Совет (ЭКОСОС), Совет по опеке, Секретариат, Междуна​родный Суд. Специализированные учреждения ООН. Деятельность ООН по поддержанию мира и безопасности. Миротворчество под эгидой ООН. Международное социально-экономическое сотрудни​чество в рамках ООН. Гуманитарное сотрудничество в рамках ООН. Проблемы реформирования ООН на современном этапе.

НАТО: структура и основные направления деятельно​сти на современном этапе. Исторические условия создания и развития НАТО. Основные функции и роль организации в период биполярности. Адаптация и поиски новой идентичности после окончания «холодной войны». Институциональная система НАТО. Североатлантический совет. Военная организация НАТО. Транс​формация стратегической концепции НАТО в 1990-е гг. Развитие партнерских отношений НАТО с европейскими странами, не входя​щими в альянс. Взаимоотношения НАТО и России.

3.3. Международная интеграция, международные органи​зации и региональные аспекты современных междуна​родных отношений

Международные интеграционные объединения в ми​ровом политическом процессе: теоретические аспекты. Международные интеграционные объединения современности: ос​новные этапы развития, институциональное и правовое оформле​ние. Виды международных интеграционных объединений. Глобаль​ный, региональный и субрегиональный уровни интеграции. Основные этапы развития интеграционных объединений: от связей взаимозависимости до формирования единой политической общно​сти. Соотношение экономической, политической и военной интеграции. Институциональное и правовое оформление международ​ных интеграционных объединений.

Европейская интеграция в системе современных меж​дународных отношений. «Европейская идея» в истории. Пред​посылки, условия и основные этапы послевоенной западноевропей​ской интеграции. «Золотой век» западноевропейской интеграции. Римский договор и создание Европейского экономического сообще​ства (ЕЭС). Значение Маастрихтского договора для развития евро​пейской интеграции. Расширение и углубление интеграционного объединения Европы на рубеже XX-XXI вв. Институциональная система современного Европейского союза. Проблема конституци​онного оформления ЕС. Нарастание противоречий внутри Европейского союза в начале 2020-х гг.
Содружество Независимых Государств и особенности интеграционных процессов на постсоветском пространст​ве. Создание СНГ и его юридический статус. Учредительные акты СНГ. Устав СНГ. Уставные и специализированные органы Содруже​ства, полномочия и порядок работы Совета Глав Государств (СГГ), Совета Глав Правительств (СГП), межпарламентской Ассамблеи, СМИД, СМО. Экономический суд СНГ. Исполнительный комитет СНГ и его роль. Экономическое сотрудничество в рамках СНГ. Соз​дание и деятельность Евразийского экономического сообщества (ЕврАзЭС). Таможенный союз Россия-Белоруссия-Казахстан. Евразийский экономический союз (ЕАЭС). Военно-политическое сотрудничество государств СНГ. Договор о коллективной безопасности и создание ОДКБ. ГУАМ – проект прозападного объединения постсоветских государств.

Американская интеграция: история и современность. Панамериканизм: теория и практика в исторической ретроспективе. Конструкция межамериканской системы и особенности ее функ​ционирования до 40-х гг. XX века. Пакт «Рио-де-Жанейро». Созда​ние Организации Американских государств (ОАГ). Проблема «асимметричности» межамериканской системы. Создание и дея​тельность Межамериканского банка развития (МАБР). «Союз ради прогресса»: опыт конструктивного взаимодействия двух Америк. Центробежные тенденции межамериканской интеграции.

От Кантадоры к «Группе Рио»: латиноамериканская коалици​онная дипломатия и процесс обновления региональных отношений в рамках ОАГ. Новая интеграционная парадигма межамериканской интеграции в 90-е гг. «Инициатива для Америк». Образование Се​вероамериканской ассоциации свободной торговли (НАФТА) и Об​щего рынка стран Южного конуса (МЕРКОСУР).

Внешнеполитическая стратегия США в постбиполяр​ном мире. США и глобальные процессы современности. Дискуссии о роли и месте США в новом миропорядке. Неоизоляционизм. «Из​бирательное вовлечение». «Согласованная безопасность». Пробле​ма «гегемонии США» в современном мире. Формирование амери​канской внешнеполитической стратегии в конце XX - начале XXI века. Современная доктрина национальной безопасности США. США в борьбе с вызовом международного терроризма. США и ирак​ский кризис. Роль США в событиях «арабской весны» и «цветных революциях» на постсоветском пространстве. Украинский «майдан» и его последствия.
Современные аспекты проблемы международной безопасности: проблема контроля над вооружениями. Проблема гонки вооружений. Роль ядерного оружия в мировых политических процессах и проблема его нераспространения. Другие типы оружия массового поражения. Нераспространение химическо​го и бактериологического оружия. Проблема доставки оружия мас​сового поражения. Эволюция ядерной стратегии: от доктрины ядерного сдерживания до стратегической оборонной инициативы. Борьба с распространением ОМУ: «горизонтальный» и «вертикаль​ный» подходы. Вопросы разоружения и контроля над вооружения​ми. МАГАТЭ и его деятельность. Системы договоров по противоракетной обороне и ограничения стратегических вооружений. ДОВСЕ. 
Современные аспекты проблемы международной безопасности: организованная преступность и терроризм. Не​легальная торговля оружием и наркобизнес. Терроризм в современ​ном мире как фактор международной безопасности. Отсутствие официального определения понятия терроризм. Государственный и транснациональный терроризм. Кибертерроризм. Способы борьбы с терроризмом.

Особенности конфликтов в современном мире. Исчезновение межгосу​дарственных и активизация внутренних конфликтов. «Конфликты идентичности»: этнические, религиозные, террористические. Внешние факторы внутренних конфликтов. Снижение управляемо​сти конфликтами. Локализация современных конфликтов. Пробле​ма беженцев. Факторы вооруженных конфликтов: структурные и процедурные. Фазы современного конфликта. Основные характеристики современных конфликтов.

Глобальный Север и глобальный Юг: проблема раз​рыва и его преодоления. Общие представление и понятия Юг и Север. Разница социаль​но-экономического развития. Проблема задолженности 80-х и фи​нансовых кризисов 90-х гг. Относительность разрыва по линии Юг-Север: разрыв внутри Юга, НИС и самые слаборазвитые страны. Причины разрыва между Севером и Югом. Роль глоба​лизации. Пути преодоления раскола. Классическая концепция У. Ростоу. Неоклассический подход – необходимость интеграции Юга. Неомарксизм и структурная теория. Мир-системный подход Э. Валлерстайна. Теория зависимости А.-Г. Франка. Неореализм и меркантилизм. Стратегия национализации. Группа 77 и концепция «нового международного экономического порядка». Институты преодоления разрыва: ЮНКТАД, МВФ и т.д. Перспективы борьбы с неравномерностью развития.

Особенности принятия внешнеполитических решений в современном мире. История и акту​альность проблемы. Основные теоретические направления процесса принятия внешнеполитических решений. Теория рационального выбора. Психологическое направление. Институциональное на​правление. Интеракционалистское направление. Системный под​ход. 
Современная дипломатия как поиск средств для внешнеполитических решений. Определение понятия дипломатия. Цели и признаки дипломатии. Дипломатия как инструмент межгосударственных от​ношений. Дипломатия и переговорный процесс. Рост открытости дипломатии. Развитие многосторонней дипломатии. «Недружест​венная дипломатия». Мировое развитие и дипломатия. Дипломати​ческий диалог.

Современные подходы к глобальному управлению. Эво​люция взглядов на проблему управления мировыми процессами. Появление понятия «глобального управления». Концепция мирово​го правительства. ООН и глобальное управление. Теория «гегемониальной стабильности» и «американский вариант». Управляе​мость в условиях полицентричного мира. Роль множественности акторов в управляемости глобальными процессами.

3.4. Внешняя политика Российской Федерации в контексте нового миропорядка

Внешнеполитический потенциал и внешнеполитиче​ские приоритеты Российской Федерации. Территориально-географические, демографические и экономические ресурсы Рос​сии. Внешнеполитические ресурсы современной России: военно-политические, политико-идеологические, информационно-пропагандистские, институционально-дипломатические. Внешне​политические интересы современной России: глобальные, регио​нальные, субрегиональные (локальные); интересы выживания, жиз​ненно важные, основные, периферийные. 
Механизмы реализации внешнеполитического курса Российской Федерации. Внутригосударственные органы внеш​них сношений. Роль исполнительной власти в области международ​ных отношений. Внешнеполитические полномочия главы государ​ства, главы правительства, министра иностранных дел. Внешнеполитические прерогативы органов исполнительной власти (Совет национальной безопасности, ведомство внешнеэкономиче​ских связей, другие министерства). Внешнеполитическая служба РФ. Международная правосубъектность российских регионов.

Концептуальное оформление внешнеполитических приоритетов современной России. Концепция внеш​ней политики РФ. Концепция и Стратегия национальной безопасности РФ. Военная доктрина РФ.

Альтернативные представления о месте, роли и приоритетах России в постбиполярном мире. Современный миропорядок и Россия в концепциях американских геополитиков и мыслителей (Ф. Фукуяма, С. Хантингтон, З. Бжезинский). Российская Федерация и конструирование евразийского континентального порядка в работах европейских (Э. Шопрад, Ж. Парвулеско) и российских (А. Дугин, Л. Ивашов) геополитиков. Внешнеполитические взгляды российской оппозиции: от коммунистической (КПРФ и др.) до либеральной («Яблоко», ПАРНАС).

Роль и место России в глобальных международных организациях и форумах. Крах двухполюсной системы и адаптация России к со​временной системе глобального управления. Место и роль РФ в системе ООН. Участие России в мировых финансовых институтах: Международном валютном фонде (МВФ), Всемирном банке (ВБ), Всемирной торговой организации (ВТО). Членство РФ в международных группах «восьми» (G8, «Большая восьмерка»), «двадцати» (G20, «Большая двадцатка»), «пяти» (БРИКС).

Сложности процесса российско-американского ядерного разоружения. Кэмп-дэвидская декларация о прекращении состояния холодной войны между Россией и США. Реализация Договора СНВ-1. Судьба Договора СНВ-II. Подписание Договора СНП (о сокращении наступательных потенциалов). Выход США из договора по ПРО и реакция России. Критика российским президентом В.В. Путиным американского внешнеполитического курса на Международной конференции по политике безопасности в Мюнхене. Начало «перезагрузки» отношений США с Россией и отмена планов размещения элементов американской ПРО в Польше и Чехии. Подписание СНВ-III. Выход США и РФ из Договора РСМД. Создание в Восточной Европе системы американской ПРО и российское гиперзвуковое оружие. Приостановка участия России в СНВ-III.
Элементы сотрудничества и противостояния России и США во внешнеполитической, внутриполитической и экономической сферах. Проблема расширения НАТО и практики «гуманитарных» интервенций в российско-американских отношениях. Противоречия в вопросе борьбы с международным терроризмом. Американские санкции против России в связи с присоединением Крыма и войной на Донбассе. Противодействие Вашингтона проведению Россией специальной военной операции на Украине.

Роль США в реформировании внутриполитической системы России в 1990-е годы. Критика Вашингтоном внутриполитического курса Кремля в 2000-е годы. Скандальное начало работы нового посла США в Москве Майкла Макфола. «Закон Магнитского» vs «Закон Димы Яковлева». Предоставление Россией политического убежища Эдварду Сноудену и отмена Б. Обамой визита в Москву. Обвинения во вмешательстве Кремля в президентские выборы в США в 2016 году.

Участие американских советников в проведении рыночных реформ в России в 1990-е годы. Работа комиссии "Гор–Черномырдин". Уровень торгово-инвестиционного сотрудничества. Борьба США против нефтегазовой зависимости Европы от поставок из России.
Эволюция взаимоотношений Российской Федерации и Европейского союза. Соглашение о партнерстве и сотрудничестве (1994 г.). Цели и задачи оказания Евросоюзом экономического и технического содействия в реформировании российской экономики, формировании ее рыночных основ. Характер Коллективной стратегии ЕС в отношении России (1999), среднесрочных подходов РФ к развитию отношений с Евросоюзом. Концепция создания четырех общих пространств ЕС – РФ. Проблемы и сложности в энергетическом партнерстве России и ЕС. Разногласия по Европейской энергетической хартии. Проекты прокладки газопроводов России напрямую в Европу: «Северный поток», «Северный поток – 2», «Южный поток». Срыв заключения нового соглашения о партнерстве и сотрудничестве. Программа «Восточное партнерство» и столкновение интересов России и Евросоюза на Украине. Начало и усиление санкционной политики ЕС в отношении РФ.
Взаимоотношения Российской Федерации с Великобританией. Подписание Договора о принципах отношений (1992). Подъем отношений между Россией и Великобританией в перв. пол. 2000-х годов. Кризис в российско-британских отношениях: шпионско-дипломатический скандал в январе 2006 г., взаимная высылка дипломатов и закрытие филиалов Британского совета в России, «Дело Литвиненко» и заморозка сотрудничества между спецслужбами. Разморозка двустороннего политического диалога в 2011-2013 гг.: встречи В. Путина и Д. Кэмерона. Встречи министров иностранных дел и обороны России и Великобритании в формате «2+2». Участие Великобритании в западных санкциях против России. Новый виток напряженности между двумя странами в 2018 г.: «Дело Скрипалей». Роль и место Великобритании в противодействии СВО на Украине.

Основы российско-германского стратегического партнерства. Правовые основы взаимодействия России и Германии. Активный политический диалог между странами 1990-е гг. и перв. пол. 2000-х гг. Фактор личных отношений между первыми лицами двух государств. Складывание в 2003-2005 гг. оси Париж – Берлин – Москва. Место форума «Петербургский диалог» в отношениях двух стран. Охлаждение российско-германских политических отношений в период канцлерства А. Меркель. Германия как главный экономический партнер России в Европе. Продвижение Берлином идеи евроассоциации постсоветских республик. Столкновение интересов Берлина и Москвы на Украине. Роль Германии в создании «нормандского формата» для урегулирования ситуации на Донбассе. Участие Германии в антироссийских санкциях и поддержке киевского режима в условиях проведения СВО.
Основные направления российско-китайского партнерства. Пограничный вопрос в российско-китайских отношениях в 1990-е – перв. пол. 2000-х гг.: соглашения о восточном участке границы России и Китая (1991 и 2004). Подписание Договора о добрососедстве, дружбе и сотрудничестве (2001). Миграционный фактор в российско-китайских отношениях. Торгово-инвестиционное сотрудничество РФ и КНР. Место РФ в китайском проекте «Один пояс, один путь». Строительство нефте- и газопроводов из России в Китай. Военно-техническое сотрудничество РФ и КНР. Совместные российско-китайские военные учения. Взаимодействие РФ и КНР в ООН по ближневосточной проблематике. Позиция КНР в отношении российско-украинского конфликта.
Место и роль России в региональных объединениях на постсоветском и евразийском пространстве. Роль РФ в создании и функционировании СНГ. Подписание Россией соглашений о таможенном союзе с Беларусью, Казахстаном, Кыргызстаном и Таджикистаном и создание ЕврАзЭС. Формирование единого экономического пространства России, Беларуси и Казахстана и создание ЕАЭС. Заключение постсоветскими республиками Договора о коллективной безопасности (1992) и учреждение ОДКБ. Вопрос о применении коллективных сил ОДКБ в странах-участницах. Появление форума «Шанхайская пятерка» и создание на ее базе ШОС. Основные задачи новой организации: позиции РФ и КНР. Процесс включения в ШОС новых участников.
Отношения Российской Федерации с Республикой Беларусь. Причины сближения РФ и Республики Беларусь (РБ). Этапы интеграции России и Беларуси в 1990-е гг.: Таможенный союз, Сообщество, Союз, Союзное государство. Стагнация объединительных процессов в 2000-2010-е годы. Российско-белорусские торговые конфликты. Влияние массовых протестов в Беларуси в 2020 г. на российско-белорусские отношения. Взаимодействие РФ и РБ в период проведения специальной военной операции на Украине.
Современные российско-украинские отношения. Проблемы двустороннего взаимодействия в 1990-е гг.: отказ Украины от полноценного участия в СНГ, задолженность Киева по газовым поставкам из России, судьба черноморского флота, создание по инициативе Л. Кучмы объединения ГУАМ. Подписание в 1997 г. Договора о дружбе, сотрудничестве и партнёрстве между РФ и Украиной. Конфликт вокруг Тузлы (2003). Влияние «Оранжевой революции» на российско-украинские отношения. Избрание В. Януковича президентом Украины и подписание Харьковский соглашений (2010). Причины начала и победы Евромайдана на Украине. Включение Крыма и Севастополя в состав России. Война на Донбассе и Минские соглашения. Причины проведения Россией специальной военной операции на Украине.

Миротворческая деятельность России на Южном Кавказе. Причины войны Грузии с Абхазией и Южной Осетией. Ввод в зону конфликта российских миротворцев. Нарастание российско-грузинских противоречий и Пятидневная война (2008). План Медведева-Саркози. Признание Россией независимости Абхазии и Южной Осетии. Развертывание военных баз РФ на территории Абхазии и Южной Осетии. Соглашение об объединенной группировке войск Вооруженных Сил России и республики Абхазия. Включение подразделений армии Южной Осетии в состав ВС РФ.
Причины Нагорно-Карабахского конфликта. Образование «Минской группы» посредников. Роль России в прекращении в 1994 г. военных действий между Арменией и Азербайджаном. Вторая карабахская война (2020). Подписание Арменией, Азербайджаном и Россией соглашения о прекращении войны. Ввод в Нагорный Карабах российских миротворцев.
Внешняя политика России на Ближнем и Среднем Востоке. Россия и проблемы ближневосточного урегулирования. Россия и иракский кризис (2003). Отношение РФ к событиям «арабской весны». Участие РФ в разрешении сирийского кризиса. Российско-турецкие отношения. Россия и Иран.
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ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ 

к междисциплинарному экзамену по международным отношениям

ЧАСТЬ 1.

ОСНОВЫ ТЕОРИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

1.  Теория международных отношений как научная дисциплина.

2.  Участники международных отношений. 

3.  Сущность и роль государства как участника международных отношений. 

4.  Характеристика основных негосударственных участников международных отношений.

5.  Проблема выбора методов в науке о международных отношениях. 

6.  Политический реализм: зарождение и эволюция реалистического направления в изучении международных отношений. 

7.  Неореализм (структурный реализм) как одно из направлений в изучении международных отношений. 

8.  Либеральный идеализм (либерализм): зарождение идеалистических концепций международных отношений, основные постулаты классической школы либерального идеализма.

9.  Неолиберальная парадигма в теории международных отношений.

10.  Марксистская трактовка характера международных отношений.

11.  Неомарксизм в теории международных отношений. 

12.  Геополитика: географический детерминизм как предтеча геополитики, возникновение и развитие геополитики.

13.  Общая характеристика немецкой геополитической школы.  

14.  Общая характеристика британской геополитической школы.
15.  Общая характеристика американской геополитической школы.  

16.  Система международных отношений: понятие «система международных отношений», структура и типология международных систем.

17.  Основные параметры современной системы международных отношений.

18.  Проблема лидерства государств в международных отношениях: глобальное и региональное лидерство. 

19.  Фактор силы в международных отношениях.
20.  Роль идеологии в международных отношениях.  

21.  Роль общественного мнения и средств массовой информации в современных международных отношениях. 

22.  Проблема международной безопасности и основные теоретические подходы к ее обеспечению: реализм, либерализм.

23.  Эволюция теоретических подходов к проблеме безопасности в конце XX – начале XXI вв.: неореализм, глобализм, регионализм, конструктивизм.

24.  Институциональная структура системы международной безопасности.

25.  Традиционные и нетрадиционные вызовы и угрозы международной безопасности.

26.  Проблемы суверенитета и гуманитарной интервенции в современной теории международной безопасности.

27.  Международные конфликты: понятие, функции, виды, фазы, методы урегулирования. Конфликты в интерпретации С. Хантингтона, Ф. Фукуямы, Зб. Бжезинского. 

28.  Угроза идентичности как источник современного конфликта.

29.  Современные теории национализма.

30.  Идея мультикультурализма в современном мире.

31.  Миротворчество как фактор урегулирования конфликтов. 

32.  Роль дипломатии в урегулировании международных конфликтов. 
33.  Эволюция форм и методов дипломатии. 

34.  Переговоры как главный метод современной дипломатии.

35.  Место дипломатической службы в системах государственной власти стран мира.

36.  Влияние процессов глобализации на дипломатию.

37.  Общественная дипломатия. Дипломатия и информационные технологии.

38.  Вызовы современной дипломатии.

39.  Теоретические основы международной экономической интеграции.

40.  Объективные предпосылки и сущность международной экономической интеграции.  
ЧАСТЬ 2.

ИСТОРИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ РОССИИ

1.  Формирование Вестфальской системы международных отношений.
2.  Эволюция Вестфальской СМО во второй половине XVII – на​чале XVIII века.
3.  Россия в международных отношениях XVII века.

4.  Изменение места и роли России в международных отноше​ниях в первой четверти XVIII века.
5.  Международные отношения в первой половине XVIII века.
6.  Особенности внешней политики России во второй половине XVIII века.

7.  Международные отношения во второй половине XVIII века.
8.  Международные отношения периода Великой французской револю​ции и наполеоновских войн.

9.  Формирование и развитие Венской системы международных отношений. 

10.  Восточный вопрос и его влияние на крушение «венского равновесия».

11.  Европейские противоречия и формирование Германской империи (1850-1870-е гг.).

12.  Международные отношения в Европе в 1870-х – 1890-х годах.
13.  США в системе международных отношений второй половины XIX – начала XX веков.

14.  Внешняя поли​тика великих держав в условиях «блоковой дипломатии» в начале ХХ века.
15.  Кризисы и конфликты кануна Первой мировой войны.

16.  Международные отношения в период Первой мировой войны.
17.  Особенности участия России в Первой мировой вой​не в период царского и временного правительств.
18.  Внешняя политика большевиков в условиях Первой мировой войны.

19.  Формирование Версальско-Вашингтонской системы международных отношений.
20.  Становление внешней политики Советской России в условиях гражданской войны и интервенции Антанты (1918-1922 гг.).
21.  Послевоенная стабилизация в международных отношениях 1920-х гг. и ее особенности.
22.  Дуализм внешней политики СССР в 1920-е годы.
23.  Международные отношения в 1931-1937 гг.: начало распада Версальско-Вашингтонской системы.
24.  Советская внешняя политика в 1930-е годы.

25.  Международные отношения кануна Второй мировой войны (1938-1939).

26.  Международные отношения на первом этапе Второй миро​вой войны (1939-1941 гг.).

27.  Складывание антигитлеровской коалиции после нападения Германии на СССР и Японии на США (1941-1943 гг.).

28.  Заключительный этап Второй мировой войны. Формирова​ние основ послевоенного мирового порядка.

29.  Формирование Ялтинско-Потсдамской системы междуна​родных отношений.

30.  Формирование западного блока биполярной системы международных отношений.
31.  Формирование восточного блока биполярной системы международных отношений.
32.  «Оттепель» в международных отношениях в середине 1950-х годов.
33.  Нарастание международных противоречий во второй половине 1950-х - начале 1960-х годов.
34.  Международные отношения в 1960-е годы.
35.  Распад колониальной системы и место стран «третьего мира» в биполярной системе международных отношений.
36.  Проблема гонки ядерных вооружений в годы «холодной войны.

37.  Международные отношения в условиях разрядки междуна​родной напряженности (1970-е гг.).

38.  «Вторая холодная война» (первая половина 1980-х гг.).

39.  Окончание «холодной войны» между СССР и Западом.
40.  Распад мировой социалистической системы на рубеже 1980-1990-х годов.

ЧАСТЬ 3.
СОВРЕМЕННЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ (МИРОВАЯ ПОЛИТИКА)

1.  Мировая политика как научная дисциплина.

2.  Эволюция мировой политики в конце XX – начале XXI века.

3.  Формирование новой системы международных отношений в конце XX – начале XXI века.

4.  Глобализация как ведущая тенденция развития современного мира.

5.  Научно-технологическое развитие как главный фактор глобализации.

6.  Влияние развития образования на процессы глобализации.

7.  Негативные проявления глобализации.

8.  Государства в политической системе мира.

9. Меж​дународные организации в мировой политике.

10.  Неправительственные организации, транснациональные корпорации, внутриго-сударственные регионы и мегаполисы как субъекты мировой политики.
11.  Организация Объединенных Наций: структура и направле​ния деятельности.
12.  НАТО: структура и основные направления деятельности на современном этапе.

13.  Международные интеграционные объединения в мировом политическом процессе.

14.  Европейская интеграция в системе современных междуна​родных отношений.

15.  Содружество Независимых Государств и особенности инте​грационных процессов на постсоветском пространстве.

16.  Американская интеграция: история и современность.

17.  Внешнеполитическая стратегия США в постбиполярном мире.

18.  Современные аспекты проблемы международной безопас​ности: проблема контроля над вооружениями (обычными и ОМУ).

19.  Современные аспекты проблемы международной безопас​ности: организованная преступность и терроризм.

20.  Особенности конфликтов в современном мире.

21.  Глобальный Север и глобальный Юг: проблема разрыва и его преодоления
22. Особенности принятия внешнеполитических решений в со​временном мире.

23.  Современная дипломатия как поиск средств для внешнепо​литических решений.

24.  Современные подходы к глобальному управлению.

25.  Внешнеполитический потенциал и внешнеполитические приоритеты современной России.
26.  Механизмы реализации внешнеполитического курса Российской Федерации.

27. Концептуальное оформление внешнеполитических приори​тетов Российской Федерации.

28.  Альтернативные представления о месте, роли и приоритетах России в постбиполярном мире.

29.  Роль и место России в глобальных международных организациях и форумах.

30.  Сложности процесса российско-американского ядерного разоружения.
31.  Элементы сотрудничества и противостояния России и США во внешнеполитической, внутриполитической и экономической сферах.
32.  Эволюция взаимоотношений Российской Федерации и Европейского союза.
33.  Взаимоотношения Российской Федерации с Великобританией.
34.  Основы российско-германского стратегического партнерства.
35.  Основные направления российско-китайского партнерства.
36.  Место и роль России в региональных объединениях на постсоветском и евразийском пространстве.
37. Отношения Российской Федерации с Республикой Беларусь.

38. Современные российско-украинские отношения.
39. Миротворческая деятельность России на Южном Кавказе.

40.  Внешняя политика России на Ближнем и Среднем Востоке.

