Участие студентов и аспирантов СГУ в экспедициях
Биологический факультет

Рекогносцировочное описание водоемов МО «г. Саратов». р. Назаровка, р. Елшанка, р. Курдюм, март 2024 года, г. Саратов, научный руководитель Болдырев В.А., Беликов А.С., аспирант 3 года обучения биологического факультета.

Рекогносцировочное исследование бриофлоры НП «Хвалынский», 3-7 января 2024 года, г. Хвалынск, научный руководитель Лаврентьев М.В., Неврюева Д.Н., студент 4 курса 434 группы биологического факультета.

Рекогносцировочное описание чайных плантаций г. Сочи, февраль 2024 года, окр. г. Сочи, научный руководитель Болдырев В.А., Шушунов В.А., аспирант 4 года обучения биологического факультета.

Мониторинг состояния популяций Colchicum sl. 07.03 – 19.03.2024, Республики Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесия, Дагестан и Ставропольский край. Научный руководитель - проф. А.С. Кашин. Участники: Пархоменко А.С., доцент кафедры генетики, Ефименко С.Ф., магистрант 1 курса биол. ф-та.

Географический факультет

Совместная научная экспедиция географического факультета и Института археологии и культурного наследия СГУ на п-ов Тамань по неинвазивному обследованию курганной группы на Васюринской горе (Краснодарский край, Таманский р-н) 1-7 марта 2024 г. Неврюев А.М. аспирант. Научный руководитель экспедиции: д.и.н., профессор Монахов С.Ю.

